Na dan 25. prosinca BOZIC: ROĐENJE GOSPODNJE MISA BDJENJA

Ova se Misa slavi navečer 24. prosinca bilo prije bilo poslije I Večernje Božića.

Sutra će nam Crkva u svetom bogoslužju očitovati Božju slavu koja nam se objavila u rođenju Isusa, Božjeg Sina. Bog nam uvijek dolazi u susret kao spasitelj. Na nama je da za njim čeznemo i spremno ga prihvaćamo.

ULAZNA PJESMA: usp. Izl 16, 6-7

Danas ćete znati da doista dolazi Gospodin da vas spasi,

a sutra ćete vidjeti njegovu slavu. 
ZBORNA

Bože, ti nas svake godine veseliš dočekom rođendana našega Spasitelja, tvoga Jedinorođenca. Sada ga s radošću primamo kao Otkupitelja, a kad dođe suditi, molimo te, da ga bez straha ugledamo — Gospodina našega, Isusa Krista koji s tobom živi.

1. ČITANJE Iz 62, 1-5

Ljubljeni Božji narod. — Ljudska povijest dosiže svoj vrhunac u Djetetu koje je svjedok vječne Božje ljubavi. Postoji li neka druga ljudska zbilja koja nam može bolje od bračne ljubavi očitovati bogatstvo Božjeg dara? Nakon izgnanstva židovska je zajednica gledala svoju budućnost — budući Je​ruzalem — kao bračni savez između Boga i njegova naroda.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Sionu za ljubav neću šutjeti, Jeruzalema radi neću miro​vati, dok pravda njegova ne zasine ko svjetlost i spasenje njegovo ne plane ko zublja. I puci će tvoju vidjeti praved​nost, i tvoju slavu svi kraljevi; prozvat će te novim imenom što će ga odrediti usta Gospodnja. U Gospodnjoj ćeš ruci biti kruna divna, i kraljevski vijenac na dlanu Boga svog. Neće te više zvati Ostavljenom, ni zemlju tvoju Opustoše​nom, nego će te zvati »Moja milina«, a zemlju tvoju »Udata«, jer ti si milje Gospodnje, i zemlja će tvoja biti udata. Jer kao što se mladić ženi djevicom, tvoj će se graditelj tobom oženiti; i kao što se ženik raduje nevjesti, tvoj će se Bog tebi radovati.

PSALAM 89 (88)

O ljubavi tvojoj, Gospodine, pjevat ću dovijeka.

»Savez sklopih s izabranikom svojim,

zakleh se Davidu, sluzi svome: 
Tvoje potomstvo održat ću dovijeka,

za sva koljena sazdat ću prijestolje tvoje«.

Blago narodu vičnu svetom klicanju,

on hodi u sjaju lica tvojega, Gospodine, 
u tvom se imenu raduje svagda

i tvojom se pravdom ponosi.

»On će me zvati: 'Oče moj!

Bože moj i hridi spasa mojega!' 
Njemu ću sačuvati dovijeka naklonost svoju

i Savez svoj vjeran.«

2. ČITANJE Dj 13, 16-17. 22-25

Vjernost Božja — Da ljude privede slobodi, Bog izabire jedan narod, izvodi ga iz Egipta, u osobi kralja Davida daje mu buduća obećanja te konačno svoj dolazak navijeha po Ivanu Krstitelju. Obećanja su ispunjena i on dolazi.

Čitanje Djela apostolskih

Kad Pavao dođe u Antiohiju pizidijsku, usta u sinagogi, dade rukom znak i reče: »Izraelci i vi koji se Boga bojite, čujte! Bog naroda ovoga, Izraela, izabra oce naše i ovaj narod uzdiže za boravka u zemlji egipatskoj te ga ispru​ženom rukom izvede iz nje.

Poslije im podiže Davida za kralja. Za nj i posvjedoči: 'Nađoh Davida, sina Jesejeva, čovjeka po svom srcu, koji će ispuniti sve moje želje.' Iz njegova potomstva izvede Bog po svom obećanju Izraelu Spasitelja, Isusa. Pred njegovim je dolaskom Ivan propovijedao krštenje obraćenja svemu narodu izraelskomu. A kad je Ivan dovršavao svoju trku, govoraše: ,Nisam onaj za koga me vi držite. Nego, za mnom, evo, dolazi Onaj komu ja nisam dostojan odriješiti obuće na nogama.'«

Aleluja! Aleluja!

Sutra će se uništiti zloća na zemlji,

i zakraljit će se nad nama Spasitelj svijeta. Aleluja!

EVANĐELJE Mt 1, 1-2S

ili: 1,18-25

Bog se rađa u ljudskoj obitelji. — Bog je medu nama poput golema, odavno zasađena i razgranata stabla. On se zaručio s cijelim narodom, a ne samo s nekim poznatijim osobama, te u svome rodoslovlju ima skrovite, malene, pa lak i grešne ljude. Uzeo je ljudsko tijelo, da bi na čovjekovu licu zasjalo Božje svjetlo.

Početak svetog Evanđelja po Mateju

Uvučeni tekst čita se po volji.

Rodoslovlje Isusa Krista, sina Davidova, sina Abrahamova.

Abrahamu se rodi Izak. Izaku se rodi Jakov. Ja​kovu se rodi Juda i njegova braća. Judi Tamara rodi Faresa i Žaru. Faresu se rodi Esron. Esronu se rodi Aram. Aramu se rodi Aminadab. Amina-dabu se rodi Naason. Naasonu se rodi Salmon. Salmonu Rahaba rodi Booza. Boozu Ruta rodi Obeda. Obedu se rodi Jesej. Jeseju se rodi Da​vid kralj.

Davidu bivša žena Urijina rodi Salomona. Salo-monu se rodi Roboam, Roboamu se rodi Abija, Abiji se rodi Asa. Asi se rodi Jozafat. Jozafatu se rodi Joram. Joramu se rodi Ozija. Oziji se rodi Joatam. Joatamu se rodi Ahaz. Ahazu se rodi Eze-kija. Ezekiji se rodi Manasija. Manasiji se rodi Jozija. Joziji se rodi Jehonija i njegova braća u vrijeme prognanstva u Babilon. Nakon prognanstva u Babilon Jehoniji se rodi Sa-latiel. Salatielu se rodi Zorobabel. Zorobabelu se rodi Elijakim. Elijakimu se rodi Azor. Azoru se rodi Sadok. Sadoku se rodi Akim. Akimu se rodi Elijud. Elijudu se rodi Eleazar, Eleazaru se rodi Matan. Matanu se rodi Jakov. Jakovu se rodi Josip, muž Marije, od koje se rodio Isus koji se zove Krist.

U svemu dakle: od Abrahama do Davida četr​naest pokoljenja; od Davida do prognanstva u Ba​bilon četrnaest pokoljenja; nakon prognanstva u Babilon do Krista četrnaest pokoljenja.

A rođenje Isusa Krista bijaše ovako. Njegova majka Marija, zaručena s Josipom, prije nego će se oni sastati, nađe se trudna po Duhu Svetom. ,A Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrgnuti sramoti, nego smišljaše kako da je potajice otpusti. Dok je on to snovao, gle, anđeo mu se Gospodnji ukaza u snu i reče: »Josipe, sine Davidov, ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Sto je u njoj začeto, doista je od Duha Svetoga. Rodit će sina, a ti ćeš mu nadje​nuti ime Isus, jer će on spasiti narod svoj od grijeha nje​govih.« Sve se to dogodilo da se ispuni što Gospodin reče po proroku: »Evo, Djevica će začeti i roditi sina i nadjenut će mu se ime Emanuel! — što znači: S nama Bog.« Kad se Josip probudi oda sna, učini kako mu naredi anđeo Go​spodnji: uze k sebi svoju ženu. I ne upozna je dok ne rodi sina. I nadjenu mu ime Isus.

DAROVNA

Molimo te, Gospodine, da s većim predanjem proslavimo ovu euharistiju uoči velikog božičnog dana, jer u njemu je početak novog otkupljenja. Po Kristu.
Predslovlje Rođenja Gospodnjega, str. 297. '

PRICESNA PJESMA: usp. Iz 40, 5

Otkrit će se Slava Gospodnja,

i svako će tijelo vidjeti spasenje Boga našega.
POPRICESNA

Gospodine, nebesko otajstvo tvoga jedinorođenoga Sina naše je pravo jelo i piće. Molimo te, da ponovno svetkovanje njegova rođenja unese u nas novu svježinu. Po Kristu.

MISA POLNOĆKA

Sav svijet i priroda kliču od radosti. Ljudi osjećaju da je ovo dijete dalo smisao našoj povijesti. Mi to se obećanje ima još ispuniti.

ULAZNA PJESMA: Ps 2, 7

Gospodin mi reče:

»Ti si Sin moj, danas te rodih!«

ili:

Radujmo se svi u Gospodinu:

Spasitelj se naš rodio.

Danas nam s neba pravi mir siđe.

ZBORNA

Gospodine, ti si dao da ove presvete noći zablista pravo svjetlo — Gospodin naš^us Krist. To svjetlo na zemlji mo​trimo u otajstvimjj. Daj nam uživati njegove radosti na ne​besima, koji s tobom živi.

1. ČITANJE Iz 9, 1-6

Spasenje svemu narodu. — Svaki čin oslobođenja pokazuje da sazrijeva vrijeme spasenja. Sad nam je dijete darovano, a ono će uskoro postati Knez mira.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Narod koji je u tmini hodio svjetlost vidje veliku: onima što mrkli kraj smrti obitavahu svjetlost jarka osvanu. Ti si radost umnožio, uvećao veselje, i oni se pred tobom raduju kao što se žetvi raduju žeteoci, kao što kliču koji dijele plijen. Jer, teški jaram njegov, batinu pleća njegovih, šibu njegova goniča slomio si ko u dan midjanski. Jer, dijete nam se rodilo, sin nam je darovan; na plećima njegovim vlast je, i nazvan je imenom: »Savjetnik čudesni, Bog silni, Otac vječni, Knez mira« — da poraste vlast i mir bez kraja na prijestolju Davidovu i u kraljevstvu njegovu te se učvrsti i utvrdi u pravu i pravednosti od sada pa dovijeka. Pri​vržena ljubav Gospodina nad Vojskama to će učiniti!

PSALAM 96 (95)

Danas nam se rodio Spasitelj — Krist, Gospodin!

Pjevajte Gospodinu pjesmu novu!

Pjevaj Gospodinu, sva zemljo! 
Pjevajte Gospodinu,

hvalite Ime njegovo!

Navješćujte iz dana u dan spasenje njegovo, 
kazujte poganima njegovu slavu, 
svim narodima čudesa njegova.

Raduj se, nebo, i klici, zemljo!

Neka huči more i što je u njemu! 
Nek se raduje polje i sve što je na njemu,

neka klikće šumsko drveće!

Neka klikće pred Gospodinom, jer dolazi,

jer dolazi suditi zemlji. 
Sudit će svijetu po pravdi

i narodima po istini svojoj. 
2. ČITANJE

Tit 2, 11-14

Živjeti u istini. - Božja je milost ponuđena svim ljudima. Sve to narušava naše sitne ljudske planove i proširuje naše ograničeno obzorje.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Titu Očitovala se Ljubav Božja, spasiteljica svih ljudi; odgojila nas da se odreknemo bezbožnosti i svjetovnih požuda te razumno, pravedno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu, iščekujući blaženu nadu i Očitovanje slave velikoga Boga i Spasitelja Isusa Krista. On sebe dade za nas, da nas otkupi od svakoga bezakonja i očisti sebi Narod izabrani koji revnuje oko dobrih djela.

Aleluja! Aleluja!

Javljam vam blagovijest, veliku radost:

danas nam se rodio Spasitelj - Krist Gospodin! Aleluja!

EVANĐELJE

Lk 2, 1-14

Rodio vam se Spasitelj! — On se rodio, došao je k nama. Zar ga u ovom svijetu mogu prepoznati jedino siromašni i skroviti? Izgleda da je nepristupačan svima koji se sma​traju velikima i moćnima.

Čitanje svetog Evanđelja po Lulu

U one dane izađe naredba Cezara Augusta da se provede popis svega svijeta. Bijaše to prvi popis izvršen za Kviri-nijeva upravljanja Sirijom. Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip, budući da je bio iz doma i loze Davi-dove, uziđe iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju — u grad Davidov, koji se zove Betlehem — da se podvrgne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom, koja bi​jaše trudna.

I dok su bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga prvorođenca, povi ga i položi u jasle, jer za njih ne bijaše mjesta u svratištu.

A u tom kraju bijahu pastiri: pod vedrim nebom čuvahu noćnu stražu kod svojih stada. Anđeo im Gospodnji pristupi i slava ih Gospodnja obasja! Silno se prestrašiše. No anđeo im reče: »Ne bojte se! Evo javljam vam blagovijest, veliku radost za sav narod! Danas vam se u gradu Davidovu rodio Spa​sitelj, Krist, Gospodin. I evo vam znaka: naći ćete novo​rođenče povijeno gdje leži u jaslama.«

I odjednom se anđelu pridruži silna nebeska vojska hvaleći Boga i govoreći:

»Slava na visinama Bogu, a na zemlji mir ljudima, mi​ljenicima njegovim!«

DAROVNA

Gospodine, neka ti omili prinos što ga prikazujemo ove noći. Nebo i zemlja noćas razmjenjuju darove. Daj da se po toj razmjeni i mi nađemo u Kristu Isusu u Kojem je naša narav zauvijek s tobom. Po Kristu.

Predslovlje Rođenja Gospodnjega, str. 297.

PRICESNA PJESMA: Iv 1, 14

On, Riječ, tijelom postade, i vidjesmo slavu njegovu.

POPRICESNA

Gospodine, Bože naš, s radošću slavimo rođendan našega Otkupitelja, Isusa Krista. Molimo te: pomozi da ovdje na zemlji živimo" kao pravi ljudj_ te zavrijedimo s njime za​uvijek drugovati u slavi. Koji s tobom živi.

MISA ZORNICA

ULAZNA PJESMA: Usp Iz 9, 2. 6; Lk 1, 33

Svjetlo će nas danas obasjati

jer nam se rodio Gospodin

i nazvan je imenom:

Divni, Bog, Knez mira,

Otac budućega vijeka,

njegovu kraljevstvu neće biti kraja.

ZBORNA

Svemogući Bože, tvoja je vječna Riječ tijelom postala i nas ljude novim svjetlom obasjala. Molimo te: svjetlo koje po vjeri sja u našem duhu, nek se odrazi u našem životu i radu. Po Gospodinu.

Božić: Misa zornica 79

1. ČITANJE Iz 62, 11-12

Pobjeda spasenja — Isusovim rođenjem sve biva novo i po​mlađeno. Tako se ispunja Izaijino proročanstvo o obnovi Božjeg naroda.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Evo, Gospodin oglasuje do nakraj zemlje: »Recite kćeri sionskoj: Evo dolazi tvoj Spasitelj! Evo, s njim naplata nje​gova, i njegova nagrada ispred njega! Oni će se zvati 'Sveti narod', 'Otkupljenici Gospodnji'. A tebe će zvati 'Tražena' — 'Grad neostavljeni'.«

PSALAM 97 (96)

Svjetlost će nas danas obasjati: jer nam se rodio Gospodin!

Gospodin kraljuje: neka kliče zemlja,

nek se vesele otoci mnogi! 
Nebesa navješćuju pravednost njegovu,

svi narodi gledaju mu slavu.

Svjetlost sviće pravedniku

i radost čestitima u srcu. 
Radujte se, pravednici, u Gospodinu,

slavite sveto ime njegovo!

2. ČITANJE Tit 3, 4-7

Milošću opravdani. — Pavao nas poziva na razmišljanje. Ne smijemo se zaustaviti te se radovati svojim djelima i po​stupcima, već Božjem milosrđu i njegovoj dobroti. Jedino nas milost može preporoditi.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Titu

Kad se očitovala dobrostivost i čovjekoljublje Spasitelja na​šega, Boga, on nas spasi ne po djelima što ih u pravednosti mi učinismo, nego prema svome milosrđu: kupelju novog rođenja i obnavljanja po Duhu Svetom koga bogato izli na nas po Isusu Kristu Spasitelju našemu, da opravdani nje​govom milošću budemo, po nadi, baštinici života vječnoga.

Aleluja! Aleluja!

Slava na visinama Bogu, i na zemlji mir ljudima, miljenicima njegovim! Aleluja!

EVANĐELJE Lk 2, 15-20

Hajdemo do Betlehema! - 17 ovih nekoliko redaka krije se sva božična radost: pastiri su prepoznali i drugima ob​znanili Isusa... Marija svojim majčinskim srcem u tišini promatra Isusa i nastavlja pjevati svoj 'Veliča', pjesan hvale i zahvalnosti.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Cim anđeli otiđoše od njih na nebo, pastiri stanu poticati jedni druge: »Hajdemo dakle do Betlehema. Pogledajmo što se to dogodilo, događaj koji nam obznani Gospodin.« I po-hitješe te pronađoše Mariju, Josipa i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto sve pogledaše, ispripovjediše što im bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji to Čuše, divili se tome što su im pripovijedali pastiri.

Marija u sebi pohranjivaše sve te događaje i prebiraše ih u svome srcu.

Pastiri se zatim vratiše slaveći i hvaleći Boga za sve što su čuli i vidjeli, kako im je bilo rečeno.

DAROVNA

Molimo te, Gospodine, da ovi darovi budu dostojni božič​nog otajstva koje slavimo. Danas rođeni Isus očitovao se kao čovjek i Bog. Daj da nam ovaj prinos zemlje, kruh i vino, podari tvoj božanski život. Po Kristu.

Predslovlje Rođenja Gospodnjega, str. 297.

PRICESNA PJESMA: usp. Zah 9, 9

Klikni iz sveg grla, Kćeri sionska! Tvoj Kralj ti, evo, dolazi sveti, Spasitelj svijeta.

POPRICESNA

Gospodine, danas s radosnom odanošću slavimo rođenje tvoga Sina. Molimo te, daj nam živom vjerom spoznavati dubine tog otajstva a još ga većim žarom srca ljubiti. Po Kristu.

DANJA MISA

Nakon mnogih spasiteljskih zahvata u ljudsku povijest, Bog je sada među nama i darom sama sebe želi obdariti sve ljude.

ULAZNA PJESMA: Iz 9, 6

Dijete nam se rodilo, sina dobismo; na plećima mu je vlast. Ime mu je:

Anđeo velikoga savjeta. 
ZBORNA

Bože, ti si čovjeka čudesno sazdao a još čudesnije obnovio. Daj, molimo te: učini nas dionicima božanstva Isusa Krista koji je danas čovjeku postao brat i drug. Koji s tobom.

1. ČITANJE Iz 52, 7-10

Bog Osloboditelj. — Unatoč izgnanstvu od pola stoljeća u tuđinskoj zemlji, radost je vladala potlačenim narodom. Si​guran je da će biti oslobođen. On očekuje Boga spasitelja.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Kako su ljupke po gorama noge glasonoše radosti koji nav​ješćuje mir, oglašuje sreću, navješćuje spasenje govoreći Si-onu: »Bog tvoj kraljuje!« Cuj, glas ti podižu stražari, za​jedno se raduju, jer na svoje oči gledaju gdje se na Sion vraća Gospodin. Kličite, zajedno se radujte, razvaline jeru​zalemske, jer Gospodin je utješio narod svoj, otkupio Jeru​zalem. Ogolio je Gospodin svetu svoju mišicu pred očima svih naroda da svi krajevi zemlje vide spasenje Boga na​šega!

PSALAM 98 (97)

Svi krajevi svijeta vidješe spasenje Boga našega.

Pjevajte Gospodinu pjesmu novu,

jer učini djela čudesna. 
Pobjedu mu pribavi desnica njegova

i sveta mišica njegova.

Gospodin obznani spasenje svoje,

pred poganima pravednost objavi. 
Spomenu se dobrote i vjernosti

prema domu Izraelovu.

Svi krajevi svijeta vidješe

spasenje Boga našega. 
Sva zemljo, poklikni Gospodinu,

raduj se, klici i pjevaj!

Zapjevajte Gospodinu uz citru, 
uz citru i zvuke glazbala,

uz trublje i zvuke rogova: 
kličite Gospodinu kralju!

2. ČITANJE  Heb 1,1-6
Bog nam konačno progovori u Sinu. — Nakon tolikih pro​roka, nakon tolikih čudesnih djela, Bog progovara i svoju posljednju Riječ: Sina.

Početak Poslanice Hebrejima

Više puta i na više načina Bog nekoć govoraše očima u prorocima; konačno, u ove dane, progovori nama u Sinu. Njega postavi baštinikom svega. Njega po kome sazda svje​tove. On, koji je odsjaj Slave i otisak Bića njegova te sve nosi snažnom riječju svojom, pošto očisti grijehe, sjede zde​sna Veličanstvu u visinama; postade toliko moćniji od an​đeli koliko je uzvišenije nego oni baštinio Ime. Ta kome od anđela ikad reče: »Ti si sin moj, danas te rodih«; ili pak: »Ja ću njemu biti otac, a on će meni biti sin.« A kad opet uvede Prvorođenca u svijet, reći će: »Nek pred njim niče padnu svi poslanici Božji.«

Aleluja! Aleluja!

Dan nam presveti osvanu:

Dođite, narodi, poklonite se Gospodinu,

jer danas siđe na zemlju svjetlost velika. Aleluja!

EVANĐELJE

Iv 1, 1-18 ili: 1, 1-5. 9-14

Otajstvo Isusa. — Ivan, svjedok i očevidac, razmišlja o Bo-gočovjeku Isusu Kristu. On je znak samoga Oca i mi ga možemo jedino vjerom uočiti.

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu

U početku bijaše Riječ, i Riječ bijaše kod Boga, i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku kod Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade u njoj bijaše život, i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli, i tama ga ne obuze.

Bf čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok, da posvjedoči za Svjetlo, da svi vje​ruju po njemu.

Ne bijaše on svjetlo, nego — da posvjedoči za Svjetlo.

Svjetlo istinito, koje prosvjetljuje svakog čovjeka, dođe na svijet; bijaše na svijetu, i svijet po njemu posta, i svijet ga ne upozna. K svojima dođe, i njegovi ga ne primiše. A oni​ma koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo Ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje putene, ni od volje muževlje, nego — od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama, i vidjesmo slavu njegovu — slavu koju ima kao Jedinorođe-nac od Oca — pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: »To je onaj za koga rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!« Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nasta po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedino-rođenac — Bog — koji je u krilu Očevu, on nam ga obznani.

DAROVNA

Gospodine, neka ti bude ugodan qjaj_ prinos. On je punina savršenog bogoštovlja, izvor mira i prijateljstva s tobom. Po Kristu.

Predslovlje Rođenja Gospodnjega, str. 297.

PRICESNA PJESMA: Ps 98 (97), 3

Svi krajevi svijeta vidješe spasenje Boga našega.

POPRICESNA

Milosrdni Bože, danas se rodio SpfsitelKsvijeta. počelo no​vog žiyota. Molimo te: neka nam svima podari blagodat svoje besmrtnosti. Koji zivi.

Nedjelja u osmini Božića 
SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA

U mnogočem nam obiteljski život izgleda gotovo posve dru​gačijim nego što je to bio u biblijsko vrijeme. Ipak nisu li ostale iste osnovne vrednote?

ULAZNA PJESMA: Lk 2, 16

I pohitješe pastiri te pronađoše Mariju

i Josipa i Novorođenče gdje leži u jaslama.

ZBORNA

Gospodine, ti si nam u nazaretskoj obitelji dao uzor pra​voga života. Daj da i mi u svojim domovima nasljedujemo kreposti i ljubav svete Obitelji te jednom u tvom domu za​jedno uživamo radost koja nikad ne prestaje. Po Gospo​dinu.

1. ČITANJE Sir 3, 2-6. 12-14

Stuj oca svoga i majku svoju. — Obitelj se prije temeljila na ljubavi i poštovanju. Zašto to ne bi i danas?

Čitanje Knjige Sirahove

Gospodin slavi oca u djeci njegovoj, i učvršćuje pravo majke nad sinovima njezinim. Tko štuje oca, okajava grijehe svoje, i tko časti majku svoju, sabire blago. Tko štuje oca, rado​vat će se sa svoje djece, i bit će uslišan u dan molitve svoje. Tko časti oca svojeg, dugo će živjeti; i sluša Gospo​dina tko čini radost majci svojoj. Sine moj, pomozi oca svoga u starosti, i ne žalosti ga za života njegova. Ako mu i razum klone, budi blag s njime i ne grdi ga ti, koji si u punoj snazi. Jer, ne zaboravlja se milost prema ocu, već se uračunava u oprost grijeha.

PSALAM 128 (127)

Blago svima koji se boje Gospodina, koji njegovim hode stazama!

Blago svakome koji se boji Gospodina,

koji njegovim hodi stazama! 
Plod ruku svojih ti ćeš uživati,

blago tebi, dobro će ti biti.

Zena će ti biti kao plodna loza

u odajama tvoje kuće; 
sinovi tvoji ko mladice masline

oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek

koji se boji Gospodina. 
Blagoslovio te Gospodin sa Siona,

uživao sreću Jeruzalema

sve dane života svojega!

2. ČITANJE Kol 3, 12-21

A povrh svega — ljubav. — Ljubav nam Kristova pomaže da nadvladamo sukobe, napetosti, pa i u obitelji. Pomaže nam ujedno da širimo oko sebe praštanje, strpljivost i nježnost.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Kološanima 
Braćo!

Zaodjenite se — kao izabranici Božji, sveti i ljubljeni — u milosrdno srce, dobrostivost, poniznost, blagost, strpljivost te podnosite jedni druge praštajući si, ako tko ima protiv koga kakvu pritužbu! Kao što je Gospodin vama oprostio, tako i vi! A povrh svega — ljubav! To je sveza savršenstva! I mir Kristov neka upravlja srcima vašim — mir na koji ste i pozvani u jednom tijelu! I zahvalni budite! Riječ Kri​stova neka u svem bogatstvu prebiva u vama! U svakoj se mudrosti poučavajte i urazumljujte! Psalmima, hvalospjevi​ma, pjesmama duhovnim od srca pjevajte hvalu Bogu! I sve što god riječju ili djelom činite, sve činite u Imenu Gospo​dina Isusa, zahvaljujući Bogu Ocu po njemu! Zene, poko​ravajte se muževima, kako priliči u Gospodinu! Muževi, lju​bite žene i ne budite osorni prema njima! Djeco, slušajte roditelje u svemu, jer je to ugodno u Gospodinu! Očevi, ne ogorčujte svoje djece, da ne klonu duhom!

Aleluja! Aleluja!

Mir Kristov neka upravlja srcima vašim!

Riječ Kristova neka u svem bogatstvu prebiva u vama!

Aleluja!

GODINA A
EVANĐELJE . Mt 2, 13-15. 19-23

Zbog djeteta obitelj ide na put. — Od Kanaana u Egipat, od Sinaja u Svetu zemlju: Isus i njegovi roditelji obnavljaju putovanje Božjeg naroda. Evo obitelji koja u strpljivosti i neizvjesnosti prihvaća nemir što ga donosi dolazak Gospo​dinov.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

Kad mudraci otiđoše, gle, anđeo se Gospodnji u snu javi Josipu: »Ustani, reče, uzmi dijete i njegovu majku te bježi u Egipat i ostani ondje dok ti ne reknem, jer će Herod tra​žiti dijete da ga pogubi.« On ustane, uzme noću dijete i majku njegovu te krene u Egipat. I osta ondje do Herodova skončanja, da se ispuni što Gospodin reče po proroku: »Iz Egipta dozvah Sina svoga.« Nakon Herodova skončanja, gle, anđeo se Gospodnji javi u snu Josipu u Egiptu: »Ustani, reče, uzmi dijete i njegovu majku te pođi u zemlju izrael​sku, jer su umrli oni koji su djetetu o glavi radili.« On ustane, uzme dijete i njegovu majku te uđe u zemlju izrael​sku. Ali, saznavši da Arhelaj vlada Judejom namjesto svoga oca Heroda, bojao se poći onamo pa, upućen u snu, ode u kraj galilejski. Dođe i nastani se u gradu zvanu Nazaret, da se ispuni što je rečeno po prorocima: »Zvat će se Nazare-ćanin.«

GODINA B

EVANĐELJE Lk 2, 22-40

ili: 2, 22. 39-40

Isusova obitelj. — Koliko neka obitelj, poput nazaretske obi​telji, ostaje vjerna Božjem zakonu, toliko ona omogućuje svojim članovima da se pravilno razviju i odigraju svoju ulogu u svijetu.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Kad se, prema Mojsijevu Zakonu, navršiše dani njihova či​šćenja, poniješe Isusa u Jeruzalem, da ga prikažu Go​spodinu kao što piše u Zakonu Gospodnjem:

»Svako muško prvorođenče neka se posveti Go​spodinu!« — i da prinesu žrtvu, kako je rečeno u Zakonu Gospodnjem, »dvije grlice ili dva golu​bića.«

Živio tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Simun. Taj čovjek, pravedan i bogobojazan, iščekivaše Utjehu Izraelovu, i Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh Sveti da neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. Ponukan Du​hom dođe u Hram. I kad roditelji uniješe dijete Isusa, da obave što o njemu propisuje Zakon, primi ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče: »Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru, po riječi svojoj, u miru! Ta vidješe oči moje spasenje tvoje, koje si pripravio pred licem svih naroda: svjetlost na prosvjetljenje naroda, slavu puka svoga izrael​skoga.« Otac njegov i majka divili se što se to o njemu govori. Simun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj: »Ovaj je, evo, postavljen na pro​past i uzdignuće mnogima u Izraelu i za znak os​poravan — a i tebi će samoj mač probosti dušu — da se razotkriju namisli mnogih srdaca!« A bijaše neka proročica Ana, kći Fanuelova, iz plemena Aserova, žena veoma odmakla u godi​nama. Nakon svoga djevojaštva s mužem je ži​vjela  sedam godina, a  sama kao udovica do osamdeset i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je postovima i molitvama danju i noću služila Bogu. Upravo u taj čas nadođe. Hvalila je Boga i svima koji iščekivahu otkupljenje Jeruzalema pripovijedala o Djetetu. Kad obaviše sve prema Zakonu Gospodnjem, vratiše se u Galileju, u svoj grad Nazaret. A Dijete je raslo, jačalo i na-punjalo se mudrosti — i milost je Božja bila na njemu.

GODINA C

EVANĐELJE Lk 2, 41-52

Zašto si nam to učinio? - Isus u svojoj dvanaestoj godini napušta svoje roditelje te ostaje u Hramu. Marija i Josip ne shvaćaju taj prvi čin nezavisnosti Isusove. No, oni se pokazuju roditeljima što poštuju poziv koji sami ne shva​ćaju.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad Isusu bijaše dvanaest godina, uziđoše prema običaju blagdanskom. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali nje​govi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred uči​telja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu, bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima, njegovim. Kad ga ugledaše, zapa-njiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče.

I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka njegova brižno čuvaše sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.

DAROVNA

Gospodine, prinosimo ti ovu žrtvu pomirnicu. Usrdno te molimo, da po zagovoru Djevice Bogorodice i svetog Jo​sipa u svojoj milosti učvrstiš i svojim mirom obdariš i naše obitelji. Po Kristu.

Predslovlje Rođenja Gospodnjega, str. 297.

PRICESNA PJESMA: Bar 3, 38 
Bog se na zemlji pojavio i među ljudima se udomio.

POPRICESNA

Dobri Oče, ti nas krijepiš kruhom života. Molimo te da se ugledamo u svetu Obitelj te se poslije nevolja ovoga života njoj pridružimo u nebeskoj slavi. Po Kristu.

1. siječnja Osmina Rođenja Gospodnjeg 
BLAGDAN SVETE BOGORODICE MARIJE

Sto će nam donijeti Nova godina? Da li će biti ispunjena ljudskim sadržajem i plodnim naporima? Ili će biti puna tjeskobe, bijede i ratova? Današnji dan, svetkovinu Svete Bogorodice Marije, papa je posvetio molitvi za mir. Bu​dimo radnici mira u svijetu.

ULAZNA PJESMA: Sedulius

Zdravo, sveta Rodiljo, Majko Kralja vječitoga, komu ruka ima vlast iznad svijeta čitavoga!

Ili: Usp. Iz 9, 2. 6; Lk 1, 33

Svjetlo će nas danas obasjati

jer nam se rodio Gospodin

i nazvan je imenom:

Divni, Bog, Knez mira,

Otac budućega vijeka

— njegovu kraljevstvu neće biti kraja.

ZBORNA

Bože, ti si plodnim djevičanstvom blažene Marije ljudski rod obdario dobrima vječnoga spasenja: daj nam, molimo, osjetiti zagovor one po kojoj smo zavrijedili primiti tvoga Sina, začetnika života. Koji s tobom.

1. ČITANJE Br 6, 22-27

Božji blagoslov. — Ovaj blagoslov Bog je naučio Mojsija i Zidovi ga i danas mole svake subote. Obraćajući se Ijudima njime kršćanin izražava svoju iskrenu želju: Nek vam Gospodin donese mir!

Čitanje Knjige Brojeva

Reče Gospodin Mojsiju: »Reci Aronu i njegovim sinovima: Ovako blagoslivljajte Izraelce: Neka te blagoslovi Gospo​din i neka te čuva! Neka te Gospodin licem svojim obasja, milostiv neka ti bude! Neka pogled svoj Gospodin svrati na te i mir ti donese! Tako neka zazivaju Ime moje nad sinove Izraelove, i ja ću ih blagoslivljati!«

PSALAM 67 (66)

Smilovao nam se Bog i blagoslovio nas!

Smilovao nam se Bog i blagoslovio nas,

obasjao nas licem svojim, 
da bi sva zemlja upoznala putove tvoje,

svi puci tvoje spasenje!

Nek se vesele i kliču narodi,
jer sudiš pucima pravedno 
i narode vodiš na zemlji.

Neka te slave narodi, Bože,

svi narodi neka te slave! 
Bog nas blagoslovio!

Neka ga štuju svi krajevi svijeta!

2. ČITANJE Gal 4, 4-7

Marija, Majka Spasiteljeva. — Bog nam je po Mariji darovao svoga Sina. A po Isusu i mi smo postali sinovi i baštinici Božji. Duh koji nam on daje omogućuje nam da Boga nazivamo »Oče naš«.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Galaćanima Braćo! Kada dođe punina vremena, odasla Bog Sina svoga: od žene bi rođen, Zakonu podložan da podložnike Zakona otkupi, te primimo posinstvo. A budući da ste sinovi, odasla Bog u srca vaša Duha Sina svoga koji kliče: »Abba! Oče!« Tako više nisi rob nego sin; ako pak sin, onda i baštinik po Bogu.

Aleluja! Aleluja!

Više puta i na više načina

Bog nekoć govoraše očima u prorocima:

konačno, u ove dane progovori nama u Sinu. Aleluja!

EVANĐELJE Lk 2, 16-21

Ponizni poput Marije. — Marija sluša objavu koja je dana pastirima. O njoj ona razmišlja u svom srcu ponizno i sva uronjena u sjaj svoga Sina. I Bog je prosvjetljuje.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Pastiri pohitješe u Betlehem i pronađoše Mariju, Josipa i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto sve pogledaše, ispripovjediše što im bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji to čuše, divili se tome što su im pripo​vijedali pastiri.

Marija u sebi pohranjivaše sve ove događaje i prebiraše ih u svome srcu.

Pastiri se zatim vratiše slaveći i hvaleći Boga za sve što su čuli i vidjeli, kako im je bilo rečeno.

Kad se navrši osam dana, da se Dječak obreže, nadjenuše mu ime Isus, kako ga je bio prozvao anđeo prije njegova začeća.

DAROVNA

Bože, ti počinješ i svršetku privodiš svako dobro. O ovoj radosnoj svetkovini Majke Božje, molimo te: daj da sretno postignemo konačni plod milosti kojoj danas slavimo po​četak. Po Kristu.

PREDSLOVLJE

Uistinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da vazda i svagdje zahvaljujemo tebi, Gospodine, sveti Oče, svemogući vječni Bože: i da te o materinstvu blažene Ma​rije vazda Djevice hvalimo, blagoslivljamo i slavimo. Ona je, osjenjena Duhom Svetim, začela jedinorođenoga Sina tvoga i, sačuvavši slavu djevičanstva, prosula svijetom vječno svjetlo, Isusa Krista, Gospodina našega.

Po njemu tvoje veličanstvo hvale anđeli, klanjaju se gospod​stva i dršću vlasti. Nebesa i nebeske sile i blaženi serafini zajedničkim klicanjem slave. Daj, molimo, s njima i naše glase primi dok govorimo poniznim hvalospjevom: Svet —

PRICESNA PJESMA: Heb 13, 8

Isus Krist jučer i danas isti je — i uvijeke.

POPRICESNA

S radošću smo, Gospodine, primili nebeska otajstva. Neka nas privedu vječnome životu zajedno s Marijom vazda Djevicom koju priznajemo i slavimo kao Majku tvoga Sina i Majku Crkve. Po Kristu.

DRUGA NEDJELJA PO BOŽICU

Svi narodi i sve civilizacije traže svoj način života i svoj humanizam. Neki nastoje shvatiti posljednji smisao života i svijeta u svjetlu određene filozofije i religije. U suvre​menom svijetu humanizam postaje tehnički, a gledanje na svijet znanstveno. No čovjek postavlja i druga pitanja. Gdje će crpsti mudrost koja će utažiti njegovu žeđ za spoznajom i životom?

ULAZNA PJESMA: Mudr 18, 14-15

Dok je mirna tišina svime vladala,

i noć brzim tijekom stigla

do sredine puta svog,

sišla je tvoja svemoguća

riječ s nebesa, Gospodine,

s kraljevskih prijestolja.

ZBORNA

Svemogući vječni Bože, svjetlo onih koji u te vjeruju! Mo​limo te: ispuni čitav svijet svojom slavom i svim se naro​dima objavi u punini svjetlosti i sjaja. Po Gospodinu.

1. ČITANJE Sir 24, 1-2. 8-12

Mudrost se Božja nastani među nama. — Bog je Izraelu očitovao svoju stvaralačku mudrost. Ta je mudrost i nama dostupna. U svjetlu Božje riječi možemo tumačiti i smisao života i povijesti.

Čitanje Knjige Sirahove

Mudrost se sama slavi i sred puka svog se hvali. Usta svoja otvara u zboru Svevišnjeg i pred njegovom se moći pro​slavlja: »Zapovjedi mi Stvoritelj sviju stvari, i koji me stvori, odredi mjesto za šator moj, i reče: 'Nastani se u Jakovu i uđi u baštinu Izraela.' Prije vjekova, odiskona, on me stvorio, i neću prestati dovijeka. Pred njim sam služila u svetom šatoru i potom se nastanila na Sionu. Dao mi je tako spokoj u milome gradu, i vlast mi je u Jeruzalemu. Tako se ukorijenili u slavnom narodu, na dijelu Gospod​njem, u baštini njegovoj.«

PSALAM 147

Riječ tijelom postade i nastani se među nama!

Slavi, Jeruzaleme, Gospodina,

hvali Boga svoga, Sione! 
On učvrsti zasune vrata tvojih,

blagoslovi u tebi svoje sinove.

On dade mir granicama tvojim,

pšenicom te hrani najboljom. 
Besjedu svoju šalje na zemlju,

brzo trči riječ njegova.

Riječ svoju on objavi Jakovu,

odluke svoje i zakone Izraelu. 
Ne učini tako nijednom narodu:

nijednom naredbe svoje ne objavi! Aleluja!

2. ČITANJE Ef 1, 3-6. 15-18

Predodredi nas za posinstvo. — Krist je Mudrost Očeva, koja daje smisao svijetu i životu. U njemu smo i mi postali sinovima Božjim i tako nam je pokazan konačni smisao života.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima Blagoslovljen Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, on koji nas blagoslovi svakim blagoslovom duhovnim u nebesima, u Kristu. Tako: u njemu nas sebi izabra prije postanka svijeta da budemo sveti i neporočni pred njim; u ljubavi nas predodredi za posinstvo, za sebe, po Isusu Kristu, prema dobrohotnosti svoje volje, na hvalu Slave svoje milosti.

Zato i ja, otkad sam čuo za vašu vjeru u Gospodinu Isusu i za ljubav prema svima svetima, ne prestajem zahva​ljivati za vas i sjećati vas se u svojim molitvama: Bog Gospodina našega Isusa Krista, Otac Slave, dao vam Duha mudrosti i objave kojom ćete ga spoznati; prosvijetlio vam oči srca te upoznate koje li nade u pozivu njegovu, koje li bogate slave u baštini njegovoj među svetima!

Aleluja! Aleluja!

Slava tebi, Kriste, propovijedani narodima! Slava tebi, Kriste, vjerovani u svijetu! Aleluja!

EVANĐELJE Iv 1, 1-18

ili: 1, 1-5. 9-14

I nastani se među nama. — U Starom je zavjetu Božja mudrost bila nazočna po Zakonu. U punini vremena Otac posla Sina da se nastani medu nama. On i danas usmjeruje našu povijest i daje joj pravi smisao.

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu

U početku bijaše Riječ, i Riječ bijaše kod Boga, i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku kod Boga. Sve postade po njoj, i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade u njoj bijaše život, i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli, i tama ga ne obuze.

Bi čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok, da posvjedoči za Svjetlo, da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on Svjetlo, nego — da posvjedoči za Svjetlo.

Svjetlo istinito, koje prosvjetljuje svakog čovjeka, dođe na svijet; bijaše na svijetu, i svijet po njemu posta, i svijet ga ne' upozna. K svojima dođe, i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo Ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje putene, ni od volje muževlje, nego — od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama, i vidjesmo slavu njegovu — slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca — pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: »To je onaj za koga rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!« Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nasta po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac — Bog — koji je u krilu Očevu, on nam ga obznani.

DAROVNA

Gospodine, posveti ove darove rođenjem svoga Jedinca Sina koji nam poltazuje put istine i obećava život nebeskog kra​ljevstva. Po Kristu.

Predslovlje Rođenja Gospodnjega, srr. 297.

PR1CESNA PJESMA: Iv 1, 12

Svima koji ga primiše,

podade moć

da postanu djeca Božja.

POPRICESNA

Gospodine Bože naš, smjerno te molimo: očisti nas djelo​vanjem ovog otajstva svih loših navika i ispuni nam pra​vedne želje. Po Kristu.

BOGOJAVLJENJE

Bogojavljenje je blagdan sveopćeg poslanja Crkve. Dolazak maga u Jeruzalem je znak okupljanja svih rasa i naroda oko Krista u jedan te isti narod, Božji narod.

ULAZNA PJESMA: usp. Mal 3, 1; 1 Ljet 19, 12

Evo, dolazi Gospodar, Gospodin; U ruci mu kraljevstvo, moć i vlast.

ZBORNA

Gospodine, ti si na današnji dan po zvijezdi prethodnici objavio narodima svoga Jedinorođenca. Mi smo te već upo​znali po vjeri, pa daj, molimo te: privedi i nas gledanju svoje uzvišene krasote. Po Gospodinu.

1. ČITANJE Iz 60, 1-6

Svjetlo za sve narode. — Bog želi u Crkvi, novom Jeruza​lemu, sabrati i spasiti sve ljude. No koja je to Crkva? Sve​svjetska, koja ima biti svjetlo i poruka Boga otvarajući se svim bogatstvima svijeta. Da li ćemo se i mi zatvoriti u svoje običaje ili ćemo pak prihvatiti sav svijet?

Čitanje Knjige proroka Izaije

Ustani, zasini, Jeruzaleme, jer dolazi svjetlost tvoja, i slava Gospodnja sviće nad tobom! Jer, gle, zemlju tmina pokriva i mrklina narode. A tebe Gospodin obasjava, i Slava se njegova javlja nad tobom. K tvojoj svjetlosti koračaju na​rodi, i kraljevi k sjaju zore tvoje. Očima okruži i pro​matraj: svi se oni sabiru, k tebi dolaze! Izdaleka ti dolaze sinovi, kćeri ti donose u naručju. Gledat ćeš tad i sjati, igrat će ti srce i širiti se, jer k tebi će poteći bogatstvo mora, blago naroda k tebi pritjecati. Mnoštvo deva prekrit će te, mladih deva iz Midjana i Efe. Svi će iz Sabe dolaziti, do​nosit će zlato i tamjan, i hvale navješćivati Gospodnje.

PSALAM 72 (71)

Klanjat će se tebi, Gospodine, svi narodi zemlje.

Bože, sud svoj daj kralju

i svoju pravdu sinu kraljevu. 
Nek puku tvojem sudi pravedno,

siromasima po pravici!

U danima njegovim cvjetat će pravda

i mir velik - sve dok bude mjeseca. 
I vladat će od mora do mora,

i od Rijeke do granica svijeta.

Kraljevi Taršiša i otoka nosit će dare,

vladari Sebe i Sebe danak donositi.
Klanjat će mu se svi vladari,

svi će mu narodi služiti.

On će spasiti siromaha koji uzdiše,

nevoljnika koji pomoćnika nema; 
smilovat će se ubogu i siromahu

i spasit će život nevoljniku.

2. ČITANJE Ef 3, 2-3a. 5-6

Naše poslanje. — Krist je došao objaviti Božju ljubav svim ljudima. Duh nam prosvjetljuje um i srce te pomaže da sve dublje poniremo u tu poruku. Na nama je da je oživo​tvorimo.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima

Braćo! Zacijelo ste čuli za rasporedbu milosti Božje koja mi je dana za vas: objavom mi je obznanjeno Otajstvo koje ne bi obznanjeno sinovima ljudskim drugih naraštaja. Ono je sada u Duhu objavljeno svetim Kristovim apostolima i pro​rocima: da su pogani subaštinici i »sutijelo« i sudionici obe​ćanja u Kristu Isusu — po Evanđelju.

Aleluja! Aleluja!

Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova,

pa dođosmo pokloniti se Gospodinu. Aleluja!

EVANĐELJE Mt 2, 1-12

Tražiti novim očima. — Vjerski poglavari izraelskog naroda, koji su znali da je Spasitelj obećan, nisu ga tražili. Stranci su ga tražili. 1 našli su ga. Nemojmo se ni mi »uljuljkivati« u svoju sigurnost. Uvijek tražimo Gospodina.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

Kad se Isus rodio u Betlehemu judejskome u dane Heroda kralja, gle, mudraci se s Istoka pojaviše u Jeruzalemu raspi​tujući se: »Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa dođosmo pokloniti mu se.« Kada to doču kralj Herod, uznemiri se on i sav Jeruzalem s njime. Sazva sve glavare svećeničke i pismoznance na​rodne pa ih ispitivaše gdje se Krist ima roditi. Oni mu odgovoriše: »U Betlehemu judejskome, jer ovako piše pro​rok: 'A ti, Betleheme, zemljo Judina! Nipošto nisi najmanji među kneževstvima Judinim, jer iz tebe će izaći vladalac koji će pasti narod moj — Izraela!'«

Tada Herod potajno dozva mudrace i razazna od njih vrijeme kad se pojavila zvijezda. Zatim ih posla u Betlehem: »Pođite, reče, i pomno se raspitajte za dijete. Kad ga nađete, javite mi da i ja pođem te mu se poklonim.« Oni, saslušavši kralja, pođoše. I gle, zvijezda kojoj vidješe izlazak izađe pred njima sve dok ne stiže i zaustavi se povrh mjesta gdje bijaše dijete. Kad ugledaše zvijezdu, obradovaše se radošću veoma velikom. Uđoše u kuću, ugledaše dijete s Marijom, majkom njegovom, padoše ničice i pokloniše mu se. Otvoriše zatim svoje blago i prinesoše mu darove: zlato, tamjan i smirnu.

Upućeni zatim u snu da se ne vraćaju Herodu, otidoše drugim putem u svoju zemlju.

DAROVNA

Pogledaj milostivo, Gospodine, darove svoje Crkve: ona ti ne prinosi više zlato, tamjan i smirnu, već Onoga koga ti darovi naznačuju; on se tu žrtvuje i daje za hranu, Isus Krist, koji živi.

PREDSLOVLJE

Uistinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da vazda i svagdje zahvaljujemo tebi, Gospodine, sveti Oče, svemogući vječni Bože: Ti si danas otajstvo našega spa​senja u Kristu objavio svim narodima na prosvjetljenje: kad se on pojavio u našem smrtnom tijelu, novom si nas slavom njegove besmrtnosti obnovio. I stoga s anđelima i arkan-đelima, s prijestoljima i gospodstvima i sa svom nebeskom vojskom pjesmu tvoje slave pjevamo bez prestanka: Svet...

PRICESNA PJESMA: Usp. Mt 2, 2

Vidjeli smo zvijezdu njegovu na Istoku,

pa dođosmo s darovima da se poklonimo Gospodinu.

POPRICESNA

Gospodine, predvodi nas uvijek i svuda svojom nebeskom svjetlošću. Htio si da sudjelujemo u ovom tvom otajstvu; molimo te, da ga uvijek motrimo čistim duhom i primamo odanim srcem. Po Kristu.

Nedjelja nakon 6. siječnja 
BLAGDAN KRŠTENJA GOSPODINOVA

Isus je ljubljeni Očev Sin. Sam Otac to objavljuje na nje​govu krštenju. Ispunjen snagom Duha, on se očituje kao Mesija — Sluga koga je navijestio već prorok Izaija.

ULAZNA PJESMA: Usp. Mt 3, 16-17

Nakon krštenja Gospodinova

otvoriše se nebesa,

a Duh siđe na nj kao golub.

I glas s neba zaori:

Ovo je Sin moj, Ljubljeni!

U njemu mi sva milina!

ZBORNA

Svemogući vječni Bože, ti si svečano proglasio Krista svojim ljubljenim Sinom kad se On u rijeci Jordanu krstio, a Duh Sveti na njega sišao; daj nam, svojoj posinjenoj djeci, koju si iz vode i Duha Svetoga nanovo rodio da sveudilj živimo u tvojoj ljubavi. Po Gospodinu.

ili:

Bože, tvoj se Jedinorođenac pojavio u našem ljudskom ti​jelu te smo spoznali da nam je izvana sličan. Daj, molimo te, da nas On iznutra, u duhu, obnovi. Po Gospodinu.

1. ČITANJE Iz 42, 1-4. 6-7

Mesija — Sluga. — Blagost i dobrota Sluge Božjega. Čvrstoća onoga koji donosi »pravo narodima« i koji nas oslobađa od tmine. On je svjetlo svijeta.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Ovo govori Gospodin: »Evo Sluge mojeg koga podupirem, mog izabranika, miljenika duše moje! Na njega sam svog Duha izlio: on će donijet pravo narodima; vikati neće, neće bučiti, glas mu se neće čuti po trgovima; trske napuknute prelomiti neće, stijenja što tek tinja neće ugasiti; po istini on će donijet pravo, neće sustat niti smalaksati, dok na zemlji ne uspostavi pravo. Otoci žude za naukom njegovim. Ja, Gospodin, u pravdi te pozvah, čvrsto za ruku te uzeh; oblikovah te i postavih za Savez narodu, za svjetlost pucima, da otvoriš oči slijepima, da izvedeš sužnja iz za​tvora, iz tamnice one što žive u tami.«

PSALAM 29 (28)

Gospodin narod svoj mirom blagoslivlje.

Prinesite Gospodinu, sinovi Božji,

prinesite Gospodinu slavu imena njegova, 
poklonite se Gospodinu u svetištu njegovu!

Čuj! Gospodin nad vodama,

Gospodin nad vodama silnim! 
Čuj! Gospodin u sili,

Gospodin u veličanstvu!

Čuj, Bog veličanstveni zagrmje,

a u Hramu njegovu svi kliknuše: Slava! 
Gospodin nad vodama stoluje,

stoluje Gospodin — kralj dovijeka!

2. ČITANJE Dj 10, 34-38

Sveopćenitost Kristova. — Apostoli propovijedaju Onoga koji je primio Duha. Onoga koji je sve ljude bez razlike naučio što je pravedno, koji ih je naučio da čeznu za mirom i slobodom. U tom smislu Petar, obraćeni Židov, naviješta blagovijest Korneliju, rimskom satniku.

Čitanje Djela apostolskih

U one dane prozbori Petar: »Uistinu shvaćam da Bog nije pristran, nego — u svakom je narodu njemu mio onaj koji ga se boji i čini pravdu. Riječ posla sinovima Izraelovim navješćujući im Evanđelje, mir po Isusu Kristu. — On je gospodar sviju. Vi znate što se događalo po svoj Judeji, počevši od Galileje, nakon krštenja koje je propovijedao Ivan: kako Isusa iz Nazareta Bog pomaza Duhom Svetim i snagom — njega koji je, jer Bog bijaše s njime, prošao zemljom čineći dobro i ozdravljajući sve kojima bijaše ovladao đavao.«

Aleluja! Aleluja!

Otvoriše se nebesa, i glas Očev zaori:

Ovo je Sin moj, Ljubljeni! Slušajte ga! Aleluja!

GODINA A

EVANĐELJE Mt 3, 13-17

Miljenik Očev. — Poput grešnika svoga vremena i Isus po​nizno prima od Ivana krst pokore. Tom prilikom Otac u njemu obznanjuje svoga Sina. Blagovijest započinje tom po​rukom: Isus Krist je uistinu Sin Božji.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Dođe Isus iz Galileje na Jordan k Ivanu da ga on krsti. Ivan ga odvraćaše: »Ti mene treba da krstiš, a ti — ti da k meni dolaziš?« Ali mu Isus odgovori: »Pusti sada! Ta dolikuje nam da tako ispunimo svu pra​vednost!« Tada mu popusti. Odmah nakon krštenja izađe Isus iz vode. I gle! Otvoriše se nebesa i ugleda Duha Bož​jega gdje silazi kao golub i spušta se na nj. I eto glasa s neba: »Ovo je Sin moj, Ljubljeni! U njemu mi sva milina!«

GODINA B

EVANĐELJE Mk 1, 7-11

Isusovo krštenje. — Svojim krštenjem na rijeci Jordanu Isus objavljuje da je on ljubljeni Sin Očev i vodu čini sredstvom spasenja. Svi koji budu uronjeni u vodu krštenja susrest će Isusa Krista i postati sinovima Božjim.

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

U ono vrijeme propovijedao je Ivan: »Poslije mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenja na obući. Ja vas krstih vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.«

Onih dana dođe Isus iz Nazareta galilejskoga i primi u Jordanu krštenje od Ivana. I odmah, čim izađe iz vode, ugleda otvorena nebesa i Duha, poput goluba, gdje silazi na nj, a glas se zaori s nebesa: »Ti si Sin moj. Ljubljeni! U tebi mi sva milina!«

GODINA C

EVANĐELJE Lk 3, 15-16. 21-22

Duh je Božji došao. — Dok je Ivan krstio Isusa, Otac izjav​ljuje da je on njegov Sin. I Duh je Božji prisutan. Tako je započeo navještaj radosne poruke. To je početak Isusova poslanja koji je trajno nazočan: Duh je uvijek prisutan sa njegovim učenicima.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Narod bijaše u iščekivanju, i svi se u srcu pitahu o Ivanu, nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima izjavi: »Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem.« Kad se krstio sav narod, krsti se i Isus. I dok se molio, rastvori se nebo, siđe na nj Duh Sveti u tjelesnom obličju, poput goluba, a glas se s neba zaori: »Ti si sin moj, Ljub​ljeni! U tebi mi sva milina!«

DAROVNA

Primi, Gospodine, darove što ih prinosimo danas kad sla​vimo očitovanje tvoga Ljubljenog Sina koji je došao s lju​bavlju oprati grijeh svijeta. Daj, da ovaj prinos vjernika postane njegovom žrtvom. Po Kristu.

PREDSLOVLJE

Uistinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da vazda i svagdje zahvaljujemo tebi, Gospodine, sveti Oče, svemo​gući vječni Bože: Na rijeci Jordanu si čudesnim djelom po​kazao otajstvo novog krštenja. Tvoj se glas tada zaorio s neba a ljudi povjerovali da Riječ tvoja među nama stanuje. Duh tvoj u golubljem liku na Isusa siđe, da svijet spozna kako si njega, slugu svoga, uljem radosti za Krista pomazao i poslao da blagu vijest spasenja siromasima navijesti. I stoga te s nebeskim silama na zemlji vazda slavimo i Mi​čemo bez prestanka: Svet...

PRICESNA PJESMA: Iv 1, 32. 34

Evo onoga za kog Ivan posvjedoči: Ja sam to vidio i svje​dočim: On je Sin Božji!

POPRICESNA

Gospodine, nasićeni tvojim darom smjerno molimo tvoju blagost: daj nam s vjerom slušati tvog Jedinorođenca da zaista budemo tvoji sinovi. Po Kristu.
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