Tajništvo za evangelizaciju i misijsko djelovanje
Provincije sv. Jeronima – Zadar

Draga braćo!

 
Slijedeći SMJERNICE našeg Reda „Ponovno krenuti  od Evanđelja“, na temelju kojih smo već održali (ili smo trebali održati) nekoliko zadnjih regionalni susreta, na kojima je održano, ili se trebalo održati, slavlje pomirenja u bratstvu, zašto je ovo vijeće svojevremeno poslalo i prigodni obred, nalazimo se pred još jednim  važnim danom. Naime, 27 listopada slavi se 25 obljetnica Duha Asiza. „Smjernice“  u „gestama i znakovima“ jasno ističu: „Na osobit način slaviti 25. obljetnicu Duha Asiza 27 listopada 2011., po mogućnosti s trodnevnom pripravom (Nalozi 29)“. 

Naše tajništvo je zadužilo svoga člana fra Andriju Bilokapića, da nam za tu prigodu ponudi i poseban materijal. On nam je ponudio materijal za dva euharistijska klanjanja i nacrt jedne homilije za sam dan  proslave ovog jubileja. Od srca mu zahvaljujem na njegovu trudu. Uz to možemo koristiti i materijale iz knjižice „Idi, Franjo, popravi moju kuću“ koja je izišla prigodom 800 obljetnice franjevaštva i koja je razaslata po našim samostanima (posebno Euh. klanjanje, str. 61-74; te Franjo i molitva, str. 104-112). Ovo je materijal kojeg možete uzeti čitavog ili se poslužiti s njime kako već vama odgovara.

Prigodom ove obljetnice i Papa Benedikt će ponovno okupiti ljude svih vjera na molitvu za mir, jedinstvo i ljubav među ljudima, u gradu asiškog Mirotvorca. Franjevci su time počašćeni, ali nas to i obavezuje da sami nešto učinimo na ovu nakanu.  Nemojmo zbog svog nemara biti pasivni promatrači ovih povijesnih događaja. Okupimo se kao braća potičući i ostale vjernike, posebno članove FSR-a i Frame, na molitvu i klanjanje za ovu nakanu za koju je Franjo bio spreman i umrijeti.

U nadi da će vam ovi materijali u tome pomoći, bratski vas pozdravlja

                                               Fra Anselmo Stulić, tajnik vijeća 
EUHARISTIJSKO KLANJANJE - MIR

Uobičajeni početak – znak križa…

Pozdrav i kratki uvod u molitveno slavlje.

Izlaganje Presvetoga – Euharistijska pjesma  … Svet, svet… ili neka druga.

Kratka šutnja…..

Otvorimo se Riječi Boga živoga!

Aleluja!

Govori Gospodine, sluga tvoj sluša. Ti imaš riječ života vječnoga!

Aleluja!

Navještaj Evanđelja (Mt 5, 44 -48).

"Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani?"


 "Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!" 

Kratka šutnja

Predvoditelj: 
Gospodine ti zapovijedaš:  Ljubite …. Ljubite i svoje neprijatelje….. Molite za one koji vas progone… Budite sinovi Oca moji je na nebesima….Budite kao sunce koje grije zle i dobre… i kao kiša koja pada pravednicima i nepravednicima…. Bože moj, to nadilazi moje snage.
Gospodine, tvoje me ruke stvoriše i oblikovaše. Samo ti dokraja poznaješ moje (ne)mogućnosti. Tvoja riječ u sebi nosi oslobađajuću snagu. 

Kada ti kažeš, onda hoću i mogu. 

Zato pjevam: Evo dolazim, Gospodine, vršiti volju tvoju.

Ti Bože moj, objavljuješ mene meni. Ti mi objavljuješ ono najbolje što jesam i što mogu biti. U meni vidiš čovjeka koji posreduje tvoj mir; samoga tebe, Bože moj. 

Zato pjevam: Evo dolazim, Gospodine, vršiti volju tvoju.

Moram priznati da mi je čudna tvoja zapovijed:  „Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vas nebeski!“ (Mt 5, 48). 

Nije li, s moje strane, preuzetno tako nešto pomisliti i poželjeti?!

Kako ja mogu biti kao ti? Kako ja; krhki, grešni i smrtni pozemljar, mogu biti savršen kao ti, kako ti, Bože moj? 

Ti me poznaš dublje nego li ja sebe. Poznate su ti moje mane, moj grijeh, sebičnost, moja nemoć. 

Ti poznaješ i moje mogućnosti. Kad me vidiš tako, kada mi svojom zapovijeđu otkrivaš moje mogućnosti, smijem pjevati..

Zato pjevam: Evo dolazim, Gospodine, vršiti volju tvoju.

Tvoja zapovijed: "Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!" jest radosna vijest. Postojiš ti, koji tako postupaš; ti čija ljubav grije zle i dobre, ti koji daješ kišu pravednicima i nepravednicima. Bože moj, tvoja zapovijed otkriva tebe, tvoje djelovanje; tvoj odnos prema neni … i onima koje susrećem.   

Zato pjevam: Evo dolazim, Gospodine, vršiti volju tvoju.

Oslobodi u meni ono najbolje što jesam, ono najbolje što mogu biti. Smijem… mogu oprostiti. S tobom, držeći se za skute tvoje haljine, mogu zaželjeti mir i onima koji su mi nanijeli zlo. Ne želim ostati uznikom zla koje sam pretrpio. Ne želim da tuđe zlo zaposjedne moje srce i nastani se u meni; da ono ravna mojim bićem. 

Zato pjevam: Evo dolazim, Gospodine, vršiti volju tvoju.

Ostanimo u šutnji, ne sami… Ostanimo u šutnji pred Isusom, s Isusom. Neka tvoja riječ, Gospodine moj, ravna mojim međuljudskim odnosima.

U snazi riječi: "Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!" 

Unosim je u svoju obitelj… u svoj brak….

Unosim je u svoju u svoje međuljudske…. Rodbinske odnose…

Svakom želim reći; sa svima želim preslušavati tvoju osloboditeljsku riječ: "Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!"
Duža šutnja

Spoznah svoju slabost. Samo tvoja moć, tvoj Duh, Gospodine i Bože moj, može u meni i sa mnom izvesti ono što ti zapovijedaš. Ohrabren tvojom Riječju; tvojom Crkvom, blaženim papom Ivanom Pavlom drugim, smijem moliti:

Dođi Duše, dođi Duše,  ljubavi i mira!

(Ako netko ne zna pjevati ovaj poklik, može uzeti neki drugi, npr.: Pošalji Duha svoga, Gospodine, i obnovi lice zemlje)

Duše Stvoritelju, tajni odjelotvoritelju Kraljevstva,

snagom svojih svetih darova vodi Crkvu 

da s hrabrošću prijeđe prag novog tisućljeća, 

da naraštajima koji dolaze donese 

svjetlo spasonosne Riječi. 

Dođi Duše, dođi Duše,  ljubavi i mira!

Duše svetosti, Duše božanski koji pokrećeš svemir, 

dođi i obnovi lice zemlje. 

Probudi u kršćanima želju za potpunim jedinstvom, 

da djelotvorno bude u svijetu 

znak i sredstvo bliskog sjedinjenja s Bogom 

i jedinstva svega ljudskog roda. 

Dođi Duše, dođi Duše,  ljubavi i mira!

Duše zajedništva, dušo i potporo Crkve, 

učini da bogatstvo milosnih darova i službi 

pridonosi jedinstvu Tijela Kristova: 

učini da se vjernici laici, zavjetovani i zaređeni službenici 

zajedno natječu oko izgradnje jedincatog Kraljevstva Božjega. 

Dođi Duše, dođi Duše,  ljubavi i mira!

Duše utjehe, neiscrpivi izvore radosti i mira,

potakni solidarnost prema onima u nevolji,

providi bolesnima nužnu okrepu, 

onome u kušnji ulij pouzdanje i nadu,

u svima oživi zauzimanje za bolju budućnost. 

Dođi Duše, dođi Duše,  ljubavi i mira!

Neka ti je Duše ljubavi,

s Ocem svemogućim i Sinom jedinorođenim

hvala, slava i čast 

u vijeke vjekova. Amen.

                    (Iz molitve pape Ivana Pavla II.) 

Pjesma: Divnoj dakle…

Blagoslov s presvetim

Blagoslovljen bio Bog….

Završna pjesma: Bože moj dopusti mi

JEDAN – EUH. KLANJANJE

Predvoditelj:
Znak križa… Uobičajeni pozdrav.

Uvod u slavlje
Iv 17 – jest biser-stranica Biblije. Isus je ušao u svoj čas; čas muke i smrti koji (p)ostaje dramatična dionica puta prema Uskrsu. To je žarišna točka povijesti spasenja, ali i povijesti uopće. U tom času Isus se obraća svom Ocu. Molitvom, pred Njega izlijeva sve otajstvo sebe. Ne krije dramatiku boli, ali molitveno izriče otajstvo slave koja se sada zbiva. Jednostavno, Sin izlijeva svoju dušu Ocu. Otkriva kolika mu je radost Otac i kolika mu je briga da ljudi budu jedno; da postoje po uzoru na Svetu Trojicu. Ta mogućnost čovjekova postajanja soči ushitom – „Slavim te Oče…“ - u duši Sina. Tu je sadržana Isusova Istina koja se može sažeti u riječ: Dolazim do Oca i idem Ocu, ali sa mnoštvom spašenika koji prihvaćaju biti jedno u Ljubavi.

Zacijelo je zanimljivo čuti, „gledati“, spoznavati kako Sin Čovječji vidi čovjeka i čovječanstvo, pa i svakoga od nas, u svom času. To isto želi, Bogom poučen i Bogu privučen, sv. Franjo.

Najduži tekst iz Biblije kojega sv. Franjo citira jest upravo Isusova oporučna – velikosvećenička – molitva. Od 26 redaka, koliko ih broji ova molitva, Svetac ih u zaredom donosi 17. (Npr 22). Još je važnije naglasiti da Siraomašak postoji u skladu s molitvom Sina Čovječjega. 

Mi sada i ovdje imamo milost izložiti se istom Otajstvu, ući u Isusov čas, te s Njim i sa svetim Franjom moliti.

Izlaganje Presvetoga 
Prikladna euharistijska pjesma…. 
Kratka šutnja….

Predvoditelj:
Čujmo sv. Franju, zapravo, čujmo Sina Božjega s kojim sada smijemo moliti.

„Držimo, dakle, riječi, život i nauku i sveto Evanđelje onoga koji se udostojao za nas moliti svoga Oca i objaviti nam njegovo ime, govoreći: Oče, proslavi Ime svoje (Iv 12,28a) i proslavi Sina svoga da Sin proslavi tebe (Iv 17,1b). Oče, objavio sam Ime tvoje ljudima koje si mi dao (Iv 17,6); jer riječi koje si mi dao njima predadoh; a oni ih primiše i povjerovaše da si me ti poslao. Ja za njih molim, ne molim za svijet, nego za one koje si mi dao, jer su tvoji i sve moje tvoje je (Iv 17,8-10). Oče sveti! Sačuvaj ih u svom Imenu – one koje si mi dao, da budu jedno kao i mi (Iv 17,11b). Ovo govorim dok sam u svijetu da imaju puninu moje radosti u sebi. Ja sam im predao tvoju riječ, a svijet ih zamrzi, jer nisu od svijeta kao što ni ja nisam od svijeta. Ne molm te da ih uzmeš od svijeta, nego da ih očuvaš od Zloga (Iv 17,13b-15). Uveličaj ih u istini: tvoja je riječ istina. Kao što ti mene posla u svijet, tako i ja poslah njih u svijet. I ja za njih posvećujem samoga sebe, da i oni budu posvećeni u istini. Ne molim samo za ove nego i za one koji će na njihovu riječ vjerovati u mene (Iv 17,17-20), da budu savršeno jedno, da svijet upozna da si me ti poslao i ljubio njih kao što si mene ljubio (Iv 17,23). I njima ću očitovati tvoje Ime, da ljubav kojom si ti mene ljubio bude u njima i ja u njima (Iv 17,26). Oče, hoću da oni koje si mi dao budu gdje sam ja, da i oni budu sa mnom, neka gledaju tvoju slavu (usp. Iv 17,24) u tvome kraljevstvu (Mt 20,21). Amen.

Kratka stanka

Predvoditelj:
Neka se ova riječ ugnijezdi u duši svakoga od nas i neka se rodi kao molitveni vapaj: 

Oče sveti, Gospodine moj, da budem(o) jedno…. po uzoru na tebe.

Da budem jedno s tobom, Oče, Sine i Duše sveti….

Da budem jedno s onima koje si mi darovao za suputnike….

Da budem jedno s onima koje si mi darovao za suradnike…. 
Da budem jedno s onima koje si mi darovao za susjede….
Da budem jedno s onima koje si mi darovao za poznanike….
Jedno …. s onima koji su drugačiji od mene…. 

Pjesma: Moj Isuse…. dvije kitice (Može i neka druga pjesma).

Kratka stanka

Predvoditelj:
Bez života u ljubavi i zajedništvu ja, Bože moj, živim, učim, radim, informiram se… Za smrt!

Samo u zbilji ljubljenosti Tobom i zajedništva po uzoru na tebe, Bože moj, smijem postojati za zbilju Ljubavi i neraspadljivosti. 

Nastavak pjesme….

Šutnja….
Predvoditelj:
Oče sveti, 

ti nisi dopustio da trulež ovlada Sinom tvojim. 

Njegova ljubav, na Križu (do)kazana,

u Uskrsu zablista sjajem tvoje slave.

(Pro)slavljen tvoj Sin u tebi i ti u njemu. 

Vlast nad grijehom i smrću,

koju mu ti dade, Oče sveti,

slavodobitno prenese na mene i na moje. 

Nas ohrabri svojom oproštajnom besjedom

i posveti svojom oporučnom molitvom. 

Vrata božanske slave nama otvori. 

Daj, Oče, da On koji s-tobom-Jest, 

nas osposobi u-tebi-biti.

Pripjev:
Gdje je ljubav prijateljstvo….

Slavim te, Oče, za proslavu tvoga Sina

i za naše promaknuće u njemu. 

On navijesti život 

i posredova ljubav meni i mojima. 

Naukom poučeni i Ljubavlju prodahnuti 

vjerobesjedimo bit zbiljnosti tvoje,

u pokliku ushitnom: Abba! Oče naš!
Obdaren pokladom vjere, 

vjeroispovijedam tebe, Bože moj

i zagonetku sebe u otajstvu tebe.  

U sjeni tvoga križa, Isuse, vidim svoju bijedu.

Ali i slavu svoju ćutim, 
u tebi, Proslavljeni, 

koji me proslavi kod Oca svog. 

Ti me uvede u jedno s Bogom i ljudima.

Pripjev:
Gdje je ljubav prijateljstvo….

Oče sveti, da budu jedno kao i mi,

Ti Gospodine moliš, ovdje i sada. 
Sveti, zar možemo i smijemo biti jedno,

mi, krhki, sebični pozemljari?! 

Ja i moji, jedno po uzoru na tebe, Ljubavi?!

Da budemo Jedan u tebi, Kriste?!

Jedan – Otac i Sin u Ljubavi – Jedan. 

Da svi budu jedno, kao ti, Oče, u meni

i ja u tebi. 

Svi jedno? Svi Jedan! Svi u Ljubavi.

Pripjev:
Gdje je ljubav prijateljstvo….

   Isuse, Ti  i u ovom času moliš..

 I ja s tobom molim, Bože moj:

Oče, da budu jedno

            kao što smo mi jedno -

    ja u njima i ti u meni,

da tako budu savršeno jedno.

Savršeno Jedan – Otac, Sin i Duh Sveti. 

Da budem, u Jednom, savršeno Jedan. 

I Otac i Sin i Duh Sveti – i ja,

da (p)ostanem četvorica nas.

Isuse, to smijem željeti samo zato

Jer ti to hoćeš.

Pripjev:
Gdje je ljubav prijateljstvo….

Bože Isusa Krista, Ljubavi, tko si ti?!

Zar mogu s tobom biti savršeno jedno? 

Otkupitelju moj, zbunjen preslušavam 

tvoj vapaj:

Oče, da svi budu jedno

            kao što si ti, Oče, u meni

i ja u tebi,

neka i oni u nama budu...

    Ja u njima i ti u meni,

da tako budu savršeno jedno.

Učitelju, posve nedostojan,

pristajem uz oporučnu molitvu tvoju.

Neka bude! Amen!

Pripjev:
Gdje je ljubav prijateljstvo….

Tvoje božansko i naše ljudsko,

u ljubavi, u jedno neka se stope. 

Da budem, Trojica Sveta i ja, 

zar da budem četvorica nas?! 

Ti, Isuse, hoćeš:

Neka i oni u nama budu...

Da svi budu jedno, savršeno jedno,
kao Otac naš, Spasitelj naš, Posvetitelj naš.

Da Bog bude sve u svemu:

naš Otac, naš Otkupitelj, naš Posvetitelj,

moj brat, moja sestra, 

moji iz jučer i moji iz sutra,

moji bijeli i moji crni,

da budem savršeno Jedan, 

da budemo nebrojeno nas.

Pjesma: Divnoj, dakle…

Blagoslov…

Blagoslovljen budi Bog….

Otpust….

NACRT ZA HOMILIJU ZA DAN „DUHA ASIZA“
25. obljetnica Duha Asiza biti će slavljena 27. listopada ove godine. 

Što je to “Duh Asiza”?

Bl. Ivan Pavao II., papa, silno je zaželio graditi mir međi ljudima i narodima, kako to zahtijeva Evanđelje. Naime, isti i jedan Bog jest stvoritelj svake osobe i svih naroda. Jednostavno, u biću koje čovjekom zovemo, Bog vidi svoje ljubljeno dijete. S tog motrišta, nezamisliva je netrpeljivost među ljudima i narodima. Papa je tražio način kako premostiti naizgled nepremostive jazove među ljudima koje je povijest namrla. Na samom otvaranju susreta, prije 25 godina, danas blaženi Ivan Pavao II. je kazao: „Ovaj grad Asiz izabrao sam za mjesto našeg dana molitve za mir, zbog naročitog značenja svetog čovjeka kojeg se ovdje štuje – sv. Franje – koga brojne osobe u cijelom svijetu poznaju i poštuju kao simbol mira, pomirenja i bratstva.“ Papin  poticaj imao je mnogih otpora, zašto to ne kazati, pa i u Crkvi. No, kao što se to u ovih dvadeset i pet godina pokazalo, Petrov nasljednik postupio je popu drevnih proroka. Činjenice pokazuju vrijednost i  opravdanim njegova postupka. Sv. Franjo, njegova karizmatičnost i bratstvo sa svim stvorenim, izvrsna su zgoda i poticaj za izgradnju mira i dobra među ljudima. Duha Asiza nema bez obraćenja ljudskoga srca. 
25. obljetnica ovoga veoma značajnoga događaja jest živa zgoda da iznovice poslušamo Učiteljev molitveni zahtjev: „Oče sveti hoću… da svi budu jedno kao što ti, Oče, u meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu da svijet uzvjeruje da si me ti poslao. I slavu koju si ti dao meni ja dadoh njima: da budu jedno kao što smo mi jedno - ja u njima i ti u meni, da tako budu savršeno jedno da svijet upozna da si me ti poslao i ljubio njih kao što si mene ljubio“ (Iv 17, 21 – 23). Bog želi da njegova stvorenja žive po uzoru na njega koji jest Jedan u ljubavi. On hoće jedinstvo i sklad kojemu je on sam izvor, uzor i uvir. Ovdje nije riječ o našoj dobroj volji. Onaj po kojemu i radi kojega je sve stvoreno to hoće. Tu je istinu rijetko tko spoznao i živio kao brat svega stvorenoga – sv. Franjo. Za nas franjevce i sve ljude dobre volje to je prilika da iznovice prihvatimo program evanđelja, naše jedino dobro.  

U prvom slavlju „Duha Asiza „ bl. Ivan Pavao je rekao: „Izabrao sam ovaj grad Asiz kao mjesto našeg Dana molitve za mir zbog posebnog značenja svetog čovjeka kojega se ovdje štuje, sv. Franje, kojega tako mnogi poznaju i štuju diljem svijeta kao simbol mira, pomirenja i bratstva.“

Papa Benedikt XVI. izjavljuje: „U listopadu ću hodočastiti u grad sv. Franje, te pozivam svoju braću kršćane različitih pripadnosti, predstavnike svjetskih religija i, najbolje rečeno, sve muževe i žene dobre volje, da se pridruže ovom hodočašću. Cilj je proslaviti povijesni čin, ostvaren po želji moga Prethodnika i svečano obnoviti prisegu vjernika svih religija da će živjeti vjeru svoje religije kao služenje stvari mira.“

Izgradnja mira nije prepuštena samo našoj dobroj volji. To je izričita zapovijed Evanđelja. Gospodin kaže: „Ulazeći u kuću, zaželite joj mir“ (Mt 10, 12).; ili na drugom mjestu: „Imajte sol u sebi, a mir među sobom!" (Mk 9, 50). Smijemo tvrditi da živimo po Evanđelju onoliko koliko izgrađujemo mir.

„Hodočasnici istine, hodočasnici mira“ - tema je ovogodišnjeg slavlja mira u Asizu. Kršćanski mir jest dioništvo u onom Isusovu „shalom“; udioništvo u Njegovim „dionicama“ božansko-ljudske punine. Punina mira zbiti će se tek onda kada svi postanemo  „Jedan u Kristu Isusu“ (Gal 3, 28). 

Kršćanski mir nije neki iscjedak mašte ili plod političke diplomacije. On je neizmjerno više. Plod je otvorenosti Duhu Isusa Krista; znak čovjekova poziva i pristanka da postoji u zbiljnosti Sv. Trojice. Zbiva se u dubini srca koje spoznaje i pristaje biti ljubljeno, te na darovanu ljubljenost želi odgovoriti cijelim svojim bićem. Srce koje je propustilo Ljubav da ga zaposjedne snagu te Ljubavi ižaravo oko sebe. To je onaj mir koji je svjedočio sv. Frane, sv. Klara i svi drugi sljedbenici Sina Čovječjega. 

Pokora je put do kršćanskoga mira koji je plod Krista i njegova Duha. Ta pokora ima svoje ishodište u Onom koji ljubi sva bića koja je stvorio. Naime, Bog Isusa Krista  nije ravnodušan na naše međuljudske odnose niti na čovjekov odnos prema svemu stvorenom. Kršćanin ćuti  da je Božje srce rastuženo zbog  gnusoba u svijetu. Upravo zato on se trudi da Ocu nebeskom bude radost i ublaži bol. Dakle, kršćanska, pa onda i franjevačka pokora, nije čin kojim želimo umilostiviti Boga da djeluje u „našu korist“. Ona je otvorenost Božjem pozivu i daru da sudjelujemo u njegovoj zbiljnosti. To je žarišna točka iz koje izlazi naš trud oko mira u svijetu. 

Istina da se uz grob Siromaška iz Asiza za mirom tragaju ljudi i predstavnici različitih vjera i životnih uvjerenja nas franjevce dodatno potiče da gradimo onaj kapilarni mir gdje god se nađemo. Naš prvi korak jest da stojimo pred Onim koji jest Mir i da njega molimo mir da nas osposobi za izgradnju svijeta mira. Na početku Duha Asiza  stoji molitva. Upravo je molitva pokrenula Mirotvorca iz Asiza da usvoji pozdrav: „Gospodin ti dao mir!“

Graditelj mira najprije želi ukloniti prepreke koje stoje između njega i onih koje susreće u običnosti svoga života. To ne ide bez poslušnosti Riječi koja zapovijeda: „Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone“ (Mt 5, 44) i molitve: „Oprosti nam duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima svojim“ (Mt, 6, 12). To je kolijevaka u kojoj se rađa i raste mir. Za svakoga Kristova sljedbenika mir je zadatak i dar. Tome je sv. Frane izvrstan svjedok. Bio je posrednik mira među posvađenima u Crkvi i izvan Crkve, sve do susreta sa Sultanom i cvjetića o vuku. Svetac otkriva izvor mira – Evanđelje. On „komentira“ blaženstvo:  „Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati“. Piše: „Pravi su mirotvorci oni, koji uza sve što na ovome svijetu pretrpe, radi ljubavi prema Gospodinu našemu Isusu Kristu, čuvaju mir u duši i u tijelu" (OP 15:164). 

Svijet u kojemu živimo vapije za mirom. Potreban nam je najprije mir koji može premostiti jaz između Boga i čovjeka. Bez te otajstvene razmjene ljudske dubine bivaju opustošene, te plode svime onim što stvara razdore. Pomiren čovjek, čovjek koji živi otajstvenu razmjenu s Onim koji jest ljubav, ulazi u mir i postaje graditeljem mira u svojoj obitelji; te gradi ozračje mira među svojom rodbinom, poznanicima i suradnicima. Ovom svijetu žurno trebaju ljudi koji će promicati pravdu, mir i dobro na razini svoje službe u društvu i međunarodnim odnosima. Nema smisla nikakva katastrofičnost niti kukanje nad zlom koje se događa na lokalnoj i planetarnoj razini; među ljudima i ugroženosti stvorenoga. Potrebni su ljudi koji će žurno postati graditelji mira.

Dotaknuti Onim koji jest mir, mogu mir graditi. To je prva potreba čovjeka i svijeta. 

Naša je molitva: Gospodine, počni graditi mir u meni i po meni, sada i ovdje. 

