Krist nam je uzor kako živjeti

Korizma = Četrdesetodnevni post od Pepelnice do Uskrsa, 40 dana priprave za Vazam; četrdesetnica
 je objašnjenje istaknuto na Hrvatskom jezičnom portalu. U svakom slučaju zanimljivo. Ukazuje na, nama kršćanima, bitan period, na vrijeme prisjećanja na dolazak trenutka spoznaje vrijednosti života. Iako smo svjesni da je spoznaja o vrijednosti života utkana u našu svijest svakodnevno, posebno za prikazivanja svete Mise. Krist nam je uzor kako živjeti. Krist nam je uzor kako postojati. Krist nam je uzor kako voljeti... Mogli bismo, u tom smislu, govoriti, pisati beskonačno dugo, ili, onoliko dugo dok ne spoznamo smisao Življenja, Postojanja... Kad ili, kako ćemo spoznati te vrijednosti ovisit će o nama samima, budemo li željeli slijediti Kristov put. Kristov Put je istina, vjera u Boga koja nam je propusnica do svih vrijednosti ovoga svijeta. U čemu je onda problem? 

Često nam se nameće pitanje čiji sadržaj nas ostavlja bez teksta. Prepoznajemo se kao da nismo Kristovi učenici. Zaboravljamo ono bitno: Krist je s nama uvijek i na svakome mjestu. Bojim se da pozornost na bitno usmjeravamo samo prigodno. To nam dođe kao formalno. Živjeti je i lijepo i zahtjevno. I za jedno i za drugo se treba žrtvovati, činiti sve da teret pod kojim živimo bude sastavni dio našega postojanja. Nećemo se zadovoljiti ispraznostima u znaku  pitanja: Čega ćeš se odreći za vrijeme korizme? Istina, pitanje je zanimljivo, ali isključivo sa stajališta "velikih" zvijezda čije spoznaje korizme ne dosežu dalje od ogledala. No, i ogledalce prečesto svašta može vidjeti. Kršćansko Biće na svijetu je od rođenja pa do smrti. Sve to vrijeme, htjelo ili ne, živi s Kristom. To je Put kojim se ponosno krećemo. Kad i na prepreke nailazimo sjetimo se da je svaka ta prepreka lagana kušnja kojoj treba odoljeti, kušnja koju treba prevladavati, sjetiti se da je baš na nas Krist mislio kada mu je bilo najteže. Četrdeset dana do Uskrsa svima nama je vrijeme dubljega promišljanja o životu našemu i svih koji smisao traže u najvećim vrijednostima ovoga svijeta. Svako je ljudsko biće poput kamenčića, koji, bacite li ga u mirnu vodu, stvara kružne valove. Ti valovi su pozitivna energija: ljubav, dobrota, sreća, radost, suosjećanje, ljepota... Što se više šire to je naše postojanje na ovome svijetu opravdanije. Smisao ovih razmišljanja možemo naći i u stihovima poznatog austrijskog pjesnika Rilkea koji u svojoj pjesmi: 

Ja živim u kruzima koji se šire kaže:

Ja živim u kruzima koji se šire,
i njima sve više obuhvatiti žudim.
Ja možda i neću polučiti zadnji,
konačni krug, no ja se trudim.

Ja kružim i kružim okolo Boga,
tog prastarog tornja, već tisuće ljeta,
i ne znam još, jesam li sokol il vihor,
il velika pjesma ovoga svijeta.
(Reiner Maria Rilke)
Siguran sam da Kristovim putem nećemo hoditi, isključivo za korizmenih dana. Tada bi naš hod bio formalan. To doista ne želimo. Naša je želja ustrajati, a koliko ćemo uspjeti u tome ovisit će o našoj volji, želji, strpljenju. Čineći dobra djela Križ koji nosimo imat će smisla. 

M. Pervan 

