Otvorena je nova stranica u našem samostanu sv. Frane u Zadru: www.svetifrane.org  

Ona je u izradi. Javite svoje komentare na: drago.ljevar@si.t-com.hr 
http://www.ofm-sv-jeronim.hr/ 

Stranica Franjevačke Provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru. Najstarije naše provincije franjevaca. 1212. slavimo 800-u obljetnicu dolaska sv. Franje u naše krajeve: Zadar, Kraj,…

http://www.mali-brat.com
Ovo je najnovija stranica zajednice odraslih i mladih koji dolaze na katehezu i u crkvu Franjevačkog samostana sv. Frane u Zadru.

http://www.gospa-lurdska.hr 

o sv. Franji imaju lijepa razmišljanja

http://www.franjevacki-institut.hr/ 


 Franjevački institut za kulturu mira
http://free-zd.htnet.hr/sasina/
http://sasina.8m.com/ 

Ovo su stranice župe Sasina Sanski Most. Crkva se gradi nanovo. Blagoslov gradilišta bio je u nedjelju 28. lipnja 2009. Gradilište je blagoslovio biskup Franjo Komarica. Nazočnih Sasinjana i prijatelja bilo je između 200 i 300 ljudi.

http://free-ri.htnet.hr/SvetiNikola/index.htm 

http://www.ivanmerz.hr/liturgijski_kutic/liturgijski_kutic_uvodna.htm
Možete preuzeti prezentacije nedjeljnih čitanja

http://framari.blog.hr/
http://framavosta.blog.hr/
http://www.fra3.net/
http://www.katolickiskauti.com/ 
http://mladi-krk.hbk.hr/
http://www.mladi-zadar.com/ 
http://shkm2010.mladi-zadar.com/ 

O svemu možete više vidjeti na ovim stranicama o Susretu Hrvatske katoličke mladeži 5. i 9 svibnja 2010. u Zadru
http://www.mladi-vz.com/naslovna.htm 

http://www.mladicentar.org/node/810 

http://www.youtube.com/vatican 

http://www.radiovaticana.org/cro/index.asp
Više podataka o Zakladi Čujem, vjerujem, vidim i zvučnoj Bibliji možete pronaći na web adresi:

www.zaklada-cujem-vjerujem-vidim.com
http://www.svjetlorijeci.ba
Dan Gospodnji 

Svetkovina Svih Svetih - 1. studenoga 2009. 

Biblijska čitanja

Prvo čitanje: (Otk 7,2-4.9-14) 

Čitanje Knjige Otkrivenja svetog Ivana apostola

Ja, Ivan, vidjeh drugoga jednog anđela gdje uzlazi od istoka sunčeva s pečatom Boga živoga. On povika iza glasa onoj četvorici anđela kojima bi dano nauditi zemlji i moru: "Ne udite ni zemlji ni moru ni drveću dok ne opečatimo sluge Boga našega na čelima!" I začujem broj opečaćenih - sto četrdeset i četiri tisuće opečaćenih iz svih plemena sinova Izraelovih. Nakon toga vidjeh: eno velikoga mnoštva, što ga nitko ne mogaše izbrojiti, iz svakoga naroda, i plemena, i puka, i jezika! Stoje pred prijestoljem i pred Jaganjcem odjeveni u bijele haljine; palme im u rukama. Viču iz glasa: "Spasenje Bogu našemu koji sjedi na prijestolju i Jaganjcu!" I svi anđeli, što stajahu uokolo prijestolja i starješina i četiriju bića, padoše pred prijestoljem nice, na svoja lica, i pokloniše se Bogu govoreći: "Amen! Blagoslov i slava, i mudrost, i zahvalnica, i čast, i moć i snaga Bogu našemu u vijeke vjekova. Amen." I jedan me od starješina upita: "Ovi odjeveni u bijele haljine, tko su i odakle dođoše?" Odgovorih mu: "Gospodine moj, ti to znaš." A on će mi: "Oni dođoše iz nevolje velike i oprali su haljine svoje i ubijelili ih u krvi Jaganjčevoj.

Riječ je Gospodnja. 

Pripjevni psalam: (Ps 24,1-4b.5-6)

Otpjev: Takav je naraštaj onih koji traže lice tvoje, Gospodine!

Jahvina je zemlja i sve na njoj, 
svijet i svi koji na njemu žive. 
On ga na morima utemelji 
i na rijekama učvrsti. 

Tko će uzići na Goru Jahvinu, 
tko će stajati na svetom mjestu njegovu? 
Onaj u koga su ruke čiste i srce nedužno: 
duša mu se ne predaje ispraznosti. 

On blagoslov prima od Jahve
i nagradu od Boga, Spasitelja svoga. 
Takav je naraštaj onih koji traže njega,
koji traže lice Boga Jakovljeva.

Drugo čitanje: (1Iv 3,1-3)

Čitanje Prve poslanice svetoga Ivana apostola

Predragi! Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac: djeca se Božja zovemo i jesmo. A zato nas svijet ne poznaje što ne poznaje njega. Ljubljeni, sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo njemu slični jer vidjet ćemo ga kao što jest. I tko god ima tu nadu u njemu, čisti se kao što je on čist.

Riječ je Gospodnja.

Evanđelje: (Mt 5,1-12a)

Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Isus, ugledavši mnoštvo, uziđe na goru. I kad sjede, pristupe mu učenici. On progovori i stane ih naučavati: "Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago ožalošćenima: oni će se utješiti! Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju! Blago gladnima i žednima pravednosti: oni će se nasititi! Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe! Blago čistima srcem: oni će Boga gledati! Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati! Blago progonjenima zbog pravednosti: njihovo je kraljevstvo nebesko!" "Blago vama kad vas - zbog mene - pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas! Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima! Ta progonili su tako proroke prije vas!"

Riječ je Gospodnja.
http://www.dominikanci.hr duhovnost propovjedi godina B 
SVETOST DANAS 

Blagdan svih svetih je blagdan znanih i neznanih plemeniti ljudi. Blagdan svih onih koji su vjerovali u ljubav i plemenitost. Znani i neznani, slavni i neslavni, bogati i siromašni, bijeli i crni. Vrlo rano se ovaj blagdan slavio između Uskrsa i Duhova. Smisao je jasan: Svi sveti su pobjeda Kristova uskrsnuća u životu ljudi i prisutnost Duha Svetoga u njima. A od osmog stoljeća Svi sveti se počinju slaviti u Rimu prvoga studenog, a poslije devetog stoljeća u cijelom svijetu. Upozorava nas da više prepoznajemo plemenitost nego li zloću u ljudima.

Plemeniti prepoznaju plemenite! Blagdan Svih svetih je blagdan pobjede (trijumfa) dobra nad zlom. Također nam govori da je ljudski rod povezan živim lancem plemenitih srdaca koja su živjela i koja će živjeti. Što nam danas govori blagdan Svih Svetih? Da li znači neku vrijednost i neku normalnost? Ako se postavlja pitanje kršćanstvu tada se time postavlja u pitanje sama svetost. Možda je nastala kriva identifikacija forme i sadržaja svetosti unutar kršćanstva i općenitom poimanju sveca i svetosti. Čini se da je ovoga momenta u pitanju forma kršćanstva i forma njegove svetosti. Previše je kršćanstvo 'protokolirano', previše je postalo određena forma i dogma.

Svelo se na jedan određeni kalup, koji je bez sumnje povijesno uvjetovan. Isto tako je i pojam sveca – srednjovjekovni pojam – a ne iz prvih stoljeća (ne po liku sv. Augustina i Jeronima). Ti prvi sveci uopće nisu 'čudotvorci', nisu od rođenja sveci, nisu od rođenja sveti. Imali su vrlo burnu povijest s lošim i dobrim momentima u životu – kao Izraelova sveta povijest. Ali su se kroz život borili s duhom ljubavi. Cilj i princip njihova života bio je Kristov duh. Dok lik sveca, kakav je do nas doplovio nalazi se samo na 'oltarima', on je 'drven', bez života, 'bezgrešan'. Po ovom kalupu teško bi i Isus bio proglašen svetim! Sveti su sv. Pavlu svi oni koji su kršteni, tj. koji žive u Kristovom duhu i ljubavi, pa i onda kada su koji put u tome manjkavi. Svaki je čovjek pozvan da uspije kao čovjek, a time je pozvan na svetost. Najveće je čudo u 'nehumanom svijetu' biti human.

U svijetu pravila i zakona živjeti, vjerovati u ljubav. Zar to nije najveće čudo svijeta? Svetost nije forma (kalup) nego srce – novo srce. Srce koje istinski ljubi ne umire i već sada svima postaje sveto. Svetost je uvijek vezana uz zajedništvo – uz altruizam (Isusovu Crkvu). Koliko li ima svetih među 'nesvetima' i koliko li ima nesvetih među 'svetima'? Svetost je uvijek vrhunska sloboda – silom se ne postaje svet (ničijom silom, pa ni 'svetom'). Sveca čini svecem njegova svijest i savjest. Pa svako bježanje od 'svetosti' je bježanje od kršćanstva. Formalizam u kršćanstvu dotukao je ljubav i svetost, pa i apetit za svetošću. Sveti su na zajedništvo raspoloženi – oni su za sveopće bratstvo (Crkvu).

Bratstvo sa živima i mrtvima. Prepoznavanje u svim ljudima ljudskog i božanskog – znak je svetosti. Ono što je prije Krista bilo rezervirano 'svetima', sada je ponuđeno svima pa je svaki čovjek veći svetac od bilo kojeg svetišta. (Ef 2, 21). Sveti su svi oni koji su ljubljeni od Boga – a svi su ljubljeni od Boga – koji ljube, koji su osjetljivi na ljubav i dobrotu. Sveti u vječnosti, sveti među nama, svetost u nama – čine jedinstvo. Svi smo mi pozvani da živimo kao Isus, Božji svetac. A to je put sreće i zadovoljstva već sada i u ovome životu. Blagdan svih svetih je blagdan svih nas, svih ljudi koji čeznu za životom ljubavi i smirenosti.
Marijan Jurčević, OP
http://www.katolicki-tjednik.com
 Uskrsnuće mrtvih snagom Krista, ptvine usnulih

2. studenoga - spomen svih vjernih mrtvih:

Prvi kršćani preuzeli su od svojih sugrađana kulturu štovanja mrtvih, ali su odbacili obredno naricanje i gozbe na grobovima pokojnika. Umjesto toga uveli su molitve za pokojne s misnom žrtvom kao pridruživanjem pokojnih vjernika Kristu raspetom i uskrslom. To se činilo na dan ukopa, treći dan od ukopa, zatim sedmi i trideseti dan te na godišnjicu. U vrijeme progona groblja su bila najsigurnija mjesta za okupljanja vjernika zato što je država dopuštala i štitila štovanje mrtvih te okupljanje na grobovima.
Godišnji spomen svih vjernih mrtvih počeo se ustaljivati na 2. studenog, sutradan iza Svih svetih kao blagdana zajedništva Crkve na putu zemaljskom s Crkvom u domovini nebeskoj, u samostanima klinijevske reforme od početka XI. stoljeća i brzo se proširio po cijeloj Crkvi. Od XV. stoljeća u Španjolskoj je nastao običaj da tog dana svaki svećenik smije slaviti tri mise za pokojne, a papa Benedikt XV. proširio je taj običaj godine 1915. na cijelu Crkvu.
Sabor je u Konstituciji o liturgiji odredio da se preradi sprovodni obred kako bi jasnije "izražavao vazmeni značaj kršćanske smrti te bolje odgovorio prilikama i običajima pojedinih krajeva" (SC br.~81). Misal sadrži tri misna formulara za današnji dan. Čitanja se uzimaju iz Red sprovoda.
Ovdje predlažem treći misni obrazac Spomena svih vjernih mrtvih i čitanja koja su povezana s misnim molitvama tog obrasca. Dan mrtvih je obnova vjere u uskrsnuće mrtvih, molitva za naše pokojnike i zahvalnost mrtvima za dobro kojemu su nas učili. Molitve mise koju odabiremo povezuju smrt pojedinog vjernika s Kristovom smrću i uskrsnućem, a popričesna ističe da krsna povezanost s Kristom traje i nakon fizičke smrti.
Zborna
Bože, tvoj je Sin pobijedio smrt i prešao u nebo.
Udijeli svojim vjernim mrtvima, koji su nadvladali ovaj smrtni život, da uvijeke gledaju tebe,
svoga Stvoritelja i Otkupitelja.
Ovom molitvom izrečena je vjera kršćana da je Isus svojom smrću i uskrsnućem nadvladao smrt i posijao sjeme uskrsnuća u svakog čovjeka osobno. Smrt je prijelaz u trajno prijateljevanje s Bogom.
Darovna
Gospodine, primi ovaj prinos
što ti ga prikazujemo za svoju braću i sestre koji su usnuli u Kristu:
ova jedinstvena žrtva
nek im raskine lance smrti te udu u život vječni.
Ovdje je prisutna vjera da pokojnici koji umiru pokajani (ili opremljeni sakramentima vjere) mogu poći u čistilište kao stanje i mjesto čišćenja. Za njih prikazujemo Kristovu žrtvu da im Bog izbriše ljudske slabosti i skrati čistilišne muke.
Popričesna 
Gospodine, prinijeli smo žrtvu za tvoje pokojne sluge.
Dao si im milost krštenja,
po velikom milosrđu uvedi ih u puninu vječne radosti.
Krštenje je vjernički pristanak uz Isusa i Crkvu. Ono kršteniku utiskuje duhovni biljeg koji ostaje neizbrisiv. Zato se valjano krštenje ne može ponavljati. Tko je proputovao zemaljski život opečaćen krsnim biljegom, ostaje pridružen Kristu raspetom i uskrslom i kroz tajnu fizičke smrti.
Sve ove misli prisutne su u Prefaciji IV za pokojne u kojoj svećenik u ime sabrane zajednice zahvaljuje Bogu
što Krist "jedini smrt prihvati da nas zakona smrti oslobodi; jedini je htio umrijeti da mi zauvijek živimo".

Ja znadem dobro: moj Izbavitelj živi (Job 19, 1.23-27a)
Red sprovoda, str. 38. Ovo je jedno od 7 čitanja iz SZ ponuđenih za red sprovoda i misu za pokojne. Sjetimo se da je Knjiga o Jobu pjesnički spis Staroga zavjeta u kojem je obrađeno pitanje prisutno kod naroda Starog bliskog istoka: zašto se pravedan i pobožan čovjek razbolijeva i pati, koji je smisao ljudske patnje na zemlji, bez obzira da li je nanesena bolešću, prirodnom nepogodom ili zlobom ljudi. Job nije prihvaćao uobičajeni odgovor ljudi svoga vremena prema kojemu bi patnja bila Božja kazna za grijehe - javne ili tajne. Za Joba je patnja preozbiljno pitanje da bi se moglo riješiti kratkim odgovorom, ako je uopće rješivo.
Knjiga je spletena od više naizmjeničnih govora Jobovih trojice prijatelja Bildada, Sofara i Elihua te Jobovih odgovora. Na kraju progovara Bog koji traži od Joba i njegovih sugovornika da prihvate svoju ljudsku kontingentnost, jer ne mogu pronaći odgovore na sve zagonetke života. Naš odlomak je dio Jobova petog odgovora nakon Bildadova drugog govora. U cijelom odgovoru Job ispovijeda svoju vjeru u Boga koji kao da ga je u bolesti napustio smatrajući da je to napuštanje samo privremeno. Predviđa da će njegova bolest uskoro završiti smrću i prihvaća da je Bog tako odredio, makar Jobu vjernička savjest ne predbacuje da bi takva prerana smrt bila Božja kazna za osobne grijehe. Bog će ipak jednom pokazati da je Job živio po njegovu zakonu i nada se da će biti prisutan kad Bog bude priređivao konačni sud.
Predviđajući svoju skoru smrt, Job u našem odlomku govori: "O kad bi se riječi moje zapisale i kad bi se u mjed tvrdu urezale; kad bi se željeznim dlijetom i olovom u spomen vječan uklesale". U ono doba pisalo se na koži, na glinenim pločicama (prijesnim pa se tekst ispekao i transportirao do naslovnika) i na kamenim spomenicima. Sva sredstva zapisivanja u svome vremenu i kraju Job priziva stojeći pred smrću i želeći zabilježiti svoju vjerničku oporuku. On se osjeća nerazumljen od žene koja mu se ruga što je uzaludno bio pobožan a svejedno ga
snašla bolest, izrugan od prijatelja, zaboravljen od mještana.
"Ja sam dobro: moj Izbavitelj živi" (r. 25). U skladu s ondašnjom vjerom Židova o odlasku u Podzemlje svih umrlih, Job ovim izražava uvjerenje da će mu Bog, koji je sami život, omogućiti u Podzemlju izvjesni stupanj svijesti. Za "izbavitelj" stoji u hebrejskom goel, a to je rođak koji je bio dužan pribaviti sredstva za otkup člana obitelji koji je zapao u ropstvo ili za osvetu rođaka kojemu je nanesena teška nepravda. Smatrajući Boga svojim goelom, rođakom Job pokazuje da u bolesti i na samrti ostaje otvoren Bogu savezniku koji vodi računa o svakom čovjeku.
U Starom zavjetu još nije bila iskristalizirana vjera u osobno uskrsnuće. Zato Jobov usklik: "I posljednji će on nad zemljom ustati" je uvjerenje da će Bog jednom suditi žive i mrtve te da će njegov sud biti pravedan.
"A kad se probudim, k sebi će me dići" (r. 26). Na onom stupnju vjere Job je bio siguran da mrtvi na neki način dalje egzistiraju i zato je mogao naslutiti "dizanje" mrtvih na opći sud. U Novom zavjetu iskristalizirat će se vjera u tjelesno uskrišenje. Job vjeruje da će ga Bog opet uzeti u svoje prijateljstvo: "Iz svoje ću puti tad vidjeti Boga. Njega ću ja kao svojega gledati". On na samrti vjeruje u Božju naklonost prema čovjeku. Svoje bolesno tijelo on naziva "put" (hebrejski basar). To je sav čovjek ukoliko je zemljani, podložan bolesti, smrti i grijehu. Job ovim prihvaća svoju smrtnost i čezne za trajnim gledanjem Boga.

Krist uskrsnu, prvina od mrtvih (1 Kor 15, 20-28)
Cijelo 15. poglavlje Prve Korinćanima je Pavlov dogmatski traktat o uskrsnuća Isusa i vjernika koji su mu pridruženi vjerom i krštenjem. Iz Dj 24, 15 vidimo da su Pavao i drugi misionari propovijedali uskrsnuće "pravednih i nepravednih", to jest svih ljudi. Ovdje je Apostol prvenstveno okrenut vjernicima koji su po krštenju pridruženi Kristovoj smrti i uskrsnuću te time sjeme uskrsnuća nose u svoj zemaljski grob.
Ovo Pavao piše vjernicima koji pod utjecajem ondašnje filozofije nisu cijenili tijelo nego su ga smatrali zatvorom duha. Smatrali su da Isusovo tjelesno uskrsnuće nije važno, a vjernicima koji već u ovom životu posjeduju vječni život po milosti Božjoj, uskrsnuće nije potrebno. Za Pavla kao vjernika sa starozavjetnim poimanjem ljudske cjelovitosti, sastavljene od duha i tijela, čovjek ne bi bio u vječnosti sretan, kad i njegovo tijelo ne bi imalo udjela na životu vječnom.
Protiv nekih koji su (u r. 12) tvrdili da nema uskrsnuća od mrtvih pa ni Krist nije uskrsnuo, Apostol snažno tvrdi: "Krist jest uskrsnuo od mrtvih, prvina usnulih!" (r. 20). To je bitni sadržaj koji misionari propovijedaju. Na takav sadržaj vjere pristaju krštenici kad prije krsta ispovijedaju vjeru Crkve. Stanje pojedinca poslije fizičke smrti a prije općeg uskrsnuća svetih spisi kršćana nazivaju "usnućem" u znak vjere da se osoba nije posve ugasila, da je nešto od ljudskog "ja" i dalje živo. Isus je "prvenac usnulih" zato što je prvi ustao na novi i trajni život. I to tjelesno ustao. Nakon "prvenca" slijedit će o općem uskrsnuću i ostali ljudi, svi ljudi, od kojih će jedni biti probu8eni na uskrsnuće slave, a drugi na vječnu osudu.
Reci 21-23 su usporedba Adama i Isusa. Adamu pripadaju svi ljudi time što su rođeni u zemaljsku egzistenciju. Isusu kao novom Adamu ljudi se mogu priključiti osobnom odlukom. Po prvom Adamu došla je na svijet smrt kao pripuštenje Božje za izvorni grijeh. Po drugom Adamu dolazi uskrsnuće zato što Bog prihvaća njegovu smrt i uskrsnuće u prilog svim ljudima. Uskrslog Krista Pavao drugdje naziva "prvorođencem među mnogom braćom" (Rim 8, 29), "prvorođencem svakog stvorenja, prvorođencem od mrtvih" (Kol 1, 15.18). Prvorođenac je u Starom zavjetu i kod starih naroda bio nosilac obiteljskih prava i tradicije. Isusa je Bog učinio prvorođencem obnovljenog čovječanstva u kojem grijeh i smrt nemaju zadnju riječ nad životom pojedinaca, grupa i naroda. U Adamu kao glavi starog čovječanstva svi umiru, a u Isusu kao glavi novog čovječanstva svi imaju ponudu uskrsnuća na blaženu vječnost. "Jer kao što u Adamu svi umiru, tako će i u Kristu svi oživjeti" (r. 22).
Ustali dio našeg današnjeg odlomka govori o svršetku svijeta. Krist je prvi ustao od mrtvih a o njegovu Dolasku slijedit će ostali. Za "svršetak" stoji u grčkom izvorniku telos što zapravo znači "ispunjenje, postignuće svrhe, završetak". Iz ovakvog izraza izlazi Pavlovo uvjerenje da ljudska povijest ima cilj prema kojemu je Bog vodi a dovršit će se ispunjenjem Božjeg plana o svim pojedincima i narodima. To je svršetak transformacije, ne svršetak uništenja. "Krist treba da kraljuje" već sada u povijesti ljudskog roda, a o eshatonskom ispunjenju predat će "kraljevstvo Bogu i Ocu" (r. 24-25). Djelo spasenja sada se u svijetu odvija tiho i nevidljivo, a o eshatonu će se svima očitovati. Motiv o podlaganju svih neprijatelja "pod noge svoje" uzeo je Pavao iz Ps 110, 1. To je u starini bila religiozna pjesma na dan intronizacije kralja iz Davidove dinastije u Jeruzalemu. Kad je izumrla Davidova loza, narod je nastavio pjevati ovu nadahnutu pjesmu te u Davidovu potomku gledati budućeg Mesiju. Za Pavla i prve kršćane Isus je Mesija na kojem su ispunjena obećanja o Davidovu potomku. On će na kraju povijesti podložiti sebi protivničke sile koje sada imaju utjecaj na pojedince i cijeli ljudski rod. Iz daljnjeg teksta izlazi da je glavni neprijatelj proslavljenog Mesije smrt koju Pavao na liniji starozavjetnih psalama personificira, to jest govori o njoj kao da je osoba. O ponovnom Isusovu dolasku oživjet će tjelesa mrtvih i tako će biti definitivno pobijeđena smrt. U r. 27 "... koji mu je sve podložio" je aluzija na Ps 8, 7 gdje se govori o veličini svakog čovjeka: "Vlast mu dade nad djelima ruku njegovih i njemu pod noge sve podloži". Isus je svojom poslušnošću Ocu prvi čovjek svakom žilicom svoga bića odan Bogu. Bog ga je po uskrsnuću proslavio i dao mu moć (naziv "Gospodin") da podlaže Ocu nebeskom ljude i duhovna bića u toku povijesti. To je usrećujuće podlaganje, ne tiranija. Sada proslavljeni Krist vrši Božji suverenitet nad ljudima i prirodom a o paruziji će se i sam vidljivo, u ime ljudske braće i sestara, kao utjelovljeni Sin i prvi čovjek, podložiti Ocu nebeskom.
Ovim odlomkom Pavao veže uskrsnuće vjernih mrtvih uz Isusovu uskrsnu proslavljenost te uči da ljudska povijest ide prema cilju koji joj je Bog u Kristu odredio. Moliti za mrtve zato znači vjerovati u prekogrobni život i u smisao ljudskog života na zemlji.

Ja sam uskrsnuće i Život (Iv 11, 17-27)
Red sprovoda, str. 80. U današnjem redu sprovoda odraslih ponuđeno je 17 odlomaka kao evanđelje za sprovod ili za ukopnu misu. Sam događaj uskrišenja Lazara, koji Ivan prikazuje vrlo opširno radi simbolskog prikazivanja Isusa kao darovatelja života, ponuđen je u dva odlomka: u prvom je naglasak na razgovoru između Isusa i pokojnikove sestre Marte a u drugom na samom dozivanju Lazara od mrtvih i Isusovoj sućuti prema ožalošćenoj obitelji. Uzimamo prvi odlomak jer se u njemu prikazuje važnost vjere za uskrsnuće.
Radi potrebe da se ukopni obred ne odulji, ispušten je uvodni dio (r. 1-16) u kojem Lazarove sestre iz okolice Jeruzalema šalju Isusu poruku da je njihov brat ozbiljno bolestan i mole ga da dođe dok ne bude prekasno. U tim uvodnim napomenama Isus je prikazan kao prijatelj Lazarove obitelji kod koje je morao za vrijeme svojih hodočašćenja u Jeruzalem nailaziti s Dvanestoricom. Isus je sa zahvalnošću prihvaćao gostoprimstvo i pažljivo se ponašao u kući prijatelja da on i njegovi pratioci ne budu na teret cijeloj obitelji. Znao je prijatelj biti i prijateljstvo njegovati. Kad je Isus krenuo prema Betaniji, Lazar je već bio mrtav, a kad je tamo stigao, bio je četvrti dan u grobu. Židovi onog vremena vjerovali su da se pokojnikov duh zadržava tri dana uz grob a onda nastupa vrijeme potpunog umiranja. Kroz to vrijeme prijatelji dolaze podijeliti žalost s ožalošćenom obitelji. Oni su iz Jeruzalema, svetog grada u kojem će vjerski poglavari nešto kasnije zaključiti da Isus treba umrijeti. U Ivanovoj zajednici Marta je morala imati važniju ulogu pa joj Ivan prilikom Isusova pohoda pripisuje dulji razgovor s Isusom. Iz Lukina evanđelja znamo da se više brinula za dobar smještaj i hranu gostiju, dok je Marija sjedila do Isusovih nogu i kao prava učenica upijala svaku njegovu riječ.
Marta prilikom susreta zove Isusa Gospodinom, čime ispovijeda vjeru da Bog po njemu djeluje: "Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaišteš od Boga, dat će ti!" (r. 21-22). Marta priznaje da je Bog izvor Isusove čudotvorne moći, ali zna da Isus ne pravi čudesa radi impresioniranja publike. Isus pomno odmjerava kad će se poslužiti čudotvornom moći iscjeljivanja i oživljavanja mrtvih da bi ljudima objavljivao Boga koji spašava ne samo duhovno nego i tjelesno.
Isus ožalošćenoj Marti najavljuje da će njezin brat uskrsnuti, a ona iznosi zajedničku vjeru svoju i Isusovu u opće uskrsnuće o svršetku svijeta. Isus to opće uskrsnuće povezuje s vjerom u njega i najavljuje sadašnje uskrišenje Lazara u znak da on može oživljavati mrtve. Značajno je da Isus prema četvrtom evanđelju uči kako vječni život počinje već za zemaljskog života, po osobnoj i čvrstoj vjeru u njega: "Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, živjet će. I tkogod živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada" (r. 25-26). U ranijem toku svoga djelovanja Isus je isticao kako je on kruh živi, pastir dobri, vrata k ovcama. Sada kaže da je uskrsnuće i život. U ovakvim izjavama "Ja sam..." Isus objavljuje što jest ljudima, što nudi vjernicima. Dakako da time objavljuje i svoj jedinstveni odnos s Ocem pa govori i što jest obzirom na Boga, što je u svojoj intimnoj biti. Tko sada vjeruje u Isusa, neće umrijeti nikada. Vjera u Isusa ne izuzima kršćane od fizičke smrti. Ovdje se misli na duhovnu smrt kao trajnu i nepopravljivu udaljenost od Božjeg prijateljstva. Isus garantira već sada prijateljstvo s Bogom koje je pravi život, a fizičkom smrću ono se samo nastavlja u drugačijem obliku.
Isusovo pitanje Marti tiče se svakog od nas u današnjoj Crkvi i na bogoslužju Crkve: "Vjeruješ li ovo?" (r. 26b). Nije dosta biti poučen u vjeri i odgojen u religioznoj obitelji. Svatko mora zauzeti osobni stav prema Isusu darovatelju života. Traži se osobna vjera.
Marta odgovara da vjeruje kako je Isus Mesija i Sin Božji, "onaj koji dolazi na ovaj svijet" (r. 28). Vjeruje da je Božji opunomoćenik, iako će još morati rasti u vjeri da Isus sada daje život te da može uskrisiti njezina mrtva brata.
Ove misne molitve i čitanja u misama za pokojne s jedne strane sadrže molitvu Crkve za vjerne mrtve a s druge strane tješe vjernike na putu zemaljskom prigodom smrti njihovih najdražih. Ta dvostruka svrha liturgije za pokojne posebno se vidi u svečanom završnom blagoslovu na misi za pokojne koji bismo mi svećenici trebali češće upotrebljavati:
Blagoslovio vas Bog svake utjehe
koji je u neizrecivoj dobroti stvorio čovjeka i uskrsnućem svoga Jedinca
svima vjernima kao nadu vječnoga Uskrsa Amen.
Nama koji smo još ovdje na zemlji na životu, nek udijeli oproštenje grijeha
a pokojnima dade mjesto svjetlosti i mira Amen.
Mi vjerujemo da je Krist uistinu uskrsnuo od mrtvih;
dao nam Gospodin s njime trajno živjeti u nebeskoj radosti - Amen.

Dr. Mate Zovkić KTA

Tko je u pravu?

SVETKOVINA SVIH SVETIH – 1. studenoga 2009.

Tekst: Mt 5,1-12a

Sveci nisu samo oni čija su imena zapisana u kalendaru. Nebo je veće od naših kalendara, a kao svece slavimo upravo one koji su već stigli u kraljevstvo Božje. Za nas kršćane sveci koje slavimo na današnji dan su oni koji su napokon postigli cilj svoga zemaljskoga življenja, a to je vječno sjedinjenje s Bogom u njegovom kraljevstvu. Zato ovo nije svetkovina samo nekih svetaca, izabranih po tko zna kakvim kriterijima poznatosti ili popularnosti. Ovo je svetkovina svih naših dragih rođaka, prijatelja, roditelja i poznanika za koje vjerujemo da se sada nalaze kod dragoga Boga. Zajedno sa svim onim poznatim i velikim svecima poput Blažene Djevice Marije, sv. Antuna, sv. Male Terezije, sv. Josipa, sv. Franje, sv. Nikole i drugih, kao i sa silnim mnoštvom onih za koje bi mi grješnici rekli da nisu tako veliki i da ih ne poznamo.
Upravo zbog potonjih Crkva i želi slaviti ovu svetkovinu svih svetih, da ne bismo mislili kako je Božji poziv na svetost upućen samo nekim izabranim dušama. Ne. Bog voli sve duše, voli svakog čovjeka, i zato svima upućuje svoj poziv da živi tako da naposljetku ne promaši najveću sreću svoga postojanja, da ne promaši svoga Gospodina Boga i blaženstvo zajedništva u njegovom vječnom životu. To je poziv za svako Božje dijete, i vjerujemo da su ga mnogi već ostvarili.
Nama koji još živimo na ovoj zemlji, ova svetkovina nije samo prisjećanje na zajednički poziv svih ljudi, nego i velika utjeha i podstrijek odozgo na našim životnim putovima. Jer u ovoj se svetkovini na osobito jasan način ujedinjuje nebeska sa zemaljskom Crkvom, kao dijelovi istoga Tijela Kristova. Jedna, sveta, katolička i apostolska Crkva nije samo ovdje na zemlji, niti je samo ondje na Nebu, ona povezuje Nebo i zemlju u općinstvo svetih, u koje vjerujemo i koje ispovijedamo u Vjerovanju. Vjerujemo da naše molitve svetima nisu uzalud i da zahvaljujući ovoj povezanosti u jedno Tijelo Kristovo, i mi ovdje putujući na zemlji možemo imati i te kakve koristi. Sveci na nebu su naša braća i sestre u vjeri i ljubavi prema Bogu. Oni nas vole i žele nam dobro. Mogu nam pomoći naznačujući put kojim su i sami prošli. Do vječne sreće koju sad i sami uživaju. Taj put na kojem se mi još nalazimo, oni su već prevalili. To je put evanđelja Isusa Krista našeg Gospodina.
A evanđelje našega Gospodina, osobito današnji ulomak s blaženstvima, uvijek nas manje ili više iznenađuje. Zato što nas podučava vidjeti svoju sreću tamo gdje je samo ovozemaljski ljudi ne bi nikad tražili. Naime, ljudi samo ovoga svijeta vele da su blaženi oni koji su bogati, jer svojim novcima mogu zadovoljiti mnoge svoje potrebe i želje. A evanđelje nas podučava: „Blago siromasima“. Prema logici samo ovog svijeta blaženi su oni koji su jaki, poduzetni čak do nasilja, oni koji nemaju srama ni skrupula, zato jer je takvima lakše „laktašiti“ se i izboriti za ono što požele ili namjeravaju ostvariti. A evanđelje nas uči: „Blago krotkima.“ Ljudi samo ovoga svijeta blaženima drže one koji se sada smiju i dobro provode. A Gospodin Isus u evanđelju podučava: „Blago ožalošćenima“. 
Kome vjerovati? Tko je u pravu? Ljudi samo ovoga svijeta ili Krist? Po iskustvu nam se nerijetko čini da su u pravu „zemljani“, ali nas naša vjera uvjerava da je u pravu Gospodin Isus Krist. Nije nam to uvijek lako prihvatiti. Zato je dragocjena pomoć naše braće i sestara koji su prošli ovim životnim putem ispred nas. I oni su imali slične borbe i probleme baš kao i mi. I oni su se trudili vjerovati Bogu, baš kao i mi. Kad ih promatramo u vječnom zajedništvu s Bogom i kad doživljavamo njihov zagovor i uslišanja koja nam posreduju, tada ne možemo ne zaključiti da se svoje vjere nisu posramili, i da ih njihova vjera nije razočarala. Čak štoviše! Vjerujemo da ih je na pravi način pripravila na najizvrsnije iznenađenje koje samo Božja ljubav može pripremiti, a što ni oko ljudsko nije vidjelo, niti uho čulo, niti je u srce čovječje prije toga ušlo, kako je to lijepo na jednom mjestu izrekao sveti Pavao.
Tako po primjeru sviju svetih i naša vjera biva osnažena. Sve je to slično onome što veli Mala Terezija: „Radost, koju ljudi ovoga svijeta traže u ugodnostima, sjena je što brzo prolazi. Naša radost u trpljenjima predokus je nebeske sreće.“ Takav pobjednički stav nije moguć bez vjere u kojoj se trudimo rasti, i u kojoj su se svi sveti ostvarili kroz svoje borbe i poteškoće. Gospodine, pomozi i našoj nevjeri.

Uvod u slavlje:

Slavlje današnje svetkovine ove godine je „nadjačalo“ sadržaje redovite trideset prve nedjelje kroz godinu, budući da padaju na isti dan. Uistinu, poziv na svetost koji upućuje Bog nama ljudima, ne bi trebale „zagušiti“ redovite obveze našeg svakodnevnog življenja. Danas slavimo i sve one svece čija imena priređivači raznih katoličkih kalendara nisu mogli ili nisu znali smjestiti na papirnati obrazac po našim zemaljskim domovima, a koji su zauvijek smješteni usred Božjeg srca u vječnosti. Toliko ih je puno, i Gospodin Bog očekuje da ih bude još i više. Jer on i danas zove na svetost. I mene i tebe.

Molitva vjernih:

Gospodinu Bogu, koji nas je stvorio za blaženstvo vječnoga života, uputimo svoje molitve:
- Za svetu Crkvu katoličku: da u svojim službenicima uvijek bude jasan poziv suvremenom čovjeku na zajedništvo s Bogom, molimo te.
- Za državne poglavare i skupštine koje donose zakone: da svojim radom promiču zajedništvo ljudi u pravednosti i miru, molimo te.
- Za one koji trpe u duši ili na tijelu: da im po sličnosti Isusu Kristu njihovo trpljenje postane spasonosnim i donese plodove za vremeniti i vječni život, molimo te. 
- Za mlade i sve one koji se još traže na životnom putu: da obasjani svjetlom vjere prepoznaju u tvojoj vječnoj ljubavi smisao svog života, molimo te.
- Za našu župnu zajednicu: da po slavlju Božjih otajstava i po našem savjesnom životu svi zajedno porastemo u svetosti, molimo te.
Gospodine Bože, u svojoj neizmjernoj ljubavi bolji si nego što mi to možemo zamisliti ili očekivati. Usliši naše molitve na takav način da jednom budemo zauvijek s tobom u tvome kraljevstvu. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

Aktivnost za rad u obitelji ili skupini:

Upoznajmo svece. Izrežite od kartona ili tvrđeg papira kartice jednake veličine i jednakog uzorka na poleđini. Na prednjoj strani zalijepite karakteristične slike svetaca i dobro pri tom pazite da se nigdje ne pojavi svečevo ime. Za svaku takvu karticu pripremite drugu odgovarajuću karticu s imenom istog sveca i kratkim biografskim bilješkama. Ove bilješke trebaju poslužiti lakšem povezivanju slike i imena sveca, a možete ih načiniti prema vlastitom sjećanju, životopisima svetaca, enciklopediji ili kakvom izvoru s interneta. 
Tako pripremljeni parovi kartica upotrebljavaju se izmiješani i raspoređeni licem prema stolu kao u uobičajenim igrama dosjećanja i povezivanja parova. Sudionici po redu okreću po dvije kartice, nastojeći zapamtiti njihov položaj na stolu radi sparivanja slika i imena svetaca. Pobjednik je tko sakupi više takvih parova.

Piše: br. Dario Tokić, karmelićanin
www.zupa-dol.hr
http://www.glas-koncila.hr/
http://www.kastav-crkva.com   

http://www.sestre-scj.hr/showitem/povijest-druzbe
http://www.rijeka-nadbiskupija.com/eug09/index.html 
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 Razmatranje

Svetkovina Božjeg naroda
Danas slavimo uskrslo čovječanstvo koje je stiglo do cilja. Svetac je osoba koji je shvatio i ostvario smisao života, života vjere i ljubavi. Slaviti svece isto je što i tražiti smisao svojeg kršćanskog bivstvovanja. “Najljepšu melodiju svoje Svemoći i dobrote Duh Sveti je zaigrao u svetima.” (K. Adam)

Prvo čitanje iz knjige Otkrivenja predstavlja nam veliko mnoštvo što označava broj 144.000 opečaćenih iz židovstva. Broj 144.000 (12x12x1.000) je narod Božji, u savršenstvu kvalitativnom (12 na kvadrat) i kvantitativno-bezbroj (1.000). Tu je i nepregledno mnoštvo, što ga nitko ne mogaše prebrojiti “iz svakog naroda i plemena i puka i jezika”. Svi oni iz “nenaroda” postali su narod mesijanski. Dođoše iz velike nevolje i “praše haljine svoje i ubijeliše u krvi Jaganjčevoj”. Sada stoje pred Prijestoljem i pred Jaganjcem. Palme u njihovim rukama označavaju konačnu pobjedu, pobjedu Božje milosti. 

Na svecima se očitovalo u punini naše dostojanstvo da smo djeca Božja (2. čit.). Koliko blago i bogatstvo se krije u toj riječi. Gledati Boga “kao što jest”, što znači pobožanstvenjenje. 

Evanđelje nam donosi uvod u veliku pjesmu Božjega kraljevstva: Besjeda na gori. Blaženstva izriču ozračje radosti, sreće. Obilje patnja, izrugivanja i napada ne muti njihovu radost. 

Blaženi su “siromasi duhom”, ponizni i blagi, svjesni svoje nemoći oslobođeni su napasti samodostatnosti, ali puni pouzdanja da im je osigurano kraljevstvo nebesko. Blago “ožalošćenima”, zvuči neobično. Zar žalost može biti zaslužna? Isus želi reći: tko je žalostan, ne treba biti tjeskoban, potišten, ako živi u zajedništvu s Bogom. Taj zna da je žalost prolazna i da vjernik već u ovom životu ima utjehu nebeske slave. 

Druga blaženstva lakše shvaćamo: krotki će baštiniti zemlju, Kraljevstvo nebesko; gladni i žedni pravednosti, koji gladuju i žeđaju za Bogom, za vršenjem Božje volje, nasitit će se; milosrdni po Božjem srcu, naći će milosrđe; čisti, ne dvolični, nego iskreni, Boga će gledati; mirotvorci, graditelji mira, su doista Božji sinovi; progonjenima zbog pravednosti, što ispunjaju Božju volju, pripada kraljevstvo nebesko. I progonstva, pogrde zbog Isusa moraju stvarati radost i klicanje. 

Svako blaženstvo traži produbljeno razmatranje, ne toliko da ga bolje shvatimo, nego da postane dijelak našeg bića, naših misli i naših želja i djelovanja. 

Blaženstva nam oslikavaju lik Sina Božjega, Isusa Krista. Ono što je Isus u blaženstvima rekao, to je sam svojim životom potvrdio. 

I sveci su to ostvarili u svom životu i postali su “sinovi Božji”. Sveci su ljudi koji su se na izvanredan način u svom životu otvorili Božjem djelovanju. Napuštali su svoju osobnu sigurnost, i prihvaćali svoje ljudsko siromaštvo i uvjetovanost. Nikli su u našoj povijesti, uvjetovani našom ljudskošću, pa i grijehom. Ali imali su posvemašnje povjerenje u Boga, koji je ljubav i život. I stavili su se njemu na raspolaganje i u svakom čovjeku gledali brata. Zato, svaki od njih na ovaj ili onaj način ostvaruje lik Krista, Sluge Gospodnjeg. Tražili su volju Božju i ostvarili je, nastojali su prenijeti spasenje, život i ljubav u svoje vrijeme i sredinu u kojoj su i sami živjeli. Uzori su u ostvarenju onog što je novo, izazovno, zahtjevno. Zato su svjetla koja probijaju maglu sebičnosti i zla, odraz su i nazočnost samoga Boga u vremenu i prostoru. 

Svetkovina Svih Svetih je blagdan naše vjere u konačnu pobjedu istine i života. Blagdan je naše nade. Bol patnja i smrt nemaju zadnju riječ nego život, život vječni. Oni su nam poticaj da se u životu isplati ljubiti Krista, vjerovati u Krista, nadati se u Krista. Oni su nam poticaj da se isplati podnositi patnje, boli, biti i prezren za Krista, trpjeti za Krista. Oni su nam i naši zagovornici u Kristu jedinom Posredniku Spasenja. Budimo dostojni članovi zajednice Svetih. 

Svijest zajedništva
Današnji čovjek mnogo trpi od svoje usamljenosti. Teško nađe prijatelja, svaki mu je tuđinac, ugrožen je na zemlji. Blagdan Svih Svetih mora u nama razbuditi svijest zajedništva, općinstva svetih, što u vjeri ispovijedamo. 

Ovo nije blagdan svih svetih u kalendaru, niti svetih zaboravljenih, nego blagdan jedinstva Crkve i njezinog katoličanstva. Blagdan povezanosti Crkve koju sačinjavamo mi na zemlji i oni na nebu, o kojem govori prvo čitanje iz knjige Otkrivenja. Ono nam pokazuje golemi broj (izražen brojkom 144.000) opečaćenih iz židovstva i “veliko mnoštvo” neprebrojivo iz svakoga naroda i plemena, puka i jezika. Zauvijek su sabrani pred Ocem i Jaganjcem u slavi. 

Isus je blaženstva ostvario u sebi. On je u najvišem stupnju čovjek blaženstva, ostvarenje Sluge Gospodnjeg. U blaženstvima nam je pokazao put, kako se postaje istinski Sluga Gospodnji. Blaženstva su kodeks Kraljevstva, što je naš cilj. 

I budući da se Kraljevstvo nije još u svojoj punini ostvarilo u nama, blaženstva nam pokazuju koliko smo još daleko od ostvarenja. U nama još uvijek vlada “stari čovjek”: osvetoljubivost, egoizam, zatvorenost, grubost, lukavstvo, probijati se preko svake pravde i pravednosti. Blaženstva nam otkrivaju koliko smo Božji, djeca Božja, baštinici Kraljevstva, koliko smo u zajednici Svetih Božjih. Blaženstva nam pokazuju da nam samo ovaj hod omogućava da se oslobodimo otuđenosti, usamljenosti, neodgovornosti i postanemo doista radosna Božja djeca. 

Općinstvo svetih
“Svet”, svetost je definicija Boga i izriče Božju transcendenciju, odvojenost Boga od svijeta, od čovjeka. Prorok Izaija povezuje svetost s Izraelom: Bog je Sveti Izraelov. Dakle, moguć je odnos između Svetog Boga i svetog čovječanstva. To stalno ponavlja knjiga Levitskog zakonika: “Budite sveti, jer ja sam svet!”. Izrael je odvojen od svijeta da bude posrednik između Boga i čovječanstva: “Vi ćete mi biti narod svet” (Izl 19, 6). Kao što je u Starom zavjetu izabranje Izraela da bude “narod svet”, tako je i u Novom zavjetu Crkva zajednica svetih, “općinstvo svetih”. 

Kršćanin je pozvan na svetost. Bitna poruka za to su “blaženstva” koje nam donosi današnje Evanđelja. Isus uziđe na goru kao novi Mojsije i nosi plan svete nove zajednice, Novog saveza. To je plan koji prodire do u srce ljudskog postojanja, što su ostvarili Sveci. 

Svetost se ne iscrpljuje u opsluživanju moralnih i zakonskih propisa, nego u darivanju svega sebe u “siromaštvu”, to jest u posvemašnjem otvaranju Bogu, njegovu Kraljevstvu i bližnjemu. To je stav onoga koji je “gladan i žedan pravednosti”, koji žudi za mesijanskim mirom, koji stvara nove odnose ljubavi među ljudima, tko je ponizan, blag, spreman dati život za Kraljevstvo i njegovu pravdu. U blaženstvima otkrivamo savršenu sliku čovjeka blaženstva, Isusa Krista. 

Svetost nije povlašteni poziv za neke izabrane. To je poziv svima, svi su pozvani na svetost, što naglašava Drugi vatikanski Sabor. Sveci nisu neki neobični, nastrani, čudni ljudi. Oni dijele s nama naš svakidašnji život. Uzori su i poticaj da ih slijedimo. Svetost je različita, odgovara kulturi i rasi, vremenu i prostoru, ali uvijek je to posvemašnje predanje u vjeri i ljubavi Kristu, ostvarenje blaženstva koje donosi istinsku radost, već ovdje na zemlji. Slijedimo ih!
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S V I   S V E T I

Danas na svetkovinu Svih Svetih slavimo i veličamo svetost u svim vidovima: slavimo svetost Boga koji se očitovao u svojoj djeci, u svecima Svete Crkve, slavimo neizmjerni broj Božjih izabranika. Slavimo puninu kršćanskoga života koji je u nastojanju dostići Bogu, Njemu prispjeti, životom koji nam je on dao u blaženstvima. Slavimo danas zajedništvo s našom braćom u Kristu i  Blaženom Djevicom, apostolima, mučenicima i sa svim imenovanim svecima, slavimo i one čije ime se nikada neće izgovoriti, ali oni su Božji ugodnici što su izvršavali njegovu volju.

Znamo i svjedoci smo da ima svetaca čija je vrijednost, uistinu, važna za cijelu Crkvu Božju, pa su zato počašćeni jednim posebnim danom u godini kada su umrli ovom zemaljskom životu, a rodili se nebeskom. Slavimo samo rođendane ovozemaljaske Blaženoj Djevici i Sv.Ivanu Krstitelju. Također znamo da postoje mnogi sveci i u kalendaru i van njega, znamo da ih ima mnogo više nego je dana u kalendaru, pa ih ne možemo imenovati. Osim ovih postoji i nebrojeno mnoštvo «nepoznatih, bezimenih» svetaca, onih koji su dospjeli Bogu sa jednim časnim i svetim životom. Upravo da bismo ih mogli sve slaviti i častiti u IX stoljeću papa Grgur IV je ustanovio ovu svetkovinu Svih Svetih.

Zato danas slavimo  svetost Božju koja odsijeva u članovima njegova naroda, u sinovima i kćerima Crkve, svetost što se utjelovljuje u osobe u tijelo i kosti, u čitavo biće, jer svetost u zraku ne postoji, već samo u Božjim stvorenjima čiji je program života Evanđelje i njegova blaženstva.

Stoga se danas putujuća, hodočasnička Crkva veseli, časti i slavi proslavljenu Crkvu na nebu, znajući da smo jedno i moli je  da i nama pomogne očuvati vjeru u Trojedinoga, potvrditi je životom i jednoga dana se pridružiti njima u vječnoj, proslavljenoj Crkvi.

«Anđeo smrti je pokucao na vrata nekoga čovjeka.

Samo naprijed, čekao sam te – odgovori čovjek.

Nisam došao s tobom toliko pričati – reče anđeo – nego sam došao da te ponesem svome Gospodaru, da ti uzmem život.

I što bi mi još mogao uzeti?

Ne znam. Znam samo da svi kada dođem po njihov život žele dati sve što je moguće, samo da im ostane život. Da ti je samo znati kakve mi sve ponude daju!

Ja ne dajem nikakvu ponudu. I nemam ništa što bih ti mogao dati. Radosti koje sam u životu imao, više nemam, sve sam ih potrošio. Nevolje sam povjerio vjetru, sumnje i nemire sam ubacio u vatru – da se na vatri nade ogrijem.Ovozemaljskih  dobara nemam, ja sam ih se davno odrekao. Osmijeh sam podario onima koji su ga od mene tražili. Srce sam dao onima koji su me ljubili i koje sam ljubio. Dušu sam svoju povjerio Bogu. Uzmi ti moj život, jer drugo ti ništa nemam ponuditi.

Anđeo smrti je uzeo čovjeka u naručje i učinio mu se lak kao perje. Također je i čovjeku anđelov zagrljaj bio veoma lagan i prijateljski.

Sam Gospodin je otvorio vrata raja. Razlog je u tome što za koji trenutak u raj ulazi jedan novi svetac»(J.El Rumi,Mabić,Pr.III.150).
Molimo naše zagovornike da i mi znadnemo ostati na ovome putu svetosti da jednoga dana i nama sam Gospodin otvori vrata raja, jer smo to zaslužili. Neprestano mu zahvaljujmo za tolike uzore, ali i neprestano ga molimo da i mi budemo jednoga dana među njima koji ga gledaju licem u lice. Oni su Njegovom pomoću prošli sve trnovite putove i svoje Kalvarije, i njega se nikada odrekli nisu, već su s njime bili i u zgodama i nezgodama života. Gospodine pomozi nam da te mognemo vidjeti u poteškoćama i zazvati Tvoje Sveto ime. Zazivati Tebe da nam u svako vrijeme budeš svijetlo našim koracima, pa da tako prispijemo Nebeskom Jeruzalemu i zajednici proslavljenih u Tvojoj blizini.

D A N   M R T V I H

Na današnji dan, Dan Mrtvih, sjećanje na naše drage pokojne i ljubav prema njima se stapaju sa vjerom i nadom svakoga od nas kršćana. Upravo zato ovaj dan nam je blizak i osjećamo ga svojim u nutrini i vanjštini što pokazuju urešeni, okićeni i osvijetljeni grobovi naših pokojnika, ali i naša, uronjena u misli i molitvu, ozbiljna lica. Zato danas recimo da slavimo život, a niukom slučaju smrt. Na to nas pozivaju današnja čitanja i molitve u svetoj misi. Sve danas govori o uskrsnuću i životu. Zato i mi se pridružimo da našim molitvama i slavljenjem svete mise pomognemo njima, a i sebi zagovoramo put za jedno sutra, tako da se mognemo i jedni i drugi pridružiti Životu Proslavljene Crkve Svih Svetih čiju smo svetkovinu slavili jučer.

«Zamislimo dvije duše što ostavljaju ovaj svijet i idu Bogu na sud. Predpostavljamo da je jedna od njih Sveta Katarina Sijenska. Čitav je svoj život posvetila Bogu i drugima. Sebi nije dopustila baš ništa. Hranila se samo Euharistijom. Spavala je samo jedan sat noću. Pokoru je činila neprestano. Na kraju je neprestano ponavljala: - Peccavi Domine, miserere mei!

Druga je duša jedan od svagdašnjih kršćana. Išao je svetoj misi svake nedjelje, uz koji preskok. Psovka svako toliko (u ljutnji). Ispovijed kad-tad, ali bez, Bog zna, kakva kajanja. Život prilično udoban uz pokoju molitvu. Nije potrebno još opisivati. Dovoljno je pogledati nas same… Prva duša zacijelo ide u Raj. Kako možemo tvrditi da i druga duša neće za njom u Raj? Predpostavimo da je umrla u Božjoj milosti. Kako može odmah ići sa onom prvom dušom zajedno? Sve one pokore koje je izbjegla ovamo dolje, mora nadoknaditi gore. Tko se nije očistio u ovome životu, taj se mora očistiti u drugome životu. Predpostavili smo da je i ova duša umrla u Božjoj milosti. Dakle izbjegla je pakao. Također smo predpostavili da se radi o duši svakodnevnog kršćanina. Dakle, ne može odmah u Raj. Nakon svega zaključak bi mogao biti samo jedan – kada ne bi bilo Čistilišta, trebalo bi ga izmisliti.

Naša je molitva koja pomaže ovakvima da što prije prijeđu u vječno Božje Kraljestvo kojemu su se nadali i za koje su gledali živjeti.

Tko ne bi pomogao svome bližnjemu da što prije napusti zatvor? Svojom molitvom i žrtvom isto gledajmo činiti i za duše naših pokojnika u čistilištu. Zajmimo se na vrijeme, oni će nam uzvratiti!!!»(R.Coggi,Mabić,Pr.II.63).
Zajmimo se na vrijeme našom molitvom i pokorom za njih da bi oni sutra u zajednici proslavljenih mogli kod Gospodina zagovarati nas i otvoriti nam vrata raja.

TRIDESETPRVA NEDJELJA KROZ GODINU

Prvo čitanje i Evanđelje stavljaju ljubav kao bit vjere. Isus proširuje polje ove ljubavi; nije smo Bog  nego i bližnji kojega treba ljubiti. Tako su dvije zapovijedi u kršćanstvu nerazdjeljive, jednako ljubav prema Bogu i ljubav prema bližnjemu, jer naša ljubav prema Bogu se očituje u ljubavi prema bližnjemu. Uzalud je govoriti da ljubimo Boga koga ne vidimo, ako ne ljubimo bližnjega kojega svaki dan vidimo i s kojim svaki dan živimo.

Čuli smo u prvom čitanju onu lijepu – slušaj, čuj Izraele. Mojsije zapovijeda svom narodu da ne zaboravi Božju ljubav i dobročinstva koja mu je Gospodin učinio. Ne samo da on ne zaboravi već da to prenese i svojim budućim pokoljenjima.  Još i današnjih dana tako odzvanja u Židovskim obiteljima prigodom svakoga objeda, a posebno prigodom velikih svetkovina. «Šema i berakah» odzvanjaju u njihovim ušima i podsjećaju ih svaki dan tko je, i što je Gospodin za njih učinio. Dužni su se ovoga sjećati čitava života i Gospodinu uzvratiti. Ovo «čuj Izraele» nije samo za uši, već prvenstveno znači provoditi u djelo slušati i obavljati, a ne samo slušati ušima, a to znači otvoriti srce poslušnosti i izvršavanju Božje Riječi i Zapovijedi.

«Rabin Akiva nije poslušao zapovijed rimskoga cara Hadrijana da je zabranjeno poučavati Zakon (Torah) i bio je osuđen na mučeništvo. Dok su ga mučili pred zloglasnim Rufom, on je počeo moliti  - Čuj,slušaj Izraele… Molio je i smiješio se. Zapovjednik je ludio vičući: - Starče, kako se možeš smijati u ovakvim bolovima? Ili si vještica ili se praviš ludim? Akiva je odgovorio: - Nisam vještica i ne pravim se lud u mojim bolima i patnjama. No, čitava života sam molio i čitao – ljubi Gospodina Boga svoga svim srcem svojim, svom dušom svojom i sa svim snagama svojim -  i bio sam žalostan  znajući kako sam mogao ljubiti Gospodina svom dušom svojom. Ljubio sam Gospodina svim srcem svojim i svim snagama svojim, ali mi nije bilo jasno kako sam ga mogao ljubiti svom dušom svojom. Sada kada trebam dati dušu, sada je trenutak da jednako molim «slušaj Izraele» i ostajem pri svojoj odluci, pa zar da se ne smijem? Tako govoreći je dao svoju dušu»(J.J.Petuschowski).

Bogu hvala, da smo imali i da danas imamo među nama tolikih koji su kadri dati i žrtvovati svoj život za Boga i za brata čovjeka. Toliko možemo biti zadovoljni da ne trebamo za jedan dobar primjer ljubavi prema Bogu i čovjeku ići u povijest ili u druge narode jer možemo danas naći u našem narodu i u našoj crkvi, ako hoćemo tolike primjere čak i u našim župama danas, jer Riječ Božja živi u ljubavi u našima osobama u našim današnjim obiteljima. Toliki su neimenovani svjedoci ljubavi svaki dan koji tiho izgaraju i žrtvuju se iz ljubavi prema Bogu za brata čovjeka, bilo u svoj obitelji kao članovi, bilo kao članovi crkvenih zajednica.

Oni su davno shvatili da je Bog ljubav i da je nas stvorio na svoju sliku i sličnost, slobodne i jednake u svemu. Čovjek je odsjaj Svemogućega Boga i stvoren je da ljubi sve ono što Bog ljubi, a najprije onoga pokraj sebe koga vidi da bi mogao tako svjedočiti Njegovu ljubav koga ne vidi, osim u bližnjemu. Zato ovdje mi ili prolazimo ili padamo na ispitu, kao što Gospodin Isus reče onome u Evanđelju kada je lijepo odgovorio – nisi daleko od Kraljestva Božjega. Prenesimo se u svagdanji praktični život jednim, naoko, dječjim primjerom.

«Djevojčica je pročitala životopis jednoga mučenika iz doba Prve Kristove Crkve. Veoma joj se dopao način davanja života za Krista, pa prozbori svojoj majci:

Mama, i ja želim darovati svoj život za Krista, kao što je on darovao za druge.

Sa zadovoljnim osmijehom na licu, majka joj odgovara:

Nemaš potrebe tako mučenički davati svoj život. Svoj život možeš darivati za Krista u kući i u školi.

Upita ju djevojčica:

Kako je to moguće?

Vidiš, rijetko da valja uradiš svoju domaći uradak. Često kasniš u školu. Nikada se ne navratiš u crkvu prije škole, iako veoma blizu prolaziš. Čim dođeš iz škole, napiši domaći uradak. Ranije se ujutro ustani. Odreci se svoga lijenoga života. Poslije škole bježiš svojim prijateljicama ili se staviš pred televiziju. Treba i to, ali ne zaboravi da ti imaš i mlađega brata i da je potrebno praviti mu društvo, igrati se s njime.

Promijeni se. Odmakni se malo od svoga udobnoga života. Traži sebi noviji i ljepši put, koji će ti donijeti sretniju i ljepšu budućnost. Ako sebe tako budeš lomila i odricala se svoga lijepoga života, moći ćeš postati mučenica barem malo, pa ćeš tako darivati svoj život za Krista. Ne kao Sveta Cecilija ili Sveta Lucija, ali će za tebe biti sasvim dovoljno. Na takav život jednoga sutra se, možda, mogne nadograditi i mučenički život»(S.J.Klimek,Mabić,Pr.II.14).

Nije ovo samo za djecu, već i za mene koji govorim i vas koji slušate. Možda su mučenici oni oko nas za koje znamo reći da ih ljubimo i volimo kao sebe same, u obitelji, Crkvi i slično. Manje kazujmo riječima, pustimo djelima da nas potvrde. Ako ne mogu djela govoriti, potrudimo se da im damo priliku. To će biti ljubav.

TRIDESETDRUGA NEDJELJA KROZ GODINU

Služba čitanja današnje nedjelje nam predstavlja dvije žene  vjernice i darežljive, koje uz to pripadaju istom staležu koji danas nije nipočemu zanimljiv, niti bih slijedili fotoaparati novinara žutoga tiska, a k tome nisu ni lijepe ni mlade, a nemaju u sebi plavu krv princeza, što znači da ne pripadaju visokoj klasi ugleda i bogastva, kao što nemaju ni društvenoga ugleda, a još manje se razvode i ponovno udaju radi kamera i fotoaparata. Ali je njihova vjera i moral iznad svih onih drugih prednosti. Bog prvu nagrađuje za vjeru preko proroka Ilije, a drugu opaža i stavlja kao primjer sam Njegov Sin Isus Krist. To nije malo. Vriednije je od svega prije nabrojenoga.

Pogledajmo malo bliže u Bibliji što nalazimo. Udovica zajedno sa siročetom i strancem već u Starom Zavjetu imaju stanovitu prednost. Budući da su ostali bez svoje prirodne  «obrane» - muža, oca ili obitelji, sam Bog se brine za njih. Učiniti nepravdu njima znači izazvati srdžbu samoga Boga, njihova «branitelja». U knjizi Izlaska (22,20-23)  čitamo:»Ne progoni stranca niti mu čini nažalost jer ste i vi bili stranci u zemlji egipatskoj. Ne postupaj loše sa sirotinjom i udovicom. Ako s njima loše postupaš, kada zatraže od mene pomoć, ja ću uslišati njihov vapaj, moja će se srdžba rasplamtjeti i umrijeti ćete od mača».

Zar Judita, Ruta, starica Ana, udovica iz današnjega evanđeoskoga čitanja, udovice u početku kršćanskih zajednica o kojima se brinu đakoni u Djelima Apostolskim, nisu tako vrijedni primjeri sretna života, hrabrosti i zalaganja za druge, a naoko izgleda da su toliko slabe da se samo za njih treba brinuti. Znamo još da su  u počecima Crkve osnovale zajednicu, iako sasvim jednostavnu, karitasa o kojoj nam Sveti Pavao daje potvrdu u poslanici Timoteju.

Danas mi u našim okolnostima i vremenu, u našoj Crkvi moramo znati vrednovati ovaj znak ljubavi i sebedarja, ne samo zato  da ih zaštitimo i pomognemo, već da ih uključujemo u sve one radove koje su imale u prvoj  Crkvi i karitasu. Zar danas nije grijeh tolike osobe ovoga staleža, a njima pridodajmo i neudate malo zrelije, da mogu biti od pomoći i vapiju da to čine, a tko ih zove. Kada ste zadnji put čuli da je netko iz Crkve ili iz vaše župe ili na drugi način pozvao ove osobe na suradnju…? Itekako su voljne odazvati se i izvlačiti se iz svoje osamljenosti, ali mogu reći poput onih radnika kada ih Gospodin zove i čudi se što su besposleni, a oni mu odgovaraju da ih nitko nije unajmio, nitko ih nije pozvao. Znajmo ih pozvati, znajmo ih cijeniti, one su Klarise u našim župama, one su kontemplativni red u našim župama, one su Crkva moliteljica u našim župama. Odgovorno govorim i odgovorno pišem, jer s njima i među njima živim više od dvadeset godina, a dvanaest punih godina sam slavio svetu misu i molio sa njih, svaki dan najmanje, pedesetak. 

«Dva prijatelja su se susrela nakon dugo vremena. Jedan je postao bogat, dok je drugi bio siromašan.

Skupa su jeli, i razgovarali i danima koje su skupa kao djeca proveli.

Tako, dok su razgovarali siromašni je zaspao.

Bogati prijatelj, iz sažaljenja, prije nego je otišao stavio je u đžep siromašnome, jedan dijamant neprocjenjive vrijednosti.

Ali, ovaj kada se probudio nije ni pogledao u đžep nego je nastavio živjeti kao i prije.

Godinu dana poslije, prilike su učinile da su se ponovno susreli.

“Reci mi zašto”, reče bogataš, videći da je još u bijedi, “nisi našao dijamant koji sam ti bio stavio u đžep?”.

Svaki susret je jedno slično iskustvo. Svaki čovjek ili žena koji žive s nama poklanjaju nam dragocjeno zlato ,no, pitajmo se  koliko smo mi od svega toga svjesni»(B.Ferrero,Mabić/Jukić,Pr.V.45).

Udovice nas danas obogaćuju svojim siromaštvom i svojim primjerom, za koji rijetko vjerujemo da može biti tako, ali kada nam otvore oči kao danas onda i mi počinjemo drugačije misliti i zaključke donositi. No, zar naš Gospodin Isus Krist nije došao da nas svojim siromaštvom obogati. Usprkos što nije imao ništa i nije imao čak gdje glavu nasloniti, proveo je svoj život dajući ga, poklanjajući ga i žrtvujući ga za druge; drugima je dao zdravlje, vid, sluh, hod, svjetlo, nadu, radost, završavajući tako da je na koncu, kada mu ništa nije ostalo, daje i samoga sebe u žrtvi koju mi obnavljamo u Svetoj misi i koju rado slavimo za i s onima, koje nam je danas predložio za uzore, u koje se trebamo u vjeri i moralu ugledati.

TRIDESETTREĆA NEDJELJA KROZ GODINU

Došli smo do predposljednje nedjelje u ovoj Crkvenoj liturgijskoj godini. I prije same svetkovine Krista Kralja, Sveta Crkva nam stavlja pred oči razmatranje o tzv. Posljednjim stvarima, o sudnjem danu, o ponovnom Kristovom dolasku. Moramo priznati da nas ne ostavlja ravnodušne niti prvo čitanje niti ulomak iz Markova Evanđelja., jer pojmovi korišteni, makar iz Staroga Zavjeta., daju zastrašujuću sliku o Njegovom drugom dolasku ili o dolasku velikoga kneza Mihaela.

Iako je ohrabrujuće da dolazi po one koji su zapisani u Knjizi i da će sjati kao zvijezde za svu vječnost, da ih nagradi, ostaje u strahu ono pitanje gdje sam ja. Jednako je pitanje i u Evanđelju kada će to biti i gdje sam ja, odnosno, gdje ću biti ja? Svemu tome će predhoditi velike pometnje od svemirskih pa dalje, i na taj sveopći kaos dolazi Sin Čovječji u sili i slavi u oblacima sa svojim anđelima. On dolazi da dadne nagradu također onima koji su upisani u Knjizi, ali onima koji nisu htjeli čuti za knjigu, da dadne i njima što su zaradili. 

Kada će se to dogoditi? Odgovor je jednak kao i kod Zebedejevih sinova kada ga mole da im udijeli ministarska mjesta jednome s desna, a drugome s lijeva:»A o onom danu i uri nitko ne zna, pa ni anđeli na nebu, ni Sin, nego samo Otac». No, Isus još otežava stanje kod slušatelja kada im govori da će se to dogoditi ubrzo prije nego umine naraštaj ovaj. No, uistinu moramo imati na umu da Isus koristi apokaliptičke pojmove, jer naraštaj nije uminuo, a Sveti Grad Jeruzalem je uništen 70. godine. I kao što je grad tako razoren i uništen ( on je simbol), tako će biti uništen i svijet na koncu o njegovom dolasku. Tako da samo ostaje opet pitanje – gdje sam ja? Gdje sam ja zaslužio i gdje ću biti? Danas nam je još na vrijeme odgovoriti na ovaj upit i staviti svoje korake na Njegov put. Uputiti se njegovim putom prema Njemu, onda ne imati nikakva i nikada straha. Ne treba imati straha od Božjih tajni, niti od Njegove Ljubavi, jednako se ne treba bojati kako veličine čovjeka tako ni malenkosti i slabosti, jer čovjek ne prestaje  biti velik, čak ni u svojim slabostima. Da bude tako moramo biti svjedoci Kristovi čitava života i svjedoci dostojanstva čovjeka na svom putu od začeća do smrti. Svjedok biti znači biti suputnik i dijeliti put. U ovom slučaju ako dijelim put sa Kristom i njegovom ljubavlju i s bratom čovjekom, zašto se onda i koga bojati i straha imati?  Samo naprijed, jer vaša će imena, poslije Isusova dolaska, biti upisana u knjizi Života.

„Koliko nam je godina života još ostalo?

Neki je kralj svojemu lakrdijašu - dvorskoj ludi darovao štap koji ga čini maršalom svoje vrste govoreći mu:

“Ja te imenujem maršalom lakrdijaša. Kada nađeš luđega od sebe predaj mu ovaj štap, a dotle ga čuvaj.”

Vrijeme je teklo i godine odmicale. Došlo je vrijeme da je i kralj pao na bolesničku postelju. Lakrdijaš mu je došao u posjet i upitao ga:

“Znadeš li kamo ideš?”

Turobno je odgovorio kralj:

“Ne znam, samo znam da moram umrijeti.”

“To znači da i za kralja postoji dužnost. Je si li nakupio blaga za taj put gdje moraš ići, osim što si se obogatio ovdje?”

“Nikada o tome nisam ni mislio, kako bih se onda spremio?”

“Zao si da ćeš morati umrijeti i uza sve to nisi ništa posebno učinio? Ništa nisi pripremio za nebo? To znači da ničim nisi pokušao izbjeći pakao?”

Izvukao je iz rukava štap koji je držao skriven dok je razgovarao s kraljem te mu ga je vratio komentirajući (ne baš komično prema svom nazivu):

“Evo, sada te imenujem maršalom luđaka (ne dvorskih luda).”

Sjeti se da ti je umrijeti iako ne znaš kada će se to dogoditi(R.Cm.Mabić/Jukić,V.335).

Evo, ono pitanje koje smo provlačili kroz ovo današnje razmatranje, dobiva još više na jačini na koncu ovoga razmišljanja. Da kojim slučajem nastavimo i do sutra dodavati dokaze za i protiv, opet bismo morali postaviti sebi pitanje, da nam onaj štap ne bi došao u ruke, jer smo najluđi na svijetu, jer nismo mislili o našem konačnom sutra, a to znači izjednačiti se s onima koji ne znaju što znači korištenje razuma.

Još smo na vrijeme i u vremenu da ne izgubimo ništa, i da nas Njegova ljubav pomogne i zaštiti na ovome putu. Stoga, molitvom, pokorom i dobrim djelima potvrdimo našu vjeru  i bez straha nastavimo naprijed. Poteškoća će biti, to smo znali i prije, ali kada je On s nama poteškoće i boli primaju jednu drugu mjeru koja se da podnositi i živjeti, jer nam On pomaže. Svojih nikada neće ostaviti na putu, kao što svoje, koje je zapisao u Knjigu Života, neće zaboraviti na koncu, kada dođe u sili i slavi suditi svijetu, ognjem i mačem. Oganj i mač nisu za one koji su ga slijedili.  Nemojmo sada zastati kao Solunjani, te trošiti i rasprodavati jer će brzo sudnji dan. To je njegovo kada će biti, a moje i tvoje biti spreman. Bože, budi s  nama, i daj nam snage, da Te slijedimo po uputama Tvoga Sina.

K R I S T   K R A L J  (XXXIV)

Uvod u svetu misu

Neki je kovač imao sina koji mu je razdirao srce svojim nevaljalim i neurednim životom. U nevolji ne znajući što bi učinio otac je počeo u ulazna vrata svoje kuće svaki put zabijati po jedan čavao kada bi god čuo ili doznao da je njegov sin napravio kakvo zlo djelo ili učinio teški grijeh. U vrlo kratkom razdoblju vrata su bila puna čavala tako da su izazivala pozornost prolaznika. Čak je to doznao i sam sin koji je već davno pobjegao u daleku zemlju. Već je pomalo počeo razmišljati o tim svojim nevoljama jer su mu dosadili glasovi koji su iz rodnoga kraja o njemu stizali. Odlučio je javiti se ocu i pitati oproštenje. Netom je to otac čuo odmah je otišao do vrata i izvadio prvi čavao koji je bio u vratima. Malo iza toga sin je počeo moliti i Boga tako da su počele ubrzano stizati dobre vijesti o njemu. Na svaku ovakvu vijest otac je vadio po jedan čavao iz vrata.

Došao je i dan kada se sin vratio kao jeda pošteni i časni čovjek u rodni kraj svojoj obitelji-svome ocu.Gotovo da je postao svetac na ovoj zemlji, tako da je ocu bio posebno veselje.Tako je nestao i posljednji čavao sa ulaznih vrata. Tek je tada otac pokazao sinu vrata i objasnio što se sve događalo.

Na sve ovo sin je odgovorio: “Da,čavli su nestali, ali su ostale rupe.”

Otac je bio presretan da je dočekao da može odgovoriti sinu da ima Netko tko če zatvoriti nastale rupe. U Izaiji proroku (53,10)se kaže da će doći (da je došao) Spasitelj koji će se ne samo žrtvovati za naše gijehe, nego će ih i oprati, odnijeti sa svojom žrtvom, kao što ćemo dans čuti u evanđeoskom ulomku, i nagraditi one čijih čavala nema više u vratima. Nagraditi će one koji se budu potrudili svojim životom istrijebiti i iskorijeniti sav počinjeni grijeh.Onaj koji je oprao naše grijehe očistio nas je kao da nikada nismo griješili i oprao nas da smo postali bijelji od snijega.Njegovom pomoću nastojmo ostati zauvijek tako čisti.Molimo ga, On  će nam zacijelo pomoći.

Ispovijedam se...

K R I S T   K R A L J  (Propovijed)
Braćo i sestre, danas netom čujemo riječ kralj, malo zastanemo i tražimo značenje te riječi jer nam nije u svakidašnjoj uporabi. Imali smo mi Hrvati naše slavne i manje slavne kraljeve, ali je to daleka povijest kao i tolikih drugih kraljeva i kraljestava. Danas u suvremenom svijetu imamo još vladara koji se zovu ovim imenom, ali je njivova vlast, moć i čast samo simbolična u odnosu na naše povijesne kraljeve, a kamoli u odnosu na kralja i kraljeve u Starom Zavjetu kod židovskoga naroda.Zato sada najprijepogledajmo tko je i što bio kralj u Izraelu tokom njegove duge i burne povijesti.Kraljevi su jednostavno sljedbenici velikih vođa Izraelskoga naroda od Abrahama, Mojsija,Jozue, velikih proroka i drugih koji su stajali pred narodom i vodili svoj narod bilo ka Obećanoj Zemlji bilo  kasnije.

Kralj je u Izraelu bio središte jedinstva naroda, koji je ujedno gledao da se neki ne odvajaju od zajednice sami za sebe i tako sebe izlagali opasnostima, a ujedno i slabili zajednicu.

Kralj je bio branitelj svoga naroda od vanjskoga neprijatelja: bio jetako odgovoran spasiti narod od napadača, osiguravati ne samo mir već i blagostanje kao što je Mojsije molio i isprosio u pustinji manu i vodu za čitav narod, a isto tako držao ruke prema nebu i molio dok je njegov narod bio u boju.

Kralj je bio izvor sigurnosti i pravde za sve siromašne, posebice za sve one koji se nisu sami mogli obraniti bez njegove pomoći.

Kralj je bio također odgovorna osoba koja je morala osigurati da se zajednička molitva u ime svega naroda svaki dan upućuje Gospodinu i da se na oltaru prinosi žrtva potreba i zahvalnica za sve.

Sada se jednostavno iz svega vidi koliko je bila važna osoba kralj i sada možemo razumjeti zašto se baš Isusu daje ovaj naslov. Iza ovoga možemo reći da mu  se sa punim pravom i pridodaje. Nije to kralj zaokružen sjajem i moći ovoga svijeta koji blista daleko od očiju siromaha.

Isus postaje kraljem za vrijeme muke kada ostaje sam, napušten od svih pa i od samih apostola, bez ikakve obrane i dostojanstva.On je došao služiti svima i svoj život položiti za sve, On je znak jedinstva svih krštenih,On je znak jedinsta svih oni koji su se ujedinili protiv moći Sotone koji želi srušiti Božji plan spasenjea u svakome čovjeku.Isus odgovara Pilatu da je on kralj, ali da njegovo kraljstvo nije od ovoga svijeta ili još uvjerljivije u svojoj muci kaže da bi ga Njegov Otac poslušao kada bi od Njega zatražio legije anđela da ga obrane,ali On nije taj i takav kralj… On obećaje malo kasnije na križu na kajanje razbojnika svoje kraljestvo onome koji je raspet radi zlodjela, no, Njegovo je milosrđe “uvijek veće nego sve naše krivice”.

Krist je kralj ljubavi.Njegovo kraljestvo je kraljestvo ljubavi.Zato njegovo kraljestvo obećaje samo ljubav onima koji budu htjeli postati ljubav i vratiti se ljubavi, jr smo svi pozvani Kristovim pozivom na ljubav.

„Majka Terezija Bojađžiju iz Kalkute u jednoj od svojih knjiga zabilježila je:

“Jednoga nam je dana došla u Indiju neka djevojka koja je željela postati misionarka ljubavi. U našem pravilu stoji da svakoa nova koja dođe odmah sutra mora poći u Kuću Umirućih. Zato joj se obratim: “Jesi li vidjela u svetoj misi svećenika s kojom ljubavlju uzima Krista u svoje ruke, tako jednakom ljubavlju i pažnjom moraš ti to učiniti u Kući Umirućih, jer ćeš istoga Isusa susresti u onim tijelima jadnika koji umiru.”

Poslije pokusa obratila mi se novakinja sa širokim osmijehom, gotovo bih rekla da u svom životu nisam vidjela takav osmijeh: “Majko, imala sam Tijelo Kristovo u rukama puna tri sata.” Upitah je: “Kako, što si učinila?” Ona mi uzvrati: “Kada sam došla tamo, upravo su donijeli jednoga čovjeka koji je upao u otpadne vode i sav se polomio, a o čistoći i zaudaranju da ne govorim. Bio je sav u lomovima i ranama. Svega sam ga očistila i povila. Znala sam da dok činim tako s ljubavlju, da to činim Isusu.”

Znamo i sigurni smo da ovakvi kriju svoja anđeoska krila, ali ih ne mogu sakriti jer se i previše vide u njihovim dobrim djelima. Dao Bog da ovakvih i sličnih primjera ima svaki dan više među nama kršćanima i da svaki dan više svjedočimo Kristovu ljubav među nama na putu prema Njegovom Kraljevstvu ljubavi gdje nas čeka On sa svojim vječnim i neizmjernim milosrđem. Kriste, pomozi nam da Tvoje Kraljevstvo ljubavi bude jednoga dana i naše kraljevstvo kao i onoga sa Tvoje desne na Križu. Pomozi nam da Te znamo slijediti u nošenju Tvoga Križa s ljubavlju, ali pomažući i drugima njihov križ nositi i ne uzoholiti se u svojoj umišljenosti već pomizno moliti Tvoje oproštenje da nas očuvaš na Tvome putu ljubavi prema Tvome vječnom Kraljevstvu ljubavi»(Mabić/jukić,Pr.V.138).







PAGE  
6

