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  Dvadeset i prva nedjelja kroz godinu

21. kolovoza 2016.

 

Ulazna pjesma

Prigni uho svoje, Gospodine i usliši me,
spasi slugu svoga koji se uzda u te!
Smiluj mi se, Gospode,
jer povazdan vapijem k tebi.  (Ps 86, 1-3)

 

 

Zborna molitva

Bože, ti ujedinjuješ srca vjernih da isto hoće i za istim teže. 

Daj narodu svome da ljubi što ti zapovijedaš i želi što ti obećavaš
te u nestalnosti zemaljskog života onamo smjera naše srce
gdje su prave radosti. Po Gospodinu.

 

 

Darovna molitva

Gospodine, jedinom žrtvom svoga Sina stekao si novi narod.
Molimo te, daruj svojoj Crkvi jedinstvo i mir. 

Po Kristu.

 

 

Pričesna pjesma 

Zemlja se nasićuje plodom ruku tvojih, Gospodine,
da izvede kruh iz zemlje i vino što razvedruje srce čovječje. 

(Ps 104, 13-15)

 

 

Popričesna molitva

Gospodine, izliječi nas potpuno svojim milosnim djelovanjem.
Stvori nam novo srce da uvijek činimo što je tebi milo.
Po Kristu.

 

 

Prvo čitanje   Iz 66, 18-21

Dovest će svu vašu braću između svih naroda.
 

Čitanje Knjige proroka Izaije
 

Ovo govori Gospodin:

     »Ja dobro poznajem njihova djela i ​namjere njihove. Dolazim da saberem sve puke i jezike, i oni će doći i vidjeti moju slavu! Postavit ću im znak i poslat ću preživjele od njih k narodima u Taršiš, Put, Lud, ​Mošek, Roš, Tubal i Javan – k dalekim otocima koji nisu čuli glasa o meni ni vidjeli moje slave – i oni će navješćivati slavu ​moju narodima. I dovest će svu vašu braću između svih naroda kao prinos Gospodinu – na konjima, na bojnim kolima i nosilima, na mazgama i jednogrbim devama – na svetu goru svoju u Jeruzalemu« – govori Gospodin – »kao  što sinovi Izraelovi prinose prinos u čistim posudama u domu Go​spodnjem. I uzet ću sebi između njih sve​ćenike, levite« – govori Gospodin.

Riječ Gospodnja.

 

 

Otpjevni psalam   Ps 117, 1-2
 

Pripjev:  Pođite po svem svijetu, propovijedajte evanđelje!
 

Hvalite Gospodina, svi puci,

slavite ga, svi narodi!
 

     Silna je prema nama ljubav njegova

     i vjernost Gospodnja ostaje dovijeka!

 

 

Drugo čitanje   Heb 12, 5-7.11-13

Koga ljubi Gospodin, onoga i stegom odgaja.
 

Čitanje Poslanice Hebrejima
 

Braćo: 

Zar ste zaboravili opomenu koja vam je kao sinovima upravljena:
     Sine moj, ne omalovažavaj stege Gospodnje
     i ne kloni kad te on ukori.

     Jer koga Gospodin ljubi, onoga i stegom odgaja, 

     šiba sina koga voli.

Poradi vašega odgajanja trpite. Bog s vama postupa kao sa sinovima: a ima li koji sin kojega otac stegom ne odgaja? Isprva se doduše čini da nijedno odgajanje nije radost, nego žalost, ali onima koji su njime uvježbani poslije donosi mironosni plod pravednosti. Zato uspravite ruke klonule i koljena klecava, poravnite staze za noge svoje da se hromo ne iščaši, nego, štoviše, da ozdravi.

Riječ Gospodnja.

 

 

Pjesma prije evanđelja   Iv 14, 6

Ja sam put i istina i život, govori Gospodin:
nitko ne dolazi Ocu osim po meni.

 

 

Evanđelje   Lk 13, 22-30

Doći će s istoka i zapada i sjesti za stolu kraljevstvu Božjem.
 

Čitanje svetog Evanđelja po Luki
 

U ono vrijeme:
     Isus je prolazio i naučavao gradovima i selima. Reče mu tada netko:»Gospodine, je li malo onih koji se spasa​vaju?« A on im reče: »Borite se da uđete na uska vrata jer mnogi će, velim vam, tražiti da uđu, ali neće moći.

     Kada gospodar kuće ustane i zaključa ​vrata, a vi stojeći vani počnete kucati na vrata: ’Gospodine, otvori nam!’, on će vam odgo​voriti: ’Ne znam vas odakle ste!’ Tada ćete početi govoriti: ’Pa mi smo s tobom jeli i pili, po našim si trgovima naučavao!’ A on će vam reći: ’Kažem vam: ne znam odakle ste. Odstupite od mene, svi zlotvori!’ 

     Ondje će biti plač i škrgut zubi kad ​ugled​ate Abrahama i Izaka i Jakova i sve proroke u kraljevstvu Božjem, a sebe vani, izbačene. I doći će s istoka i zapada, sa sjevera i juga i sjesti za stol u kraljevstvu Božjem. Evo, ima posljednjih koji će biti prvi, ima i prvih koji će biti posljednji.«

Riječ Gospodnja.

DVADESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU

 

Braćo i sestre, okupljeni u zajedništvu Crkve, pouzdanom se molitvom obratimo nebeskomu Ocu:

1. Za Crkvu, kojoj si dao zadaću da svijetu naviješta tvoje spasenje: 
rasvijetli je svjetlom Duha Svetoga da vjerno živi riječ evanđelja 
te bude zajednica istinske ljubavi za sve ljude, molimo te.
 

2. Za pastire Crkve: 
čuvaj u njima svjetlo istine i okrijepi ih u služenju tvome narodu, 
kako bi sav narod vjerno hodio putem spasenja, molimo te,
 

3. Za ljude koji se nalaze u životnim kušnjama:
obnovi u njima pouzdanje u tvoju riječ, a kršćane nadahni
da im po djelima ljubavi očituju tvoju blizinu, molimo te.
 

4. Za ovu zajednicu tvojih vjernika: 
oslobodi nas od svake navezanosti na svijet i sve naše želje
prodahni nadom u susret s tobom licem u lice, molimo te.

 

5. Za pokojnu braću i sestre: 
iskaži im svoje milosrđe i udijeli im nagradu vječnoga života, molimo te.

Bože, ljubitelju ljudi, ti si nam u svome Sinu otvorio vrata vječnoga života. 
Daj da, spoznajući snagu njegova križa, s radošću prihvatimo put koji vodi k tebi. 
Po Kristu Gospodinu našemu.

DVADESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU
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http://www.hilp.hr/zivo-vrelo/
PROPOVIJEDI ZA NEDJELJE I BLAGDANE (HOMILIJE)
Na ovome linku imate za svaku nedjelju po više propovijedi:
http://www.vjeraidjela.com/category/duhovnost/nedjeljne-i-blagdanske-homilije/
 Govoriti o Božjem bezuvjetnom milosrđu, kao što mi mi govorimo posljednjih mjeseci tijekom ove Godine milosrđa, a čitati ovaj evanđeoski tekst (Lk 13, 22-30) koji zvuči vrlo nemilosrdno i prijeteće, može djelovati vrlo proturječno i neusklađeno. Možda bi mnogi ovaj tekst izostavili iz Evanđelja, a radije razmišljali o onim milosrdnim prispodobama punima nade, u kojima dolazi do izražaja Božja dobrota i nježnost prema čovjeku. Nedvojbeno je, međutim, da je naš Gospodin Isus, objavitelj Očeva milosrđa, izgovorio ove riječi upozorenja upravo onima koji su sebe držali sigurnima u odnosu prema spasenju. Napose su se one odnosile na pojedince koji su spasenje držali naravnim procesom, pri čemu su smatrali presudnim da su se rodili kao članovi Božjega naroda, te samim time su bili uvjereni u vlastito spasenje. Jednostavno su spasenje držali svojim naravnim pravom, te nisu trebali ništa činiti da ga zadobiju, jer su ga baštinili po rođenju, a isto tako nisu ga mogli lako izgubiti. Eventualno nekim teškim grijehom i prekršajem protiv Zakona i Boga, ali takav grijeh nije bilo baš lako učiniti. Zato su i smatrali da njihova ljudska nemarnost ili moguća mlakost ne može utjecati na status spašenika. U isto vrijeme su bili uvjerenja da oni drugi, pripadnici nevjerničkih naroda, štogod učinili, nisu na tragu spasenja jer ne pripadaju Božjem narodu.

Na žalost mnogi kršćani i danas imaju slična poimanja, premda na nešto drukčiji način drže proces spasenja naravnim. Naime, određeni su kršćani uvjerenja kako se ne treba boriti za spasenje i vječni život, jer se dolazak u Kraljevstvo Božje događa samo po sebi. Prema toj logici dovoljno se baviti svojim svakodnevnim aktivnostima, biti na neki način ‘dobar čovjek’, te bi onda spasenje došlo samo po sebi kao kruna naravnog života, te ne bi iziskivalo osobiti vjernički napor. Prema toj logici ulazak u vječni život bi bio naravan proces poput procesa koji se događa na primjer u biljkama, kada od sjemena do ploda dođu sasvim prirodnim putem. Razlika između starozavjetne židovske koncepcije i ovakve suvremene samo je u tome što su prije Židovi držali da su oni jedini po pripadnosti židovskom narodu unaprijed spašeni, dok su drugima nijekali to pravo, dok se sada takvo ‘pravo spasenja’ proširilo na sve ljude.

Dobri i milosrdni Bog, međutim, nije nigdje objavio ljudima da se u život vječni ulazi tek tako sam po sebi živeći ljudski život, premda proces spasenja nije protunaravan. Nego je Bog uvijek tumačio čovjeku da je vječni život dar prema kojem se čovjek treba postaviti s poštovanjem i odgovornošću. Na neki način je pozvan čuvati svoje biće takvim da bude koliko je moguće više dostojnim toga dara. Ili bolje rečeno biti takvima da Bogu omogućimo da nas učini dostojnima, jer mi sami po sebi nikada ne možemo svojim ljudskim silama doći do tog stupnja da kažemo da smo zavrijedili život vječni i spasenje. Ono uvijek ostaje dar, ali dar koji treba s poštovanjem prihvaćati i primati, u protivnom vrijeđamo darovatelja, a sebi činimo štetu.

Zato kad slušamo riječi našega Učitelja koji veli: Borite se da uđete na uska vrata jer mnogi će, velim vam, tražiti da uđu, ali neće moći, treba ih shvatiti sa svom ozbiljnošću. One pozivaju vjernika da ne živi samo nekim naravnim ljudskim životom, nego da svjesno živi za život vječni, to jest nadnaravni život. Štoviše, ako želimo i biti do kraja vjerni i dosljedni glede same naše ljudske naravi, onda bismo morali priznati da nije samo tjelesan život i aktivnost koja se tiče zemaljskih dobara naravan život, nego da je svjesno opredjeljenje za sveukupnost života i njegovih vrijednosti naravna stvar. U tom duhu, kao što se svjesno opredjeljujemo za rad oko zemaljskih dobara, jednako tako se moramo svjesno opredjeljivati za duhovna dobra. Kao što se opredjeljujemo svjesno za život tijela, tako bismo se trebali opredjeljivati i za život duha. Kako se trudimo oko zemaljskoga, još više bi trebalo oko nebeskoga; koliko oko zdravlja, još više oko spasenja. Tako bismo uočili da je sukladno našoj ljudskoj naravi da procesu vlastitoga spasenja pristupamo svjesno, jer je svijest bitni dio naše naravi. A svjesno znači da se izravno i izričito trudimo oko duhovnog dobra i vlastitoga spasenja, ili što bi Isus rekao, da se borimo ući na uska vrata.
Ne treba dvojiti o Božjoj dobroti i milosrđu, već trebamo nastojati oko vlastite prikladnosti za spasenjem. Pouzdanje u Božju dobrotu i milosrđe treba, naime, biti cjelovito, a ne kao izgovor za duhovnu lijenost. A cjelovito ga prihvaćamo onda kad ga prihvaćamo u pobožnom strahu, a ne tek usputno i površno, to jest kad smo prema njemu svjesno usmjereni, a ne da nam to bude posljednja rupa na svirali. Ako nam je Isus, onaj koji je sama sebe dao za naše spasenje, rekao da se trebamo boriti za spasenje, onda bi nam to trebao biti ozbiljan poticaj da još odgovornije i revnije prionemo na rad kako oko svoga, tako i oko spasenja drugih potičući spasonosnim riječima, moleći i prikazujući žrtve za njih.

S druge pak strane Isusove riječi potvrđuju koliko može biti Bogu prihvatljivo ponizno traženje kao svojevrstan napor da i mi sa svoje strane učinimo korak prema Bogu. Tako Bog prihvaća trud i nastojanje onih koji su rođeni negdje drugdje, to jest nisu vjernici po rođenju, i ne ufaju se u naravne ljudske procese, nego se s istoka i zapada, sjevera i juga trude upoznati Boga, te svoje čine staviti u izravan odnos s njime. One koji se bore oko svoga duhovnog dobra, te se trude sebe učiniti prikladnima za Božji dar spasenja, njih Bog uvažava i uračunava im u pravednost trud koji su uložili da ga pronađu i da zauzetim životom odraze spoznaju. Bog je tako milosrdan da one daleke sjeda za stol u svome kraljevstvu, a odbacuje one koji su bili mlaki i koji su uživali povlašteni status uvjereni da će po rođenju zadobiti spasenje. Uzmimo ozbiljno Isusove riječi, te krenimo u odvažnu borbu za prolazak u Kraljevstvo Božje.
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dr. Ivan Bodrožić


Izvor: http://www.vjeraidjela.com/boriti-se-za-vjecno-spasenje-razmisljanje-uz-21-nedjelju-kroz-godinu-c/
 






Priredio: Dario Miletić

http://www.zupabsm.com 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  Fra Boneventura Duda je proslavio 60 godina MISNIŠTVA. O tome je lijepo pisao i izdao poseban prilog „Novi list“. Ovdje možete to pogledati i pročitati. Njihovom dozvolom stavljamo link. Poštovani, prilog Fra Bonaventura Duda - Čovjek želja koji je objavljen u tiskanom izdanju Novoga lista sad se   nalazi i na našem webu na adresi: http://www.novilist.hr/riinfo.aspx  Ukoliko ga želite postaviti i na svoje stranice, flash format za listanje možete naći na adresi (opcija embed): 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  


http://www.youtube.com/watch_popup?v=VNiDpBS4JzI#t=107 BOŽIĆNI VIDEO 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Otvorena je stranica u našem samostanu sv. Frane u Zadru: www.svetifrane.org  

Javite svoje komentare na: drago.ljevar@si.t-com.hr 
http://www.youtube.com/watch?v=SkBq1wYKT5I&feature=mfu_in_order&list=UL
Sv. Frane Zadar, 20. 02. 2011. Misa na HR I PROGRAM i video izložbe: „Milost susreta“ koja je bila u Klovićevim dvorima od 16. prosinca 2010. do 20. veljače 2011.

http://www.youtube.com/watch?v=E20hedKtMHc&NR=1
Sv Frane Monastir Zadar 

http://www.youtube.com/watch?v=IGTqe3zWNcM&NR=1
Riznica i samostan Sv. Frane 

http://www.youtube.com/watch?v=hHj1Z3iC7pM&feature=related
Sv. Frane Courtyard
http://www.youtube.com/watch?v=j4FUQKAVdQw&feature=related
Sv. Frane Museum Zadar
http://www.youtube.com/watch?v=HxmjnrtRrEM&feature=mfu_in_order&list=UL
Morske Orgulje - Sea Organ 

http://www.svetifrane.org/mladi.html 
NA OVOJ STRANICI MOŽETE preuzeti u  mp3 formatu pjesme sa IV. susreta mladih Franjevačke provincije sv. Jeronima koji je bio u Puli od 24. do 25. listopada 2009.

http://www.beatogiacomo.it  stranica Bl. Jakova Zadranina
http://www.ofm-sv-jeronim.hr/ 

Stranica Franjevačke Provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru. Najstarije naše provincije franjevaca. 1212. slavimo 800-u obljetnicu dolaska sv. Franje u naše krajeve: Zadar, Kraj,…

http://www.mali-brat.com
Ovo je stranica zajednice odraslih i mladih koji dolaze na katehezu i u crkvu Franjevačkog samostana sv. Frane u Zadru. 

http://www.svetinikola.hr 
http://www.srceisusovozd.netne.net Stranica župe Voštarnica u Zadru. Nova je.
http://www.gospa-lurdska.hr 
o sv. Franji imaju lijepa razmišljanja
http://www.franjevastvo.com/
Ovdje na ovoj stranici možete upoznati život franjevaca. Preporučamo.
http://www.franjevacki-institut.hr/ 


 Franjevački institut za kulturu mira
http://free-zd.htnet.hr/sasina/
http://www.sasina.org/
http://sasina.8m.com/ 

Ovo su stranice župe Sasina Sanski Most. Crkva je izgrađena.  Pozivamo sve koji mogu pomoći da pomognu „Ostatku ostataka“ vjernicima koji su ostali (samo 50-ak duša). Blagoslov gradilišta bio je u nedjelju 28. lipnja 2009. Gradilište je blagoslovio biskup Franjo Komarica. Nazočnih Sasinjana i prijatelja bilo je između 200 i 300 ljudi. 

Crkva je sagrađena pred Božić 2009. Uređena, blagoslovljena, posvećena i tom prigodom blagoslovljen je novi oltar sa svetohraništem 3. srpnja 2010. Sve se to dogodilo na radost nazočnih preko tisuću ljudi (800 sjedećih mjesta bilo je spremno za ručak pod šatorom). Posvećenje i blagoslov je imao biskup msgr. Franjo Komarica. O svemu možete čitati na web stranici: http://www.svetifrane.org/zupasasina.html
http://free-ri.htnet.hr/SvetiNikola/index.htm 

http://www.ivanmerz.hr/liturgijski_kutic/
Možete preuzeti prezentacije nedjeljnih čitanja

http://framari.blog.hr/
NOVO:  http://framakrnjevo.blog.hr/
http://framavosta.blog.hr/
http://www.fra3.net/
http://www.mladi.hbk.hr/
http://www.katolickiskauti.com/ 
http://obitelj.hbk.hr/ 

http://www.zadarska-zupanija.hr/
Zadarska Županija.
http://mladi-krk.hbk.hr/
http://zadar.hbk.hr/ 
Sve možete pronaći na ovoj stranici što vas zanima o životu Katoličke crkve i Nadbiskupije Zadar: adrese, telefone, osobe i javiti im se.

http://www.caritas-zadar.hr
http://www.zmajevic.com/ 

Nadbiskupijsko sjemenište u Zadru „Zmajević“ 
http://www.mladi-zadar.com/ 
Ured za pastoral mladih Zadarske nadbiskupije
J. Bijankinija 2, 23000 Zadar
tel. +385 23 208 663
e-mail: info@mladi-zadar.com
http://shkm2010.mladi-zadar.com/ 

http://www.youtube.com/watch?v=3TQCq7z8rgI 
O svemu možete više vidjeti na ovim stranicama o Susretu Hrvatske katoličke mladeži 8. i 9 svibnja 2010. u Zadru
http://www.gimnazija-klasicna-ivanpavaodrugi-zd.skole.hr/ 

klasicna@zd.t-com.hr   

http://zupagalovac.hr
http://www.arscelebrandi.zadarskanadbiskupija.hr/
Najnovija stranica za glazbu. Uređuje gosp. Žan Morović.
http://www.udruga-izvor.hr/  Sljedeći sastank održati će se  PRATITE OVU STRANICU..
U prostorijama Udruge za obitelj i roditeljstvo Izvor u samostanu sv. Frane u Zadru počinje novi ciklus besplatnih radionica priprave za trudnice i njihove supruge

Dom za odrasle osobe Sv. Frane - Zadar
Ovim stranicama želimo približiti Dom za odrasle osobe Sv.Frane široj javnosti kako bi svaki zainteresirani mogao steći dojam o ovoj ustanovi te ...
www.dom-svfrane.hr
Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi www.mzss.hr
Grad Zadar www.grad-zadar.hr
Zadarska županija www.zadarska-zupanija.hr
WEB: www.tzzadar.hr | www.visitzadar.net
http://www.os-zadarski-otoci-zd.skole.hr/
Osnovna škola „Zadarski otoci“
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti www.mobms.hr
http://www.comunitacenacolo.it/index.asp?idlingua=10 
Zajednica s. Elvire u Hrvatskoj

Muške bratovštine
         Bratovština “Gospa od zdravlja" - Ugljane
         Bratovština “Sveti Josip radnik" - Varaždin
         Bratovština “Sveti Nikola” - Biograd
         Bratovština “Sveti Vinko Paulski” - Vrbovec
         Bratovština “Grad radosti” - Novigrad
         Bratovština “Sveta Marta” - Šišinec
         Bratovština “Sveti Petar i Pavao” - Šarengrad
Ženska bratovština
        Bratovština “Majka života” - Vrbovec
http://www.mladi-vz.com/naslovna.htm 

http://www.mladicentar.org/node/810 

http://www.youtube.com/vatican 

http://www.radiovaticana.org/cro/index.asp
Vatikan  ovo je fantastično   može zumirati sliku pomoću miša i rotirati lijevo desno: 
http://www.vatican.va/various/basiliche/san_paolo/vr_tour/index-en.html
Više podataka o Zakladi Čujem, vjerujem, vidim i zvučnoj Bibliji možete pronaći na web adresi:
www.zaklada-cujem-vjerujem-vidim.com
http://www.sv-leopold-mandic.com 
http://www.svjetlorijeci.ba
http://www.dominikanci.hr duhovnost propovjedi godina A B C 
TKO ĆE BITI SPAŠEN? 
 

 


(Lk 13, 22-30)
 

 

Samo realno život vodi k spasenju, a formalnost ne znači ništa, ako ne biva smetnja i obmana. Ovo hoće reći da kršćanski put nije formalizam nego plemenito življenje u ljubavi i zajedništvu. Ova nedjelja postavlja pitanje naše budućnosti, budućnosti svijeta. Pitanje je naše nade i naše priprave, naše budućnosti. Jer nada nije pasivno iščekivanje, nego aktivno pripravljanje. Naš ljudski život je vrlo kompleksan.

 

A 'kompliciran' je jer nije determiniran i jer mi sami trebamo uzeti u svoje ruke nešto od te determiniranosti. A svako stvaranje je vrlo delikatno – svako odgajanje je dosada najnedostižniji misterij - a posebno jer je sam čovjek misterij. Baš radi toga 'formiranje' ljudskog života je izazovno i svatko je 'tvorac' samoga sebe. Zato mi iz svojeg života možemo formirati čovjeka, ali i nečovjeka, sretno i nesretno biće, uspjelo i neuspjelo, spašeno ili upropašteno. Također se drži da postoje osnovni principi od kojih se počinje izgrađivati svoju osobnost. To su oni principi koje nam je Bog utisnuo u naše biće i našu savjest.

 

I po tome mi smo zajedničari s njime u našem izgrađivanju. Mi se bez njega ne možemo odgojiti. Više puta tražimo sebe izvan sebe pa susrećemo svoje lažne slike. Više puta se strašimo postaviti pitane nad samim sobom, da ne bi u sebi otkrili možda ne čovjeka nego nečovjeka. I toga se strašimo. Na ovo nas indirektno upozorava i Pavlova poslanica Hebrejima. Da li smo se mi odgojili i imamo li jakosti prihvatiti 'ukor' kao odgojno sredstvo? Izgleda da danas nitko ne prihvaća primjedbe. Svatko je sam sebi kriterij. A ovakav mentalitet ne naviješta humanu budućnost. I tko će na koncu uspjeti? Tko će se spasiti?

 

U svakome slučaju treba odstupiti od terorizma i zastrašivanja. Netko reče da se vrlo često s oltara vrši "mentalni terorizam". Nadamo se da je zastrašivanje s oltara već stvar prošlosti. Sada smo osjetljivi na Božju ljubav i Božju brigu za sve nas više nego li na zastrašivanje. Bog ljubi sva stvorenja. Ipak, čovjek odlučuje hoće li surađivati s Bogom. Velika je naša odgovornost. Bog hoće da svi ljudi budu spašeni, da se opredijele na Vječnu ljubav.

 

"Trudite se ući na uska vrata ", ali ovo nije pesimistička postavka, nego da čovjek shvati ozbiljno svoj poziv. U svakom slučaju reklamiranje ne spašava, kao ni formalizam. Samo realni život vodi prema svojem ispunjenju i ostvarenju, prema spasenju. Realni život upoznaje nas s božanskim vrijednostima. Ne vrijedi govorenje Gospodine, Gospodine, ako nema i života kao što ga živi Gospodin. Kroz cijelo Evanđelje odzvanjaju riječi iz 1Sol 2,4: "Bog hoće da se svi ljudi spase". Tako ponavlja sveti Pavao. I ove riječi ni u kojem drugom kontekstu ne treba zaboraviti.

 

Vjerovanje i slijeđenje Isusa osigurava nam spasenje. A vjerovanje slijedi život i djela u duhu vjere. "Bio sam gladan, žedan, bolestan, u zatvoru.... i nahranili ste me, napojili, pomogli, posjetili...". Ove Isusove riječi nadilaze svaku ideologiju i religiju. Samo ljubav spašava, ljubav otvara vrata Neba. Na upit koliko će se ljudi spasiti, Isus ne odgovara. On upućuje na našu odgovornost. "Trudite se ući...". I dodaje da "mnogi neće moći ući". Je li ovo pedagogija Isusova? Sv. Ivan (1Iv 3,20) potvrđuje: "Ako nas naše srce osuđuje, Bog je veći od našeg srca". Zato treba voditi brigu o dvije stvarnosti: Vrata su uska u vječni život i srce je Božje široko!

 

U svakom slučaju ostaje trajni Isusov navještaj: "Bog nije poslao Sina u svijet da ga osudi nego da ga spasi." Realno govoreći, Isus govori da svatko sam sebe osuđuje i nagrađuje, odnosno svatko sebi otvara 'vrata vječnosti'. Po Stvoritelju mi smo usmjereni prema svojoj punini i svojem ostvarenju, prema svojoj Vječnosti. Na nama je odgovornost ako 'ugasimo' vatru vječnosti koja je u našoj duši. Bog nam je vječno svjetlo, putokaz i pomoć da 'uspijemo'. Na koncu, mi možemo samo reći, ne pravdajući se nego konstatirajući: "Gospodine, ti znaš što smo mi. Stvorio si nas iz praha i blata. Ne čudi se što nas vidiš blatnim!"

 

A Pavao nam u poslanici Hebrejima tvrdi: "Bog se odnosi prema nama kao prema sinovima". Ne na paternalistički način. Ne da vlada nad nama nego da nas potiče da se razvijemo u potpune osobe. A neke kušnje (poteškoće) nisu kazne nego savladavanje kompleksnosti svijeta u ostvarivanju svojeg poslanja koje nas vodi prema Bogu.

 

Poslije patnja mir u nama pokazat će se još snažnije. – Bog nas ljubi i ne osuđuje!

Marijan Jurčević, OP

http://www.katolicki-tjednik.com
 Biblijski komentar misnih čitanja u godini C

Bog se raduje što može opraštati

24. nedjelja kroz godinu:

U prvom čitanju na Mojsijevu molbu Bog odustaje od kažnjavanja Izraelaca koji su se počeli klanjati zlatnom teletu.
U evanđelju Luka donosi tri Isusove parabole o Božjem milosrđu: izgubljena i pronađena ovca, izgubljena i pronađena drahma, izgubljeni i pronađeni sin. Sve tri su Isusov odgovor protivnicima koji su se ljutili što za njim idu "svi carinici i grešnici" a on ih "prima i blaguje s njima". U sve tri je naglašena radost nad nečim što je bilo izgubljeno pa je opet pronađeno.
Mojsije vjeruje u Boga koji je pun sućuti i ne uživa u kažnjavanju grešnika. Isus svojim ponašanjem i svojim. parabolama objavljuje Oca koji je milosrdan i raduje se povratnicima. Parabolu o izgubljenom sinu imali smo za evanđelje četvrte korizmene nedjelje i tom smo zgodom na lošem primjeru starijeg brata promatrali Isusa kao pravog starijeg brata pitajući se, kakvu sliku o Bogu imamo i svjedočimo. Parabolu o izgubljenoj i pronađenoj ovci imali smo ove godine za evanđelje na blagdan Srca Isusova. Na sve tri parabole ove nedjelje nastojmo doživjeti Božju radost pri opraštanju: "Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga" (r. 20). U prve dvije parabole tema radosti spominje se dva puta a u trećoj čak pet puta. Tako nas danas Uskrsli okuplja da se radujemo s Bogom koji je milosrdan najprije prema svakome od nas osobno, a onda prema svima ljudima. U Vjerovanju ispovijedamo da vjerujemo u oproštenje grijeha. Ne samo svojih nego i tuđih. Da li tu vjeru primjenjujemo i na one koji se klanjaju zlatnom teletu ili su odlutali od kuće očinske?

I ražali se Gospodin (Izl 32, 7-14)
Knjiga Izlaska po svom naslovu upozorava da joj je glavni sadržaj odlazak Izraelaca iz egipatskog ropstva, sklapanje saveza s Bogom na Sinaju i lutanje pustinjom dok ne izumre grešna generacija. U posljednja četiri poglavlja ona prikazuje otpad i obnovu saveza kod pustinjske generacije.
U odlomku što prethodi našem današnjem sveti pisac napominje da je narodu pod brdom bilo predugo čekati 40 dana i noći Mojsija koji je boravio na svetoj gori dobivajući objavu s Dekalogom kao vrhuncem (usp. Izl 24, 18; 32,1-6). Načinili su sebi idol u obliku zlatnog teleta, što je sinkretistička varijanta poganskog kulta plodnosti, a Izraelci su željeli tim proširenim simbolom sebi predočiti Boga koji ih je izveo iz Egipta (usp. 2 Kr 12, 26-30 i Izl 32, 4).
Bog otkriva Mojsiju grijeh njegova naroda: prekršili su glavnu zapovijed i on namjerava razoriti takav grešni narod a od Mojsija načiniti novi. Sjećajući se da mu se Bog objavio kao Bog Abrahamov, Izakov i Jakovljev koja jest tu da pomaže, Mojsije je u trenutku najave kazne vjerovao da Bog i dalje ostaje pun sućuti prema ljudima. Razlog njegova posredovanja za grešne sunarodnjake može biti trostruk: spasenje njega i njegove obitelji bez cijelog naroda ne bi bilo pravo spasenje; narod koji bi se od njega razvio obuhvaćao bi jednako u svojoj sredini grešne pripadnike; on sam osjeća se solidaran s grešnom braćom i sestrama. Tako Mojsije doživljava Boga kao puna sućuti: "I ražali se Gospodin pa ne učini zlo kojim se bijaše zaprijetio svome narodu" (r. 14). Za razliku od poganskih bogova - osobito iz helenističkog razdoblja koji su apatični tj. bezosjećajni, Bog objave je pun sućuti prema grešnim ljudima.

Dođe spasiti grešnike, od kojih sam ja prvi (1 Tim 1, 12-17)
Ovaj odlomak je dio odsjeka o krivim učiteljima. Sama pojava tih učitelja koji djeluju u okolnostima drugačijim od Pavlova povijesnog nastupa povod je da većina bibličara Prvu Timoteju smatra djelom nekog Pavlova učenika koji se poslužio Apostolovim ugledom da mjerodavno riješi probleme u pavlovskim zajednicama nakon Apostolove smrti. U ovom odlomku Pavao je predstavljen kao pomilovani grešnik koji sa zahvalnošću i ponosom naviješta evanđelje poganskim narodima.
Apostol gleda svoj život prije doživljaja pred Damaskom kao vrijeme nevjere, iako je bio sljedbenik religije Boga jedinoga. Nije vjerovao u Božje djelo izvedeno po Kristu raspetom i uskrišenom. To je u njegovu životu bilo razdoblje "hulitelja, progonitelja, nasilnika" (r. 12). Zahvalan je za pomilovanost, spašenost i postavljenost u službu misionara pogana. Dvaput u ovom kratkom odlomku ističe da je pomilovan (r. 13 i 16). Sebe smatra primjerom Božje strpljivosti i poticajem da i drugi očekuju Božje milosrđe: "A pomilovan sam zato da na meni prvome Isus Krist pokaže svu strpljivost" (r. 16). On svojim vjerničkim življenjem i apostolskim djelovanjem želi biti odraz Boga koji je strpljiv i milosrdan. Završni redak u grčkom izvorniku je ritmičan. Zato vjerojatno sačinjava izvadak iz nekog kršćanskog himna. Za vjernike je Bog besmrtni i nevidljivi kralj vjekova kojem jedinom pripada čast i slava. Što Crkva - onda kao i danas - u svojoj liturgiji o Bogu pjeva, to o njemu čvrsto vjeruje.

Ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga (Lk 15, 1-32)
Ove tri parabole odgovor su Isusov na prigovor protivnika što prima grešnike i s njima blaguje. Isus je njima odgovorio da Bog ljubi izgubljene i odlutale. Cijelo poglavlje 15. dio je veće cjeline koju bibličari zovu evanđeljem odbačenih. Upozoravam na temu o Božjoj radosti nad povratnicima u sve tri parabole o Božjem milosrđu.
Parabola o izgubljenoj ovci dobro je smještena u povijesne okolnosti Isusova vremena: ne samo kod Židova Palestine nego i kod poganskih naroda na lik dobrog pastira spadalo je da ostavi 99 ovaca na sigurnom i traži jednu izgubljenu. U SZ Bog se često predstavlja kao pastir koji pase svoje stado (Ps 23; Ez 34). U r. 5 "stavi je na ramena" dokaz je posebne pažnje pastirove a onda i Božje prema odlutalima koji trebaju više ljubavi od ostalih. "Radujte se sa mnom" (r. 6) - upravo po toj radosti pastir je slika Boga. Kao što pastir ne tuče izgubljenu ovcu za tvrdoglavo odstranjivanje od zajednice, tako ni Bog ne uživa u kažnjavanju nego u opraštanju. U r. 7 "u nebu će biti veća radost" znači kod Boga i njegovih dvorjana.
Za parabolu o izgubljenoj drahmi važno je imati na umu da su palestinske kuće u Isusovo doba bile mračne, s vrlo malim prozorima te da u njima nije bio pod niti ploče na tlu nego zemlja. U takvoj kući metalni novac lagano se mogao izgubiti a da prilikom pada ne proizvede buku. Drahma je bila obično kovana od srebra i vrijedila je jednu nadnicu. Vjerojatno je ta drahma bila dio ženina miraza prilikom udaje i mogla je otpasti sa svečanog plaštića, urešenog kovanim novcem, koji se stavljao preko glave. Za razliku od pastira iz prethodne parabole, koji je sa sto ovaca bio prilično bogat, žena s deset drahma je siromašna. Zato s još više mara traži izgubljenu drahmu. I ona zove susjede da se s njome raduju a Isus kaže da slična radost biva "pred anđelima Božjim" zbog jednog obraćenog grešnika. Sam Bog se raduje pred svojim nebeskim dvorjanima povratku odlutalih. U ovom se retku doslovno ponavlja dio retka 7: "... zbog jednog obraćenog grešnika". Bogu je važan svaki osobno.
Za parabolu o milosrdnom ocu i dva različita sina valja imati na umu da je prema odredbi Pnz 21, 17 otac morao najstarijem sinu ostaviti dvije trećine imanja a svima ostalim zajedno jednu trećinu. Razlog: da se ne usitnjava obiteljsko imanje. Tako je mladi sin zatražio za živa oca ono što bi mu pripalo nakon očeve smrti. On je u tuđinu ponio ispravnu sliku o ocu koji će se uvijek radovati njegovu povratku.
U r. 20 "... dok je on još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga" očitovana je očeva radost nad povratkom sina, koja je slika Božje radosti nad obraćenjem grešnika. Očito da je otac čeznuo za povratkom odlutalog a nije škripao zubima niti spremao što okrutniju kaznu. Otac izlazi ususret sinu: bez obzira što je bilo u prošlosti, sada je trenutak ljubavi i radosti. Glagolom "sažali se" (spalrchhizomai) Luka je u 7, 13 pokazao Isusovu sućut prema majci udovici iz Naina a u 10, 30 Samarijančevu prema izranjenu putniku. Ovaj glagol u 15, 20 kontrast je vladanju okrutnog starijeg brata u r. 28: "A on se rasrdi i ne htjede ući". Božje sažaljenje je aktivno, radno. Otac iz parabole naređuje da se vesele svi ukućani povratku izgubljenog sina i sam predvodi kućno veselje (r. 23-24). To on ponovno ističe u r. 32 okrutnom starijem sinu: "No trebalo se veseliti i radovati, jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nade se!" Time je Isus opravdao svoje vladanje prema grešnicima: susretao ih je s takvim poštovanjem i ljubavlju da su željeli izvući se iz grešnog stanja i doći u kuću očinsku. Ovim "trebalo je" Isus traži od svojih vjernika svuda po svijetu da budu znak Božje radosti svima koji bi mogli poželjeti da se vrate u dom očinski.

Dr. Mate Zovkić: 

GODINA B:  http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=113 
GODINA A: http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=112 

GODINA C: http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=114
http://www.don-ivica.net 

http://www.glas-koncila.hr/
http://www.kastav-crkva.org
http://www.sestre-scj.hr/showitem/povijest-druzbe
http://www.rijeka-nadbiskupija.com/eug09/index.html 

Početak Euharistijske godine 18. travanja 2009.

 
NOVO!!!        www.rikatv.net,   ili  http://www.rikatv.net 
http://katehetski.ri-nadbiskupija.hr
Nove web stranice 
Riječko bogoslovno sjemenište pokrenulo je novi web portal na adresi http://bogoslovija-ri.hr/
http://www.ri-nadbiskupija.hr/
http://ri-nadbiskupija.com/
http://www.virc.at/texte/aktuell_h.htm 
propovijedi na više jezika među njima i hrvatski
www.svetiantunpula.com   
http://www.frama-pula.tk 
http://www.samostan-poljud.com
http://www.zupavostarnica.hr/ 

Stranica župe Voštarnica u Zadru
http://obitelj.hbk.hr
http://www.dom-turnic.hr
Ovo je dom gdje imamo mjesečno misu. O tome pročitajte više na njihovoj stranici.
http://www.veritas.hr
 Najprije žene i djeca! Uvijek ista slika koju nude filmovi katastrofe. Bilo da je riječ o brodu koji tone, o neboderu u plamenu, o konvoju koji spašava ljude iz ratnog vihora – u dramatičnim situacijama uvijek je premalo mjesta za one koji se guraju, a najrevniji su u tome egoisti i sebičnjaci. Naravno, uvijek prednost imaju žene i djeca – dakle oni najbespomoćniji, najslabiji, najkrhkiji koji bi, vjerojatno, prvi nastradali, a koji su zalog za budućnost čovječanstva i novoga, obnovljenog života.

Tko se spašava? Tko se smije nadati? Ovo se pitanje nameće otkad je povijesti, osobito nakon silaska Krista koji je poslan da bi nam dao konkretne upute za spas duše. Tko će se, dakle, spasiti? Hoće li to biti samo kršteni, možda samo katolici? Ili je to, kao u naučavanju Jehovinih svjedoka, već unaprijed određeni broj. I Isusove je učenike mučilo isto pitanje, pa su ga svome Gospodinu postavili puni straha.

Isusov je odgovor posve jasan, jednostavan i nimalo neočekivan. Spašavanje zahtijeva spremnost i budnost, a nisu najspremniji oni koji su najjači. Tko se ljuljuška u vlastitoj životnoj sigurnosti, tko misli da je dovoljno pripadati izabranome narodu ili crkvi – vara se. Ne postoji ugodna životna inercija jer je na svijetu previše nepravde i boli da bismo se odijelili u svoja četiri zida i zaštitili od svega što bi moglo poremetiti ili ugroziti našu lagodnu životnu rutinu. Moramo se truditi i založiti za druge da bismo postigli spasenje. Nije dovoljno revno i redovno moliti Boga, a prolaziti pored ubogoga kao da ga nema. I kad Gospodin dođe spasiti svijet, može se ponovno dogoditi da čujemo: Najprije žene i djeca – oni s kojima nitko ne računa, slabi, nejaki i maleni. Tko je posljednji, bit će prvi.

Lukino, dakle, evanđelje nastavlja pratiti Isusa na putu za Jeruzalem – putu na koji je krenuo da bi spasio ljude, putu koji je trnovit i krvav, ali vodi uskrsnuću i Nebu. Isus njime kroči sigurno, do kraja poslušan Ocu, baš kao što bismo mu i mi trebali biti poslušni. I danas pročitana poslanica Hebrejima na to nas podsjeća – otac šiba sina kojega voli radi bolje i lakše budućnosti (“Sine moj, na omalovažavaj stege Gospodnje i ne kloni kad te on ukori. Jer, koga Gospodin ljubi, onoga i stegom odgaja, šiba sina kojega voli.”).

Za koga, dakle, na tome trnovitome putu Isus daje svoj život? On nam to eksplicitno govori već dvije tisuće godina, pa zašto to opet pitamo? Ne pitajmo se za koga Isus umire, nego tko za Isusa živi. Samo je jedan put k spasenju. On nije jednostavan, treba sasjeći mnoge ispriječene grane pune bodlji i trnja, ali je ipak prohodan. Nema unaprijed spašenih, svatko se mora sam založiti za svoje spasenje. Isus kaže: “Borite se da uđete na uska vrata...” Dakle, ne s fanfarama koje najavljuju visokopozicionirane u zemaljskoj vlasti, nego na mala vrata – ona za male ljude i njihova mala dobra djela učinjena onima još manjima – po njima ljudi rastu do Vječnosti.

Treba biti dostojan s Kristom sjesti za stol. Nije dovoljno znati teoriju, ići na službu Gospodnju i “odraditi” kršćanske pouke. Ne mogu se tek napamet naučiti pravila igre, a onda kupiti ulaznica za tu svečanu gozbu. “Pravila igre” moraju se pretvoriti u praktičan vjerski život. Ne smijemo biti svjesni svakog svog dobrog djela. Tek kad ih ne budemo svjesni, postat ćemo praktičari dobrote. Naravno da smo pozvani na gozbu Gospodnju, ali moramo stići na vrijeme, da ne naiđemo na zatvorena vrata. Na jednoj gotičkoj katedrali iznad portala stoji reljef Isusa koji sjedi na prijestolju, u ruci držeći knjigu na kojoj piše: “Ja sam vrata.” Kroz njih će, kako u današnjem evanđelju stoji, mnogi “doći s istoka i zapada, sa sjevera i juga, i sjesti za stol u Kraljevstvu Božjem.”

No, Nebo ne pada tek tako u naše krilo, za njega se doista moramo boriti. Put do njega nije ugodna šetnja. “Božji grad stoji na uzvišenom brdu do kojega se moramo odozdo penjati” (Edith Stein). Nasljedovanje križa uključuje spremnost na žrtvu, spremnost nasljedovanja u nošenju križa. Ne smijemo Kristov križ sebi olakšati prilagođavanjem u jedan savinuti, ugodni štap koji ne žulja nego, štoviše, olakšava život. U pracrkvi je svećenik katekumene pred krštenje upozoravao: “Razmisli, koštat će te života!”

Pazimo da kroz uska vrata uđemo na vrijeme, prije nego ih domaćin zatvori jer je prekasno. Na jednom satu crkvenog tornja piše: “Vrijeme je milost.” Kad jednom prohuji čas, pristup je zatvoren. Nije moguće unaprijed rezervirati mjesto. Prekasno je. Nema više kucanja ni moljakanja onih koji u danu nisu našli pet minuta za Boga, od 1440 koje nam je Bog darovao! Nema Neba ni za onoga koji nije odvojio samo jedan sat za nedjeljnu svetu misu od 168 koje nam je Bog odmjerio samo u jednome tjednu! Jednom me se dojmio uistinu impresivni plakat. Ispod slike djeteta koje se igra pisalo je: Premlad da bi mislio na Boga. Ispod mladog vozača: Previše samouvjeren da bi mislio na Boga. Ispod mladog para: Presretni da bi mislili na Boga. Ispod žene na postelji: Preumorna da bi mislila na Boga. Ispod čovjeka za radnim stolom: Prezaposlen da bi mislio na Boga. Ispod grobnog brežuljka: Prekasno da bi mislio na Boga.

Kad je kasno – kasno je. Više se ne možemo pozivati na poznanstvo i dobre odnose: “Pa mi smo s tobom jeli i pili, po našim si trgovima naučavao!” (13, 26) Tada bi nam domaćin Krist mogao uzvratiti: “Odlazite od mene..!” (13, 27) – zakasnili ste!

Ipak, oko Kristova stola bit će nas mnogo. Još je uvijek mnogo pravičnih. Još smo tu! Sjetite se grada koji je spaljen jer u njemu Bog nije našao niti jednoga pravednika – a naša se zemaljska kugla, bez obzira na sve strahote, još uvijek vrti. Netko nas, dakle, otkupljuje pred Ocem. Jesmo li i mi među otkupiteljima od grijeha? Obratimo se, zazivajmo Božju milost poput carinika, ne oholimo se poput farizeja, budimo posljednji da bismo među prvima ušli na gozbu. Vrata su još uvijek otvorena, nađimo vremena za Boga. Amen.
	
	
	


http://www.hkr.hr
http://www.hkr.hr
http://www.isusovci.hr/prostorduha/
Duhovne vježbe na internetu - DVonline
http://www.katolici.org
KTA/KNI
http://hrcak.srce.hr/
http://www.fokolar.hr/1000.html 

http://www.palotinci.hr
http://www.vitapax.hr/
http://www.jesus.2000.years.de/various/basiliche/san_paolo/sp/san_paolo/san_paolo.htm
www.annopaolino.org
http://www.nadbiskupija-split.com/katehetski/kateheze/pps_prezentacija/index.html
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije

http://www.micromedia.unisal.it/
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije na talijanskom

http://www.hkz-gp.de/ 
http://www.iglesiaendaimiel.com/ 

http://www.fsr.hr/ 
http://fsrbrod.blogspot.com/
http://fsr-kaptol.hr/
http://www.molitve.info
www.gafos.hr/ arhitektura
http://www.graficapastorale.it/
http://qumran2.net
http://qumran2.net/indice.pax?autore=1136&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.php?id=136&&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.php?id=96&&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.pax?id=96&&tutti=1 

PLAKATI ZA POJEDINE NEDJELJE i SVETKOVINE U GODINI
http://www.qumran2.net/indice.pax?id=136&&tutti=1 

http://www.qumran2.net/indice.pax?c=disegni&autore=2769&pag=2
plakati za djecu i mlade
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije na talijanskom
http://www.videograficapastorale.it/index.php/galleria-immagini/category/17-sfondi-per-manifesti
PLAKATI I VIDEO NA GORNJOJ STRANICI ZA NEDJELJE.

http://www.qumran2.net/indice.php?c=disegni
CRTANI PLAKAT-CRTEŽI  ZA CIJELU GODINU (iznad link)
http://www.benedictinescat.com/
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/eucarcat.html prezentacije na španjolskom
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/indexceramita.html 
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/indexceramport.html prezentacije na portugalskom

http://www.giovannipaolo.it/copiacontroguai/index.htm
http://lnx.catechista.it/index.php?option=com_docman&task=cat_view&gid=114&Itemid=56 DVIJE STRANICE KOJE IMAJU LIJEPE PREZENTACIJE
http://www.graficapastorale.com
video grafika za pastoral
http://www.kosljun.hr 
http://www.zupavostarnica.hr/
Stranica župe Voštarnica u Zadru

http://www.hamradio.hr/9aff/9AFF-028_Kosljun/kosljun.htm 

http://www.tommyswindow.com/downloads_croatian_01.htm
http://www.forum.hr/archive/index.php/t-232785.html.

http://www.hbk.hr/biblija/search.php
http://biblos.com/ Sveto Pismo na mnoštvu stranih jezika

www.bible-multimedia.org
http://www.suzazanajmanje.blog.hr/
http://vjeronauk.net/ stranica vjeroučitelja ima puno dobrih stvari u ppt

http://www.nku.hbk.hr/vjeroucitelj/ 

www.republikahrvatska.com
Duhovna obnova i seminari u Zagrebu i drugim mjestima u i Hrvatskoj:

http://www.republikahrvatska.com/DuhovneObnove.html
http://www.hrvatskauljudba.hr/ 

http://wwww.carnet.hr/referalni/obrazovni/iom/IlustracijaIPP 

http://www.bibbiaecomunicazione.it/
http://www.svivan.ba/
http://www.karmelbsi.hr 

http://www.benediktinci.hr/
http://zrno.fsb.hr/blago/  ČASOSLOV


http://www.gabriellla.it/ppt.htm 

http://www.izbicno.info 
www.frafranjomabic.info
fra Franjo Mabić

http://www.ppsmeditazionipreghiere.org/
Duje Bonačić ima vrhunsku stranicu. Pogledajte:
www.dbfoto.info
http://www.ofm.hr/index.php/korisni-linkovi
http://www.franjevci-split.hr/
	21. nedjelja (C): SPASENJE NEKRŠĆANA 


	Piše: prof. dr. sc. fra Anđelko Domazet
Spasenje nekršćana
Univerzalnost je prepoznatljiva crta Lukine teologije. On je bio evanđelist otvoren poganskom svijetu. 'Anonimni kršćani' (K. Rahner)  koji žive u pravednosti i ljubavi primaju se u puno zajedništvo s Kristom. "I doći će s istoka i zapada, sa sjevera i juga i sjesti za stol u kraljevstvu Božjem. Evo, ima posljednjih koji će biti prvi, ima i prvih koji će biti posljednji." (Lk 13, 29) 

O toj nadi govori i odlomak iz prvog čitanja (Iz 66, 18-21). Središte Izajina navještaja jest glagol 'sabrati'. U Božjem srcu nema privilegiranih jer je čitavo čovječanstvo Božji narod. Isus, koji se nadovezuje na tu Izaijinu viziju, poziva pogane, ali i kori Židove zbog nevjernosti. Povod je upit nekoga iz mnoštva: 'Gospodine, je li malo onih koji se spasavaju?'
Neki su smatrali da će se svi Židovi spasiti i sudjelovati u budućem Kraljevstvu, dok su drugi bili pesimističniji i smatrali da će to biti rijetki, i to samo oni koji strogo održavaju sve propise i zakone. Isus raskida takva umovanja i teoretiziranja, te premješta razmišljanje na osobni teren, to jest u prvi plan stavlja pitanje 'kvalitete' a ne kvantitete s obzirom na put spasenja: 'Borite se da uđete na uska vrata', to jest na osobni napor i nastojanje oko nalaženja Kraljevstva Božjega. A to se ne mjeri izvanjskom pripadnošću Crkvi, hvalisanjima da smo 'Hrvati i katolici', ako iza svega toga nema istinske vjere. 
O svemu tome govori potresan prizor iz današnjeg evanđelja: Kad gospodar kuće ustane i zaključa vrata, a vi stojeći vani počnete kucati na vrata: 'Gospodine otvori nam!, on će vam odgovoriti: 'Ne znam vas odakle ste!' Tada ćete početi govoriti: 'Pa mi smo s tobom jeli i pili, po našim si trgovima naučavao!' A on će vam reći: Ne znam odakle ste!" Dakle, nije dovoljno dolaziti na misu ili slušati propovijedi, ako ne postoji autentični vjernički život koji jedini 'otvara vrata' Kraljevstva. U takvo kraljevstvo ulaze 'posljednji', 'daleki', ali pravedni, istinski mirotvorci, istinski vjernici. Granice Kristove crkve nisu one vanjske, nego prolaze kroz čovjekovo čisto srce i budnu savjest: "Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Primite u baštinu Kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka svijeta! Jer ogladnjeh i dadoste mi jesti; ožednjeh i napojiste me; stranac bijah i primiste me…" (Mt 25, 34-35).
Današnja su nedjeljna čitanja veličanstveni spjev univerzalnosti spasenja Božjega, pohvala beskrajnoj ljubavi Božjoj koja ne poznaje rasne, nacionalne, političke ili društvene barijere, veliki ushit zbog tajnovitog bogatstva skrivena u srcu svakog pravednog i dobrog čovjeka. Istinsko zajedništvo s Bogom odlučuju se na egzistencijalnoj i etičkoj razini. Odatle proizlazi oštar Isusov prijekor da nas neće spasiti to što smo propovijedali u njegovi ime i slavili obrede njemu na spomen, ako naša srca i naš život budu daleko do njega. Ostat ćemo za njega stranci! 
Današnje evanđelje usmjerava pozornost na tajnovitu slobodu spasenjske ljubavi Božje, one ljubavi koja je nadahnuta jednim kozmičkim planom stvaranja i otkupljenja, i koja svjedoči o svojoj prisutnosti u beskonačno raznolikim odabirima, načinima, stupnjevima i intenzitetu. Božja ljubav - koja je srce otkupljenja -  pretpostavlja beskrajno različite oblike i načine njezina ostvarenja i nazočnosti u ljudskoj povijesti i u ljudskim srcima.
 

Posljednji i prvi
Tko ne zna za riječ Evanđelja: "Ima posljednjih koji će biti prvi!" Danas je to centralna rečenica Evanđelja. Što se time misli? Što Isus želi kazati, ako on naviješta jedan radikalni povratak? Prvi će biti posljednji, a posljednji prvi! Je li to sveopće pravilo? Ili to vrijedi samo u osobitim situacijama? Što je Isus time prvotno mislio? I što to može danas značiti?
Tada, kad je Isus "prolazio i naučavao gradovima i selima" imao je sasvim osobitu poruku, i ta je prije svega vrijedila za vlastiti narod, za njegovu židovsku vjerničku zajednicu. Jer Isus je najprije želio navijestiti kraljevstvo Božje svome narodu. Kao što su već prije njega proroci pozivali na povratak i obraćenje. On je govorio o uskim vratima kroz koja trebaju svi proći ako se žele spasiti. Opominjao je da se život promatra kao ugodan, širok put. Širok put vodi u propast, kaže on na drugom mjestu. Uska, strma staza vodi u život. I Isus nadodaje: mnogi neće ući kroz ta uska vrata. 
Je li to prijeteća poruka? Da, ako se time mislilo, da je Isus tada želio prodrmati svoj narod, da vjeruje u njega i u njegovu riječ. Da, ako je on želio opomenuti, da se odluče za ili protiv Boga, za ili protiv njega, a ne nešto odviše lakomisleno shvaćati.
Odgovorni u židovskom narodu tada su se odlučili protiv njega. Nisu mu vjerovali i zaključili su poslati ga na križ. Je li ih Isus stoga prokleo? Je li on, koji je propovijedao da i svoje neprijatelje treba ljubiti, njih konačno zamrzio? Ne, on je samo navijestio, što se stvarno dogodilo: iz svih djelova svijeta narodi su došli do vjere. "Pogani" su prihvatili Krista, dok su ga Židovi velikim dijelom odbacili. To prvobitno misli riječ Isusova o prvima i posljednjima. Židovski narod koji je kao prvi izabran od Boga, gubi svoje prvo mjesto. Pogani, koje se rado promatralo kao "posljednje", biti će prvi u Božjem kraljevstvu. Je li ta poruka danas shvatljiva? Gdje je tu ono što ostaje kao vrijedno?
Vrijedno ostaje izlazno pitanje: "Gospodine, je li malo onih koji se spasavaju?" To je pitanje za svakoga čovjeka: što moram činiti da bi moj život uspio? Ne samo ovdje u ovome svijetu, nego zauvijek i vječno?
Konačno vrijedna ostaje poruka, da se pred Bogom ne broji, jesi li ti prvi pred ljudima. Mnogi koji su pred ljudima vrijedili kao posljednji, pred Bogom su savim veliki, baš prvi! I to vrijedi za sve ljude, bilo Židove, bilo pogane.
Fra Jozo Župić


http://www.zupa-svkriz.hr/pjesme/html/boze_moj_sto_je.htm
http://gospa-lurdska.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=677&Itemid=46
http://www.zupa-gajnice.hr/stranice/pjesmarica_d.html
http://www.zmr.hr/index4.html
http://www.cdp.hr/
http://www.tabor.com.hr/
http://www.injigo.com/
Program Injigo obuhvaća ignacijanske duhovne vježbe u svakodnevnom životu od 30 tjedana (DV) kao i duhovne vježbe u šutnji od tri do trideset dana (DVŠ). Taj je Program započela u Zagrebu 1997. godine znanstvenica dr. sc. Marica Čunčić.

http://www.gotquestions.org/Hrvatski/index.html 

Traži GotQuestions.org Hrvatski
Sljedeće stranice dostupne su na hrvatskom jeziku.

Poštovani,

predstavljamo Vam vrlo uspješnu Udrugu: Hrvatsko športsko kulturno društvo Croatia Beč.
Udruga djeluje od 1986. godine.
Posjetite njihovu web stranicu na www.hskd-croatia.com

Stranicu je izradio prof. mag. Željko Batarilo

Srdačan pozdrav
http://www.trsat-svetiste.com/index.htm 
http://ocimadrugoga.blogspot.com/ 

Ovdje možete pronaći jako puno poučnih primjera. Hvala autoru.
http://www.velecasnisudac.com/hr/clanak/990/samostan-sv-nikole 
http://cudaprirode.com/portal/
http://www.rama-prozor.info/cms/index.php
http://www.samotnjak.com/
http://www.tebe-trazim.com/index.php
vrlo lijepa stranica
http://rosarioonline.altervista.org/index.php 

http://medjugorskiglas.blog.hr/
http://www.frama-portal.com/poveznice/
http://www.frama-portal.com/
Franjevačke poveznice:

· OFS Hrvatska
· Međunarodno vijeće OFS – a
· Socijalna inicijativa OFS – a i FRAME
· Franciscians International
· Klarise Zagreb
Duhovni asistenti i asistentice:

· Hrvatska franjevačka provincija sv. Ćirila i Metoda
· Hrvatska provincija sv. Jeronima Franjevaca konventualaca
· Franjevačka provincija sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri
· Hrvatska kapucinska provincija sv. Leopolda Bogdana Mandića
· Franjevci trećoredci glagoljaši
· Franjevačka provincija Uzvišenja sv. Križa – Bosna Srebrena
· Hercegovačka provincija Uznesenja BDM
· Milosrdne sestre sv. Križa
Zajednice mladih:

· Hrvatska dehonijanska mladež
· Salezijanska mladež
Crkva i ostale poveznice:

· Hrvatska biskupska konferencija
· Redovnici i redovnice
· Ured za mlade HBK
· Hrvatski Caritas
· Zajednica Taize
· SPAS – studentski pastoral
· Glas Koncila
· Veritas
· Informativna katolička agencija (IKA)
· Hrvatski katolički radio (HKR)
· Radio Marija
· DUHOS – Duhovnost osječkih studenata
Bivša stranica www.svetifrane.org nalazi se pod imenom nove domene: http://www.fradragoljevar.com/   
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