I. NEDJELJA KORIZME i PEPELNICA  A  9. III. 2014.
PEPELNICA

Danas započinje korizma. Za vrijeme mise ili, ako nema euharistijskog slavlja, poslije službe riječi obavlja se obred blagoslova pepela i pepeljenja. Dok nam svećenik stavlja pepeo na čelo, kaže: »Obratite se i vjerujte evanđelju«, ili: »Sjeti se, čovječe, da si pfaWT"da ćeš se u prah obratiti«. Pepeo podsjeća čovjeka koji vjeruje u uskrsnuće da ne smije prionuti uz dobra ovoga svijeta, uz novac i vlast, kao da bi ta dobra mogla dati smisao ljudskome životu. Posipanje pe​pelom ujedno označuje poziv na obraćenje. Nikad dovoljno ne otkrivamo Boga Isusa Krista i nikad dovoljno ne pri​anjamo uza nj, s kojim smo vjerom povezani. Istina, krsteni smo, no uvijek trebamo tražiti Boga i neprestano svoj život usklađivati s evanđeljem.

Uvodni obredi i Služba riječi

ULAZNA PJESMA: Mudr 11, 24—25. 27.

Ti, Gospodine, ljubiš sva bića,

i ne mrziš ni jedno koje si stvorio.

Blago kažnjavaš prestupnike,

koriš ih i opominješ za grijehe njihove,

da se ostave zloće, jer ti si Bog naš.

Pokajnički se čin izostavlja. Nadomještava ga pepeljenje. 

ZBORNA

Dopusti nam, Gospodine, da vježbe u kršćanskom vojevanju započnemo svetim postom te se uzdržljivošću oboružamo za borbu protiv duha zloće. Po Gospodinu.

1. ČITANJE JI 2, 12-18

Vratite se Gospodinu. - Naš je svagdašnji život ispunjen mnogim malim i velikim nevjernostima. Često znademo biti nedosljedni zahtjevima evanđelja. Korizma je vrijeme obra-

ćenja, molitve i duhovnog napora. Na to nas poziva odlo​mak proroka Joela. Ma kako bili veliki naši prijestupi i naša izdajstva, imajmo pouzdanja u milosrđe i dobrotu Boga našega.

Čitanje Knjige proroka Joela

»Sada, govori Gospodin, vratite se k meni svim srcem svo​jim posteć, plačuć i kukajuć«.

Razderite srca, a ne halje svoje! Vratite se Gospodinu, Bogu svome, jer on je nježnost sama i milosrđe, spor na ljutnju, a bogat dobrotom, on se nad zlom ražali. Tko zna neće li se opet ražaliti, neće li blagoslov ostaviti za sobom! Prinose i ljevanice Gospodinu, Bogu našemu!

Trubite u trublju na Sionu! Sveti post naredite, oglasite zbor svečani, narod saberite, posvetite zbor. Saberite starce, saku​pite djecu, čak i nejač na prsima. Neka ženik iziđe iz svad​bene sobe, a nevjesta iz odaje. Između trijema i žrtvenika neka tuže svećenici, sluge Gospodnje. Neka mole: »Smiluj se, Gospodine, svojem narodu! Ne prepusti baštine svoje sra​moti, poruzi naroda. Zašto da se kaže među narodima: Gdje im je Bog?«

Tad Gospodin, ljubomoran na zemlju svoju, smilova se svom narodu.

PSALAM 51 (50)

Smiluj se, Gospodine, jer sagriješismo!

Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome,

po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje! Operi me svega od moje krivice, od grijeha me mojeg očisti!

Bezakonje svoje priznajem,

grijeh je moj svagda preda mnom. Tebi, samom tebi ja sam zgriješio

i učinio što je zlo pred tobom!

Cisto srce stvori mi, Bože,

i duh postojan obnovi u meni! Ne odbaci me od lica svojega

i svoga svetog duha ne uzmi od mene!

Vrati mi radost svoga spasenja

i učvrsti me duhom spremnim! Otvori, Gospodine, usne moje,

i usta će moja navješćivati hyalu tvoju.

svome Ocu koji je u tajnosti. I Otac tvoj, koji vidi u taj​nosti, uzvratit će ti.

I kad postite, ne budite smrknuti kao licemjeri. Izobličuju lica da pokažu ljudima kako poste. Zaista, kažem vam, pri​mili su svoju plaću. Ti, naprotiv, kad postiš, pomaži glavu i umij lice da ne zapaze ljudi kako postiš, nego Otac tvoj koji je tu, u tajnosti. I Otac tvoj, koji vidi u tajnosti, uzvratit će ti«.

2. ČITANJE 2 Kor 5, 20 6, 2

Dajte, pomirite se s Bogom. — Ma kako osrednji bio naš ži​vot, ma kako veliki bili naši prijestupi, nikad nije prekasno da se vratimo Gospodinu i svoje srce otvorimo njegovu pra​štanju. Bog zapravo nas traži i on nam se prvi približava. On nam je već oprostio. Dokaz tome jest križ njegova Sina. Ne zatvorimo svoje srce njegovu pozivu.

Čitanje Druge poslanice svetoga Pavla apostola Korinćanima Braćo! 

Kristovi smo poslanici; Bog vas po nama nagovara. Umjesto Krista zaklinjemo: dajte, pomirite se s Bogom! Njega, koji ne okusi grijeha, Bog za nas grijehom učini, da mi bu​demo pravednost Božja u njemu.

Kao suradnici opominjemo vas da ne primite zaludu milosti Božje. Jer on veli: »U vrijeme milosti usliših te i u dan spasa pomogoh ti«. Evo, sad je vrijeme milosno; evo, sad je vri​jeme spasa!

Pjesma prije Evanđelja: Mt 4, 17

Obratite se, govori Gospodin; približilo se kraljevstvo Božje.

EVANĐELJE

Mt 6, 1-6. 16-18

Daj nam novo srce. - Nisu dovoljni vanjski čini pokore. Bog od nas ne traži u prvom redu obredne čine ili postupke koji ne zadiru u naš život. On traži naše srce. Mada naši postovi, naša milostinja i molitve ništa ne vrijede bez predanja sebe samih, ipak tim činima očitujemo svoje kajanje i svoju ljubav.

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: reče Isus svojim učenicima: »Pazite da svoje pravednosti ne činite pred ljudima, da vas oni vide. Inače nema vam plaće kod vašeg Oca koji je na nebesima. Kada dakle dijeliš milostinju, ne trubi pred sobom, kako to po si​nagogama i ulicama čine licemjeri da bi ih ljudi hvalili. Za​ista, kažem vam, primili su svoju plaću. Ti, naprotiv, kada daješ milostinju — neka ti ne zna ljevica što čini desnica, da tvoja milostinja bude u tajnosti. I Otac tvoj, koji vidi u taj​nosti, uzvratit će ti!

Tako i kad molite, ne budite kao licemjeri. Vole u zborni​cama i na raskršćima ulica stojeći moliti da se pokažu lju​dima. Zaista, kažem vam, primili su svoju plaću. Ti napro​tiv, kad moliš, uđi u svoju sobu, zatvori vrata i pomoli se

Blagoslov pepela i pepeljenje može se obaviti i bez mise. U tom slučaju dobro je prije pepeljenja obaviti Službu riječi s ulaznom pjesmom, zbor​nom molitvom, čitanjima i pjesmama kao u misi, a zatim održati ho​miliju. Obred se zaključi vjerničkom molitvom.

Blagoslov pepela i pepeljenje

Poslije homilije svećenik govori:

Draga braćo, smjerno se pomolimo Bogu Ocu da obilnom svojom milosti blagoslovi ovaj pepeo kojim ćemo u znak po​kore pepeliti glave.

Nakon kratke molitve u šutnji nastavi:

Bože, ti se poniznu priklanjaš a raskajanu iskazuješ milosrđe: dobrostivo se prikloni našim molitvama; izlij svoj milostiv blagoslov na svoje sluge posute ovim pepelom da ustraju u korizmenoj pokori te zavrijede čista srca svetkovati vazmeno otajstvo tvoga Sina. Po Kristu.

Ili:

Bože, ti ne želiš grešniku smrt već obraćenje. Dobrostivo nam usliši molitvu i blagoslovi ovaj pepeo kojim ćemo po​suti glave. Znamo da smo prah i pepeo i da ćemo se u prah obratiti. Daj da revnim korizmenim vježbanjem postignemo oproštenje grijeha i novinu života na sliku Sina tvoga uskrsloga, koji s tobom živi. Dok svakoga posiplje pepelom, kaže: Obratite se i vjerujte 

Evanđelju. (Mk 1,15)

Ili:

Spomeni se, čovječe, da si prah i da ćeš se u prah obratiti.

(usp. Post 3, 19)

Za vrijeme pepeljenja pjevaju se pretpjevi ili koja pokornička pjesma.

PRETPJEV usp. JI 2, 13

Izmijenimo se, posteći u pepelu i kostrijeti, i plačimo pred Gospodinom: on je nježnost sama i milosrđe — oprostit će nam grijehe Bog naš.

Pepelnica 59
DRUGI PRETPJEV

JI 2, 17;Est 13, 17 (Vg)

Između trijema i žrtvenika neka tuže svećenici Gospodnji: Smiluj se, Gospodine, oprosti narodu svome da ne zanijeme usta tvojih hvalitelja, Gospodine.

Izbriši, Gospodine, moje bezakonje.

To se može ponavljati nakon pojedinih redaka psalma 51 (50).

Popravimo što u neznanju sagriješismo, da ne bismo, nena​dano zatečeni danom smrti, tražili vremena za obraćenje, a ne mogli ga naći. Počuj, Gospodine, i smiluj nam se, jer smo sagriješili tebi.

R. Ps 79 (78), 9

Pomozi nam, Bože, pomoći naša — zbog slave imena svojega oslobodi nas. Počuj, Gospodine.

Može se pjevati i koja druga prikladna pjesma. Obred se zaključi vjer​ničkom molitvom. Nc govori se Vjerujem.

Euharistijska služba

Molitva vjernika

Braćo i sestre, povjeravajući milosrdnome Ocu nemoć svoje vjere i svoja životna nastojanja,
uputimo mu svoje molitve, zajedno govoreći:

Prati nas, Gospodine, na putu vjere.
1. Pogledaj Gospodine svoju Crkvu koja je na putu obraćenja:
nadahni je za istinski život vjere i za djelotvornu ljubav prema svakom čovjeku,
molimo te.
 

2. Svoje vjernike pozivaš na obraćenje Evanđelju:
razbudi u srcima svojih vjernika poslušnost tvojoj riječi
i odlučnost za nasljedovanje tvoga Sina, molimo te.
 

3. Budi svjetlo vjere ovoj zajednici vjernika:
nek ovi dani korizme budu vrijeme našega čišćenja
i rasta u ljubavi prema tebi, molimo te.
 

4. Otvori nam oči vjere da te umijemo prepoznati u siromasima i osamljenima
te im po djelima ljubavi posvjedočimo tvoju blizinu, molimo te.
 

5. Pročisti naše korizmene odluke od svega što nije život vjere,
i daj da nas naša djela pokore dovedu bliže k tebi, molimo te.

Usliši, milosrdni Bože, naše molitve
i pomozi nam da molitva prati i preobražava naše misli, riječi i djela.
Po Kristu, Gospodinu našemu.

DAROVNA

Gospodine, prinosom ove žrtve svečano započinjemo kori​zmu. Molimo te da nas obraćenje i djela ljubavi odvrate oa štetnih užitaka te se očistimo od grijeha i dolično pripravimo za svetkovanje muke Sina tvoga. Po Kristu.

PREDSLOVLJE

Uistinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da vazda i svagdje zahvaljujemo tebi, Gospodine, sveti Oče, svemo​gući vječni Bože:

Ti tjelesnim postom suzbijaš opačine, uzdižeš dušu, daješ krepost i nagrade, po Kristu Gospodinu našemu. Po njemu tvoje veličanstvo hvale anđeli, klanjaju se gospodstva i dršću vlasti. Nebesa i nebeske sile i blaženi serafini zajedničkim klicanjem slave. Daj molimo, s njima i naše glase primi dok govorimo poniznim hvalospjevom: Svet...

PRICESNA PJESMA: Ps 1, 2-3

Onaj što o Zakonu Gospodnjem misli dan i noć

u svoje vrijeme plod donosi.

DRUGI PRETPJEV

Ps 51 (50), 3

POPRICESNA

Primljena otajstva, Gospodine, neka nas podupru da naši postovi budu tebi mili a nama ljekoviti. Po Kristu.

Prijedlozi za pjevanje

Ulazna: 
427   Ti, Gospodine
Otpj.ps.:
429   Smiluj mi se, Bože
ili:                    852   Pogledaj, Gospode

Obred posipanja pepelom:  425  Između trijema i žrtvenika
Prinosna: 
463   Sretnih li vas
Pričesna: 
244   Odzivam se, Isuse
Završna:
464   Milosti je čas
Prva korizmena nedjelja 
Ulazna pjesma

Zazvat će me a ja ću ga uslišiti, spasit ću ga i proslaviti, nasitit ću ga danima mnogim.

Ps 91,15-16

Zborna molitva

Svemogući Bože, udijeli da godišnjom proslavom korizme napredujemo u spoznaji Isusa   Krista i u životu slijedimo njegov primjer. Koji s tobom.

Prvo čitanje   (Pnz 26,4-10) 

Vjeroispovijest izabranog naroda.

Čitanje Knjige Ponovljenog zakona 

Mojsije je govorio narodu: »Zatim će svećenik uzeti iz tvoje ruke košaru i položiti je pred žrtvenik Gospodina, Boga tvoga. Ti onda odgovori i reci pred Gospodinom, Bogom svojim: 'Moj je otac bio aramejski lutalac; on je s malo čeljadi sišao u Egipat da se skloni. Ondje je postao velikim, brojnim i moćnim narodom. Egipćani su s nama postupali loše; tlačili su nas i nametnuli nam teško ropstvo. Vapili smo Gospodinu, Bogu otaca svojih. Gospodin je čuo vapaj naš; vidje naš jad, našu nevolju i našu muku. Iz Egipta nas izvede Gospodin rukom jakom i mišicom ispruženom, velikom strahotom, znakovima i čudesima. I dovede nas na ovo mjesto i dade nam ovu zemlju, zemlju kojom teče med i mlijeko. I sad, evo, donosim prvine plodova sa tla što si mi ga, Gospodine, dao.' Stavi ih pred Gospodina, Boga svoga, i pred Gospodinom, Bogom svojim, duboko se nakloni.« Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam (Ps 91,1-2.10-15)

Pripjev: Gospodine, budi sa mnom u nevolji!
Ti što prebivaš pod zaštitom Višnjega, 

što počivaš u sjeni Svemogućega, 

reci Gospodinu: »Zaklone moj! 

Utvrdo moja! Bože moj u koga se uzdam!«

Neće te snaći nesreća,

nevolja se neće prikučiti šatoru tvojemu.

Jer anđelima svojim zapovjedi

da te čuvaju na svim putima tvojim. 

Na rukama će te nositi 

da se gdje nogom ne spotakneš o kamen. 

Nogom ćeš gaziti lava i ljuticu, 

zgazit ćeš lavića i zmiju.

Drugo čitanje (Rim 10,8-13) 

Vjeroispovijest Kristova vjernika.

Čitanje Poslanice

svetoga Pavla apostola Rimljanima Braćo: Što veli Pismo? Blizu ti je Riječ, u ustima tvojim i u srcu tvome - to jest Riječ vjere koju propovijedamo. Jer ako ustima ispovijedaš da je Isus Gospodin, i srcem vjeruješ da ga je Bog uskrisio od mrtvih, bit ćeš spašen. Doista, srcem vjerovati opravdava, a ustima ispovijedati spašava. Jer veli Pismo: Tko god u nj vjeruje, neće se postidjeti.

Nema uistinu razlike između Židova i Grka jer jedan je Gospodin sviju, bogat prema svima koji ga prizivlju. Jer: Tko god prizove ime Gospodnje, bit će spašen. Riječ Gospodnja.

Pjesma prije evanđelja (Mt 4,4b)

Ne živi čovjek samo o kruhu,

nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.

Evanđelje (Lk 4,1-13)

Duh ga je vodio pustinjom, gdje bijaše iskušavan. 

Čitanje svetog Evanđelja po Luki.

U ono vrijeme: Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao đavao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A đavao mu reče: »Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane kruhom.« Isus mu odgovori: »Pisano je: Ne živi čovjek samo o kruhu.«

I povede ga đavao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: »Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služi!'« Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Ta pisano je: Anđelima će svojim zapovjediti za tebe da te čuvaju.' I: 'Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Odgovori mu Isus: »Rečeno je: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Pošto iscrpi sve kušnje, đavao se udalji od njega do druge prilike. 

Riječ Gospodnja.

Darovna molitva

Gospodine, prinosimo ti kruh i vino za žrtvu što je slavimo na početku korizme. S tim darovima uključi i nas u predanje svoga Sina Isusa Krista. Koji živi i kraljuje u vijeke vjekova.

Pričesna pjesma 

Svojim će te krilima zaštititi i pod njegova ćeš se krila skloniti.

Ps 91,4

Popričesna molitva

Gospodine, nasitio si nas kruhom s neba.Njime se vjera hrani, nada krijepi, ljubav jači. Nauči nas, molimo te, gladovati za Isusom Kristom, kruhom živim i pravim, i živjeti od svake riječi što izlazi iz tvojih usta. Po Kristu

Prijedlozi za pjevanje

Prva korizmena nedjelja

Ulazna:         Spasi, Kriste, svoje djelo (PGPN 447)

Otpj. ps.:      Smiluj mi se, Bože (PGPN 429)

Prinosna:      Ja se kajem (PGPN 460)

Pričesna:      Kruh svoj s gladnim dijeli (PGPN 464)

Završna:       O Isuse, ja spoznajem (PGPN 455)

http://www.hilp.hr/zivo-vrelo/
Pepelnica godine A (Mt 6,1-6.16-18)

Popričesna meditacija

“Ti naprotiv, kada daješ milostinju – neka ti ne zna ljevica što čini desnica.” (Mt 6,3)

Što je život i koja mu je svrha? Netko će se zaustaviti na tijelu i vidjeti u njemu čudesno preoblikovanu zemlju. No, ubrzo će shvatiti da pri svršetku života na zemlji tijelo postaje ono od čega je stvoreno.

I kada gledamo na nebo, u kratkom ovozemnom životu u kojem se izdižemo iznad zemlje, nikada ne smijemo zaboraviti svoju povezanost sa zemljom. Na to nas podsjeća obred Pepelnice.

Započinje korizma u koju smo pozvani ponijeti misao kojom je prožeto cijelo Evanđelje: darivanje, dijeljenje, davanje. U korizmi i sami možemo nekoga rasteretiti, a okvir za to je skrovitost.

Gospodine, molimo Te da dani ove korizme budu dani našega rasta prema nebu. 









Priredio: Dario Miletić

1. korizmena nedjelja godine A (Mt 4,1-11)

Popričesna meditacija

Gospodine, molim Te da mi pretvoriš tvrdi kamen života u mekani kruh, da me oslobodiš od svake muke, Ti to možeš ako hoćeš. No Ti mi odgovaraš da “ne živi čovjek samo o kruhu”, i “tražite najprije Božje kraljevstvo”, i “tko želi život svoj spasiti, izgubit će ga”.

Molim Te da me oslobodiš od svake nevolje i teškoće, jer Ti možeš ispuniti svaku želju. A Ti mi odgovaraš “ne iskušavaj Gospodina Boga svojega”, i “nema veće ljubavi od ove: dati život svoj za prijatelje”.

Još bih želio da mi podariš dobar položaj i novac da si tako pružim užitke života. A na to kažeš “ne možete služiti dvojici gospodara: Bogu i bogatstvu”, i “tko želi biti prvi neka bude posljednji”...

Gospodine, pomozi mome srcu da shvati i prihvati Tvoju Riječ!









Priredio: Dario Miletić

http://www.zupabsm.com 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  Fra Boneventura Duda je proslavio 60 godina MISNIŠTVA. O tome je lijepo pisao i izdao poseban prilog „Novi list“. Ovdje možete to pogledati i pročitati. Njihovom dozvolom stavljamo link. Poštovani, prilog Fra Bonaventura Duda - Čovjek želja koji je objavljen u tiskanom izdanju Novoga lista sad se   nalazi i na našem webu na adresi: http://www.novilist.hr/riinfo.aspx  Ukoliko ga želite postaviti i na svoje stranice, flash format za listanje možete naći na adresi (opcija embed): 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  


http://www.youtube.com/watch_popup?v=VNiDpBS4JzI#t=107 BOŽIĆNI VIDEO 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Otvorena je stranica u našem samostanu sv. Frane u Zadru: www.svetifrane.org  

Javite svoje komentare na: drago.ljevar@si.t-com.hr 
http://www.youtube.com/watch?v=SkBq1wYKT5I&feature=mfu_in_order&list=UL
Sv. Frane Zadar, 20. 02. 2011. Misa na HR I PROGRAM i video izložbe: „Milost susreta“ koja je bila u Klovićevim dvorima od 16. prosinca 2010. do 20. veljače 2011.

http://www.youtube.com/watch?v=E20hedKtMHc&NR=1
Sv Frane Monastir Zadar 

http://www.youtube.com/watch?v=IGTqe3zWNcM&NR=1
Riznica i samostan Sv. Frane 

http://www.youtube.com/watch?v=hHj1Z3iC7pM&feature=related
Sv. Frane Courtyard
http://www.youtube.com/watch?v=j4FUQKAVdQw&feature=related
Sv. Frane Museum Zadar
http://www.youtube.com/watch?v=HxmjnrtRrEM&feature=mfu_in_order&list=UL
Morske Orgulje - Sea Organ 

http://www.svetifrane.org/mladi.html 
NA OVOJ STRANICI MOŽETE preuzeti u  mp3 formatu pjesme sa IV. susreta mladih Franjevačke provincije sv. Jeronima koji je bio u Puli od 24. do 25. listopada 2009.

http://www.beatogiacomo.it  stranica Bl. Jakova Zadranina
http://www.ofm-sv-jeronim.hr/ 

Stranica Franjevačke Provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru. Najstarije naše provincije franjevaca. 1212. slavimo 800-u obljetnicu dolaska sv. Franje u naše krajeve: Zadar, Kraj,…

http://www.mali-brat.com
Ovo je stranica zajednice odraslih i mladih koji dolaze na katehezu i u crkvu Franjevačkog samostana sv. Frane u Zadru. 

http://www.svetinikola.hr 
http://www.srceisusovozd.netne.net Stranica župe Voštarnica u Zadru. Nova je.
http://www.gospa-lurdska.hr 
o sv. Franji imaju lijepa razmišljanja
http://www.franjevastvo.com/
Ovdje na ovoj stranici možete upoznati život franjevaca. Preporučamo.
http://www.franjevacki-institut.hr/ 


 Franjevački institut za kulturu mira
http://free-zd.htnet.hr/sasina/
http://www.sasina.org/
http://sasina.8m.com/ 

Ovo su stranice župe Sasina Sanski Most. Crkva je izgrađena.  Pozivamo sve koji mogu pomoći da pomognu „Ostatku ostataka“ vjernicima koji su ostali (samo 50-ak duša). Blagoslov gradilišta bio je u nedjelju 28. lipnja 2009. Gradilište je blagoslovio biskup Franjo Komarica. Nazočnih Sasinjana i prijatelja bilo je između 200 i 300 ljudi. 

Crkva je sagrađena pred Božić 2009. Uređena, blagoslovljena, posvećena i tom prigodom blagoslovljen je novi oltar sa svetohraništem 3. srpnja 2010. Sve se to dogodilo na radost nazočnih preko tisuću ljudi (800 sjedećih mjesta bilo je spremno za ručak pod šatorom). Posvećenje i blagoslov je imao biskup msgr. Franjo Komarica. O svemu možete čitati na web stranici: http://www.svetifrane.org/zupasasina.html
http://free-ri.htnet.hr/SvetiNikola/index.htm 

http://www.ivanmerz.hr/liturgijski_kutic/
Možete preuzeti prezentacije nedjeljnih čitanja

http://framari.blog.hr/
NOVO:  http://framakrnjevo.blog.hr/
http://framavosta.blog.hr/
http://www.fra3.net/
http://www.mladi.hbk.hr/
http://www.katolickiskauti.com/ 
http://obitelj.hbk.hr/ 

http://www.zadarska-zupanija.hr/
Zadarska Županija.
http://mladi-krk.hbk.hr/
http://zadar.hbk.hr/ 
Sve možete pronaći na ovoj stranici što vas zanima o životu Katoličke crkve i Nadbiskupije Zadar: adrese, telefone, osobe i javiti im se.

http://www.caritas-zadar.hr
http://www.zmajevic.com/ 

Nadbiskupijsko sjemenište u Zadru „Zmajević“ 
http://www.mladi-zadar.com/ 
Ured za pastoral mladih Zadarske nadbiskupije
J. Bijankinija 2, 23000 Zadar
tel. +385 23 208 663
e-mail: info@mladi-zadar.com
http://shkm2010.mladi-zadar.com/ 

http://www.youtube.com/watch?v=3TQCq7z8rgI 
O svemu možete više vidjeti na ovim stranicama o Susretu Hrvatske katoličke mladeži 8. i 9 svibnja 2010. u Zadru
http://www.gimnazija-klasicna-ivanpavaodrugi-zd.skole.hr/ 

klasicna@zd.t-com.hr   

http://zupagalovac.hr
http://www.arscelebrandi.zadarskanadbiskupija.hr/
Najnovija stranica za glazbu. Uređuje gosp. Žan Morović.
http://www.udruga-izvor.hr/  Sljedeći sastank održati će se  PRATITE OVU STRANICU..
U prostorijama Udruge za obitelj i roditeljstvo Izvor u samostanu sv. Frane u Zadru počinje novi ciklus besplatnih radionica priprave za trudnice i njihove supruge

Dom za odrasle osobe Sv. Frane - Zadar
Ovim stranicama želimo približiti Dom za odrasle osobe Sv.Frane široj javnosti kako bi svaki zainteresirani mogao steći dojam o ovoj ustanovi te ...
www.dom-svfrane.hr
Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi www.mzss.hr
Grad Zadar www.grad-zadar.hr
Zadarska županija www.zadarska-zupanija.hr
WEB: www.tzzadar.hr | www.visitzadar.net
http://www.os-zadarski-otoci-zd.skole.hr/
Osnovna škola „Zadarski otoci“
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti www.mobms.hr
http://www.comunitacenacolo.it/index.asp?idlingua=10 
Zajednica s. Elvire u Hrvatskoj

Muške bratovštine
         Bratovština “Gospa od zdravlja" - Ugljane
         Bratovština “Sveti Josip radnik" - Varaždin
         Bratovština “Sveti Nikola” - Biograd
         Bratovština “Sveti Vinko Paulski” - Vrbovec
         Bratovština “Grad radosti” - Novigrad
         Bratovština “Sveta Marta” - Šišinec
         Bratovština “Sveti Petar i Pavao” - Šarengrad
Ženska bratovština
        Bratovština “Majka života” - Vrbovec
http://www.mladi-vz.com/naslovna.htm 

http://www.mladicentar.org/node/810 

http://www.youtube.com/vatican 

http://www.radiovaticana.org/cro/index.asp
Vatikan  ovo je fantastično   može zumirati sliku pomoću miša i rotirati lijevo desno: 
http://www.vatican.va/various/basiliche/san_paolo/vr_tour/index-en.html
Više podataka o Zakladi Čujem, vjerujem, vidim i zvučnoj Bibliji možete pronaći na web adresi:
www.zaklada-cujem-vjerujem-vidim.com
http://www.sv-leopold-mandic.com 
http://www.svjetlorijeci.ba
http://www.dominikanci.hr duhovnost propovjedi godina A B C    
OSNOVNE KUŠNJE 
(Mt 4, 1-11)
S današnjom nedjeljom ulazimo u korizmu: vrijeme kušnje i probanja. Nužno nam je proći test. Moramo se 'izvježbati' u svladavanju napasti. Takvo probanje je prošao i sam Isus, a kamo li nećemo mi obični ljudi. Može li se danas govoriti o kušnji i pokori kao slobodnom izboru? Čini mi se da nismo skloni bilo kakvoj žrtvi.

Ne radi se o prihvaćanju pokore kao kazne za grijehe nego o žrtvi kao duševnom i tjelesnom treningu. Pokora je način proživljavanja sebe i svijeta u realnim situacijama. Kroz pokoru mi "simuliramo" moguće situacije u koje nas može dovesti život. Pokora je neka vrsta duševnog spartanstva. Faktično mi pokoru biramo ne da bi zadovoljili za grijehe nego da bi ušli u dublju spoznaju samoga sebe. Svi mi više griješimo iz nepoznavanja samih sebe nego li iz zloće.

U Kristu je nekako sintetizirana cijela ljudska povijest čovjeka. Kao da s njime započinje umiranje starog čovjeka i rađanje novog. U Bibliji se uvijek donose događaji koji su proročki i simbolički. Zauvijek su i za sve vrijedni. Kako danas čitati Isusove kušnje? Kao što je Izrael izbjegao u Egipat tako je i Isus. Egipat je zemlja mudrosti i otkrića. Iz Egipta se vraća 'kući' kroz pustinju. A pustinja je izvanjsko mjesto gdje ljudi ne prebivaju.

U pustinju se ide kušati samoga sebe i moliti Boga. Isto tako je pustinja simbol kušnje i napasti. U pustinji se otkriva Boga, ali se doživljava i sotonska kušnja. U pustinji se posti i sanja o svečanoj gozbi (Br 11,4; Izl 16,3). U pustinji je Bog objavio svoju prisutnost. Da, Boga se otkiva na granici naše egzistencije. Tek kad 'kapituliramo' u sebi pokazuje se lice Božje. Bog se pokazuje jako blizu čovjeku, a s druge strane kao da se čovjek odmiče.

Tako je bilo i s prvim Adamom i svim adamima. Isus izlazeći iz "svoje krstionice" je novi Adam, Sin Božji koji predvodi novo čovječanstvo. Do rađanja novog čovjeka potrebno je proći pročišćenje, metanoju (obraćenje) i novo rađanje. Ali ovo drugo rađanje ne događa se od drugoga i bez nas, već s našim nastojanjem i našim pristankom. Adamu je sotona predstavio nadnaravne moći kojima bi se izjednačio s Bogom. U tom stanju ne treba mu ni vjera ni poslušnost.

Sotona s Kristom započinje istom taktikom nudeći mu sve blagodati ovoga svijeta (čovjeku koji je izgladnio u pustinji!) i nudeći mu ostvarenje svih zemaljskih ambicija... Napastovanje Isusa postaje nam jasno u svjetlu Biblije, osobito Knjige postanka i Izlaska. Znači sintetizira se čovjekovo rađanje i preporađanje (Stvaranje i Izlazak!). Tri su ljudske kušnje: kruh, čudo (religioznost), vlast - slava. Ove kušnje nitko ne može preskočiti.

Svatko će se s njima susresti. Istina, ne uvijek na izričit način, ali stvarno da. Takvo je ljudsko biće. Bori se za svoj opstanak. I postavlja nam se pitanje da li smo apsolvirali 'prirodnog' čovjeka i započeli živjeti po 'duhu'. Tek kad čovjek apsolvira ove tri kušnje može se govoriti da je izrastao u novog čovjeka. Kroz savladavanje napasti nad okupiranosti hranom (imanjem), slavom i moći nadvladava se vlastiti egoizam i otvara se drugome.

Bez nadvladavanja ovih kušnji nemoguće je prepoznati Boga i drugog čovjeka. Pa ni samoga sebe. Novi čovjek se rađa iz žrtve i ljubavi. Dobro je naglasiti da ljubav uključuje žrtvu. Sveta je žrtva samo ona koja uključuje ljubav.

Nije svaka žrtva sveta niti je svaka žrtva s ljubavlju. A žrtva koja nije prožeta ljubavlju ne preporađa. Isto tako žrtva s ljubavlju donosi radost. A mi ljudi skloni smo prihvatiti ljubav bez žrtve. A to je vrlo rijetko. Tek kad se prođe kroz kušnje može se govoriti o ljudskoj zrelosti za buduće pothvate.

Prije 'probanja' sva su naša maštanja samo lijepa ideja za koju ne znamo ima li u nama podlogu. I evanđelje reče: poslije nego je Isus svladao kušnje pojavili su se anđeli i služili mu. Eto tako će se događati svakome čovjeku koji odbije napasti imanja, čudesa i slave. Tada će zavladati mir u ljudskom srcu.

Fr Marjan Jurčević
http://www.katolicki-tjednik.com
  Molitva i post izvanredan su nacin upoznavanja Božje volje

PRVA KORIZMENA NEDJELJA 

Uvod

Psalam, koji nam donosi današnje misno slavlje, izvanredno odgovara stavu koji bismo kao vjernici trebali zauzeti na početku korizmenog vremena, ali i na početku ove mise: „Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome, po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje! 
Operi me svega od moje krivice, od grijeha me mojeg očisti! Bezakonje svoje priznajem, 
grijeh je moj svagda preda mnom. Tebi, samom Tebi ja sam zgriješio i učinio što je zlo pred Tobom.“ 
Priznajući svoje grijehe i kajući se za njih te moleći od Boga oproštenje, otvaramo svoje srce za Božje milosno djelovanje i susret s Njime u Njegovoj riječi u otajstvu Tijela i Krvi.

Molitva i post izvanredan su način upoznavanja Božje volje

Dok sam bio sjemeništarac u Zadru naši poglavari su imali običaj ljeti pohoditi naše rodne župe i susresti se s obitelji u kojoj je pojedini sjemeništarac rođen i rastao te vidjeti župnu zajednicu i kraj u kojem je provodio svoje djetinjstvo. Takvi susreti bili su im od velike pomoći pri razumijevanju ponašanja sjemeništaraca koje su odgajali da budu, prije svega, dobri ljudi i vjernici, ali i dobri svećenici ako ustraju na putu prema svećeništvu. Kako bi mogao drugoga razumjeti, ali i samoga sebe, čovjek se nerijetko treba vratiti na svoje početke, na izvore. To u današnjem misnom odlomku iz Knjige Postanka čini i starozavjetni pisac opisujući početke ljudskog življenja na zemlji. Sveti pisac nije mogao gledati svojim očima stvaranje prvog čovjeka jer bi to značilo da bi on zapravo bio prvi čovjek. Zato treba razumjeti njegovu namjeru. On nije dijete današnjeg vremena kojemu je nerijetko bitno sve znati i to točno – kada, tko, kako, gdje… Sveti pisac želi prodrijeti u bit čovjeka i naći odgovor na temeljna pitanja: tko je čovjek i odakle je te koji je njegov cilj; odakle zlo i grijeh u svijet; odakle smrt? 

Čovjeka uvijek treba odvraćati od zla

Sveti pisac, nadahnut Božjim duhom odgovara na spomenuta pitanja, a odgovori se mogu jednostavno svesti na slijedeće: Bog je stvorio čovjeka i udahnuo mu svoj – božanski dah života; Bog je darovao čovjeku život koji u ovom odlomku simbolizira stablo života. Također mu je dao spoznaju između dobra i zla, što simbolizira stablo spoznaje dobra i zla. Bog je samo dobro i izvor svakog dobra te od Njega može doći samo ono što je dobro. Bog je darovao čovjeku život i po savjesti mu darovao dar razlučivanja dobra od zla pozivajući ga da uvijek odabire dobro te tako bude uistinu Bogu sličan, odnosno s Bogom živi. Nama ljudima bliska usporedba jest roditelj – dijete. Otac i majka svome djetetu žele uvijek samo dobro. Zar ga zato, što mu žele samo dobro, manje ljube? Naprotiv, ako ga uistinu ljube, oni će ga uvijek učiti samo onom što je dobro i odvraćati ga od zla. Djetetu se nerijetko čini da mu roditelji ne žele dobro kada mu nešto brane, nešto što se njemu čini da je dobro, a roditelji kažu da nije. 

Kad sam bio malen, sjećam se da su nam roditelji govorili da je struja opasna te da se ni pod koju cijenu ne igramo s njom. Mom bratu i meni u našoj djetinjoj dobi te žice su djelovale uistinu bezopasno jer su naše oči jasno vidjele da su one bezopasne kao i svaka druga žica. Jesmo li trebali više vjerovati roditeljskim riječima i biti im poslušni ili vlastitim očima? Vukla nas je znatiželja ispitati, je li to baš tako opasno kako su nam roditelji govorili, pa bi uzeli po dva drvca i stavili u utičnicu držeći ih rukama. Srećom smo to, za svaki slučaj, činili sa suhim drvcima i s gumenim čizmama na nogama pa bi nas samo malo treslo. Svatko do nas je nerijetko samo veliko dijete kojeg znatiželja, ali i slabo vjerovanje nebeskom Ocu, odnosno veće vjerovanje onome što svojim očima vidimo, vuče da, izabirući zlo, „ispitamo“, je li naš nebeski Otac u pravu? Želimo se uvjeriti, brane li nam Božje zapovijedi činiti nešto samo zato što Bog ne želi da budemo sasvim sretni ili uistinu zato što nas nebeski Otac božanski ljubi i želi da izaberemo pravi – Njegov put? 

Najčešće nas na grijeh navedu osobe kojima nismo važni

U takvu napast došli su i prvi ljudi. Na to ih je nagovorila – ni manje ni više – nego zmija, puzavo stvorenje od kojeg čovjek strahuje. Izabirući zlo, čovjek veće povjerenje i veću poslušnost pokazuje prema jednom takvom gmizavom stvorenju nego prema Bogu koji mu je sve darovao i koji ga božanski ljubi. Ako i u vlastitom životu pogledamo svoje grijehe, uvjerit ćemo se da su nas na njih najčešće navele, ne osobe koje nas istinski ljube i dobro nam žele i čine, nego osobe kojima je stalo do toga da za sebe ostvare neku korist. U želji da uvijek izabiremo ono što je Božje, molimo s psalmistom: „Čisto srce stvori mi, Bože, i duh postojan obnovi u meni! Ne odbaci me od lica svojega i svoga svetog duha ne uzmi od mene! Vrati mi radost svoga spasenja i učvrsti me duhom spremnim! Otvori, Gospodine, usne moje, i usta će moja naviještati hvalu Tvoju.“ 

Velika je ljubav Božja

Sveti Pavao, u današnjem misnom odlomku iz poslanice upućene kršćanskoj zajednici u Rimu, ne stavlja naglasak na grijeh prvih ljudi nego na Božje milosno djelovanje po Isusu Krsitu: „Jer ako su grijehom jednoga mnogi umrli, mnogo se obilatije na sve razlila milost Božja, milost darovana u jednom čovjeku, Isusu Kristu“ (Rim 5,15). Sv. Pavao nas vodi, preko grijeha prvog čovjeka, do Isusa Krista po kojem se na sve „razlila milost Božja“ i poziva svakog među nama da, po poslušnosti Božjoj riječi, odnosno Božjoj volji, budemo Njemu slični. 
„Doista, kao što su neposluhom jednoga čovjeka mnogi postali grešnici tako će i posluhom Jednoga mnogi postati pravednici“ (Rim 5, 19). Poslušnost Isusa Krista Ocu nebeskom i Njegova spremnost da uzme naše ljudsko tijelo i bude poslušan Ocu sve do smrti na križu, preokrenula je povijest čovječanstva i čovjeku otvorila vrata neba. Sveci, živeći sveto i stavljajući Božju volju na prvo mjesto, dive se božanskoj ljubavi prema čovjeku koja je tako zorno pokazana u Isusu Kristu. I sv. Pavao potiče na to divljenje i na tu ljubav i poslušnost kršćansku zajednicu u Rimu i sve nas koji slušamo i razmatramo ove riječi. 

Kruh je važan, ali poslušnost Božjoj riječi je važnija

Evanđelist Matej, u današnjem misnom odlomku, vodi nas duhom u pustinjski kraj u kojem je Isus proboravio četrdeset dana pripravljajući se za svoje javno djelovanje. Isus je kršten na rijeci Jordanu i tom prigodom su se otvorila nebesa te je na Njega sišao Duh Sveti u obliku goluba, a čuo se glas Oca nebeskog koji je potvrdio da je Isus Njegov ljubljeni Sin te pozvao da Ga slušamo. Nedugo nakon krštenja Isus je pošao u pustinjski kraj gdje je molio i postio četrdeset dana, što podsjeća na četrdesetodnevnu post i Mojsijevu molitvu na brdu Sinaju prije primanja Deset Božjih zapovijedi kao i na četrdesetogodišnji hod Božjeg naroda kroz pustinju. Molitva i post su izvanredan način upoznavanja Božje volje i stjecanja snage za njezino vršenje. U isto vrijeme, i đavao vidi svoju prigodu u vremenu kada je cijeli čovjek – njegovo tijelo i duh – stavljen u jedno teže stanje, odnosno pod veći napor i iskušenje. 

Đavao, poput zmije koja vreba svoju žrtvu, uvijek čeka dobru prigodu da čovjeku dadne svoju ponudu, a uvijek je brižljivo zamota u lažnu želju da čovjeku pomogne. Tako i Isusu, koji „napokon ogladnje“, daje svoju vražju ponudu vješto ga uvodeći u napast: „Ako si Sin Božji, reci da ovo kamenje postane kruhom“ (Mt 4,3). Zar bi bilo išta zloga u tome da Isus pretvori kamenje u kruh i utaži svoju glad? Međutim, Isus dobro zna da ovdje nije riječ o kruhu nego o poslušnosti Ocu, pa odgovara riječima Svetog Psima: „Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta“ (Mt 4,4). Kruh je važan, ali poslušnost Božjoj riječi je važnija. Zašto? Zato što kruh vrijedi samo za zemaljski, a Božja riječ i za zemaljski i za vječni život; zato što Bog sve zna, pa i to što je za čovjeka najbolje i to puno bolje negoli roditelj to zna za svoje dijete; zato što nas Bog božanski ljubi i želi da se vječno kod Njega nastanimo. Napast kruha označava svaku napast koja nas odvraća od poslušnosti Bogu i Njegovoj riječi u želji da se domognemo i uživamo u onom što je zemaljsko. Najjasniji odgovor daje Isusova riječ: „Tražite stoga najprije Kraljevstvo i pravednost njegovu, a sve će vam se ostalo dodati“ (Mt 6,33). Ispunjajući mesijansko poslanje, Isus je uvijek slušao svog nebeskog Oca i Njegova volja bila mu je najvažnija, ne samo kada je bio gladan kruha nego i kada je trebao poći u smrt. 

Korizma je prigoda obnoviti svoju poslušnost Bogu

Napasnik ne odustaje nego Isusu predlaže da skoči s vrha veličanstvenog hrama u svetom gradu Jeruzalemu te da se na taj način ostvari riječ iz Svetog pisma prema kojoj će ga anđeli na rukama nositi da se ne bi gdje nogom spotaknuo o kamen. Napasnik koristi čak i riječi iz Svetog pisma s ciljem da Isusa odvrati od mesijanskog poslanja i poslušnosti Ocu. Isus mu odgovara drugim svetopisamskim tekstom: „Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!“ Ljudi, a pogotovo mi koji malo bolje poznajemo Sveto pismo, nerijetko smo u napasti iskušavati Boga svoga te vlastitu neposlušnost Božjoj volji opravdati čak i riječima iz Biblije. Đavao na kraju otkriva da mu je krajnji cilj poslušnost njemu, a ne Bogu, pa obećava Isusu sva kraljevstva svijeta i njihovu slavu pod uvjetom da mu se pokloni, a poklon znači poslušnost njemu i priznanje njegova gospodstva. Na tu ponudu, Isusu odgovara vrlo jasno i nedvosmisleno: „Odlazi, Sotono! Ta pisano je: 'Gospodinu, Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi!'“ (Mt 4,10). 
Korizma je divna prigoda da obnovimo svoju poslušnost Bogu i da Njemu jedinom služimo. Amen.
Biblijski komentar misnih čitanja u godini A

Poslušnošću Bogu u kušnjama Isus liječi sveopću grešnost

1. korizmena nedjelja:

Korizma je vrijeme priprave na Uskrs, najstariji i najvažniji blagdan Crkve. Pripravljamo se "postom, molitvom i djelima bratske ljubavi", kako smo izrazili u zbornoj molitvi na Pepelnicu. U današnjoj zbornoj molitvi prosimo da i ove korizme "napredujemo u spoznaji Isusa Krista i u životu slijedimo njegov primjer".
Od starine za evanđelje ove nedjelje imamo prikaz Isusova napastovanja u pustinji. Rijetko imamo na umu da je ono slijedilo odmah nakon krštenja, prilikom kojega je glas iz neba predstavio Isusa kao ljubljenog Sina koji je Ocu po volji (usp. Mt 3, 17). U današnjoj zgodi đavao dva puta govori: "Ako si Sin Božji..." (r. 4 i 6), a zatim predlaže da Isus u znak sinovstva pretvori kamenje u kruh te skoči s vrha hrama. Đavao zna da je Isus na krštenju bio predstavljen kao Mesija i sada ga pokušava odvratiti od mesijanskog djelovanja po uzoru na Slugu Patnika iz Izaijine knjige.
Starozavjetna podloga ovom događaju iz evanđelja, u ovoj - Matejevoj - liturgijskoj godini, jest izvještaj o grijehu praroditelja kao izrazu sveopće grešnosti. Na toj je crti i drugo čitanje u kojem Pavao prikazuje sveopću grešnost Adamovih potomaka, korijenski ispravljenu po Isusu, novom Adamu.
Tako nam današnja čitanja pokazuju da Isus poslušnošću Bogu na početku svoga mesijanskog djelovanja počinje liječiti sveopću grešnost svoje ljudske braće i sestara.
To divno sažima predslovlje ove nedjelje:
"On je četrdeset dana postio
i tako posvetio našu korizmenu pokoru;
nadvladao je đavolske napasti
i nama pokazao kako izbjeći zamkama Zloga,
da dostojno slavimo uskrsna otajstva
te jednom prispijemo k vječnome Vazmu.
Tada se obadvoma otvore oči (Post 2, 7-9; 3, 1-7
Ovo je skraćeni dio jahvističkog izvještaja o stvaranju prvog ljudskog para i o njihovu grijehu neposlušnosti Bogu Stvoritelju. Tko je čitao Knjigu postanka, sjeća se da u njoj postoje dva izvještaja o stvaranju svijeta i ljudi. Na prvome je mjestu tzv, svećenički izvještaj, prema kojemu Bog najprije stvara prirodu, a ljudski par na kraju kao krunu svoga stvaralačkog tjedna. Ovdje imamo dio drugog ili jahvističkog izvještaja, koji je nastao u vrijeme Salomona. U njemu je sveti pisac ponajprije usmjeren prema čovjeku, koji je po dahu života plod posebnog Božjega stvaralačkog zahvata i u odnosu s drugim ljudskim bićima ostvaruje svoju punu ljudskost, a u neposluhu Bogu zaboravlja kao stvorenje svoju ovisnost o Stvoritelju.
U izrazu "sazda" sveti se pisac služi istim pojmom kojim se u ono doba prikazivala zanatska vještina lončara: kao što je lončar od gline pravio različite posude, tako je i božanski Lončar umijesio čovjeka od gliba zemaljskog. Udahnuvši mu "dah života", božanski je Lončar prenio na čovjeka nešto od svog života, uzdigao ga na razinu svoje slike, kako bi rekao pisac svećeničkog izvještaja o stvaranju (usp. Post 1, 27). Bog smješta "čovjeka koga je sazdao" u plodno područje s bujnom vegetacijom u znak posebne pažnje prema tom svome stvorenju.
U vrtu, koji je Bog čovjeku darovao kao priliku za pribavljanje hrane, rastu dva simbolska stabla: stablo života, koje označuje besmrtnost, i stablo spoznaje dobra i zla, koje označuje životnu mudrost. Božja zabrana trebala je prve ljude podsjećati na njihovu ovisnost o Stvoritelju: tek prihvaćanjem svojih stvorenjskih granica oni ostaju pravo mudri.
Neki pogani iz vremena kad je sveti pisac ovo zapisivao štovali su zmiju kao božanstvo i simbol ljudske plodnosti. Zato se pisac služi slikom zmije kao izvornog neprijatelja ljudske rase da prikaže pad praroditelja. To ogavno puzavo stvorenje iz vrta nagovara Adama i Evu da prekrše Božju odredbu, računajući na njihove potajne sklonosti da budu viši nego što jesu. Žena prva podliježe, a zatim i muškarac postaje solidaran s njome u pobuni protiv Stvoritelja. Otkriće da su goli dolazi iz konfliktnih odnosa s Bogom i međusobno. Iz iskustva svoga i drugih ljudi sveti pisac zna da je grijeh poremetio odnose svakog čovjeka sa Stvoriteljem i s drugim ljudima. Ograničeni čovjek zna biti inteligentno zloban prema svome Stvoritelju i drugom čovjeku. Grijeh je ušao u ljudsku povijest.
Kao što su neposluhom jednoga mnogi postali grešnici, tako će i posluhom Jednoga mnogi postati pravednici (Rim 5, 12-19
U ovom odlomku Pavao uči da su svi ljudi od Adama naslijedili sveopću grešnost a od Krista oproštenje te izvorne grešnosti.
Poslanica Rimljanima srž je Pavlova nauka o opravdanju po vjerničkom pristajanju uz Isusa raspetog i uskrslog. "Opravdanje" je Pavlov izraz za susretanje s Bogom, prijateljstvo s Bogom. Bog je u svom planu spasenja, smrti i uskrsnuću Isusovu dao spasenjsku vrijednost za sve ljude: prihvaća za svoje sinove i kćeri sve ljude koji mu se obraćaju u Kristu po Duhu.
Ovaj odlomak pretpostavlja starinsko osjećanje ljudske solidarnosti po uključenju u obitelj, pleme, narod i čovječanstvo. Uključen u obitelj i pleme, pojedinac se osjećao sretnim i zaštićenim u svojim pravima i potrebama. U tom ozračju plemenske solidarnosti povijesni su čitatelji lagano razumjeli da se Adamov grijeh prenosi na sve Adamove potomke te da je Krist novi Adam u kojem dobivamo više nego što smo po starom Adamu izgubili. "Time što svi sagriješiše na sve ljude prijeđe smrt" (r. 12) - konstatacija je sveopće grešnosti. Pavao nije susreo ljude koji ne bi griješili, pa na temelju starozavjetnog nauka uči da pojedini ljudi osobnim grijesima prihvaćaju Adamov bunt protiv Boga. Njemu međutim nije u prvom redu do slikanja sveopće grešnosti, baštinjene od Adama. Važnije je ono što svi ljudi dobivaju u novom Adamu: "Ako su grijehom jednoga mnogi umrli, mnogo se obilatije na sve razlila milost Božja, milost darovana u jednom čovjeku, Isusu Kristu" (r. 15). "Mnogi" u biblijskom kontekstu znači "svi". Ovdje Apostol ističe solidarnost Krista čovjeka s ljudskom braćom i sestrama zato što Isusa uspoređuje s praocem Adamom. Time ne niječe svoju vjeru da je Krist "jednak s Bogom" te da je utjelovljenjem "uzeo lik sluge" (usp. Fil 2, 6-7). Zbog solidarnosti postaje "grijeh jednoga - svim ljudima na osudu, tako i pravednost Jednoga - svim ljudima na opravdanje, na život" (r. 18). Iz ove formulacije vidimo da je opravdanje pravi život, život s Bogom. Adamov neposluh donio je njegovim potomcima rađanje u izvornoj grešnosti, u stanju nesposobnosti za prijateljstvo s Bogom. Isusov posluh donosi ljudima uključenost u pravdu Božju.
Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi (Mt 4, 1-11)
"Odvede Duh Isusa u pustinju da ga davao iskuša" (r. 1). Riječ je o pripravi na mesijansko djelovanje u osami. Prilikom krštenja Isus je od Oca dobio znak da je vrijeme za mesijansko propovijedanje Kraljevstva, a sada pobliže razmatra kakav Mesija treba biti: po želji sunarodnjaka, koji očekuju čudotvorca i izgonitelja stranaca, ili po Očevu planu. Broj od četrdeset dana provedenih u pustinji podsjeća na Mojsija koji je boravio 40 dana na svetoj gori prije dobivanja ploča Saveza (usp. Izl 24, 18). Slično se Ilija kroz 40 dana obnavljao u proročkom zvanju (usp. 1 Kr 19, 8).
Sve tri kušnje poticaji su da budu moćni Mesija, Mesija po želji naroda: čudotvorac, oslonjen na izvanrednu Božju zaštitu, žedan političke slave. Sotona računa na objavu očitovanu prilikom krštenja: "Ako si Sin Božji...", znači "Ako si zaista Mesija, ako želiš da te ljudi oduševljeno prihvate kao Mesiju svojih nacionalnih snova." Sotona što znači Protivnik - navodi Sveto pismo, a Isus svaki put odgovara novim navodom iz Ponovljenog zakona. To znači da je iz svete knjige svoga naroda, koju je smatrao obvezatnom riječju Božjom, tražio svjetlo za svoje mesijansko djelovanje. "Odlazi, Sotono" (r. 10) podsjeća na zgodu s Petrom, koji je odmah nakon obećanja primata i Isusove najave da odlazi u Jeruzalem, gdje ga čeka nasilna smrt, pokušao Isusa odvratiti od hoda u Jeruzalem. Bojao se za svoju vjeru u Isusa patničkog Mesiju: ako je Božji Pomazanik, ne smije završiti neuspjehom. Isus je i Petru rekao: "Nosi se od mene, sotono! Sablazan si mi jer ti nije na pameti što je Božje, nego što je ljudsko!" (Mt 16, 23). Obje zgode pokazuju Isusovu spremnost da i uz žrtve ostane vjeran volji Očevoj.
Isus u kušnji ne podliježe napasti. Ne bira ono što mu izgleda lakše, nego ono na što ga Bog zove. A doznaje na što ga Bog zove molitvom, postom, razmišljanjem u osami, razmatranjem riječi Božje. Matej je tako ispripovijedao ovaj događaj da podsjeća svu crkvenu zajednicu na potrebu suprotstavljanja napasti trijumfalizma i jeftinog uspjeha.
S Isusom i mi danas ulazimo u četrdesetodnevno vrijeme posta, molitve, razmišljanja. Od njega koji se u kušnji suprotstavio ponudama Protivnika tražimo danas snagu za vjerno traženje i požrtvovno vršenje volje Božje u našim prilikama.
Dr. Mate Zovkić: 

GODINA A: http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=112 

GODINA C: http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=114
GODINA B:  http://www.ktabkbih.net/info.asp?id=113 
http://www.don-ivica.net 
GODINA A 2010/11 Srijeda, 09 Ožujak 2011 

Molitva vjernika
Dobri Bože, križ na našim čelima je znak naše smrtnosti. Pred tobom stojimo s našim ograničenim životom.

 Pomozi nam da u svim našim ograničenostima i krhkosti prepoznamo put k tebi, molimo te

 Učini nas osjetljivima za bijedu i ograničenja, koje drugi ljudi trpe i pokaži nam put k pravednom  životu za sve, molimo te

 Očuvaj nas napasti da vjeru koristimo kao pobožnu fasadu, molimo te

 Stavi pred oči političarima i moćnicima svijeta ograničenja naše planete i njezinih bogatstava, daj da odgovorno postupaju sa budućnošću, molimo te

 Tvoj Sin nam je pokazao put k tebi. On je nebeske ljestve koje nas povezuje s tobom. Prati nas kroz ovo vrijeme korizme da budemo otvoreni za tvoju prisutnost. To te molimo po Kristu, Gospodinu našemu.


 Propovijed

 Postiti - moliti - davati milostinju
Razmišljanje o bitnome
Čistom srijedom započima korizma. 40 dana bismo se, iznutra i izvana, trebali pripravljati za Uskrs. 40 dana puta prema Uskrsu i to molitvom, odricanjem i darivanjem. Korizmeno vrijeme je vrijeme kada se trebamo malo zaustaviti, povući se u nutrinu i razmišljati o onome što je bitno.

 Post je molitva tijela
Post - svojevoljno odricanje otvara nam slobodan prostor. Mi smo se navikli, čak smo i ovisni da imamo svakog dana jedan obrok. Većina i ne misli o tome odakle dolazi naša hrana, kome, konačno, trebamo zahvaliti. Tko posti, može naučiti svoja životna sredstva,  dakle sve što treba za život, pravilno cijeniti i primati kao dar.  Tko osjeća svoje potrebe, može imati i duboko iskustvo što znači biti darovan. I baš u postu - dakle u ovom tjelesnom postupku - naša duša ponovno dobiva prostor. Osjećamo tko smo mi pod prekrivačem svagdašnjeg života i dnevnih rutina.  I možda možemo naslutiti Boga,  sveti prostor njegove prisutnosti. Post je - ako se baš tako hoće - molitva našega tijela. I zato sve religije poznaju duhovnu dimenziju posta. Već nekoliko godina se sve više otkriva njegovo značenje - u Crkvi i izvan Crkve. Ljudi imaju čežnju za onim što ih u nutrini zasićuje.

U postu možemo otkriti da trebamo manje, nego što općenito mislimo. Možemo se odreći mnogo toga: jela i prekomjerne potrošnje, post se može primijeniti i na statusne simbole i komotnost, na osjećaje, smatrati se samodostatnim kroz puno posla.

Dragovoljno odricanje nam omogućuje da dijelimo s drugima novac, vrijeme, pažnju.  Ako se ne okrećem samo oko svojih vlastitih potreba, mogu i na druge gledati, mogu uočiti njihovu nevolju i pokušati je ublažiti. Postiti i dati milostinju - kako se to tradicionalno kaže - idu zajedno, jer se u konačnici radi o pravednosti,  o ispravnom  biti zajedno i izjednačavanju onih koji imaju i onih koji nemaju.

 Opomena pred samopravednošću
Današnje evanđelje počima opomenom: „Pazite se da svoje pravednosti ne činite pred ljudima da vas oni vide." Isus se ne zadovoljava pobožnim vježbama. On gleda na nutarnje držanje, a ne na izvanjsko ponašanje. I ponašanje koje se napada u ovom dijelu propovijedi na gori - je samopravednost. Neko moralno opravdanje, jer  čovjek čini sve što je ispravno. Isus tu argumentira poput trgovca: Ako svoju pravednost činite da vas ljudi vide i dive vam se, onda nemate plaće pred Ocem nebeskim. On pri tom misli na središnji problem svakog morala. Mi činimo dobro da bi nas ljudi vidjeli i divili se, ali isto i pred Bogom. I počimamo nutarnje prosuđivati: Nisam li se uvijek trudio biti ispravan, dobra žena- domaćica, brižan otac, zar nisam uvijek ispunjao svoje zadaće, iako nisam od toga ništa imao - zar nemam pravo biti priznat, viđen, poštovan od drugih ljudi pa i Boga? Zar se on ne treba brinuti da mi brak ne propadne, da moja djeca nađu pravi put u životu, da ne izgubim posao, da moji životni napori ne budu uzaludni?

 Molitva je poput nebeskih ljestvi do Boga
Tko pokušava trgovati s Bogom, promašuje ga, jer ne nalazi pravilan odnos s Bogom, koji je za nas Otac, a ne sudac; učitelj, a ne kakav svjetski policajac! U središtu ovog odlomka stoji Očenaš. To je i središte propovijedi na gori.  Isus nam, ovom molitvom, daruje nebeske ljestve k Bogu. „Oče naš koji jesi na nebesima."  Ova molitva postavlja odnos između Boga i nas. Svi smo mi djeca ovog jednog, nebeskog Oca kako to stoji na drugom mjestu Biblije. U našim potrebama i ovisnostima, ali i u našoj krivnji i grijehu. Pred Bogom se relativiziraju razlike između takozvanih dobrih i takozvanih zlih.  Isus nam preporuča moliti se Bogu „koji je u tajnosti", u tajanstvenoj sobi za pričanje.  To je onaj najtiši dio naše duše gdje mi smijemo susresti nebeskog Oca.  Sasvim blizu i sasvim očito.  Molitva nije, u prvom redu, naša neka vježba koju mi, kao dobri kršćani, trebamo činiti.

Molitva je poziv da dođemo pred Boga, onakvi kakvi jesmo. Ništa ne smijemo pred njim skrivati: nikakvu bijedu, nikakav strah, pa čak ni naše grijehe. Molitva iz srca je poput nebeskih ljestvi koje počimaju ondje gdje svatko od nas stoji.

Dati milostinju, moliti  i postiti  to su klasični putovi da dođemo bliže Bogu. U središtu je molitva, u središtu je veza s Bogom.  Iz ovog središta sve drugo nalazi svoje pravo mjesto. Bez ovog središta ne mogu naša nastojanja donijeti pravog ploda.

http://www.glas-koncila.hr/
 Prva korizmena nedjelja (13. ožujka)
Post 2,7-9; 3,1-7 * Ps 51,3-4.5-6a.12-14.17 * Rim 5,12-19 * Mt 4,1-11

Trostruka kušnja

Pustinja je u Bibliji povlašteno mjesto – daleko od ljudske vreve – mjesto gdje se doživljava Bog, gdje se istražuje Božji plan i traže uporišta za svoj život. No istodobno, pustinja je i mjesto gdje prebiva zlo i demonske sile, ona je mjesto velikog okršaja sa silom zla, sa samim Zlim. Za Isusa ti su dani bili prilika za snažno nutarnje opredjeljenje za veliko mesijansko djelo koje je stajalo pred njim. 

K Isusu pristupa Sotona i kuša ga, napastuje ga. Kao nekoć Adama. No, Adam izlazi iz toga dvoboja poražen, a Isus pobjeđuje. U jednom trenutku Bog i Sotona, ljubav i mržnja, našli su se zajedno licem u lice. Možda nas pomalo zbunjuje činjenica da se Sotona, đavao, usudio približiti Isusu. Možda je to Isus učinio namjerno – dopustio je napasniku da mu se približi kako bi ga raskrinkao, zato da bismo ga prepoznali i u svim njegovim dolascima k nama, u svim njegovim zamkama, u svim njegovim kušnjama. Isus dopušta da ga Sotona kuša, i to prije svega da nama poruči da ćemo i mi također biti napastovani, ali nam daje primjer kako se hrvati i othrvati napasniku. 

Učitelji duhovnoga života naglašavaju da se jedna od najvećih zabluda čovječanstva i jedna od najlukavijih zamka Sotone sastoji upravo u tome što se čovjeka pokušava uvjeriti u nepostojanje Sotone, kao da ga uopće nema, da je to priča za zastrašivanje djece. Tako ljudi prestaju računati s tom činjenicom, pa je prostor đavolskog djelovanja daleko veći, nije ničim ometan. Ta Isusova kušnja u pustinji jest objava njegove pobjede. Pobjede, i to u teškim časovima pokore i odricanja, pobjede u prostoru u kojem je đavao mislio da je gospodar. 

U svakoj pustinji našega života i u svim drugim situacijama đavao iskušava, napastuje. Želi i nas odvojiti od volje Očeve, od nasljedovanja Isusa. Međutim, ovo nam evanđelje razotkriva kako je đavao slab, kako nije svemoćan, kako ga je moguće pobijediti u svakoj njegovoj zamci i kušnji. Isus ga je već pobijedio, on pobjeđuje i za nas, jer je došao otkupiti nas i spasiti od ropstva đavlu. 

Sotona traži od Isusa da pretvori kamenje u kruh. Tu je na djelu grijeh požude tijela – imati pošto-poto, ne mareći puno za Božje zakone. Isus svojim odgovorom pokazuje da postoji nešto što je puno važnije od kruha, a to je riječ Božja. 

Druga kušnja je napastovanje vlašću. Varalica ljudi pokazuje Isusu sva kraljevstva svijeta koja će mu dati uz uvjet da se Isus pokloni pred njim. On želi dati Isusu ono što je već njegovo, što mu pripada. 

Treća kušnja je kušnja čašću. Ako se baci s hrama i ne bude mu ništa, narod će ga smatrati čudotvorcem, povjerovat će da je Mesija. Isus na sve te nagovore, napastovanja spremno odgovara biblijskim citatima i upozorava na jedinstveni put kojim mu je ići: put križa, vjere i ljubavi. 

Josip Koprek

http://www.kastav-crkva.org
http://www.sestre-scj.hr/showitem/povijest-druzbe
http://www.rijeka-nadbiskupija.com/eug09/index.html 

Početak Euharistijske godine 18. travanja 2009.

 
NOVO!!!        www.rikatv.net,   ili  http://www.rikatv.net 
http://katehetski.ri-nadbiskupija.hr
Nove web stranice 
Riječko bogoslovno sjemenište pokrenulo je novi web portal na adresi http://bogoslovija-ri.hr/
http://www.ri-nadbiskupija.hr/
http://ri-nadbiskupija.com/
  Prve korizmene nedjelje razmišljamo nad evanđeoskim tekstom koji govori o Isusovoj kušnji u pustinji. Tekst je svojom tematikom vrlo životan i blizak današnjemu vremenu i čovjeku jer analizira problematiku bolnih životnih iskustava koja su posljedica zavedenosti nekim prividnim vrijednostima. 

Scena Isusova boravka u pustinji i razgovora s đavlom iskazana je u kontekstu zanosnog veličanje pobjede Duha Svetoga nad zlim dusima, odnosno pobjede dobra nad zlom, života nad smrću. Matej svjedoči da je Duh odveo Isusa u pustinju. Isus se, dakle, nije tu slučajno našao niti ga je tko prisilio da bude u prostoru gdje gotovo da i nema života, jer u pustinji mogu opstati samo najotpornija živa bića. No, ta nam ista pustinja doziva u svijest početke stvaranja svijeta, kada je zemlja bila "pusta i prazna", a "tama se prostirala nad bezdanom i Duh Božji je lebdio nad vodama" (Post 1, 2). Stvaralačka je snaga Duha ovdje osobito došla do izražaja jer se radi o konfrontaciji Isusa, u kojemu ključa snaga Božjega života, i đavla, otpadnika od Boga, u kojemu je vječna kaotična tama. U ovoj se pustinji događa novo stvaranje, ali ono koje prolazi kroz oganj kušnji. Biblijska je mudrosna književnost uvijek naglašavala važnost kušnje u preispitivanju vjernosti Bogu i čovjeku. Tako čitamo u Knjizi Sirahovoj: "Sine moj, ako želiš služiti Gospodu, pripravi dušu svoju na kušnju. Učvrsti svoje srce i budi jak i ne nagli kad napast dođe. Prioni uz Boga i ne odmeći se, da bi bio slavljen na svoj posljednji dan" (Sir 2, 1-3), te: "Ako želiš imati prijatelja, steci ga kušanjem i nemoj se prebrzo u nj pouzdati" (Sir 6, 7). Isusova kušnja nije imala za cilj preispitati njegovu odanost Ocu, jer su Otac i On jedno (usp. Iv 10, 30), nego razotkriti đavolske zamke i njihove pogibeljne posljedice za spasenje čovjeka.


Riječ je o naravnoj (zemaljskoj) bitci između čovjeka Isusa i đavla kao duhovnog bića, na što nam ukazuje činjenica da je Isus postio onoliko dana koliko je godina odabrani Božji narod lutao u potrazi za obećanom zemljom, da je gladan, a vjerojatno i iznemogao pristupio moćnom đavlu te mu dozvolio da mu pokaže ono što on nudi (kamenito tlo, Sveti grad, svjetska kraljevstva). Ali i o nadnaravnoj (duhovnoj) bitci između Boga i njegova prvog odmetnika, što je osobito vidljivu u načinu komunikacije (sukobljavanje posredstvom svetopisamskih riječi) i u krajnjem ishodu događaja, kada Isus ne podliježe podlim prijevarama nego ih odbacuje, zajedno s njihovim začetnikom, i prihvaća Božji svijet poslušnih i vjernih anđela koji su mu odmah nakon pobjede pristupili da bi mu služili.


Uočavamo prisustvo Duha na početku i na kraju događaja. Ta nam ohrabrujuća činjenica potvrđuje rečeno u Knjizi Sirahovoj o važnosti ustrajnosti u dobru (u vjernosti Bogu) ma kakve nas životne nedaće snašle jer Bog nikog ne ostavlja na cjedilu, ali želi da rastemo i jačamo u Istini i ljubavi prema njemu. To je najbolja metoda i sredstvo borbe protiv Napasnika u ovomu svijetu. Sv. Pavao je rekao Korinćanima: "Ta sam se Sotona prerušuje u anđela svjetla" (2 Kor 11, 14). Kao duhovno biće, on može biti i činiti što god želi, osim jednog - biti poslušan Bogu. Isus je bio do kraja poslušan Očevoj volji, čak i u najtežim situacijama kušnji i bola. To je naše najjače oružje. Ne treba nam jače sredstvo od zdrave i slobodne poslušnosti (vjernosti, odanosti) svomu Bogu. Svaki grijeh nastaje iz neposluha Bogu, a svaki se čovjekov povratak nebeskom Ocu događa u obnovi ljubavi, jer je ljubav izvor života, a grijeh izvor smrti.


Matej prilagođava sadržaj Isusovih kušnji onima kroz koje je prolazio izraelski narod u pustinji (usp. Pnz 6 - 9) kako bi Isusa predstavio kao novog Mojsija koji će izvesti svoj narod iz ropstva grijeha i smrti u slobodu djece Božje i darovati mu kraljevstvo nebesko. Njegovo je mesijansko kraljevstvo duhovnog karaktera. Zato je i moralo biti utemeljeno na duhovnoj pobjedi nad đavolskim zamkama. 


U prvoj se kušnji ocrtavaju ljudske situacije o kojima će Isus kasnije govoriti u svojoj prispodobi o sijaču (Mt 13, 1-23), u kojoj sijač sije na način da mu nešto zrnja padne uz put, nešto na kamenito tlo, a nešto, pak, u trnje koje ga svojim rastom uguši. Za Isusa ni čovjekove fiziološke potrebe, poput potrebe za hranom, ne mogu biti iznad potrebe za Stvoriteljem jer je on izvor života. Bez Boga nema punine života, a čovjek je pozvan živjeti puninu, a ne tek neke mrvice od života (usp. Iv 10, 10). Nažalost, ubrzani tempo života i tzv. nedostatak vremena često osiromašuju i ranjavaju čovjeka do te mjere da on više i ne spoznaje razloge i ne osjeća potrebu za Bogom kao za nekim prijeko potrebnim za život, nego se prema njemu odnosi kao prema uslužnom servisu kojeg je dobro poznavati ako zatreba, u krajnjoj liniji kao prema značajnoj duhovnoj potrebi. Isusov radikalizam nadilazi takvo poimanje potrebe za Bogom jer ističe savršeno ostvarenje Mojsijeva proglasa: "Danas preda te stavljam život i sreću, smrt i nesreću. (…) Život, dakle, biraj, ljubeći Jahvu, Boga svoga, slušajući njegov glas, prianjajući uz njega, da živiš ti i tvoje potomstvo. Ta on je život tvoj, tvoj dugi vijek…" (Pnz 30, 15.19-20).


U drugoj Isusovoj kušnji ocrtavaju se one ljudske slabosti koje osobito pogađaju ljude visoko pozicionirane u društvu i u narodu općenito. Riječ je o oholosti, sebičnosti, narcisoidnosti, koristoljublju i drugim ljudskim manama koje razaraju zajedništvo, ali i samu osobu. Isus je mogao iskoristiti svoju božansku narav i sinovstvo u vlastitu promociju, ali tada se ne bi razlikovao od Božjeg otpadnika jer je oholost upravo njegova karakteristika. Iz oholosti se rađaju svi ostali grijesi. Mnogi Isusovi sunarodnjaci nisu u njemu prepoznali Mesiju jer se njihove percepcije Mesije nisu poklapale s Isusovim. Ove se i slične slabosti vrlo brzo uvuku u ljudsko srce ako ono nije uronjeno u Božje koje u svakomu čovjeku gleda svoju sliku. Čim počnemo sebe uzdizati nad ostalima iz bilo kojeg razloga ili u sebi vidjeti sve što nam je u drugima jako teško uočiti, na dobrom smo putu da odaberemo onu drugu opciju iz Mojsijeva govora.


Treća nam Isusova kušnja na poseban način oslikava stvarnost današnjice. Što nam je sve zamijenilo Boga? Čemu se sve klanjamo u svojoj navezanosti na živo i neživo? Idoli današnjeg vremena toliko su rafinirani da ih više i ne prepoznajemo kao takve. Dovoljno je zaviriti u svoju nutrinu i razotkriti čime smo sve opterećeni.


Korizma je milosno vrijeme obraćenja i prihvaćanja Radosne vijesti - vijesti o punini života koju može dati jedino naš Gospodin Isus Krist.

http://www.virc.at/texte/aktuell_h.htm 
propovijedi na više jezika među njima i hrvatski
www.svetiantunpula.com   
http://www.frama-pula.tk 
http://www.samostan-poljud.com
http://www.zupavostarnica.hr/ 

Stranica župe Voštarnica u Zadru
http://obitelj.hbk.hr
http://www.dom-turnic.hr
Ovo je dom gdje imamo mjesečno misu. O tome pročitajte više na njihovoj stranici.

http://www.veritas.hr
Razmatranje

Kao što je zmija u Edenu iskušavala prve ljude nudeći im da jedu sa zabranjenog stabla spoznaje, tako u današnjem evanđelju đavao iskušava Isusa u pustinji. Povijest se ponavlja, neke su priče uistinu svevremenske, baš kao i ljudske slabosti. Međutim, Isus nije tek običan čovjek. On ne bi nasjeo na zmijina nagovaranja: „... zna Bog: onoga dana kad budete jeli s toga stabla otvorit će vam se oči i vi ćete biti kao bogovi koji razlučuju dobro i zlo.“ Isus nije od ovoga svijeta, kao ni Njegovo kraljevstvo koje je došao uspostaviti. On ne nasjeda na podvale, na perfidno smišljene ponude u kojima, samo na prvi pogled, nema ništa lošega. Isus nije sazdan od praha zemaljskoga, On je dio veličanstvene ideje i prije njezina nastanka i prije njenoga ostvarenja. Po tome se razlikuje od nas ljudi: mi smo skloni sumnji, lako se i brzo zanosimo idejom o slavi i moći, neposlušni smo, ne držimo riječ, mislimo da smo pametniji od Boga, neustrašivi smo u svojoj oholosti i gluposti... Zato smo riskirali i odbacili život u Edenu prepun blagostanja i zavili u crno sve svoje potomke. Zbog prvih ljudi, kažnjenih, posramljenih i protjeranih, i mi se skrivamo iza smokvina lišća i bojimo zmije koja nam vreba petu, kako je odavna nagovijestilo Pismo. Svaki put kada netko od nas zgriješi, obnavlja grijeh svojih praotaca. Svaki put taj grijeh jednako zaboli velikodušno srce Oca nebeskoga koji nam je, uvjeren u našu odanost, povjerio i stavio na raspolaganje svo blago ovoga svijeta. Zašto mu nismo zahvalili poštujući Njegovu zabranu? Zašto nas je to stablo spoznaje toliko kopkalo, intrigiralo, zašto je crv sumnje i znatiželje izjeo naša čista srca do te mjere da smo posegnuli za zabranjenim voćem? I nije li naš Otac znao ili barem mogao naslutiti da ćemo posustati, da se nećemo uspjeti othrvati vlastitoj ludoj želji? Kako smo mogli pomisliti da bismo Gospodinu mogli biti ravni? Da bismo, pojevši zabranjenu jabuku, bolje razlučivali Dobro od Zla? Pa to je tako lažno opravdanje! Mi smo u samome početku znali što je dobro, a što zlo, jasno osjećajući da nije dobro proturječiti Ocu i zanemariti Njegovu volju. Slizati se sa zmijom, simbolom Zla, a leđa okrenuti Dobru – svevremenski je i vječni ljudski odabir, pogreška kojoj smo tako često skloni, slabost pred kojom uvijek pokleknemo nastojeći sebi udovoljiti i ugoditi, sebe uzveličati i sjesti na prijestolje mudrosti, ljepote, znanja, blagostanja – na kojemu nam nikada neće biti mjesto. To je prijestolje od pamtivijeka rezervirano samo za Jednoga – Oca svijeta i čovječanstva.

U evanđelju su spomenute tri kušnje, iako ih je, nedvojbeno, bilo mnogo više. Svaki put Isus ih odbija riječima iz Staroga zavjeta. Jedan je od izazova da kamenje pretvori u kruh, uz ucjenu i provokaciju: „ako si Sin Božji...“ Riječ „kruh“ simbolizira svaku vrstu blagostanja, a onaj tko ima novac - ima i moć i vlast. Taj može druge učiniti ovisnima o sebi.

To što napasnik nudi i na što nagovara tipične su ljudske karakteristke, kao što bi ljudski bilo prihvatiti ih. Kušnja je u tomu da sve podvrgnemo materijalnim stvarima, da sve vrednote izokrenemo, da ono što bi trebalo biti tek sredstvo na putu prema Bogu - učinimo ciljem.

Napasniku Isus odgovara: „Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta“ (Mt 4, 4). Naravno da čovjek treba kruh za život, treba i druge materijalne stvari, ali to mu nije dovoljno. On treba više od fizičkoga zadovoljstva i ugode, treba Boga da osmisli i opravda svoj život. Zato se svatko od nas kad-tad počinje loviti za slamku duhovnosti koja mu je ujedno slamka spasa. Svaki razboriti čovjek zna da sve materijalno prolazi i da nitko, kad umre, sa sobom ne može ponijeti ono što je posjedovao. Kad bismo nabrajali primjere, gdje bi im bio kraj? Gdje su toliki koji su bili „zvijezde“? Kako li su brzo pale s neba...

Krist nema ništa protiv toga da se radujemo nekim lijepim stvarima u životu, ali te stvari ne smiju biti svrha sama sebi. Isus kaže: „Nitko ne može služiti dvojici gospodara… Ne možete služiti Bogu i bogatstvu“ (Mt 6, 24). Pravi kršćanin ne može nepromišljeno i bezrezervno prihvatiti sve što mu se nudi. On treba kušnju otkriti i odbaciti je. Što će nam sva ponuđena kraljevstva ako se poklonimo Sotoni? Tim bismo se činom odrekli samih sebe i osudili se na definitivnu propast.

Na početku smo korizmenog vremena. To je uvijek vrijeme intenzivnijeg propitivanja, dubljeg poniranja u neistražene labirinte vlastite svijesti. Korizma je vrijeme šutnje i kontemplacije, vrijeme pokore i kajanja. Isus je četrdeset dana odolijevao Sotoninim kušnjama u pustinji, pa stoga i mi, simbolično, četrdeset dana krotimo sami sebe na način koji smo sami odabrali. Pokušavamo se koncentrirati, disciplinirati, vježbamo vlastitu poslušnost, jačamo volju, osnažujemo duh pitajući se jesmo li dovoljno vjerni, je li naša ljubav iskrena, jesmo li spremni na žrtvu, jesmo li dostojni nazivati se djecom Neba... U ovo se vrijeme svake godine iznova pripremamo za Uskrs odričući se grijeha prvih ljudi i grijeha koji su iz tog početnog neposluha proizašli. Želimo imati udjela u nebeskoj slavi, a do nje se dolazi samo vjernošću i ljubavlju. „Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinomu služi“ (Mt 6, 33), govori Isus. „Najprije tražite kraljevstvo Božje i pravednost njegovu, a sve drugo će vam se nadodati“ (Mt 6, 33). Pokorno se pripremajmo na dolazak vazmenog otajstva, služeći Isusu poput anđela u današnjemu evanđelju. Amen.

	
	
	


http://www.hkr.hr
http://www.hkr.hr
http://www.isusovci.hr/prostorduha/
Duhovne vježbe na internetu - DVonline
http://www.katolici.org
KTA/KNI
http://hrcak.srce.hr/
http://www.fokolar.hr/1000.html 

http://www.palotinci.hr
http://www.vitapax.hr/
http://www.jesus.2000.years.de/various/basiliche/san_paolo/sp/san_paolo/san_paolo.htm
www.annopaolino.org
http://www.nadbiskupija-split.com/katehetski/kateheze/pps_prezentacija/index.html
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije

http://www.micromedia.unisal.it/
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije na talijanskom

http://www.hkz-gp.de/ 
http://www.iglesiaendaimiel.com/ 

http://www.fsr.hr/ 
http://fsrbrod.blogspot.com/
http://fsr-kaptol.hr/
http://www.molitve.info
www.gafos.hr/ arhitektura
http://www.graficapastorale.it/
http://qumran2.net
http://qumran2.net/indice.pax?autore=1136&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.php?id=136&&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.php?id=96&&tutti=1
http://www.qumran2.net/indice.pax?id=96&&tutti=1 

PLAKATI ZA POJEDINE NEDJELJE i SVETKOVINE U GODINI
http://www.qumran2.net/indice.pax?id=136&&tutti=1 

http://www.qumran2.net/indice.pax?c=disegni&autore=2769&pag=2
plakati za djecu i mlade
možete preuzeti dobre i poučne prezentacije na talijanskom
http://www.videograficapastorale.it/index.php/galleria-immagini/category/17-sfondi-per-manifesti
PLAKATI I VIDEO NA GORNJOJ STRANICI ZA NEDJELJE.

http://www.qumran2.net/indice.php?c=disegni
CRTANI PLAKAT-CRTEŽI  ZA CIJELU GODINU (iznad link)
http://www.benedictinescat.com/
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/eucarcat.html prezentacije na španjolskom
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/indexceramita.html 
http://www.benedictinescat.com/Montserrat/indexceramport.html prezentacije na portugalskom

http://www.giovannipaolo.it/copiacontroguai/index.htm
http://lnx.catechista.it/index.php?option=com_docman&task=cat_view&gid=114&Itemid=56 DVIJE STRANICE KOJE IMAJU LIJEPE PREZENTACIJE
http://www.graficapastorale.com
video grafika za pastoral
http://www.kosljun.hr 
http://www.zupavostarnica.hr/
Stranica župe Voštarnica u Zadru

http://www.hamradio.hr/9aff/9AFF-028_Kosljun/kosljun.htm 

http://www.tommyswindow.com/downloads_croatian_01.htm
http://www.forum.hr/archive/index.php/t-232785.html.

http://www.hbk.hr/biblija/search.php
http://biblos.com/ Sveto Pismo na mnoštvu stranih jezika

www.bible-multimedia.org
http://www.suzazanajmanje.blog.hr/
http://vjeronauk.net/ stranica vjeroučitelja ima puno dobrih stvari u ppt

http://www.nku.hbk.hr/vjeroucitelj/ 

www.republikahrvatska.com
Duhovna obnova i seminari u Zagrebu i drugim mjestima u i Hrvatskoj:

http://www.republikahrvatska.com/DuhovneObnove.html
http://www.hrvatskauljudba.hr/ 

http://wwww.carnet.hr/referalni/obrazovni/iom/IlustracijaIPP 

http://www.bibbiaecomunicazione.it/
http://www.svivan.ba/
http://www.karmelbsi.hr 

http://www.benediktinci.hr/
http://zrno.fsb.hr/blago/  ČASOSLOV


http://www.gabriellla.it/ppt.htm 

http://www.izbicno.info 
www.frafranjomabic.info
 Danas smo na početku Korizme, vremena koje rado zovemo i proljećem duše. Sveta Crkva nam stavlja na razmišljanje temu napasti. Najprije smo čuli u prvom čitanju kako je Prvi Adam podlegao kušnjama-napastima, a zatim smo čuli u evanđelju kako je Novi Adam-Krist pobjedio napasnika iako ga je kušao u svemu onome što je najbitnije u životu

kao što je poslije četrdesetdnevnoga posta nuditi kruh ili nuditi čast i vlast, kao što je Prvome Adamu bilo ponuđeno da će biti kao Bog ako okusi zabranjeno voće.  
U Bibliji susrećemo dvije vrste kušnja i napasti, one sa Božje strane i one sotonske. S Božje strane su one koje žele svatiti na kušnju čvrstoću i čistoću vjere, kao što su ona Abrahamova kada ga Bog kuša i traži žrtvovanje toliko željenoga i u dubokoj starosti stečenoga sin Izaka (Post 22). Tako jedako Knjiga mudrosti kaže da je: «Bog stavio na kušnju pravednike i našao da su ga dostojni» (3,5), ili kod Tobije (12,13):»Trebalo je da ga se iskuša napastima».
Dočim, druga đavolska napast stavlja neprestano našu slobodu na kušnju kome služiti; biti rob grijeha oholosti i lažne karatkotrajne slave ili biti slobodno dijete Božje koje će se slobodno  jedinom Bogu klanjati i njemu služiti, a ne težiti biti Bog, pa ponoviti Adamov udes i sudbinu.
Na našu žalost, ovo je trajni pojam i traje neprestano kod svakoga od nas pojedinca i prestati će tem našim ovozemaljskim gašenjem. Tako nam ne preostaje ništa nego se oboružavati Božjom milošću i neprestano nadjačavati napasti poput krista danas u Evanđelju. On nam je dao svu ozbiljnost problema, ne samo danas, već nam je dao i veliko upozorenje kada nas je naučio Očenaš da svakodnevno i više puta molimo «ne uvedi nas u napast» i tako da hranimo našu nadu u konačnu pobjedu poput njega u jerihonskoj pustinji. Zato moleći ovu molitvu i boreći se protiv napasti neprestano mislimo na Božju pomoć koja će nas ojačavati da ne upadnemo i ostanemo u napasti. Tu nam treba nepresta Božja pomoć i zagovor svetaca, ali i naša slobodna volja koja će nas neprestano voditi samo Njegovoj Slobodi djeteta Božjega.
«Stari egipatski pustinjak posjetio je mlađega kolegu i subrata pustinjaka. U pobožnom razgovou mladi se pustinjak tužio iskusnom pustinjaku da se ne može nikako osloboditi raznih napasnih misli, premda se, bez prestanka, bori s njima.
Starac da ga umiri i ohrabri, izvede ga pred njegovu ćeliju, koju su prelijetale mnoge ptice - rode, jer je to močvaran kraj bliz Nila. Starac pokaže rukom rode i upita mladog pustinjaka, redovnika:
- Možeš li išta učiniti da ove ptice ne prelijeću iznad tvoje kućice?
Mladi pustinjak je uzvratio:
- Ne mogu!
- Isto tako nikada nećeš postići da te ne saleti ova ili ona napast. Toga će biti do smrti. A sada te pitam jedno drugo pitanje. Možeš li zapriječiti da ove rode se ne ugnijezde na tvojoj ćeliji i da ti ne prave štetu na krovu i da te ne smetaju u tvom pobožnom životu?
- To mogu!
Isto tako možeš, s pomoću Božjom, odbiti sve napasti da se ne ugnijezde u tvome
srcu i ne okaljaju te teškim grijehom.(Egipatski pustinjski oci,Mabić/Jukić,V.189).
I sam ovaj primjer nam puno kaže za naše svakidašnje ravnanje prema ovom problemu. No, uza sva upozorenja uvijek ostaje ozbiljnost Isusova upozorenja iz Očenaša i način kako pobjeđivati sotonske napasti kao što ih je on pobijedio. Treba s napastima odraslo postupati, ne popuštati nadajući se da ćemo ih tako izbjeći ili pobijediti. Ne zavaravajmo se. Ovak križ nas neće mimoći, njega će sigurno i više biti nego mislimo ili nego se nadamo. No, zato moramo moliti sa poznatim indijcem R.Tagore-om: «Gospodine  ne molim te da me oslobodiš  ovoga križa (znam da nećeš,jer nisi oslobodio ni svoga Sina (op.ur.)), nego te molim da mi pomogneš nositi moj križ». Upravo zato molimo neprstano molitvu koju nas je naučio sam Gospodin i molimo da ne upadnemo u napast, ili ako po nesteći upadnemo (kako molimo u pobožnosti Sv.Anti) da se s Božjom pomoći i zagovorom Svetaca čim prije iz njih izbavimo. Ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od zla. Amen!
(Ovdje se može još lijepo uklopiti primjer «Sotona ima svoj način» iz prve knjige «Prispodoba»na stranici 109. tzv. Zgode iz Staroga Rima.)
fra Franjo Mabić
http://www.ppsmeditazionipreghiere.org/
Duje Bonačić ima vrhunsku stranicu. Pogledajte:
www.dbfoto.info
http://www.ofm.hr/index.php/korisni-linkovi
http://www.franjevci-split.hr/
	1. korizmena nedjelja 


	Postiti 40 dana?
Duhovne vježbe u govoru Crkve jesu vrijeme tišine. Svake godine trebao bi svaki svećenik obaviti duhovne vježbe od pet do sedam dana, po mogućnosti u tišini, pod vodstvom iskusnoga duhovnog voditelja. Jednom u godini potpuno se opustiti. Bez mobitela, bez termina u kalendaru, bez televizije i interneta. Samo vrijeme tišine. Staviti Boga na prvo mjesto. Dati prostora molitvi. 
Takve vježbe životno su potrebne za duhovni život. Danas to čine mnogi laici. Pronalaze vrijeme za sebe. Osjećaju da im promišljanje o vlastitom životu daje oslonac i orijentaciju za život. 
Veliki uzor "duhovnih vježbi" jesu četrdeset Isusovih dana u pustinji. Na početku, prije nego će poći u javnost, Isus se povlači u potpunu samoću pustinje. Ne u hotel s četiri zvjezdice, ne u lječilište, ne u toplice, nego u tvrdu nezaštićenost pustinje. Prestrašim se na pomisao o Isusovim danima i noćima. Sasvim sam sa svojim Bogom i praznom prirodom. Post i molitva. Mogu li ja to izdržati?
Nikakvo čudo da je nakon tako ekstremnog vremena ogladnio. I nikakvo čudo da su ga spopala iskušenja. Kad mi govorimo o "iskušenjima", većinom mislimo na seksualno područje. Često su ona na prvom mjestu. Ona i danas potpaljuju sa svih strana. Isusova iskušenja idu dublje. Ona pokazuju gdje đavao njega, Sina Božjega, želi upropastiti. 
"Ako si Sin Božji…", tada pomozi samom sebi! "Reci da ovo kamenje postane kruhom." Kad je Isus visio na križu govorili su njegovi kritičari:"Ako si Sin Božji, siđi s križa." Pokaži svoju moć! Ne budi bespomoćan! Isus na oba prigovora nije učinio ništa. Zar nije mogao? Pa, on je umnažao kruh za gladne i mrtve je budio na život. Ne za sebe, nego za nas. 
"Ako si Sin Božji, baci se dolje", s vrha hrama. Pokaži svoju moć s jednim prekrasnim čudom za gledateljstvo, da u te vjeruju. On odbija. To nije Božji način. Ne senzacija, nego prava pomoć. Bog djeluje u skrivenosti. Za one koji ga zovu i povjeravaju mu se. Njemu se treba klanjati a ne božanstvima koja nas žele zarobiti. Đavao obećava Isusu sva kraljevtsva svijeta. U stvarnosti može donijeti samo neslobodu. Koga je đavao učinio sretnim?
U svojih četrdeset dana "duhovnih vježbi" u pustinji Isus se borio protiv svih iskušenja ljudskoga srca i nadvladao ih. Mi ne možemo i ne moramo potpuno nasljedovati Isusa u četrdeset dana posta. Ali ipak je moguće barem malo sudjelovati u njegovom vremenu pustinje. 
Nitko ne može reći da nema barem malo vremena za molitvu. Molitva je za dušu tako životno važna kao disanje za tijelo. Svi možemo glede jela učiniti malu žrtvu, da bismo dijelili s drugima koji su gladni. Svima čini dobro ispitati se upotrebljavamo li malu ili veliku moć nad drugima na dobro ili na zlo. Četrdeset dana Korizme: duhovne vježbe, življene u svakidašnjici! S Isusovom pomoći mogu uspjeti. To nam čini dobro.
Fra Jozo Župić


http://www.zupa-svkriz.hr/pjesme/html/boze_moj_sto_je.htm
http://gospa-lurdska.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=677&Itemid=46
http://www.zupa-gajnice.hr/stranice/pjesmarica_d.html
http://www.zmr.hr/index4.html
http://www.cdp.hr/
http://www.tabor.com.hr/
http://www.injigo.com/
Program Injigo obuhvaća ignacijanske duhovne vježbe u svakodnevnom životu od 30 tjedana (DV) kao i duhovne vježbe u šutnji od tri do trideset dana (DVŠ). Taj je Program započela u Zagrebu 1997. godine znanstvenica dr. sc. Marica Čunčić.

http://www.gotquestions.org/Hrvatski/index.html 

Traži GotQuestions.org Hrvatski
Sljedeće stranice dostupne su na hrvatskom jeziku.

Poštovani,

predstavljamo Vam vrlo uspješnu Udrugu: Hrvatsko športsko kulturno društvo Croatia Beč.
Udruga djeluje od 1986. godine.
Posjetite njihovu web stranicu na www.hskd-croatia.com

Stranicu je izradio prof. mag. Željko Batarilo

Srdačan pozdrav
http://www.trsat-svetiste.com/index.htm 
http://ocimadrugoga.blogspot.com/ 

Ovdje možete pronaći jako puno poučnih primjera. Hvala autoru.
http://www.velecasnisudac.com/hr/clanak/990/samostan-sv-nikole 
http://cudaprirode.com/portal/
http://www.rama-prozor.info/cms/index.php
http://www.samotnjak.com/
http://www.tebe-trazim.com/index.php
vrlo lijepa stranica
http://rosarioonline.altervista.org/index.php 

http://medjugorskiglas.blog.hr/
http://www.frama-portal.com/poveznice/
http://www.frama-portal.com/
Franjevačke poveznice:

· OFS Hrvatska
· Međunarodno vijeće OFS – a
· Socijalna inicijativa OFS – a i FRAME
· Franciscians International
· Klarise Zagreb
Duhovni asistenti i asistentice:

· Hrvatska franjevačka provincija sv. Ćirila i Metoda
· Hrvatska provincija sv. Jeronima Franjevaca konventualaca
· Franjevačka provincija sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri
· Hrvatska kapucinska provincija sv. Leopolda Bogdana Mandića
· Franjevci trećoredci glagoljaši
· Franjevačka provincija Uzvišenja sv. Križa – Bosna Srebrena
· Hercegovačka provincija Uznesenja BDM
· Milosrdne sestre sv. Križa
Zajednice mladih:

· Hrvatska dehonijanska mladež
· Salezijanska mladež
Crkva i ostale poveznice:

· Hrvatska biskupska konferencija
· Redovnici i redovnice
· Ured za mlade HBK
· Hrvatski Caritas
· Zajednica Taize
· SPAS – studentski pastoral
· Glas Koncila
· Veritas
· Informativna katolička agencija (IKA)
· Hrvatski katolički radio (HKR)
· Radio Marija
· DUHOS – Duhovnost osječkih studenata
Bivša stranica www.svetifrane.org nalazi se pod imenom nove domene: http://www.fradragoljevar.com/   
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N 2 8. KROZ GOD., Lucije, Ines, Zoran
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U 4 Kazimir, Romeo, Eugen

S 5 Pepelnica, (post i nemrs)

Č 6 Koleta, Viktor
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N 9 1. KORIZMENA

P 10 Emil, Krunoslav, Kajo

U 11 Firmin, Tvrtko, Kandid
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N 13 CVJETNICA
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Č 17 Veliki četvrtak
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P 25 Marko, evanđ. Franka
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P 5 Irena, Peregrin, Mira

U 6 Dominik Savio, Dinko

S 7 Dujam, Flavija
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S 10 Gospa Trsatska, Ivan Merz 

N 11 4. VAZMENA

P 12  Leopold Mandić
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S 17 Paskal, Gizela, Valter
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Č 5 Bonifacije, Igor 

P 6 Norbert, Darko, Neda 

S 7 Robert, Radoslav
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Č 12 Onofrije, Jolanda 
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P 16  Gvido, Franjom Regis

U 17 Nevenka, Bogoljub
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P 27 Presv. Srce Isusovo
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N 29 13. KROZ GOD., Petar i Pavao, ap. (Čajkovići)
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S 2 Oton, Berta, Višnja
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N 6 14. KROZ GOD., Marija Goretti, Suzana
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P 11 Benedikt, opat, Olga

S 12 Mohor i Fortunat, Tanja
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S 23 Brigita, Valerija, Zdravka

Č 24 Kristina, Mirjana, Boris

P 25 Jakov, apostol, Jakša

S 26 Joakim i Ana, Anka

N 27 17. KROZ GOD., Klement Ohridski, Ljiljana

P 28 Nazarije, Celzo, Inocent

U 29 Marta, Flora, Lazar 

S 30 Petar Krizolog

Č 31 Ignacije Lojolski, Vatroslav

KOLOVOZ

P 1 Alfonz Liguori

S 2 Gospa od Anđela, Porciunkula 
N 3 18. KROZ GOD., Augustin Kažotić, Stjepan, Spaso
P 4 Ivan Vianney, Ivica

U 5 Gospa Snježna, Nives, Snježana  ■
S 6 Preobraženje Gospodinovo
Č 7 Siksto, Kajetan

P 8 Dominik, Dinko, Nedjeljko

S 9 Tereza B. od Križa, Edita, Tvrtko

N 10 19. KROZ GOD., Lovro, đakon, Lovorka

P11 sv. Klara Asiška
U 12 Ivan Kasijan, Franka

S 13 Hipolit, Gertruda

Č 14 Maksimilijan Kolbe, Sveto 

P 15 VELIKA GOSPA (Patron župe ROŽAT) ■
S 16 Rok, Stjepan kralj, Krunoslav

N17 20. KROZ GOD., Hijacint, Miron, Natalija

P 18 Jelena Križarica

U 19 Ivan Eudes, Jordan, Tekla

S 20 Bernard, opat, Samuel

Č 21 Pio X., papa, Dobruško

P 22 B. D. Marija Kraljica, Regina

S 23 Ruža Limska, Zdenko, Ružica,Vuk

N 24 21. KROZ GOD., Bartul, apostol, Bariša

P 25 Ljudevit, kralj 

U 26 Rufin, Branimir, Jadranko

S 27 Monika, Anđelka, Časlav

Č 28 Augustin, Tin, Živko 

P 29 Glavosijek Ivana Krst., Sabina

S 30 Didak, Radoslav

N 31 22. KROZ GOD., Rajmund, Paulina

RUJAN

P 1 Egidije, Branka
U 2 Kalista, Divna, Ingrid

S 3 Grgur Veliki, Gordana

Č 4 Rozalija, Iris, Marin

P 5 Majka Terezija, Cvjetko

S 6 Zakarija, Davor, Doris

N 7 23. KROZ GOD., Marko Križevčanin, Dragica

P 8 Mala G. (Čempresata)

U 9 Alen, Budimir, Hijacinta

S 10 Nikola Tolentinski, Pulherija

Č 11 Prvoslav i Hijacint, Gašpar

P 12 Ime Marijino, Mirjana, Silvija
S 13 Ivan Zlatousti, Zlatko

N 14 24. KROZ GOD., Uzvišenje sv. Križa
P 15 Gospa Žalosna, Dolores
U 16 Eufemija, Kornelije

S 17 Rane sv. Franje (kvatre)
Č 18 Josip Kupertinski
P 19 Januarije, Teodor (kvatre)
S 20 Andrija Kim, Kandida (kvatre)

N 21 25. KROZ GOD., Matej, ap. i evanđ.  
P 22 Mauricije, Svetko

U 23 Lino, Pijo iz Pietrelcine

S 24 Gospa od Otoka

Č 25 Aurelija, Zlata, Kleofa

P 26 Kuzma i Damjan (Knežica)
S 27 Vinko Paulski, Berislav

N 28  26. KROZ GOD., Vjenceslav, Vencel, Višeslav

P 29 Mihael, Gabriel i Rafael

U 30 Sv. Jeronim, zaštitnik Provincije

LISTOPAD

S 1 Terezija od Djeteta Isusa

Č 2 Anđeli čuvari, Vedran

P 3 Maksimilijan, Gerard, Edmund

S 4 Sv. Franjo Asiški
N 5 27. KROZ GOD., Flavijan, Miodrag, Flora

P 6 Bruno, Renato

U 7 Gospa od Ružarija (Ružarica)

S 8 Srđ i Bako, Dan nezavisnosti ■
Č 9 Dionizije, Denis

P 10 Franjo Borgija, Danijel

S 11 Firmin, Tvrtko,  Milan

N 12 28. KROZ GOD., Serafin, Makso, Veljko

P 13 Edo, Hugolin

U 14 Kalist, Stanislav, Divna

S 15 Terezija Avilska

Č 16 Margareta M. Alacoque

P 17 Ignacije Antiohijski, Vatro

S 18 Luka, evanđelist

N 19 29. KROZ GOD., MISIJSKA
P 20 Vendelin, Irena, Miroslav

U 21 Uršula, Celina

S 22 Marija Saloma, Ivan Pavao II.

Č 23 Ivan Kapistran

P 24 Antun Marija Claret

S 25 Katarina Kotrom., Spomen Dakse

N 26 30. KROZ GOD., Demetrije, Radovan, Zvonko

P 27 Sabina, Gordana, Duh Asiza
U 28 Šimun i Juda Tadej

S 29 Narcis, Linda, Darko

Č 30 Alfonz Rodriguez, MarceI

P 31 Kristofor, Vuk

STUDENI

S 1 SVI SVETI (Matica) ■

N 2 31. KROZ GOD., DUŠNI DAN – SPOMEN MRTVIH
P 3 Martin Porres

U 4 Karlo Boromejski, Drago

S 5 Mirko, Ljiljana, 

Č 6 Leonard, Sever, Melanija

P 7 Ernest, Karina, Mila, Baldo

S 8 Gracija Kot.,Srijem. muč., Duns Skot

N 9 32. KROZ GOD.,  Posv. Later. bazilike, Vito

P 10 Leon Veliki

U 11 Martin, biskup, (Šumet)

S 12 Jozafat, Silvan

Č 13 Stanislav Kostka, Ivan Trogirski

P 14 Nikola Tavelić

S 15 Albert Veliki, Leopold

N 16 33. KROZ GOD., Ivan Trogirski, Margareta

P 17 Elizabeta zašt. FSR

U 18 Posveta bazilika sv. Petra i Pavla

S 19 Matilda, Faust, Kristin

Č 20 Srećko, Silvestar

P 21 Mavro, Gospa od Zdravlja

S 22 Cecilija, Dobrila

N 23 KRIST KRALJ, Klement, Blago

P 24 sv. Krševan

U 25 Katarina Aleksandrijska, Kata

S 26 Hugo, Konrad, Leonard

Č 27 Virgilije, Maksim, Valerija

P 28 Jakov Markijski, Držislav

S 29 Svi sveti Franj. reda
N 30 1. DOŠAŠĆA, Andrija, ap., Hrvoslav

PROSINAC

P 1 Natalija, Božena

U 2 Bibijana, Blanka 

S 3 Franjo Ksaverski, Lucije 

Č 4 Ivan Damašćanski, Barbara 

P 5 Saba, Savka, Ada 

S 6 Nikola, Nikša (Dračevo selo)
N 7 2. DOŠAŠĆA,Ambrozije, Agaton 

P 8 Bezgr. začeće BDM

U 9 Zdravka, Valerija, Abel 

S 10 Gospa Loretska, Julijana (kvatre)

Č 11 Damaz, Damir   

P 12 Ivana F. Chantal (kvatre)

S 13 Lucija, Svjetlana (kvatre) 

N 14 3. DOŠAŠĆA, Oton iz Pule, Ivan od Križa 

P 15 Drinske mučenice, Darija

U 16 Adela, Zorka, Albina 

S 17 Lazar, Florijan


Č 18 Gracijan, Bosiljko 

P 19 Urban, Tea, Vladimir 

S 20 Amon, Teofil, Bogoljub 

N 21 4. DOŠAŠĆA, Petar Kanizije 

P 22 Honorat, Časlav

U 23 Ivan Kentijski, Viktorija 

S 24 BADNJAK, Adam i Eva, Delfin 

Č 25 BOŽIĆ - ROĐENJE ISUSOVO ■

P 26 Stjepan Prvomučenik ■

S 27 Ivan, ap. i ev., Janko, Fabiola 

N 28 SV. OBITELJ, Nevina dječica, Nevenka 

P 29 Toma Becket 

U 30 Nicefor, Trpimir 

S 31 Silvestar, papa, Zahvalnica
■ oznaka za državne blagdane (neradne dane) 
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