Petak nakon druge nedjelje poslije Duhova 

BLAGDAN PRESVETOGA SRCA ISUSOVA
Štovanje Srca Isusova temelji se na ovoj osnovnoj istini Objave: Božja ljubav prema nama zakucala je u jednom ljudskom srcu.

Kristova nas ljubav poziva i čeka naš odgovor. Taj odgovor jest zapravo naša vjera u Krista i naša ljubav prema braći koju moramo ljubiti kao što ih je on ljubio.

ULAZNA PJESMA: Ps 33 (32), 11. 19

Misli su srca njegova od koljena do koljena da im od smrti život spasi, da ih nahrani u danima gladi.

ZBORNA

Svemogući Bože: danas slavimo Srce ljubljenoga Sina tvoga i spominjemo se osobitih dobročinstava njegove ljubavi. Daj da s tog nebeskog vrela primimo obilje milosti. Po Gospo​dinu.

Ili:

Bože, u Srcu svoga Sina, koje je ranjeno našim grijesima, otvorio si nam beskrajno blago ljubavi. Daj da mu pleme​nitom zadovoljštinom uzvratimo i da mu iskazujemo pravo štovanje. Po Gospodinu.

ČITANJA „NEDJELJNI I BLAGDANSKI MISAL“:  A, str. 366; B, str. 493; C, str. 635.

1. ČITANJE Ez 34, 11-16

Bog je pastir svoga naroda. — Bog je pastir koji okuplja svoje stado i ponovno sabire sve koji su u izgnanstvu. On se brine za sav svoj narod, ali to ga ne priječi da svojom očin​skom brigom okružuje svakog pojedinca i bdije nad nje​govim traženjima i sudjeluje u njegovim mukama.

Čitanje Knjige proroka Izaije

Ovako govori Gospodin Bog: »Evo me, sam ću potražiti ovce svoje i sam ću ih pasti! Kao što se pastir brine za ovce svoje kad se nađe uza stado raspršeno, i ja ću se po​brinuti za svoje ovce i skupit ih iz svih mjesta u koja se raspršiše u dan oblaka i mraka. Izvest ću ih iz naroda, sku​pit ću ih iz zemalja i dovesti ih u zemlju njihovu da ih pasem na gorama izraelskim, po svim dolinama i trav​njacima. Past ću ih na izvrsnim pašama, ovčinjaci će im biti na visokim gorama izraelskim; ondje će počivati u dobrim ovčinjacima i past će na sočnim pašama, po gorama izraelskim. Sam ću pasti ovce svoje i sam ću im dati po​činka — riječ je Gospodina Boga. Potražit ću izgubljenu, dovesti natrag zalutalu, povit ću ranjenu i okrijepiti ne​moćnu, bdjeti nad pretilom i jakom — past ću ih pravedno!«

PSALAM 23 (22)

Gospodin je pastir moj: ni u čem ja ne oskudijevam.

Gospodin je pastir moj:

ni u čem ja ne oskudijevam; 

na poljanama zelenim

on mi daje odmora. 

Na vrutke me tihane vodi

i krijepi dušu moju.

Stazama pravim on me upravlja

radi imena svojega. 

Pa da mi je i dolinom smrti proći,

zla se ne bojim, jer ti si sa mnom. 

Tvoj štap i palica tvoja

utjeha su meni.

Trpezu preda mnom prostireš

na oči dušmanima mojim. 

Uljem mi glavu mažeš,

čaša se moja prelijeva.

Dobrota i milost pratit će mene

sve dane života moga. 

U Gospodnjem ću domu prebivati

kroz dane mnoge.

2. ČITANJE Rim 5, 5-11

Krist daje svoj život kao dokaz svoje ljubavi. — Najveći dokaz Božje ljubavi u našoj povijesti jest Kristova smrt za druge. Nije smrt koja spašava, već ljubav koja nema granice te je kadra sve žrtvovati da ostane vjerna konačnoj Ljubavi. To je jedini put obraćenja i vjernosti Ocu. Na takvu ljubav Krist neprestano poziva svu svoju zajednicu. Ali on joj daje i snage svojom riječju, euharistijskim kruhom i ži​votom onih koji iskreno u njega vjeruju.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Rimljanima Braćo! Nada ne postiđuje! Ta ljubav je Božja razlivcna u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan! Doista, dok mi još bijasmo nemoćni, Krist je, u svoje vrijeme, za nas bezbožnike umro. Zbilja, jedva bi tko za pravedna umro — možda bi se za dobra tko i odvažio umrijeti — a Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grešnici, Krist za nas umrije. Koliko li ćemo se više sada, kad smo opravdani krvlju njegovom, spasiti po njemu od srdžbe? Doista, ako se s Bogom pomirismo po smrti Sina njegova dok još bijasmo neprijatelji, mnogo ćemo se više, pomireni, spasiti životom njegovim. I ne samo to! Dičimo se u Bogu po Gospodinu našemu Isusu Kristu po kojem zadobismo pomirenje.

Aleluja! Aleluja!

Uzmite jaram moj na sebe i učite se od mene,

jer sam krotka i ponizna srca! Aleluja! Ili:

Aleluja! Aleluja!

Bog nas je prvi ljubio i poslao svoga Sina

kao pomirnicu za naše grijehe. Aleluja!

Ili:

Aleluja! Aleluja!

Ja sam pastir dobri, govori Gospodin,

i poznajem svoje ovce,

i mene poznaju moje! Aleluja!

EVANĐELJE Lk 15, 3-7

Izgubljene ovce. — U slici pastira Isus nam pokazuje kako Bog ne ljubi samo one koji su njemu vjerni. On želi spa​senje svih ljudi, za njega nitko nije isključen i osuđen te sve čini da sve ljude privede k sebi.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Reče Isus farizejima i pismoznancima ovu prispodobu: »Tko to od vas, ako ima sto ovaca pa izgubi jednu od njih, ne ostavi onih devedeset i devet u pustinji te pođe za izgubljenom dok je ne nađe? A kad je nađe, stavi je na ramena sav radostan, pa došav kući, sazove svoje prijatelje i susjede i rekne im: 'Radujte se sa mnom! Nađoh ovcu svoju izgubljenu!' Kažem vam: tako će na nebu biti veća radost zbog jednog obraćena grešnika negoli zbog devedeset i devet pravednika, kojima ne treba obra​ćenja.«

DAROVNA

Pogledaj, Gospodine, neizrecivu ljubav svoga Sina: da naš prinos bude tebi mio, a nama pomirba za grijehe. Po Kristu.

PREDSLOVLJE

Uistinu je dostojno i pravedno, pravo i spasonosno, da vazda i svagdje zahvaljujemo tebi, Gospodine, sveti Oče, svemogući vječni Bože, po Kristu Gospodinu našemu. On, uzdignut na križ, u beskrajnoj ljubavi svojoj sama sebe za nas predade: iz probodenog rebra izli krv i vodu, vrelo otajstva Crkve da svi ljudi, privučeni Spasiteljevu otvorenom Srcu u radosti crpe iz nepresušnog izvora spasenja. I stoga, sa svetima i anđelima tvoju slavu veličamo pjeva​jući bez prestanka: Svet...

PRICESNA PJESMA: Iv 7, 37-38 

Govori Gospodin:

Ako je tko žedan, neka dođe k meni! Neka pije, koji vjeruje u mene!

Ili:

Jedan od vojnika kopljem mu probode rebra, i odmah poteče krv i voda.

POPRICESNA

Tvoje otajstvo ljubavi, Bože, neka nas privuče tvome Sinu da mi, obuzeti istom ljubavlju, umijemo prepoznati njegovo lice u svojoj braći. Po Kristu.

Subota nakon druge nedjelje poslije Duhova 

MOLITVA VJERNIKA PRESVETO SRCE ISUSOVO

Braćo i sestre, po snazi Božjega dara u Kristu svi smo djeca nepresušne Božje ljubavi.
Uputimo svoje molitve Kristu Gospodinu i zazovimo ga vapajem:

Daruj nam, Gospodine, snagu ljubavi.

1. Za Crkvu, zajednicu vjernika:
prodahni je svojim Duhom da uvijek pronalazi put ljubavi do svakoga čovjeka
te svima očituje tvoju blizinu i tvoj dar spasenja, molimo te.

2. Za pastire Crkve:
rasvijetli ih Duhom svoje mudrosti da u ljubavi služe tvome narodu,
kako bismo po zajedništvu vjere i ljubavi svi bili jedna obitelj, molimo te.

3. Za sav sve koji su ranjeni nemirom svijeta:
potakni ih svojom milošću da prihvate riječ evanđelja
i u njoj nađu mir i sigurnost, molimo te.

4. Za one koji trpe u osamljenosti i sve koji su ranjeni našom sebičnošću ili nesavršenom ljubavlju:
da u tebi prepoznaju Ljubav koja uvijek oprašta i uvijek vjerna ostaje, molimo te.

5. Za nas ovdje okupljene: novi duh i novo srce koje si u nama stvorio,
obnovi danas u svakom od nas, molimo te.

Gospodine Isuse Kriste, ti ne prestaješ iskazivati svoje ljubavi prema svakom čovjeku.
Okrijepi nas svojom mudrošću da umijemo prihvatiti tvoj dar ljubavi i uzvratiti ti radosnim predanjem.
Koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova.

BEZGREŠNO SRCE BLAŽENE DJEVICE MARIJE

Imati veliko, široko srce znači biti čovjek otvoren drugima i ljubiti druge do kraja. Na današnji blagdan slavimo upra​vo to »široko srce« Majke Božje. Ona je velikodušno i spre​mno prihvatila svoju životnu zadaću, ljubila je neizmjerno svoga Sina - Božjeg Jedinca - a u njemu i sve ljude radi kojih je Krist postao čovjekom. Ljubav i dobrota nikada ne prestaju. Marija i danas svojim »širokim« Srcem grli sav svijet i povezana je s cijelim ljudskim rodom kao prvo pro​slavljeno stvorenje.

ULAZNA PJESMA: Ps 13 (12), 6

Srce mi se raduje spasenju tvome, pjevam Gospodinu koji mi učini dobro.

ZBORNA

Bože, ti si u srcu blažene Djevice Marije pripravio dostojan stan Duha Svetoga: daj milostivo da njezinim zagovorom i mi zavrijedimo biti hramom tvoje slave. Po Gospodinu.

I: ČITANJE Iz 7, 10-14

Dat ću vam znak. - Marija je u punini ostvareni znak neiz​mjerne Božje ljubavi prema ljudskom rodu. Ona je prihva​tila svoju zadaću i poslanje da bude Majkom Sina Božjega i zajedno s njime sudjeluje u djelu spasenja.

Čitanje Knjige proroka Izaije

U one dane: Gospodin progovori Ahazu i reče mu: »Zaišti od Gospodina, Boga svoga, znak za sebe iz dubine Podzem​lja ili gore iz visina.« Ali Ahaz odgovori: »Ne, neću iskari i neću iskušavati Gospodina.«

Tada reče Izaija: »Čujte, dome Davidov: Zar vam je malo dodijavati ljudima, pa i Bogu mom dodijavate! Zato, sam će vam Gospodin dati znak: Evo, djevica će začeti i roditi sina, i nadjenut će mu ime Emanuel, S nama Bog!«

PSALAM 45 (44)

Slušaj, kćeri, pogledaj, prisluhni!

»Slušaj, kćeri, pogledaj, prisluhni:

zaboravi svoj narod i dom oca svog! Zaželi li kralj ljepotu tvoju,

smjerno se pokloni njemu,

jer on je gospodar tvoj.«

Sva lijepa korača kći kraljeva

u haljinama zlatom vezenim. U haljini od veza šarena kralju je dovode,

pratnja su joj djevice, druge njezine.

Bezgrešno Srce BDM 163
S veseljem ih vode. i s klicanjem,

u kraljeve dvore ulaze. Umjesto otaca imat ćeš sinove,

postavit ćeš ih knezovima na svoj zemlji.

2. ČITANJE Rim 8, 28-30

Bog sve na dobro obraća. - Na čovjekovu ljubav i Bog od​govara svojom neizmjernom ljubavi. Marija nam je za to najbolje svjedočanstvo.

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Rimljanima Braćo!

Znamo da Bog u svemu na dobro surađuje s onima koji ga ljube, s onima koji su odlukom njegovom pozvani. Jer koje predvidje, te i predodredi da budu suobličeni slici Sina nje​gova, te da on bude prvorođenac među mnogom braćom. Koje pak predodredi, te i pozva; koje pozva, te i opravda; koje opravda, te i proslavi.

Aleluja! Aleluja!

Blažena ti, Djevice Marijo, što povjerova da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina! Aleluja!

EVANĐELJE Lk 2, 41-51

A Marija brižno čuvaše sve uspomene o Kristu. - Marijina ljubav se očitovala u časovima koji najviše pogađaju jednu majku: kad izgubi svoga ljubljenoga Sina. U svim životnim teškoćama, sve do smrti svoga Jedinca, ona ne sustaje, već spremno i s ljubavlju odgovara svome poslanju.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad Isusu bijaše dvanaest godina, uziđoše prema običaju blagdanskom. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi ro​ditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred uči​telja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu, bijahu zaneseni tazumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapa-njiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u ono​me što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče.

I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka njegova brižno čuvaše sve ove uspomene u svom srcu.

DAROVNA

Svrni svoj pogled, Gospodine, na molitve i prinose što ih tvoji vjernici donose o spomenu blažene Marije Bogorodice: omiljeli ti, a nama donijeli pomoć tvoga smilovanja. Po Kristu.

PRICESNA PJESMA: usp. Lk 2, 19

Marija je sve događaje pohranjivala u svome srcu i razmišljala o njima.

POPRICESNA

Postali smo, Gospodine, pričesnici vječnoga otkupljenja! Molimo: daj nama koji slavimo Roditeljku tvoga Sina di​čiti se puninom tvoje milosti i osjećati neprestan porast spa​senja. Po Kristu.
X. NKG C
 Ulazna pjesma 
Gospodin mi je svjetlost i spasenje: koga da se bojim? Gospodin je štit života moga: pred kime da strepim? Protivnici moji i dušmani posrću i padaju.
Ps 27,1-2 
Zborna molitva 
Bože, sve što je dobro od tebe dolazi. Udijeli nam dar svoga Duha da mislimo što je pravo i to u djelo provedemo. Po Gospodinu. 
Prvo čitanje  1 Kr 17,17 24 
Evo sin tvoj živi! 
Čitanje Prve knjige o Kraljevima 
U one dane: Razbolio se sin domaćice koja je ugostila Iliju i bolest se njegova jako pogoršala, tako te mu je ponestalo daha. Tada ona reče Iliji: »Što ja imam s tobom, čovječe Božji? Zar si došao k meni da me podsjetiš na moj grijeh i da mi umoriš sina!« On joj reče: »Daj mi svoga sina!« Tada ga uze iz njezina naručja, odnese ga u gornju sobu gdje je stanovao i položi ga na svoju postelju. Tada zavapi Gospodinu i reče: »Gospodine, Bože moj, zar da i udovicu koja me ugostila uvališ u tugu umorivši joj sina?« 
Zatim se tri puta pružio nad djetetom 
zazivajući Gospodina: »Gospodine Bože 
moj, učini da se u ovo dijete vrati duša 
njegova!« Gospodin usliša molbu Ilijinu, 
u dijete se vratila duša i ono oživje. Ilija ga uze, siđe iz gornje sobe u kuću i dade ga njegovoj majci i reče joj: »Evo, sin tvoj živi!« Žena mu reče: »Sada znam da si ti čovjek Božji i da je riječ Gospodnja u tvojim ustima istinita!« 
Riječ Gospodnja. 
Otpjevni psalam  Ps 30,2.4-6.1 i-12a.l 3b
Pripjev: Veličam te, Gospodine,
jer si me izbavio! 
Veličam te, Gospodine, jer si me izbavio 
i nisi dao da se raduju nada mnom dušmani. 
Gospodine, izveo si mi dušu iz podzemlja, 
na rubu groba ti si me oživio.
Pjevajte Gospodinu, pobožnici njegovi,
zahvaljujte svetom imenu njegovu!
Jer samo za tren traje srdžba njegova,
a cio život dobrota njegova.
Večer donese suze,
a jutro klicanje. 
Slušaj, Gospodine, i smiluj se meni; 
Gospodine, budi mi na pomoć! 
Okrenuo si plač moj u igranje, 
Gospodine, Bože moj, dovijeka ću te hvaliti! 
Drugo čitanje Gal 1,11-19 
Bog mije otkrio Sina svoga
da ga navješćujem među narodima. 
Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Galaćanima 
Obznanjujem vam, braćo:
evanđelje koje sam navješćivao nije od ljudi,
niti ga ja od kojeg čovjeka primih ili naučih,
nego objavom Isusa Krista.
Ta čuli ste za moje negdašnje ponašanje
u židovstvu: preko svake sam mjere progonio
i pustošio Crkvu Božju te sam u židovstvu,
prerevno odan otačkim predajama, nadmašio
mnoge vršnjake u svojem narodu. 
Ali kad se Onomu koji me odvoji već od
majčine utrobe i pozva milošću svojom
svidjelo otkriti mi Sina svoga da ga
navješćujem medu poganima, odmah - ne posavjetovah se s tijelom i krvlju i ne uziđoh u Jeruzalem k onima koji bijahu apostoli prije mene, nego odoh u Arabiju 
pa se opet vratih u Damask.
Onda nakon tri godine uziđoh u Jeruzalem potražiti Kefu i ostadoh kod njega petnaest dana. Od apostola ne vidjeh nikoga drugog osim Jakova, brata Gospodinova. 
Riječ Gospodnja. 
Pjesma prije evanđelja   
Lk 7,16
Aleluja
Prorok velik usta među nama! 
Pohodi Bog narod svoj! 
Evanđelje Lk 7,11-17 
Mladiću, kažem ti, ustani! 
Čitanje svetog Evanđelja po Luki 
U ono vrijeme:
Isus se uputi u grad zvani Nain. Pratili ga njegovi učenici i silan svijet. Kad se približi gradskim vratima, gle, upravo su iznosili mrtvaca, sina jedinca u majke, majke udovice. Pratilo ju mnogo naroda iz grada. Kad je Gospodin ugleda, sažali mu se nad njom i reče joj: »Ne plači!« Pristupi zatim, dotače se nosila; nosioci stadoše, a on reče: »Mladiću, kažem ti, ustani!« I mrtvac se podiže i progovori, a on ga dade njegovoj majci. 
Sve obuze strah te slavljahu Boga govoreći: »Prorok velik usta među nama! Pohodi Bog narod svoj!« I proširi se taj glas 0 njemu po svoj Judeji i po svoj okolici. 
Riječ Gospodnja. 
Darovna molitva
Gospodine, usavrši naše služenje da ovaj prinos bude tebe dostojan, a nama uveća ljubav. 
Po Kristu. 
Molitva vjernika 
Bogu Ocu, koji nam je u svome Sinu darovao 
vječni život, uputimo svoje prošnje moleći za snagu 
novoga života.
1. Ravnaj, Gospodine, svojom Crkvom koju si utemeljio 

u ljubavi; daj da uvijek naviješta novi život koji si nam 

darovao i bude blizu svima koji trpe, molimo te.
2. Prodahni, Gospodine, vjerom u uskrsnuće sve kršćane da nadvladaju strah pred životnim iskušenjima i smrću, te budu radosni svjedoci evanđelja, molimo te.
3. Okrijepi, Gospodine, milošću svoga Duha nas ovdje sabrane da uzmognemo ustati iz svojih grijeha i vjerno ići za tvojim Sinom, molimo te.
4. Budi utjeha, Gospodine, svima koji tuguju za svojim pokojnicima: osnaži ih čvrstom vjerom u vječni život, molimo te.
5. Primi, Gospodine, u nebesko blaženstvo sve naše pokojne, molimo te.
Svemogući Bože, izvore zemaljskoga i nebeskoga života, usliši nam molitve i naš zemaljski hod upravi na put vječnosti. 

Po Kristu, Gospodinu našemu. 
Pričesna pjesma 
Gospodine, utvrdo moja, spase moj,  izbavitelju moj, Bože, pomoći moja.
Ps 18,3 
Popričesna molitva 
Gospodine, po ljekovitim otajstvima  koje smo primili, daj da ozdravimo od svoje zloće i hodimo  putem pravednosti. Po Kristu. 
Prijedlozi za pjevanje
	Ulazna:
	Kliči Bogu zemljo sva



	
	

	Otpj. ps.: 
	
	Veličam te, Gospodine, jer si me izbavio!

	Prinosna:
	
	Kruše života

	Pričesna:
	
	Kao košuta

	Završna:
	
	U slavu sveto Srca
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11. nedjelja kroz godinu C (Lk 7,36-50)

Čitanje svetog Evanđelja po Luki


U ono vrijeme: Neki farizej pozva Isusa da bi blagovao s njime. On uđe u kuću farizejevu i priđe stolu. Kad eto neke žene koja bijaše grešnica u gradu. Dozna da je Isus za stolom u farizejevoj kući pa ponese alabastrenu posudicu pomasti i stade odostrag kod njegovih nogu. Sva zaplakana poče mu suzama kvasiti noge: kosom ih glave svoje otirala, cjelivala i mazala pomašću.


Kad to vidje farizej koji ga pozva, pomisli: “Kad bi ovaj bio prorok, znao bi tko i kakva je to žena koja ga se dotiče: da je grešnica.”


A Isus, da mu odgovori, reče: “Šimune, imam ti nešto reći.”


A on će: “Učitelju, reci!”


A on: “Neki vjerovnik imao dva dužnika. Jedan mu dugovaše pet stotina denara, drugi pedeset. Budući da nisu imali odakle vratiti, otpusti obojici. Koji će ga dakle od njih više ljubiti?”


Šimun odgovori: “Predmnijevam, onaj kojemu je više otpustio.”


Reče mu Isus: “Pravo si prosudio.”


I okrenut ženi reče Šimunu: “Vidiš li ovu ženu? Uđoh ti u kuću, nisi mi noge vodom polio, a ona mi suzama noge oblila i kosom ih svojom otrla. Poljupca mi nisi dao, a ona, otkako uđe, ne presta mi noge cjelivati. Uljem mi glave nisi pomazao, a ona mi pomašću noge pomaza. Stoga, kažem ti, oprošteni su joj grijesi mnogi jer ljubljaše mnogo. Komu se malo oprašta, malo ljubi.”


A ženi reče: “Oprošteni su ti grijesi.”


Sustolnici počeli nato među sobom govoriti: “Tko je ovaj da i grijehe oprašta?”


A on reče ženi: “Vjera te tvoja spasila! Idi u miru!”


Riječ Gospodnja.
Dario Miletić

http://www.zupabsm.com 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  Fra Boneventura Duda je proslavio 60 godina MISNIŠTVA. O tome je lijepo pisao i izdao poseban prilog „Novi list“. Ovdje možete to pogledati i pročitati. Njihovom dozvolom stavljamo link. Poštovani, prilog Fra Bonaventura Duda - Čovjek želja koji je objavljen u tiskanom izdanju Novoga lista sad se   nalazi i na našem webu na adresi: http://www.novilist.hr/riinfo.aspx  Ukoliko ga želite postaviti i na svoje stranice, flash format za listanje možete naći na adresi (opcija embed): 
http://issuu.com/novilist/docs/bonaventura  


http://www.youtube.com/watch_popup?v=VNiDpBS4JzI#t=107 BOŽIĆNI VIDEO 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Otvorena je stranica u našem samostanu sv. Frane u Zadru: www.svetifrane.org  

Javite svoje komentare na: drago.ljevar@si.t-com.hr 
http://www.youtube.com/watch?v=SkBq1wYKT5I&feature=mfu_in_order&list=UL
Sv. Frane Zadar, 20. 02. 2011. Misa na HR I PROGRAM i video izložbe: „Milost susreta“ koja je bila u Klovićevim dvorima od 16. prosinca 2010. do 20. veljače 2011.

http://www.youtube.com/watch?v=E20hedKtMHc&NR=1
Sv Frane Monastir Zadar 

http://www.youtube.com/watch?v=IGTqe3zWNcM&NR=1
Riznica i samostan Sv. Frane 

http://www.youtube.com/watch?v=hHj1Z3iC7pM&feature=related
Sv. Frane Courtyard
http://www.youtube.com/watch?v=j4FUQKAVdQw&feature=related
Sv. Frane Museum Zadar
http://www.youtube.com/watch?v=HxmjnrtRrEM&feature=mfu_in_order&list=UL
Morske Orgulje - Sea Organ 

http://www.svetifrane.org/mladi.html 
NA OVOJ STRANICI MOŽETE preuzeti u  mp3 formatu pjesme sa IV. susreta mladih Franjevačke provincije sv. Jeronima koji je bio u Puli od 24. do 25. listopada 2009.

http://www.beatogiacomo.it  stranica Bl. Jakova Zadranina
http://www.ofm-sv-jeronim.hr/ 

Stranica Franjevačke Provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru. Najstarije naše provincije franjevaca. 1212. slavimo 800-u obljetnicu dolaska sv. Franje u naše krajeve: Zadar, Kraj,…

http://www.mali-brat.com
Ovo je stranica zajednice odraslih i mladih koji dolaze na katehezu i u crkvu Franjevačkog samostana sv. Frane u Zadru. 

http://www.svetinikola.hr 
http://www.srceisusovozd.netne.net Stranica župe Voštarnica u Zadru. Nova je.
http://www.gospa-lurdska.hr 
o sv. Franji imaju lijepa razmišljanja
http://www.franjevastvo.com/
Ovdje na ovoj stranici možete upoznati život franjevaca. Preporučamo.
http://www.franjevacki-institut.hr/ 


 Franjevački institut za kulturu mira
http://free-zd.htnet.hr/sasina/
http://www.sasina.org/
http://sasina.8m.com/ 

Ovo su stranice župe Sasina Sanski Most. Crkva je izgrađena.  Pozivamo sve koji mogu pomoći da pomognu „Ostatku ostataka“ vjernicima koji su ostali (samo 50-ak duša). Blagoslov gradilišta bio je u nedjelju 28. lipnja 2009. Gradilište je blagoslovio biskup Franjo Komarica. Nazočnih Sasinjana i prijatelja bilo je između 200 i 300 ljudi. 

Crkva je sagrađena pred Božić 2009. Uređena, blagoslovljena, posvećena i tom prigodom blagoslovljen je novi oltar sa svetohraništem 3. srpnja 2010. Sve se to dogodilo na radost nazočnih preko tisuću ljudi (800 sjedećih mjesta bilo je spremno za ručak pod šatorom). Posvećenje i blagoslov je imao biskup msgr. Franjo Komarica. O svemu možete čitati na web stranici: http://www.svetifrane.org/zupasasina.html
http://free-ri.htnet.hr/SvetiNikola/index.htm 

http://www.ivanmerz.hr/liturgijski_kutic/
Možete preuzeti prezentacije nedjeljnih čitanja

http://framari.blog.hr/
NOVO:  http://framakrnjevo.blog.hr/
http://framavosta.blog.hr/
http://www.fra3.net/
http://www.mladi.hbk.hr/
http://www.katolickiskauti.com/ 
http://obitelj.hbk.hr/ 

http://www.zadarska-zupanija.hr/
Zadarska Županija.
http://mladi-krk.hbk.hr/
http://zadar.hbk.hr/ 
Sve možete pronaći na ovoj stranici što vas zanima o životu Katoličke crkve i Nadbiskupije Zadar: adrese, telefone, osobe i javiti im se.

http://www.caritas-zadar.hr
http://www.zmajevic.com/ 

Nadbiskupijsko sjemenište u Zadru „Zmajević“ 
http://www.mladi-zadar.com/ 
Ured za pastoral mladih Zadarske nadbiskupije
J. Bijankinija 2, 23000 Zadar
tel. +385 23 208 663
e-mail: info@mladi-zadar.com
http://shkm2010.mladi-zadar.com/ 

http://www.youtube.com/watch?v=3TQCq7z8rgI 
O svemu možete više vidjeti na ovim stranicama o Susretu Hrvatske katoličke mladeži 8. i 9 svibnja 2010. u Zadru
http://www.gimnazija-klasicna-ivanpavaodrugi-zd.skole.hr/ 

klasicna@zd.t-com.hr   

http://zupagalovac.hr
http://www.arscelebrandi.zadarskanadbiskupija.hr/
Najnovija stranica za glazbu. Uređuje gosp. Žan Morović.
http://www.udruga-izvor.hr/  Sljedeći sastank održati će se  PRATITE OVU STRANICU..
U prostorijama Udruge za obitelj i roditeljstvo Izvor u samostanu sv. Frane u Zadru počinje novi ciklus besplatnih radionica priprave za trudnice i njihove supruge

Dom za odrasle osobe Sv. Frane - Zadar
Ovim stranicama želimo približiti Dom za odrasle osobe Sv.Frane široj javnosti kako bi svaki zainteresirani mogao steći dojam o ovoj ustanovi te ...
www.dom-svfrane.hr
Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi www.mzss.hr
Grad Zadar www.grad-zadar.hr
Zadarska županija www.zadarska-zupanija.hr
WEB: www.tzzadar.hr | www.visitzadar.net
http://www.os-zadarski-otoci-zd.skole.hr/
Osnovna škola „Zadarski otoci“
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti www.mobms.hr
http://www.comunitacenacolo.it/index.asp?idlingua=10 
Zajednica s. Elvire u Hrvatskoj

Muške bratovštine
         Bratovština “Gospa od zdravlja" - Ugljane
         Bratovština “Sveti Josip radnik" - Varaždin
         Bratovština “Sveti Nikola” - Biograd
         Bratovština “Sveti Vinko Paulski” - Vrbovec
         Bratovština “Grad radosti” - Novigrad
         Bratovština “Sveta Marta” - Šišinec
         Bratovština “Sveti Petar i Pavao” - Šarengrad
Ženska bratovština
        Bratovština “Majka života” - Vrbovec
http://www.mladi-vz.com/naslovna.htm 

http://www.mladicentar.org/node/810 

http://www.youtube.com/vatican 

http://www.radiovaticana.org/cro/index.asp
Vatikan  ovo je fantastično   može zumirati sliku pomoću miša i rotirati lijevo desno: 
http://www.vatican.va/various/basiliche/san_paolo/vr_tour/index-en.html
Više podataka o Zakladi Čujem, vjerujem, vidim i zvučnoj Bibliji možete pronaći na web adresi:
www.zaklada-cujem-vjerujem-vidim.com
http://www.sv-leopold-mandic.com 
http://www.svjetlorijeci.ba
http://www.dominikanci.hr duhovnost propovjedi godina A B C      
Današnju scenu iz Evanđelja po Luki možemo promatrati kao dvije procesije: jedna je procesija smrti, a druga je procesija života. Na čelu procesije smrti je sin jedinac koga je smrt pokosila.

 

Oni koji su u toj procesiji nemoćni su pred onim što im se dogodilo, i što im se događa. Smrt im otima ono najdraže, ostaju im samo suze, žalost … i čekanje trenutka da i sami dođu na red. Na čelu druge procesije jedan je drugi sin jedinac, ali on je jači od smrti, on je donositelj života. Isus dolazeći na čelu svoje procesije zaustavlja procesiju smrti.

 

On kaže ožalošćenoj majci – Ne plači! Isus svojim dolaskom donosi novo ozračje i vlast koja je ljudima otkrila Boga blizina, nade i života.

 

 

DAJ MI SVOGA SINA!

 

 

Riječi koje je uputio prorok Ilija ženi kojoj je sin upravo umro – Daj mi svoga sina!, riječi su koje Bog upućuje danas svakome od onih koje muči žalost, bolest, nemoć, beznađe … Daj mi svoga sina! – Božja riječ uporno ponavlja, i – Ženo ne plači!, jer ja sam sad tu. Isus danas želi ući svojom procesijom života u tvoju procesiju smrti i promijeniti tvoje stanje i tvoj smjer kretanja.

 

Tvoj život, i životi tvojih bližnjih, ne završavaju u grobu nego u rukama Gospodina koji nam daje novi život, koji nam daruje svoju životnu radost i slavu Božju. Jedan čovjek, prije par mjeseci, dođe i veli da bi naručio misu za svoju kćer koja je umrla prije dvije godine.

 

Dok sam u knjigu upisivao njegovu nakanu i razmišljao koju bih mu riječ uputio da ga utješim, taj će mi gospodin – Velečasni, sve sam pokušao … Vodio sam je čak i u Maroko…, ali ništa nije pomoglo. Kad sam čuo te riječi - … sve učinio … u Maroko …, probolo me pri srcu. Znao sam što to znači, i kome je išao tamo. Danas u svijetu postoje toliki koji samo povećavaju procesije smrti, i mnogi u svojoj naivnosti trče takvima.

 

A Gospodin nas poziva – Daj mi svoga sina! Daj mi svoju kćer! Isus, čitamo svjedočanstvo evanđelja, pristupa mrtvačkom sanduku u kojemu je ležao sin jedinac majke udovice. Tolika žalost u njenom životu od koje samo jedan može osloboditi.

 

U takvim i sličnim okolnostima  treba nam samo Isus, … a ne Maroko, ni Indija, ni Tibet … Treba nam pobjednik nad smrću, koji je samog sebe izručio u smrt da nas izbavi od njenog zagrljaja. Možemo zamisliti strah Božji koji su osjetili oni koji su svjedočili trenutku kad Isus doziva mladića iz smrti u život. Svjedočili su snazi koja je jača od smrti i to je bio znak da je Bog pohodio svoj narod.

 

Nitko drugi nije dao potpuni odgovor na procesiju smrti, i svi u nizu donositelji raznih mudrosti, novih učenja i raznih sila … i Buda, i Konfucije, i Muhamed …, na kraju su kapitulirali i pridružili se toj procesiji. Samo je jedan predvoditelj procesije života, onaj koji je pobijedio smrt, Isus Krist.

 

Petar Galić, OP

'MLADIĆU, KAŽEM TI, USTANI…' (Lk 7, 11- 17)
Kako čitati ovaj biblijski tekst danas? Da li racionalistički, povijesno ili simbolički? Tko će nam dopustiti da živimo? Tko će nam dopustiti da živimo puninu života? Jer svi znamo da ima života koji nisu životi, ima života koji su patnja i tuga. Vrlo često život je obilježen patnjom i žalošću, život bez slobode. Ima života koji žive bez ljubavi i razumijevanja. Svi smo mi doživjeli neku smrt voljene osobe. Stali smo pokraj te osobe i očekivali 'čudo' – molili za čudo.

Možda to izgleda ludo ali je naravno. I to je bio kao neki iskon naše vjere. Nikako nismo prihvaćali da je naš voljeni mrtav jer smo vjerovali da je njegov duh živ, da nas ljubi i mi njega i da je s nama. Imamo u životu događaja koji su nam neracionalni ipak su stvarni, zapravo mi ih doživljavamo kao stvarne. Koliko majki danas plače nad svojom djecom? 'Mrtvi' ljudi šeću našim ulicama. Izgubili su se kao ljudi. Bez ikakvog su smisla za život.

Nešto se iz njihovog života ispraznilo, kao da im je duh otišao iz njih. Ipak i oni traže svoj životni smisao – i oni traže svog 'Krista' da ih oživi. Traže razne učitelje, međutim ne nalaze na učitelja čija će im riječ vratiti život. Koliki ne čuju ili neće da čuju riječi: Mladiću, ustani!' iako nemaju drugog izlaza. Ili će prihvatiti da budu 'uskrišeni' ili će umrijeti. Potrebno je u Kristu otkriti svojeg spasitelja, onoga koji nas poziva i u kojemu možemo naći osmišljenje svojega života. Njegov život i riječ daju čovjeku svijetlo i novi smjer življenja. Isus očituje Boga kao smisao života. Ljudski život ili se živi smišljeno ili se uopće ne živi. Od ideala se živi ili se umire.

Danas je velika ponuda 'proroka'. A Isus je na liniji života pa on nikome ne konkurira niti njemu tko. Krivo bi bilo suprotstavljati ga ili mu se suprotstavljati. Tko vjeruje u Isusa i njegovu riječ, uskrsnut će na novi život. Da li mi uopće čeznem za nekim novim životom, za kvalitetnijim životom. A Isusovo vrijeme je tu. Ne treba ga čekati. Danas nam Riječ govori o duhovnom uskrsnuću: da nam Bog dadne život, da nam Bog povrati život, da istinski živimo božanski život. Bog je moćan da nas promijeni. A svi smo mi barem djelomično mrtvi, inertni, zaleđeni. U isto vrijeme smo živi i mrtvi, u nadi, u ljubavi i plemenitosti.

U svakome od nas ima dosta 'slojeva' (predjela) u koje nikada nismo stupili. Strašimo se, bježimo od toga zato nas ponekada zahvaća beznađe. I tako neki hodajući umiru. Nekad je 'razoreni čovjek' u lošijem izgledu nego li mrtvac. Ali Bog može uskrisiti mrtve, on može stvoriti novog čovjeka. Sjetimo se dijaloga između Nikodema i Isusa… Ateist nije samo onaj koji ne prihvaća postojane Boga – takvih je vrlo malo – već i onaj koji ne vjeruje da ga Bog može promijeniti i da se nikako ne ože promijeniti.

Isus nas upozorava da njegova misija nije sam duhovna, pa se i ne smije svesti samo na duhovno: „Dođite i vidite da duh nema tijela ni kosti, a kako vidite ja imama.“ On jede, pije… On, iako je uskrsnuo, s njima jede i pije, s njima je zajedno.

Ovo je poziv da se kršćanstvo ne smije svesti na golu duhovnost, da ono treba biti utjelovljeno i tako življeno. Isus uskrisuje mrtve na novi život već u ovome svijetu. Koliko li majki plače nad svojom djecom, kolikima je potrebno da im sin uskrsne i da im se obrišu suze? Kršćani su na to pozvani, ako vjeruju svojem učitelju Isusu Kristu. Oni trebaju tješiti, uskrisivati i brisati suze. Svi smo mi bilo udovica iz Evanđelja bilo njezi sin.

U svakom slučaju obratimo se Isusu, a on je tu da nas uskrisi i utješi. Tko će nam dati život za kojim čeznemo? Ima života koji ne mogu dobiti kvalifikaciju života. Koliko ih je u izgubljenom stanju, u neljudskim uvjetima. Neki su čak nesposobni za ljubav i zajedništvo.

Možda previše želimo tjelesnu situaciju promijeniti, a potrebno nam je da se duhovno promijenimo pa ćemo se promijeniti cijeli. Potrebno nam je se otvoriti jednom drugom životu prema kojem smo mi usmjereni. Potrebno je 'nadići' vrijeme i ući u vječnost.

Marjan Jurčević 
C – 10. nedjelja kroz godinu

 

(Lk 7,11 – 17)

 

Koje je danas stanje za život i rast mladosti? Ako se gleda materijalno stanje tada bi se reklo da im je situacija bolja nego li u prošlim vremenima, a ako se gleda duševna i kulturna situacija tada je stanje sasvim drukčije. Dapače nije baš najbolje. Tko je danas taj koji poziva mlade 'da ustanu' i da se ne straše budućnosti.

 

Nažalost, mnogi ih baš zastrašuju budućnosti. Politizira se s njihovom budućnošću. Kao da se želi njima manipulirati i formirati ih prema nečijim željama. Sigurno je da se zastrašivanjem mladih pa i starijih želi time manipulirati njima, vladati njima. I to je trajna napast čovječanstva.

 

A današnje vrijeme to čini vrlo rafinirano. Želi se vladati i manipulirati sa svim i sa svakim. Pa zar ne uočavamo da se jako brzo i posvuda umnožavaju manipulatori. Počevši od političara, novinama, pa i odgojitelja… Isusov pristup nije manipulacijski, dapače, on pokušava u svakome čovjeku probuditi i razviti autohtonog čovjeka.

 

On mladost uzdiže i otvara joj novu i sretniju budućnost. Za Isusa svaki je čovjek božanska vrijednost – Božja slika i prilika. Mladi se danas nalaze u jednoj dosta nezadovoljavajućoj situaciji. Kao da nije obaveza svih ljudi da mladima pomognu da izrastu u zadovoljne i smišljene ljude. Ako mladost ne gleda optimistički na budućnost onda ona sigurni nikome neće biti zadovoljavajuća. Ako je ikada bila velika samosvijest mladi to je današnje vrijeme.

 

Toga trebaju biti svjesni i roditelji i svi odgojitelji. Nekada je odgoj spadao na cijelu sredinu, na bližnje i daljnje osobe. Zato je bilo lakše odgajati mlade ljude. Kako izrasti u čovjeka u jednom društvu u kojemu je sve relativizirano. Kao da su ljudski principi nestali ili je nekomu u prilog da nestanu svi humani principi. Relativizirala se obitelj, relativizirao se odgoj. U ovoj situaciji je vrlo teško izrasti u stabilna čovjeka.

 

Osobito je teško danas i roditeljima koji žele svoju djecu odgojiti u potpune i sretne ljude. Svi se pozivaju na neka 'relativna prava' i svi žive po svojim 'pravima'. Mladima je ambijent vrlo nezgodan i neprikladan za usvajanje određenih bitnih principa. I tako izrastaju bez da se imaju na što

 

osloniti i prema čemu orijentirati. Uvijek se u ovoj ljudskoj povijesti vjerovalo da su mladi svjetlo budućnosti, svjetlo svijeta. I mislim da je to realno i optimističko gledanje starijih i mlađih. Ne smije se upaliti lampu pa ju staviti pod sud. Ona je zato da svijetli u svijetu (Mt 5, 15 – 16). Ali isto tako potrebno je skrenuti pozornost na 'usmrćivanje' mladih na razne načine, od odgoja do raznih opojnih droga.

 

Koliko li ih 'umire' od droga?! Kolikima očevi i majke plaču i ne vide izlaza? Mislimo li kako im pomoći? Čujemo li Isusov poziv: Mladiću, ustani! I mnogi su čuli Isusov glas: Ustani mladiću! Digli su se iz smrtnog stanja i danas žive jedan dosta normalan život. Isusov poziv mladim ljudima je poziv na slobodu koja čovjeku omogućuje da izraste u potpuno osobu.

 

Nažalost, današnje vrijeme vrlo rafinirano sve ljude pretvara u 'robove' potrošnje i privezanosti za razne sitne stvari. Uzmimo samo koliko je mladih danas ovisno o raznim sredstvima komunikacije (Internet, televizija…). Sve su to ropstva i put u smrt.

 

Danas je potrebno jako pomoći mladima da u sebi uoče i dožive duševnost i tjelesnost i da se u tom smislu formiraju. A čovjek se samo slobodno odlučuje prema svojem cilju. Mi ljudi jesmo u prirodi ali nismo prirodni. Mi prirodu – i svoju – kultiviramo i usmjeravamo. Tako nije kod životinja.

 

Isusov primjer čudesnog oživljavanja je poziv da i mi pokušamo neke mlade ljude pozvati iz smrti u život. Kad im se pristupi s ljubavlju i nadom sigurno će i naša riječ donositi život. Također svi smo mi odgovorni za mladost danas a i za njihovu budućnost.

 

Sve nas Isus poziva da pomognemo mnogim ljudima koji su 'umrli' da ih ponovno dozovem u život. I uvijek je isti kriterij oživljavanja i čudesa – ljubav.

           

Marijan Jurčević, OP

http://www.katolicki-tjednik.com
  DUŠA JE COVJECJA BESMRTNA 

Što je to vjera i tko je vjernik? 

Vjera je, s jedne strane, Božji dar čovjeku, a s druge čovjekov odgovor Bogu: odgovor povjerenja, predanja, nade i ljubavi. Zato se vjera, nada i ljubav i ne ubrajaju u čisto naravne ljudske krjeposti (prirodne vrline), nego u teološke (odn. teologalne) krjeposti – jer kao Božji dar nadilaze ljudsku narav, ali ih čovjek može prihvatiti i po njima živjeti, kao što ih može i odbaciti i pogaziti. 
Sveto pismo kaže: „Vjera je već neko imanje (tj. posjedovanje) onoga čemu se nadamo, uvjerenost u zbiljnosti koje ne vidimo“ (Heb 11,1). Dakle, ne radi se o nečemu vidljivom i opipljivom. U to ne moramo vjerovati. To možemo znati i eksperimentalno dokazati. Radi se o nadnaravnim stvarima: o Bogu, duši, spasenju, Kraljevstvu nebeskom, o vječnom životu i slično, tj. o stvarima koje su matematički i eksperimentalno nedokazive i tiču se isključivo povjerenja u Boga i u njegovu objavu. 
Vjera, odnosno povjerenje, jest sigurnost utemeljena na vjerodostojnosti onoga komu vjerujemo; a kad se radi o vjeri u Boga, onda je ta sigurnost neupitna jer se uvijek i bezuvjetno slobodno možemo osloniti na Boga koji je i apsolutno vjeran i svemoguć, pa i hoće i može izvršiti svoja obećanja koja nam je dao. On je tu svoju vjernost prema nama bezbroj puta potvrdio tijekom povijesti spasenja. 
Treba razlikovati dva oblika vjere: 
1) Sadržaj vjere, tj. vjerske istine sadržane u Svetome pismu i u nauku Crkve. 
2) Život, prakticiranje i svjedočenje vjere. 
Pretpostavlja se da svi katolici prihvaćaju prvi oblik vjere: njezin sadržaj i njezine istine. Stav većine katolika je u tom pogledu nepokolebljiv. Katkad su spremni i život svoj dati za vjeru, pa čak i onda kad ju dovoljno ne poznaju. 
Međutim, koliko god da je važan ovaj prvi oblik, još je važniji drugi: prakticiranje vjere i njezino svjedočenje vlastitim životom i svagdanjim ponašanjem. Zato sv. Jakov apostol i kaže: „Kao što je tijelo bez duha mrtvo, tako je i vjera bez djela mrtva!“ (Jak 2,26). 
Sveti Pavao nas uči: „Srcem vjerovati opravdava, a ustima ispovijedati spašava“ (Rim 10,10). Dakle, nije pravi vjernik onaj tko samo teoretski priznaje vjerske istine (tj. tko vjeruje samo srcem), nego onaj tko u skladu s tim istinama živi i svoju vjeru javno svjedoči riječju i djelom. 

Bez vjere u Boga i povjerenja u druge ljude, čovjek ne bi mogao živjeti. To je bitna karakteristika naše ljudske naravi. Naš nekadašnji profesor povijesti religija pokojni fra Ljubo Lucić običavao je govoriti svojim studentima: 
„Čovjek se oduvijek razlikovao od životinje po dvama jasnim vanjskim znakovima: 
1) Oduvijek je na neki način vjerovao u Boga, pa je zato prinosio Bogu (ili ‘bogovima’) žrtve, i u tu svrhu podizao žrtvenike i gradio hramove. 
2) Oduvijek je na neki način vjerovao i u besmrtnost ljudske duše, tj. u zagrobni život, pa je pokapao svoje mrtve – dok to nije slučaj ni s jednom životinjskom vrstom.“ 

Čak su i stari poganski narodi vjerovali u besmrtnost duša, počevši od starih Babilonaca, Perzijanaca, Egipćana i Grka, pa sve do Rimljana i mlađih naroda. 
Egipatske piramide su građene kao svečane grobnice faraona, sa svom opremom i poslugom koja bi, po njihovu mišljenju, mogla biti od koristi pokojnom faraonu u zagrobnom životu. Tijela su im mumificirana jer im je to na neki način jamčilo dugovječnost. 
Stari Grci su pokojniku pod jezik stavljali obol (novčić) kojim bi on trebao platiti prijevoz preko rijeke Aheron u Had, u zagrobni život. 
Hinduisti i budisti još i danas vjeruju u seljenje duša i u reinkarnaciju, iako nijedna monoteistička religija ne prihvaća takvu ideju. 
Izraelski narod, budući da je od početka vjerovao u jednog jedinog pravog Boga, nije prihvaćao poganske mnogobožačke ideje, ali mu barem u Starom zavjetu nije bila jasna ni ideja zagrobnoga života. Znali su da taj zagrobni život postoji, ali i da nema drugoga boga osim Boga Stvoritelja, gospodara života i na ovom i na onom svijetu. Ipak, drugi je život bio nedokučiva, nedodirljiva tajna i velika kušnja za vjeru mladog monoteističkog naroda, pa je Šaul istrijebio iz Izraela sve vračare i zazivače duhova pokojnika. No, i on je u nevolji pozvao duh Samuela proroka prije presudne bitke s Filistejcima (usp. 1 Sam 28,7-25). 
Vremenom se sve više razvijala ideja pravednog svemogućeg Boga koji dobro nagrađuje, a zlo kažnjava – ne samo na ovom, nego i na drugom svijetu. Zato Juda Makabejac naručuje u jeruzalemskom Hramu žrtvu za pale izraelske borce, da im se otpuste grijesi jer „su pod odjećom svakoga mrtvaca našli predmete posvećene jamnijskim idolima, što Zakon Židovima zabranjuje“ (2 Mak 12,40). Učinio je vrlo lijepo i plemenito djelo jer je mislio na uskrsnuće. Jer, da nije vjerovao da će pali vojnici uskrsnuti, bilo bi suvišno i ludo moliti za mrtve (2 Mak 12,43b-44). 

Daleko jasniji nauk o vječnom životu donosi nam Novi zavjet, na temelju nauka Isusa Krista o Kraljevstvu Božjem. Krist jasno govori o siromašnom Lazaru u krilu Abrahamovu (tj. u raju), i o nemilosrdnom bogatašu u paklu (Lk 16,19-31). Govori o svadbenoj gozbi Kraljevstva nebeskog – i o nedostojnima, izbačenima van „u tamu, gdje će biti plač i škrgut zubi“ (Mt 22,13; usp. također Mt 8,12; 13,42.45; 24,51; 25,30 i par.). U sličnom stilu govori i o mudrim i ludim djevicama (usp. Mt 25,1-13). Sv. Ivan apostol i evanđelist govori o spašenima u raju kao o novom Jeruzalemu koji silazi s neba – i o paklu kao ognjenom jezeru u koje je bačena zvijer - Antikrist i svi oni koji su se klanjali zvijeri (usp. Otk 21,2-8). 
Isus na križu, pred samu svoju smrt, obećava raskajanom razbojniku: „Danas ćeš biti sa mnom u raju!“ (Lk 23,43). 
A što je najvažnije: Isus Krist je treći dan nakon svoje smrti i ukopa uskrsnuo i kroz četrdeset dana se ukazivao svojim učenicima, i time na najzorniji mogući način pokazao, ne samo da zagrobni život postoji, nego, u neku ruku, i kako on izgleda. Npr. ulazio je kroz zatvorena vrata. U trenutku se pojavljivao i iščezavao. Bile su mu vidljive i opipljive rane na tijelu. Imao je tijelo i kosti kao i svaki živi čovjek. Jeo je pred svojim učenicima, što čisti duh ne bi mogao učiniti (usp. Lk 24,36-42). 
Crkva nikad nije sumnjala u zagrobni život i u besmrtnost ljudske duše. Ta je vjera snažno naglašena u svim glavnim formulama katoličke vjere: 
• U Apostolskom vjerovanju se kaže: „Vjerujem u (…) oproštenje grijeha, uskrsnuće tijela i život vječni. Amen.“ 
• Nicejsko-carigradsko vjerovanje veli: „Vjerujem u (…) oproštenje grijeha. I iščekujem uskrsnuće mrtvih. I život budućega vijeka. Amen.“
• Jedna (treća) od šest glavnih istina katoličke vjere glasi: „Duša je čovječja besmrtna.“ 

To su dakle dogme Katoličke crkve, tj. obvezne vjerske istine koje treba prihvaćati, vjerovati i svjedočiti svatko tko sebe smatra kršćaninom. 

Što znači: Duša je čovječja besmrtna? 

Redovito se kaže da je čovjek jedinstvo tijela i duše, tj. materijalnog i nematerijalnog elementa. Mi kršćani ipak razlikujemo u čovjeku tri elementa: tijelo, psihu i dušu. 
Psiha nije isto što i duša. Psiha je čovjekov biološki život, sličan biološkom životu drugih živih bića, koji sa smrću prestaje i nestaje, a duša je neuništivi, duhovni, nadnaravni, besmrtni i vječni život, darovan čovjeku izravno od Boga – život kakvog ne posjeduju druga živa bića na zemlji. 
Budući da mnogi u svakodnevnom govoru ne razlikuju psihu i dušu, neki teolozi gore spomenutu stvarnu razliku nastoje istaknuti tako da vele da čovjek ima tijelo, dušu (tj. psihu) i duh (tj. dušu – u tradicionalnom smislu te riječi). Mi kad govorimo o duši, ne mislimo na psihu, nego na duhovni element u ljudskome biću. Zato i kažemo: „Duša je čovječja besmrtna.“ 
Koliko god da nam je to jasno, to ipak nije tako lako izraziti na jednostavan i razumljiv način. Zato ni Isus nije govorio čisto teoretski o tajnama vjere, tj. o svojemu nebeskom Ocu i o Kraljevstvu nebeskom, nego je uvijek govorio u prispodobama i usporedbama, kako bi ljudi na neki način mogli dokučiti onaj smisao koji same riječi ne mogu prenijeti. 
Svi mi i u svojemu svagdašnjem životu imamo problema s izražavanjem duhovnih stvarnosti. Kako ćete, primjerice, definirati ljubav, poštenje, dobrotu, milosrđe, opraštanje i slično? Nemoguće ih je formulirati izravno, nego samo opisno: što radi i kako se ponaša onaj tko voli, tko je pošten, dobar, milosrdan i slično. Tako je i s opisom duše i njezina besmrtnog života. Ne možemo to prikazati kao na dlanu jasno, ali ipak imamo neke jasne ideje o onomu što vjerujemo i čemu se nadamo. Znamo, primjerice, da zauvijek umrijeti ne mogu ni dobri ni zli ljudi: dobri zato što im je savršeno pravedni Bog pripravio vječnu nagradu za njihovu dobrotu, a zli zato što trebaju biti adekvatno kažnjeni za svoju zloću. Jer, na ovom svijetu se rijetko kad događa da ljudi prime zasluženu plaću za svoja djela, bila ona dobra ili zla. 

MN / Raj, pakao i čistilište 
Postoji, dakle, vječna sreća koju nazivamo rajem, nebom ili Kraljevstvom nebeskim, a postoji i vječna nesreća koju nazivamo paklom. 
U raj idu oni koji su iskreno vjerovali u Boga, ljubili Boga iznad svega, a svojega bližnjega kao samoga sebe (usp. Mk 12,30-21; Lk 10,27) i koji su se ravnali prema glasu svoje savjesti opredjeljujući se uvijek za dobro i protiv zla, pa makar to bilo i na nesavršen način, ali uz kajanje za svoje grijehe i propuste. Rajska sreća, radost, slava i ljubav mogu se samo izdaleka naslutiti u sličnim zemaljskim stvarnostima, ali ih neizmjerno nadilaze, tako da je nemoguće vidjeti Boga i na životu ostati (usp. Izl 33,20). Dakako, misli se na ovaj zemaljski život. Naime, tko vidi Boga i doživi rajsku sreću, on nikad više ne može poželjeti nijedno zemaljsko dobro. Sve zemaljsko je bezvrijedno u usporedbi s tim nebeskim blagom i tim dragocjenim biserom (usp. Mt 13,43.46).
U pakao idu oni koji su svjesno odbacivali vjeru u Boga, koji nisu ljubili ni Boga ni bližnjega, koji su živjeli dvolično, iskorišćujući druge ljude za svoje sebične interese, koji se nisu svjesno i ustrajno borili za dobro, a često su se znali svjesno opredjeljivati za zlo. Takvi se i u času smrti svjesno opredjeljuju protiv Boga i idu u pakao svojom vlastitom voljom i svojom krivnjom, jer ne mogu smisliti život pred licem Božjim. 
Međutim, postoji i treća stvarnost, a to je čistilište – za one koji su se u biti svojim životom opredijelili za Boga i Njegovo kraljevstvo, ali nisu bili dovoljno ustrajni i dosljedni, nisu posve okajali sve svoje grijehe i nisu do kraja dali zadovoljštinu za njih, pa još nisu dovoljno čisti od svih svojih grijeha i zasluženih kazni. Stoga oni privremeno trpe čistilišne muke dok ne postanu dostojni za konačni susret s Bogom licem u lice, u punoj sreći i radosti. 
Bitna je razlika između pakla i čistilišta u tomu što u paklu nema nikakve nade u bolju budućnost, nego samo muka i nevolja, grižnja savjesti i mržnja prema svemu što postoji, uz svijest da to zlo nikad neće proći i uz bjesomučnu želju da se zlo što više poveća i proširi i na druge ljude. U čistilištu, naprotiv, postoji trajna nada u završetak muka i prelazak u rajsku slavu, popraćena zahvalnošću milosrdnom Bogu što pokajniku oprašta vječnu kaznu i rado ga prima u društvo svojih svetih. 
Najveća je sreća u tomu što se iz čistilišta prelazi isključivo u raj. Nemoguće je iz čistilišta otići u pakao. Dakle, duše u čistilištu su spašene, ali imaju potrebu za našom molitvom, dok je molitva za duše u paklu beskorisna jer one niti žele, niti mogu, niti će ikada moći opredijeliti se za Boga i za život u raju. One su već donijele konačnu odluku protiv Boga i protiv svakoga dobra. 
Čistilište može trajati kraće ili duže, ovisno o čovjekovoj grješnosti. Ono može trajati čak i godinama, pa i stoljećima – ali nikako dalje od sudnjega dana kad će ostati još samo raj i pakao. Tko bude dostojan raja, vječno će živjeti u raju, u vječnoj sreći; a tko bude zaslužio pakao, vječno će ostati u paklu, bez ikakve nade u promjenu nabolje. 

Danas ima mnogo knjiga u kojima su opisana brojna iskustva komuniciranja pobožnih ljudi s dušama u čistilištu, a još više imamo kontakata sa svetima u raju. Ukazanja nebesnika nisu česta, ali nisu ni tako rijetka kao što neki misle. Ne samo ukazanja Blažene Djevice Marije i Isusa, nego i mnogih svetaca, pa čak i duša u čistilištu, kao što svjedoče životopisi velikih mistika Crkve. 
No, ne treba trčati za ukazanjima, niti žudjeti za njima. Istina, tko vjeruje, ta mu ukazanja mogu učvrstiti vjeru, ali njegova vjera ne ovisi o ukazanjima. Tko ne vjeruje – ni ukazanja mu neće pomoći jer vjera je slobodan čin ljudskoga duha, pa čovjek može zatvoriti oči i ne priznati ni očitu činjenicu i općepriznatu istinu, što je težak grijeh protiv Duha Svetoga. Sjetimo se samo onih koji su govorili da Isus s pomoću Belzebuba, poglavice đavolskog, izgoni đavle (usp. Mt 12,24; Mk 3,22; Lk 11,15); ili – sjetimo se Jude Iskariotskog, koji je bio Isusov apostol, koji je s njim jeo i pio, ali nije vjerovao u njega. Vjera je, dakle, slobodan čin, ali ujedno i zaslužan i odgovoran. Zato vjera zaslužuje nagradu, a nevjera kaznu. 
Mi vjerujemo i ispovijedamo vjeru Crkve: duša je čovječja besmrtna! Stoga se, po milosti Božjoj, slobodno možemo nadati i vječnoj nagradi u društvu onih koji su zaslužili sretnu besmrtnost. 


Fra Lovro Gavran, OFM, rođen je 1954. u Velikom Prnjavoru, župa Foča kod Dervente. Franjevačku klasičnu gimnaziju završio je u Visokom, teologiju u Sarajevu, a za svećenika je zaređen 1981. u Đakovici na Kosovu. Obnašao je službe župnog vikara, župnika, gvardijana, definitora i zamjenika generalnog delegata Franjevačkoga reda za Albansku franjevačku provinciju, te neko vrijeme predavao dogmatiku na Nacionalnom katehetskom institutu u Skadru. Na Provincijskom kapitulu 2009. izabran je za provincijala Franjevačke provincije Bosne Srebrene.
10. nedjelja kroz godinu: C
U prvom čitanju Ilija vraća u život sina udovice strankinje koja ga je primila u svoj dom kad je prorok uslijed progona morao bježati iz Izraela. U evanđelju Isus uskrišava sina udovice iz Naina vraćajući majci jedinog zaštitnika u društvu u kojem su udovice bile nezaštićene.
U stara vremena odrasle žene nisu mogle živjeti samostalno, jer su do udaje ovisile od oca a u braku od muža. Ako im se muž nije sviđao ili ih maltretirao, Izraelke ga nisu mogle napustiti niti ih je otac smio primiti u svoj dom. Udovice su bile izložene samovolji podmitljivih sudaca i nasrtljivosti zlobnih susjeda. Nisu imale penzije, država im nije mogla garantirati osnovna ljudska prava. Zato Biblija, osobito proroci, prijete svima koji bi se usuđivali zakidati udovice, sirote i pridošlice. Samo svrstavanje udovica uz sirote i pridošlice dovoljno govori o njihovu socijalnom položaju. Karakteristično je u današnjem evanđelju da Isus najprije tješi udovicu, a zatim uskrišava njezina sina.
U ovaj misi Isus traži da kao crkvena zajednica i kao pojedinci nastavljamo njegovu aktivnu sućut prema udovicama i svima koji trebaju našu pomoć. Nedjeljni susret s Kristom Gospodinom trebao bi nam izoštriti oko i uho za plač ljudske braće i sestara. A ima ožalošćenih koji to čak ne mogu ni suzama iskazati.

Zar da i udovicu koja me ugostila uvališ u tugu (1 Kr 17, 17-24) ?

Ilija je prorok sa zvanjem (za razliku od dvorskih proroka koji su bili savjetnici za religijska pitanja). Djelovao je u Sjevernom kraljevstvu u vrijeme kralja Ahaba i zlokobne kraljice Jezabele (874-853. pr. Kr.). Pod utjecajem žene poganke kralj je zabranio jahvistički monoteizam a Ilija je bio pozvan da u narodu čuva djedovsku vjeru. Bio je progonjen i morao se neko vrijeme skloniti u susjednu zemlju. Današnji događaj zbio se za vrijeme Ilijina boravka u Sarfati sidonskoj, kod udovice koja je imala sina jedinca. Za njezinu samilost prema proroku bjeguncu Bog ju je nagradio dostatnim brašnom i uljem u vremenu gladi.
U r. 18 današnjeg čitanja ona predbacuje Božjem čovjeku da je svojom prisutnošću u njezinu domu privukao Božju pažnju na njezin grijeh pa je Bog dopustio da joj sin smrtno oboli i umre. Ilija na temelju židovskog načina razmišljanja pripisuje učinke drugotnog uzroka - bolesti - izravno Bogu: "Jahve, Bože moj, zar zaista želiš udovicu, koja me je ugostila, uvaliti u tugu umorivši joj sina?" (r. 20). Bog ne ubija nego ne pravi iznimku od prirodnog procesa zaraze, obolenja i smrti. Obred trostrukog pružanja po dječaku uz zazivanje Božjeg imena trebao je topli životni dah od proroka prenijeti na mrtvog dječaka (usp. 2 Kr 4, 34 i Dj 20, 20). Prorok vraća majci oživljenog dječaka a ona klikće: "Sada znam da si ti čovjek Božji i da je riječ Jahvina u tvojim ustima istinita!" Ona time izriče povjerenje u prorokovo poslanje i potvrđuje vjeru u riječ koju joj je rekao kaci se kod nje nastanio. Čudo nije samo sebi svrha. Ono objavljuje Boga koji spašava nevoljne i potvrđuje da proroci djeluju po Božjem mandatu.
Psalam 30 je zahvalnica pojedinca koji je doživio životnu opasnost, bio izbavljen i sudionicima bogoslužja pripovijeda što mu je Bog učinio. S ovim nadahnutim pjesnikom i mi danas kličemo Gospodinu koji nas je puno puta izbavio i podsjećamo se da "večer donese suze a jutro klicanje".

Ne posavjetovah se s tijelom i krvlju (Gal 1, 11-19)

Ovo je Pavlova ispovijest o vlastitom zvanju, slična ispovijestima starozavjetnih proroka sa zvanjem. Proroci su o svom pozivu govorili nerado i škrto, uglavnom samo onda kad su im povijesni slušatelji osporavali da govore snagom Božjom. To osporavanje doživio je i Pavao, jer su među vjernike Galacije krivi učitelji posijali nepovjerenje prema apostolu pogana.
Zato Pavao ističe da evanđelje koje propovijeda nije od ljudi nego od Boga, dobiveno objavom koju mu je udijelio Gospodin Isus. Ovo je Pavlova stidljiva verzija doživljaja pred Damaskom. Bio je mladi rabin, revniji od mnogih svojih vršnjaka. Zato je dobio od jeruzalemskih starješina ovlast da pode u Damask progoniti sunarodnjake koji su otpali od židovstva i prešli na novu vjeru kršćanstvo. "Kad se Bogu svidjelo objaviti mi Sina svoga" odražava uvjerenje Pavla da je njegov doživljaj pred Damaskom autentičan. "Ne posavjetovah se s tijelom i krvlju" znači: nisam prosuđivao po kriteriju zemaljskog čovjeka, gdje će mi biti ugodnije i materijalno sigurnije. "Od majčine utrobe" Pavao osjeća da ga je Bog pozvao. Dao mu je da raste među Grcima kao Židov dijaspore te da od djetinjstva nauči jezik i kulturu onih kojima je sada misionar. Osjeća da mu je Bog od djetinjstva udijelio sposobnosti koje mu dobro dođu u misionarskom djelovanju.
Ovaj odlomak upućuje na tajnovito, božansko porijeklo autentičnog duhovnog zvanja. Bog "mrsi" čovjekove račune, ali i daje unutarnje životna zadovoljstvo koje pozvani ne želi zamijeniti zemaljskim - dopuštenim - radostima. Takve pozive Bog upućuje i danas mladićima i djevojkama iz vjerničkih obitelji.
Kad je ugleda, Gospodin se sažali nad njom (Lk 7, 11-17)

Ovaj događaj donosi samo Luka. To je jedan od događaja u kojem Isus pokazuje poštovanje i sućut prema ženama kao jednoj od društvenih grupa onog vremena koje nisu bile dovoljno priznate kod Zidova i pogana. Za puno razumijevanje događaja valja imati na umu ondašnje židovsko uvjerenje da je bolest ili prerana smrt Božja kazna dotičnom za njegove javne ili tajne grijehe. Kad je umirala mlada osoba do dvadesete godine, to se smatralo kaznom Božjom za grijehe roditelja. Ovo znači da su vjernici Naina udovicu i njezina sina smatrali kažnjenim grešnicima. Isus ispravlja takvo mišljenje.
Na ulazu u Nain Isus i učenici susreću sprovodnu povorku. Propis je bio da se pod večer ukopaju mrtvi koji su tog dana umrli. "Pratilo ju je mnogo naroda" odgovara starozavjetnom propisu u djelima duhovnog milosrđa: tko sudjeluje u sprovodnoj svečanosti, iskazuje poštovanje prema pokojniku kao vjerničkoj i ljudskoj osobi te čini zaslužno djelo. Luka zove Isusa Gospodinom kad prikazuje susret Učitelja i ožalošćene majke udovice. Isus je Gospodin zato što vidi tugu prezrene udovice i pokazuje prema majci poštovanje: najprije tješi majku, a onda u znak da ozbiljno misli oživljava njezina sina. "On ga dade njegovoj majci" (r. 15) je aluzija na Iliju iz prvog čitanja. Ova formulacija pokazuje da je majka udovica u središtu Isusove i Lukine pažnje.
Prisutni na kraju slave Boga što je u Proroku iz Nazareta iznova pohodio svoj narod. Ovo znači da je Isus svojim djelima i riječima podsjećao na Boga pa se ljudi nisu usudili slaviti Isusa nego Boga čiju je dobrotu on objavljivao i uprisutnjivao. Ovo oživljavanje udovičina sina za Luku je izraz Božje dobrote prema poniznima i ožalošćenima, a Isus tu dobrotu objavljuje. Isus koji ispravlja krivi vjernički mentalitet u vezi s razlogom nesreća u obiteljima traži od nas da ne sudimo kako ne bismo bili osuđeni. Njegova sućut prema majci udovici, koja se ne svodi na lijepe riječi, trebala bi nas nadahnjivati u opažanju i iscjeljivanju ljudskih nevolja. Ne nekih dalekih i nepoznatih ljudi s njihovim tihim i glasnim suzama, nego nevolja ljudi koje susrećemo u svom životnom krugu. Mogu li naši bližnji, na temelju dobrote koju dožive s nama i po nama, klicati s današnjim psalmistom: "Večer donese suze, a jutro klicanje?"

Dr. Mate Zovkić: 
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	Homiletsko razmišljanje nad biblijskim tekstovima
Prvo čitanje ( 1 Kr 17,17-24)
Ime proroka Ilije, koji je djelovao u sjevernom kraljevstvu u 9. st prije Krista. znači „moj Bog je Gospodin" Njegov lik prožima velike dijelove 1. i 2. Kr, koje započinju pričama o Davidu i Salamonu i opisuju kraljeve u Izraelu i Judi.

Za Iliju je značenje njegova imena upravo programatsko. On nastupa bezuvjetno za vjeru u JHVHa  i brani  vrhovno gospodstvo svoga Boga . Zato se bori protiv štovanja Baala  koje se u sjevernom kraljevstvu prakticiralo u njegovo vrijeme. Nastup proroka Ilije u 1. Kr stoji u znaku svemoći JHVH  koji je pustio sušu na zemlju da obrati narod.

Prema biblijskom svjedočenju, Ilija potječe  iz Tišbe u istočnom Jordanu. Sam JHVH ga je pozvao u proročku službu i poslao ga do potoka Kerita, istočno od  Jordana.. Tu ga je hranio gavran, a iz potoka je pio dok nije presušio. I opet ga JHVH šalje na put kojeg mu je odredio. Šalje ga u Sareptu, u današnjem Libanonu, gdje ga jedna udovica treba hraniti,uz Božju pomoć. Udovičine zalihe hrane nisu presahle, nego su se povećavale.

Poseban znak povezanosti Ilije i JHVH je uskrsnuće udovičina sina. Nakon što se sin razbolio i konačno umro, udovica opisuje Iliji svoju nesreću. On ju je opomenuo zbog njezinih grijeha,  zbog kojih joj je umro sin. To što je ona Iliju nazvala „čovjekom Božjim", upućuje na misao da se sakriveni grijesi, koji vuku za sobom kaznu otkrivaju u prisutnosti Božjeg čovjeka. Ilija ublažava ovu predodžbu o kazni, tako što se nakon intenzivne molitve JHVH, život vraća u tijelo dječaka. Uskrsnuće sina dovodi udovicu do priznanja da je Ilija čovjek Božji u čijim je ustima riječ Božja. I time se potvrđuje vjerodostojnost proroka Ilije, njegove riječi potvrđuju njegova djela.  S druge strane, potvrđuje se snaga molitve i djelotvorna jakost JHVH koja se suprotstavlja kultu Baala. Vrlo je uočljivo i dojmljivo povjerenje Ilije u Boga, kako u naviještanju, tako i u djelovanju prema životnom geslu: „Moj Bog je Gospodar!"

Drugo čitanje (Gal 1, 11 -19)
Naviještanje Evanđelja je bila Pavlova prva zadaća. Pod Evanđeljem ne podrazumijeva samo napisanu riječ , nego prasmisao same Radosne vijesti Isusa Krista. Pavao ide za objavom Sina Božjega i naviještanjem i razglašavanjem ove vijesti cijelom čovječanstvu. Pavao vidi da je Radosna vijest koju je naviještao Galaćanima, ugrožena. Zato se on suprotstavlja onome što neki krivo tumače i zahtijevaju da kršćani drže židovske zakone, a s druge strane  je pokušao obraniti ono što je učio Galaćane.

Pavao ne želi precizno vodstvo, nego daje svjedočanstvo svoga poziva koje ga je vodilo radikalnoj promjeni načina mišljenja i potpunoj promjeni načina života.

Zato daje jedan pogled unazad u svoju biografiju i naglašava da je prije živio kao Židov, na poseban način vjeran zakonu i čak je pokušao uništiti Crkvu. Nasuprot tome, po pozivu je osposobljen za apostola da gradi Crkvu i naviješta Evanđelje među poganima.  Kao temelj njegova propovijedanja stoji ono što je primio objavom od Isusa Krista. Objava raspetog i uskrslog Isusa Krista je sadržaj Pavlovog naviještanja.  Krist je onaj koji je umro za sve grješnike, kako za židove, tako i za pogane  i njima je obećao spasenje. Za Pavla ne dolazi u obzir da bi kršćansko spasenje pogana dolazilo obilazno, preko židovskog zakona.  Govorom o svojim židovskim korijenima, Pavao pokušava animirati za misije slobodne od židovskog zakona. On je odvjetnik pogana  i Crkvi daje neprestano upozorenje da se ona stalno mora obraćati time što će se neprestano usmjeravati prema Evanđelju Raspetog i Uskrslog. Svojim obraćenjem Crkva dobija mogućnost biti svjedokom za druge.

Evanđelje: (Lk 7,11-17)
Suočavanje sa smrću spada u temeljna životna iskustva ljudi. U evanđeoskom odlomku, koji predstavlja Lukino posebno blago, jedna majka mora svog sina nositi u grob. Pri tome ona nije sama, nego je prati mnoštvo ljudi. Isus se, sa svojim učenicima, približava pogrebu i čini se pogođen žalosnom situacijom, tako da Luka spominje kako Isus ima sažaljenja prema žalosnoj majci. Sam Isus dolazi k mrtvom sinu i zapovijeda mu da ustane. I kad je ovaj ustao i kao dokaz svog života počeo govoriti, ožalošćena zajednica reagira: najprije ih zahvaća strah, onda odmah počnu hvaliti Boga, a Isusa se označuje prorokom, koji čini vidljivim djelovanje Božje u svom narodu.

Scena nas, do u detalje, podsjeća na uskrsnuće udovičinog sina kod Ilije u današnjem starozavjetnom čitanju. Ovdje i ondje se radi o udovici, čiji sin umire. Mrtvi se budi na život, a onda dolazi priznanje da je ozdravitelj prorok, poslanik - čovjek Božji. Uloga pripovijedanja  o uskrsnuću mrtvoga služi potvrđivanju proročkog propovijedanja po činu Božje svemoći. Riječ se potvrđuje djelom.

Postupanje Isusovo s obzirom ne udovičinu situaciju je vrlo plastično: udovica predstavlja ljude siromašne, potrebne, kojima nedostaje potrebno za život.  Garancija za životno uzdržavanje je sin, koji se brine za hranu i obranu umjesto umrlog supruga.  Kad umire jedini sin, onda se ne radi samo o gubitku drage osobe, nego i o dovođenju u opasnost temeljnih životnih potreba.  Isusovo ponašanje se ne odnosi samo na sina, koji sada smije ponovo živjeti,  nego i na životne nade udovice, čiji socijalni položaj više nije ugrožen.  Svojim djelovanjem Isus tako otvara perspektivu nade koja se odnosi na život i njegov socijalni okoliš. Moć Isusova nad životom i smrću  se susreće sa socijalnom stvarnošću i tako ukazuje na veličinu Božju. Spasonosno djelovanje Božje je stavljeno pred oči kao primjer, a ipak postaje jasno da je vrijeme spasenja počelo i postoji nada za bolju budućnost.  Ova budućnost je, kod evanđelista, usmjerena na vjeru u Isusa Krista, koji ima vlast i moć buditi mrtve na život i objavljivati ljubav Božju.

Kontekst ovog odlomka nam pruža brojne zaključke. Najprije je bilo ozdravljenje na daljinu sina nekog časnika. Naglašava se časnikova jaka vjera zbog koje Isus liječi njegovog slugu. Odavle je uzeta rečenica koja se upotrebljava u liturgiji: „Gospodine nisam vrijedan da uđeš pod krov moj, nego reci samo riječ i ozdravit će moja duša." Isusova riječ može spasiti i za spasenje je važna.  Takav naglasak ima i ovaj odlomak kojega smo danas čitali. To su i pitanja Ivana Krstitelja na početku Isusova djelovanja.  Krstitelj želi znati da li je Isus Mesija kojega on očekuje.  Poslanicima koje je poslao Ivan Isus odgovara: „Slijepi vide, hromi hodaju, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju, a siromasima se naviješta Evanđelje." U kontekstu ovog odlomka Isus je onaj, koji se očituje kao čovjek Božji, koji naviješta ljudima spasenjsko djelovanje Božje i zorno im ga stavlja pred oči.

Misno slavlje
Pozdrav:
Gospodin Isus Krist, gospodar života i smrti, neka bude sa svima vama

Uvod
Srdačno vas pozdravljam na naše zajedničko slavlje smrti i uskrsnuća Isusa Krista. U svakoj svetoj misi  slavimo i ispovijedamo da nakon smrti dolazi novi život. Bog nam daruje ovu vjeru i nadu.  Naša nas vjera ne smije samo tješiti  nebeskim, nego nam treba sada i ovdje pomoći da stojimo uz život. Našu vjeru ne smijemo samo ispovijedati riječima, nego trebaju slijediti i djela. Isus je onaj koji nas na to potiče i osposobljava.

 

Molitva vjernika:
Mnoge nam stvari u budućnosti izgledaju nepoznate. Radost i i nada, bol i strahovi prožimaju našu braću i sestre. Zajednički molimo i prinesimo Bogu naše prošnje:

Za sve koji se brinu za budućnost Crkve i pridonose da se širi kraljevstvo Božje na zemlji, molimo te

Za sve one koji se bore za mirni suživot ljudi i naroda i za sve koji se brinu za zajedničko dobro, molimo te.

Za muškarce i žene, koji rade na socijalnom polju, caritasu, pomažu ljudima na bilo koji način, molimo te

Za sve bolesne, posebno one koji teško trpe na duši, molimo te

Za sve one koji beznadno gledaju u budućnost i traže perspektivu za novi početak života, molimo te.

Milosrdni Oče, prigni se k nama i usliši naše molitve, daruj svojoj zajednici i svim ljudima povjerenje i radost u svagdanji život. Otvori naša osjetila za tvoje dobro stvorenje i učini nas oruđem tvoje ljubavi. To te molimo, po Kristu Gospodinu našemu.

Propovijed

1.

.Nada umire posljednja
Nadu nositi u grob
Čitam osmrtnice u novinama: Mladić. Možda 18 godina. Tragično poginuo. Istrgnut iz života. Za njim tuguje samo majka. Daljnje rodbine nema. Takve osmrtnice svakog dana možemo naći u novinama. Iza toga se kriju sudbine koje imaju dosta zajedničkog s ovim, pročitanim iz evanđelja.

Prije svega to je mladić, imao je još život pred sobom. Što li je sve mogao postići? Iz jednog u drugi trenutak sve je prošlost! Razorene sve nade, sve želje za budućnost trebaju biti pokopane s mrtvim tijelom.

Tu je i majka. Imala je još samo sina. Muž je već davno umro. Druge djece nema. Velikom brigom i radom uzdržavala je sebe i sina. Svašta je otkidala od ustiju. Nadala se da će je u starosti sin njegovati. Položila je u njega sve nade da joj bude osigurano životno uzdržavanje.  Kako dalje u budućnost?  Za udovicu to nije samo gubitak sina, jednog ljubljenog stvorenja, nego je to gubitak vlastite budućnosti.

Opisana slika izgleda vrlo ružna, puna boli, žalosti, označena gubitkom i srušenim nadama. Tu su i ožalošćeni: mnogi ljudi iz grada su došli da budu uz udovicu. Možda prijatelji pokojnog, možda znanci majke udovice ili susjedi. Svi se žele oprostiti od mladića iz njihove okoline koji je umro. U isto vrijeme se solidariziraju s majkom i prate je na ovom teškom putu rastanka.  U ovoj situaciji ne ostavljaju udovicu samu, nego je jačaju u boli i nose sina i nadu majke k grobu.

Isus ne dopušta da nada umre
Isus ne zatvara oči pred situacijom. Ima sućuti sa beznadnom udovicom i njezina situacija ga se doima. Prilazi situaciji i čini ono što je njemu moguće. On se obraća, u isto vrijeme, udovici i njezinom sinu. Majci: „Ne plači!" Mrtvome: „ Tebi govorim ustani!" Obojima ima Isus što reći, i obojima Isus nešto čini. Konačno se govori da je Isus ponovno dao, tj.  vratio majci sina! Što je Isus učinio? On je udovici ponovno vratio nadu, on joj je otvorio perspektivu budućnosti.

Današnje evanđeosko pripovijedanje nam jasno govori da i u bezizlaznim situacijama nije sve propalo. Neki od nas imaju iza sebe udarce sudbine. Najprije vladaju žalost, briga bilo kod rastanka s ljubljenom osobom,  karijerom,  obiteljskim planiranjem, nadom ili navikama.  Ali ni tada život nije uvijek na kraju.  Današnje evanđelje nas potiče da pustimo Isusa u svoj život, jer se on pokazao kao onaj koji ne dopušta da nada umre. Sam je na križu umro i za učenike su bile mnoge nade pokopane, ali je trećeg dana uskrsnuo i time je ljudima darovao budućnost, koja prelazi preko smrti.

Kraljevstvo Božje i Isus Spasitelj
Evanđelist Luka nam želi reći što to znači da kraljevstvo Božje počima. Malo kasnije će u evanđelju napisati: „Slijepi vide, hromi hodaju, gubavi se čiste i siromasima se propovijeda Evanđelje! - Isus donosi spasenje ljudima, predstavlja se kao Spasitelj.  Iz vlastitog iskustva znamo da to baš i nije tako jednostavno kao što to zvuči u biblijskim pripovijestima. U našoj svagdašnjici isto nije tako da Isus prolazi i liječi bolesne. A može se reći da nije baš tako uvijek bilo ni za Isusova života. Nije sve ljude ozdravio, niti sve pokojne vratio u život. On je samo primjerno pokazao kako će biti kad nastupi kraljevstvo Božje.

Ovim primjerom postaje jasno da je Isus onaj koji može i hoće ozdraviti  naše nade. Njemu se možemo povjeriti, jer možemo biti sigurni da ga naša bol i naša patnja dotiču.

Riječi i djela: Isus kao uzor
Što mi možemo od Isusa naučiti? On nije čovjek velikih riječi, nego i djela. On ne govori o sudbini drugih, ne ostavlja ih same i ne ostaje hladan, nego prilazio i riječju i djelom. Ne govori o sudbini drugih, nego nastupa u konkretnoj situaciji. Mi Isusa možemo slijediti tako da slijedimo njegov primjer i dopustimo da nas diraju situacije drugih ljudi. I ne treba poći odatle da nadvladamo svu patnju svijeta - to bi bilo preopterećenje. No, u konkretnim situacijama možemo biti od pomoći i podizati nadu. U suočavanju sa smrću neke drage osobe može nam vjera u uskrsnuće biti od velike pomoći i podrška.  Znamo da je za ožalošćene važno da žale zbog gubitka  i da se moraju odijeliti.To ne mora značiti da je uništena kompletna budućnost i da sve nade treba spustiti u grob.  Ovdje možemo, kao kršćani, druge podržavati. Kako pomažemo ljudima koji su izgubili najmilije i rodbinu? Kako stojimo uz druge i darujemo im nadu? Podrška počima kod malih stvari, biti ondje gdje smo potrebni.  Poticajna gesta, ruke koje pomažu i molitva bude nadu. Onda se ovdje događa uskrsnuće od mrtvih u malom, ovdje raste Kraljevstvo Božje među ljudima.
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 Deseta nedjelja kroz godinu (9. lipnja)
1Kr 17,17-24 * Ps 30,2-6.11.12a.13b * Gal 1,11-29 * Lk 7,11-17

Kroz smrt u život

U tehniciziranom svijetu je normalno što se stroj prihvaća dok traje - traje, a poslije ga se odlaže na odlagalište za otpad. Nije normalno što se počeo stvarati mentalitet da slično treba postupati s ljudskim bićem, jer takav mentalitet uvjetuje nadolazak »civilizacije smrti« u kojoj čovjek presuđuje sebi i drugom čovjeku. Izlaz iz takve dehumanizacije je u otkrivanju navezanosti na darovatelja života, na iskonskog začetnika svega zbivanja - Boga stvoritelja i objavitelja, koji nije stvorio čovjeka za smrt i otpad, već zato da kroz smrt prijeđe u puninu neuništiva života.

Bog potvrđuje svoga proroka
Postoje dvije biblijske knjige o izraelskim kraljevima. U prvoj knjizi nalaze se izvještaji poglavito o smrti kralja Davida, o Salomonovoj vladavini, gradnji jeruzalemskoga hrama, o kralju Roboamu, nasljedniku Salomona, o razlozima rascjepa kraljevstva na Sjeverno i Južno te o Iliji proroku. Konačna redakcija, nastala u babilonskom progonstvu oko 550. godine prije Krista, služila se analima, proročkim spisima i drugim sačuvanim pismenim i usmenim izvještajima. Ovonedjeljni ulomak je iz Prve knjige o Kraljevima. Tekst pred nas postavlja veoma značajan lik čovjeka koji je sav svoj životni vijek uložio u očuvanje vjere svoga naroda u Boga-Jahvu. Bio je to od Boga pozvan prorok Ilija. Njegovo djelovanje došlo je do izražaja za vrijeme kralja Sjevernoga kraljevstva Ahaba (874-853. pr. Kr.). Kralj se bio oženio Feničankom Izabelom, kćerkom sidonskoga kralja. Imala je tako snažan utjecaj na muža da ga je gotovo potpuno pridobila za svoga boga Baala. Zbog toga je i narod počeo napuštati vjeru svojih otaca. Ilija se tome žestoko usprotivio. Kraljica ga je nastojala ukloniti s političko-religijske scene. Da bi spasio život, prorok je morao bježati i skrivati se u tuđoj zemlji, naročito nakon pobjede nad Baalovim svećenicima i izvršenoga pokolja nad njima na brdu Karmelu. Ilija je postupno dolazio do jasnije spoznaje kako je Jahve univerzalni Bog koji čini izvanredna spasonosna djela i ljudima koji nisu pripadnici naroda Hebreja. To potvrđuje sam Bog koji preko Ilije ponovno vraća u život dječaka sina siromašne udovice strankinje. Opis ponovnoga vraćanja u život sličan je opisima pokušaja reanimacija koji se nalaze u babilonskim tekstovima.

Pavlov odgovor na Božji poziv
Za vrijeme rimskoga imperijalizma Galaćani su živjeli oko Ankare, današnjega glavnog grada Turske, ali provincija Galacija obuhvaćala je šire područje. Apostol Pavao je više puta prolazio kroz tu pokrajinu i u njoj osnivao nove i učvršćivao već postojeće zajednice kršćana. K njima su dolazili i drugi misionari koji se nisu slagali s Pavlovim navještajem evanđelja, tj. nisu se slagali s njegovim radikalnim odmakom od Mojsijeva zakona ni s njegovim učenjem kako je za spasenje najvažnija vjera u Isusovo posredništvo za uspostavu ponovnoga prijateljstva s Bogom. Nisu prihvaćali ni Pavlovo tumačenje kako nitko ne može svojim djelima postići oproštenje grijeha, već da je to posve nezaslužen Božji dar. Nepopustljivi judaizanti Pavlov nauk su osporavali, rušili njegov ugled i nijekali mu čak pravo na evangelizaciju. Pavao je za sve to saznao pa je Galaćanima 56. godine napisao posebno pismo u polemičkom stilu. U ovonedjeljnom ulomku Pavao Galaćanima iznosi svoju autobiografiju u kojoj priznaje da mu prošlost nije bila čista, jer postojalo je vrijeme kad je vjerovao da se bori za čistoću judaizma pa se zato trudio ugušiti Isusov pokret. Ali, kad ga je Duh Božji prosvijetlio u susretu s uskrslim Kristom kod Damaska, on se je s još većim žarom stavio u službu širenja Isusova pokreta. Bio je to Pavlov odgovor na direktan Božji poziv. S tim pozivom bio je upoznat i prvak apostola Petar, koji je u ime jeruzalemske Crkve izrazio slaganje da Pavao naviješta evanđelje poganima.

Vjerovati u prijelaz kroz smrt u život
Ulomak iz Evanđelja po Luki stavlja pred nas tužnu pogrebnu povorku. Bio je to ispraćaj mladića sina jedinca udovice shrvane od neizrecive tuge. Isus se sažali te mladića ponovno vrati u ovozemaljski život. Evanđelist je to zapisao zato da Isusa prikaže kao izvanrednog gospodara života i smrti. Čudo koje je Isus učinio uvjetovalo je kod naroda ispovijest vjere u Božju prisutnost. Otada bilo je bezbroj sličnih pogrebnih ispraćaja u kojima je izostala priželjkivana intervencija pa je razložno pitati se: Zar smo svi stvoreni samo za određeno vrijeme, da bi se potom pretvorili u ono sivo ništa? Zar pravedni i nepravedni imaju jednak završetak? Zar smo prepušteni slijepoj ironiji nad prirodnom težnjom za neuništivim životom? Razum nam govori da je razložno očekivati nastavak kvalitetnijega života. I Biblija nam također daje na znanje da Stvoritelj nije stvorio čovjeka za smrt, za otpad, već za prijelaz kroz smrt u puninu vječnoga života. Kroz takav put prošao je i Isus.

Ivo Martinić

http://www.kastav-crkva.org
http://www.sestre-scj.hr/showitem/povijest-druzbe
http://www.rijeka-nadbiskupija.com/eug09/index.html 

Početak Euharistijske godine 18. travanja 2009.
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Ovo je dom gdje imamo mjesečno misu. O tome pročitajte više na njihovoj stranici.
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I u današnjemu evanđelju Isus čini čudo – opipljivo, vidljivo, stvarno, neobjašnjivo – čudo. Opet je sućutan prema jednoj majci, pred čijom ljubavlju sve mora ustuknuti, pa čak i smrt. Isus ne ozdravlja bolesnoga (to bi se još i moglo racionalno objasniti), nego oživljava umrloga! Za takvu „senzaciju“ nema racionalnoga objašnjenja.

Današnje evanđelje nastavlja se na čitanje Prve knjige o Kraljevima. Ženi koja je ugostila starozavjetnog proroka Iliju razbolje se sin. Ilija, sućutan prema dječakovoj majci, zazivajući na njega milost Gospodina, ozdravlja dijete. Time objavljuje milosrdnog Boga koji je uvijek spreman pomoći potrebitima.

U današnjem evanđelju pred vratima grada Naina susreću se dvije povorke. Jedna je sprovodna, u njoj je „mnogo ljudi iz grada“, odjevenih u crninu, plaču i nariču noseći umrloga, sina jedinca udovice. To je tužna povorka smrti. Mladića prate do njegova posljednjeg ovozemaljskog počivališta. Iza lijesa korača njegova shrvana majka. Muža je već pokopala, sad, eto, pokapa i sina. Kako će dalje sama, uboga? Tko će joj ispunjavati život? Za koga će i sama živjeti? Tko će se za nju brinuti nakon smrti obojice? Od sućuti s „udovicama i siromašnima“ ne živi se dugo.

Pred vratima grada s ovom se povorkom smrti susreće jedna druga povorka. Na čelu joj je Isus iz Nazareta, okružen „svojim učenicima i velikim mnoštvom ljudi“. On je na čelu povorke nade, obećanja i novog života.

Kad Isus ugleda majku, sažali se nad njom i reče joj: „Ne plači!“. Zatim se približi umrlome mladiću i reče: „Mladiću, kažem ti, ustani!“ I umrli oživje.

Evanđelje bilježi tek toliko. Bez većih detalja. Isus se nije raspitivao što se dogodilo tome mladome čovjeku; je li dugo bio bolestan; ima li majka ikoga tko će joj pomoći. To su uobičajena pitanja kad smo nemoćni pred smrću. Isus ništa ne pita. Zna kako je bolno izgubiti vlastito dijete, ništa drugo nije važno. Ništa ne znamo ništa ni o pokojniku, o njegovim snovima i planovima, o zahvalnoj djetinjoj ljubavi koja u sebi nosi blagoslov četvrte Božje zapovijedi. Ne znamo ništa ni o majci koja je u sinu sigurno vidjela smisao svog života, svoj oslonac, štap svoje starosti, oči svoje sljepoće.

Znamo tek da je svaka ljubav majke i djeteta neizmjerna.

Pred vratima grada bit će sjecište i sretište dviju povorki. Koliko je u tome simbolike! Na kraju puta nije smrt! Ona je tek prelazak, mala noćna mora koju snivamo prije ulaska u vječnost, u novi život! Prije susreta s ophodnjom živih, spašenih, na čelu s Kristom!

Isusova povorka, sastavljena od učenika i mnogobrojnih sljedbenika obasjanih novom nadom, stiže u grad, nije važno odakle, kao slučajno, iako znamo da Krist uvijek stiže u ovu dolinu suza da bi nam olakšao bol i patnju. Susret ovih dviju povorki nije tek slučajnost, kako izgleda. Napetost, iščekivanje i drhtanje kulminiraju kada Isus uze pokojnikovu ruku. Još jednom taknule su ga suze jedne majke pred kojima se prigiba i ljubav Božja. Zašto Isus majci vraća sina? Je li njezina ljubav jača od Božje ljubavi pa je pobijedila u tom nevidljivom „nadmetanju“? Ne. Majka koja je svoga sina povjerila Gospodinu već je stekla Božje povjerenje i ljubav. Bog joj to i dokazuje ostavivši joj ljubljenog jedinca i na zemlji – a dug, nerazdvojan zajednički život tek ih čeka kada prijeđu u povorku života.

Majka i sin ljube i grle jedno drugo! Nakon mnogo mjeseci bolesti sin ustaje i grli staru majku, izmučenu od bdijenja i brige. Kako je to čudesno! Naš Gospodin oživljava mrtve! Kako je poslušna Njegova podanica Smrt! Kako se ponizno uklanja pred Njegovom zapovijedi! Zašto da je se bojimo kad je i ona u Njegovoj službi? On je njezin gospodar, ona njegova sluškinja. Na Njegovu zapovijed privodi mu i sinove i kćeri, i majke i očeve... A onda On odlučuje hoće li im darovati život vječni u beskrajnim prostranstvima novoga doma ili će ih još malo ostaviti sa zemaljskom obitelji koja ih je rodila i odgojila po Gospodinu i za Gospodina.

Nad lijesom pokojnog mladića iz Naima zarumenila se zora uskrsnuća. Pokojni sin jedinac, premda već hladan i beživotan među daskama lijesa, ali nošen na Božjoj njivi, stigao je pred vrata vječnosti. I njega je, kao i sve nas, Gospodin upisao na svoj dlan. Ostavio ga je da, zajedno sa svima nama, i on još malo čeka. Jer sigurno će doći dan kada će svi usnuli u Gospodinu čuti Njegov glas i opet oživjeti.

Molimo za našu mladež. Učimo ih pristupati stolu Gospodnjemu po kojemu će se susresti s Isusom čudotvorcem. Ne etiketirajmo našu mladež kao gotovansku, nesposobnu, ogrezlu u komociji, lijenosti, apatiji i svakom drugom grijehu. Pred njima su mnoga iskušenja njihovih zlokobnih vremena. Pomozimo im da se priključe Isusovoj povorci života i ljubimo ih kao što je majka ljubila svoga jedinca. Bog pohodi svoj narod! Ne bojmo se smrti. Ne zaključujmo da je Bog jači od nje. Ne, ona nije ni približno jaka da bi se mogla makar probati jačati s Gospodinom. Ona je tek Njegova službenica, rijeka koju moramo pregaziti da bismo došli na drugu obalu. I ja često, nakon sprovoda, žurim na vjenčanje ili krštenje. I ne vidim u tome dvije teško pomirljive krajnosti. Iz sprovodne povorke priključim se radosnoj povorci slavljenja života novoga krštenika. Takav je zemaljski život. Smrću nismo nestali! Ponovo smo se rodili u svojoj djeci, unucima, praunucima. A mi smo prešli na drugu obalu, na „zasluženi odmor“, i da napokon opet susretnemo one čija smo mi djeca, unuci ili praunuci. Amen.
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http://www.izbicno.info 
www.frafranjomabic.info
 Pri završetku svoga Evanđelja, Ivan apostol i evanđelista, nam doslovce kaže da za upoznavanje Isusa nam ne treba previše znati ono povijesno i sporedno, već znati i vjerovati da je Isus očitovanje, pokazivanje i ostvarenje Božje ljubavi prema čovjeku. To se ovdje upravo i iskazuje jer nitko nije tražio od Boga ili Isusa da učini ovo čudo. No, Bog djeluje prema čovjeku na milijune načina i pokazujemu na toliko načina svoju ljubav i svoju brigu. Bog pohađa narod svoj i po riječima nazočnoga mnoštva koje je bilo svjedok ovoga oživljenja, ali i u tolikim čudesima i susretima koja nisu čudesna. Nain je Elizejevo i Ilijino mjesto desetak km od Nazareta ili 50-ak km od Kafarnauma. Ilija je u današnjem prvom čitanju predslika onoga što će se dogoditi. U obadva primjera Bog iskazuje svoju ljubav onim najsiromašnijim i najnezaštićenijim - onim svojima.

Dok smo slušali maloprijašnje Evanđelje promotrimo za kratko kakve su nam misli padale na pamet. Promotrimo kakve su nam misli padale na pamet dok smo slušali kako Isus uskrisi udovičina sina povrativši ga ponovno u zagrljaj njegove majke. Vjerojatno smo mislili: to je veliko čudo, to je uzvišeno čudo, to čudo bio je u stanju učiniti samo Sin Božji, Krist Gospodin. Točno, ako su nam ovakve misli prolazile glavom imali smo pravo. No je li vam slučajno palo na pamet pitanje: što Isus ovim čudom želi danas osobno meni reći? Isus ovim čudom želi i meni i tebi i svakom čovjeku dobre i plemenite volje reći ovo: ako budeš vjerovao i tebe ću uskrisiti, no ne samo na ponovni tjelesni život već na vječni i neprolazni život. 
Bog je pohodio svoj narod – klicala je masa. Ova riječ pohodio ili pohođenje se veoma često nalazi u Bibliji. Ima dva svoja značenja. Prvo značenje je Bog će pohoditi i svoju kaznu poslati onima koji je zaslužuju, a drugo značenje je ono puno važnije i veće, a to je Bog dolazi osloboditi pohođenjem svoj narod, kako već nalazimo u Izlasku 4,1. Bog pohađa i donosi spasenje ili Bog pohađa i obećava spasenje, pa sve tako do Marijina pohođenja – pohodilo nas Mlado Sunce s visine(Lk 1,68). Danas je Bog u Isusu pohodio onu siromašnu udovicu i u život joj vratio njenoga sina jedinca. Slave ga kao pohod svoga Gospodara koji ima život i daruje svojim miljenicima, ovdje život, a uvječnosti život vječni.
Sve ovo vraća nas do nas samih koji smo se skupili ovdje na ovom svetom mjestu da bi smo uputili svoje molitve Gospodinu. Upitajmo se kako bi mi interpretirali Isusovo čudo na vratima grada Naina 20 stoljeća poslije. Što Isus kroz to čudo želi reći meni, što želi reći tebi? Odgovorimo na ovo pitanje kroz jedan istinit događaj. Jedan svećenik iz Marjine kongregacije, imenom Paul Belliveau, imao je jednu od najneobičnijh župa na cijelom svijetu. On je bio župnikom za od prilike 11 000 izbjeglica iz Salvadora koji su se nalazili u jednom kampu u Hondurasu. Većina njegovih župljane bila su starci, žene i djeca. U stvari cijela ta zajednica bili su zatvorenici smješteni u jedan kamp kojeg su čuvali vojnici. Nitko od njih nije mogao van iz kampa bez posebnog vojnog odobrenja. Da bismo približili atmosferu u kampu pogledat ćemo jedan zapis iz dnevnika vlč. Bellieveau. Tog dana bio je četvrtak na taj dan zabilježeno je ovo: 'Dok sam prolazio pored kapelice opazio sam da dosta žena unutra moli. Ušao sam u kapelicu i sjeo u zadnju klupu. Oko 80 žena moliko je Put Križa. Svaku Isusovu postaju križnog puta uprisutnjavale su u svoj izbjeglički život'. Nakon molitve velečasni Belliveau ostao je u razgovoru sa ženama, od kojih je većina bila izgubila sinove u ratu. Na licima tih žena oslikavala se ista bol kakvu je Isus vidio na licu udovice iz Naina. S cijelim svojim srcem Belliveau je želio oživjeti njihove mrtve sinove te ih vratiti njihovim majkama na isti način na koji je to učini Isus povrativši udovičina sina njegovoj majci. No Belliveau ne bio Isus. U tom trenutku svećenik je shvatio da je Isus bio nazočan u kapelici na isti način na koji je bio nazočan u Nainu prije 2000 godina. On je shvatio i još nešto više. Shvatio je da je Isus učinio veće čudo u njegovoj kapelici među onih 80 žena od onog čuda koje je učinio u Nainu. Kroz molitvu udovice Isus dade njihovim sinovima ne samo fizički život koji će biti produžen kojih 30 ili 40 godina. Isus njihovim sinovima podari život vječni koji neće nikada proći i kojeg neće moći nitko ugroziti. Isus reče: 'Da, to je volja Oca mojega, da tko god vidi Sina i vjeruje u njega, ima život vječni i ja da ga uskrisim u posljednji dan' (Iv 6,40). U tom trenutku Belliveau je shvatio da čudo koje Isus čini za one koji vjeruju u njega i koji ga nasljeduju u velike nadmašuje i nadvisuje čudo koje je On učinio nad udovičinim sinom. 
To je poruka današnjeg Evanđelja. To je poruka koju Isus želi danas na ovu desetu nedjelju kroz godinu uputiti meni, uputiti tebi. On želi da čudo učinjeno u Nainu ne promatramo samo kao znak njegova smilovanja prema udovicu, što ono jest ili samo kao znak da je On onaj istinski Mesija najavljen davno od proroka, što On istinski je; već kao znak i poruku svima nama, što će On naš Spasitelj učiniti za sve nas ako budemo vjerovali u njega i ako budemo svoj život darovali njemu koji živi i kraljuje u vjekove. To je radosna vijest današnjeg Evanđelja. Isus je uskrsnuo i mi ćemo uskrsnuti, Isus živi i mi ćemo živjeti. To je radosna vijest koju Isus danas upućuje meni i tebi: ostavi sve sulude misli da ti išta drugo na ovom svijetu može podariti vječnu sreću i vječni život. Samo sa mnom imat ćeš sve, samo sa mnom dobit ćeš sve, ostani sa mnom jer ja te istinski ljubim. To je radosna vijest koja nas je danas okupila na ovu svetu misu. Mi nismo došli na misu da tugujemo, plačemo ili kukamo, mi smo došli na misu da se radujemo s Uskrslim jer se nadamo da ćemo mu se jednog dana pridružiti u nebeskoj slavi gdje će Bog otrti svaku suzu s naših očiju. 
Gospodine za svog boravka na zemlji ti si dodirima svojih božanskih ruku vraćao vid slijepcima, dotakni i naše oči da vidimo pravi put koji nas vodi u vječni život i vječnu sreću. Pohodi i nas danas Gospodine da te prepoznamo i da se u Tebi ostvari naša vjera i naša nada I sve ono iščekivanje. Pohodi nas i ojačaj nam vjeru.

fra Franjo Mabić

http://www.ppsmeditazionipreghiere.org/
Duje Bonačić ima vrhunsku stranicu. Pogledajte:
www.dbfoto.info
http://www.ofm.hr/index.php/korisni-linkovi
http://www.franjevci-split.hr/
	10. nedjelja kroz godinu (C) 


	Pun samilosti
Dvije grupe ljudi susreću jedna drugu. Jedno veliko mnoštvo na čijem je čelu Isus. Ide prema gradskim vratima Naina, a iza njega najuži pratioci kao i silan svijet. Druga grupa ljudi kreće se u tom trenutku kroz gradska vrata i izlazi iz grada. Mnogi ljudi i na čelu nosioci s mrtvacem, koji je tada prema običaju ležao otkriven na nosiljci: jedan mladić. Iza ide zaplakana majka. Udovica, čijeg sina jedinca nose na grob, a s njime nose i svu njezinu nadu, njezinu sigurnost, njezino zbrinjavanje u starosti ( u jednom svijetu, u kojem nije bilo bolesničkog osiguranja i nikakve starosne penzije).
Nevolja te udovice i danas je u mnogim dijelovima svijeta žalosna stvarnost. Utješno je da ljudi nisu ostavili siromašnu udovicu samu, nego su s njom tugovali i imali sućuti za nju. Kako često kod nas ljudi moraju osamljeni ići za lijesom svoga dragog pokojnika, jer nitko ne tuguje i ne sudjeluje u boli onoga koji je ostao u tuzi. U siromašnim zemljama manje su sami.
Kad je Isus vidio udovicu "sažali se nad njom i reče joj: Ne plači!" Kako to možemo ispravno shvatiti? U grčkom originalnom tekstu Novoga zavjeta ta riječ znači: "Do u nutrinu biti potresen", da, sasvim doslovno: "do u utrobu biti zahvaćen." Radi se dakle o dubokom sudjelovanju, saučešću u boli drugoga. U hebrejskom je to još jače istaknuto. Sućut, samilost, to će biti izraženo s riječju "majčino krilo". Kao što majka suosjeća s boli svoga djeteta, takva je Isusova samilost s nevoljom ove siromašne udovice.
U Evanđelju se često govori o Isusovoj sućuti. I očigledno su to mnogi ljudi tada osjetili kod Isusa: On je netko, koji potpuno sudjeluje u boli drugih, s njima osjeća, ne okreće pogled od njih. I ta Isusova samilost je jedna snaga koja mijenja. To nije bespomoćno gledanje, jeftino tješenje.
Isus ide prema nosilima. Povorka s mrtvacem zastaje. On progovara, mladić se budi i on ga dade njegovoj majci. To nije jedino oživljavanje mrtvaca. Još su najmanje dva spomenuta u evanđeljima: Jairova kćerkica i Isusov prijatelj Lazar. Slična čuda su i tijekom svih stoljeća Crkvene povijesti predajom sačuvana.
Sada se dakako može i prigovoriti: mnogi tragični smrtni slučajevi, gdje majke gorko plaču, ili djeca za majkama. Gdje ostaje Isusova samilost? Odgovor nije jednostavan. Ali ga ima. Isusova samilost ne želi ostati sama. On nam je želi dalje dati. Ona treba biti živa u našim srcima. Gdje je živa prava sućut, istinsko sudjelovanje, tu se uprisutnjuje Isusova samilost u našem svijetu. On kao uzor uči nas pravoj sućuti, a njegov duh, Sveti Duh, stavljen nam je u srce, da možemo i sami živjeti i darivati.
Fra Jozo Župić


http://www.zupa-svkriz.hr/pjesme/html/boze_moj_sto_je.htm
http://gospa-lurdska.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=677&Itemid=46
http://www.zupa-gajnice.hr/stranice/pjesmarica_d.html
http://www.zmr.hr/index4.html
http://www.cdp.hr/
http://www.tabor.com.hr/
http://www.injigo.com/
Program Injigo obuhvaća ignacijanske duhovne vježbe u svakodnevnom životu od 30 tjedana (DV) kao i duhovne vježbe u šutnji od tri do trideset dana (DVŠ). Taj je Program započela u Zagrebu 1997. godine znanstvenica dr. sc. Marica Čunčić.

http://www.gotquestions.org/Hrvatski/index.html 

Traži GotQuestions.org Hrvatski
Sljedeće stranice dostupne su na hrvatskom jeziku.

Poštovani,

predstavljamo Vam vrlo uspješnu Udrugu: Hrvatsko športsko kulturno društvo Croatia Beč.
Udruga djeluje od 1986. godine.
Posjetite njihovu web stranicu na www.hskd-croatia.com

Stranicu je izradio prof. mag. Željko Batarilo

Srdačan pozdrav
http://www.trsat-svetiste.com/index.htm 
http://ocimadrugoga.blogspot.com/ 

Ovdje možete pronaći jako puno poučnih primjera. Hvala autoru.
http://www.velecasnisudac.com/hr/clanak/990/samostan-sv-nikole 
http://cudaprirode.com/portal/
http://www.rama-prozor.info/cms/index.php
http://www.samotnjak.com/
http://www.tebe-trazim.com/index.php
vrlo lijepa stranica
http://rosarioonline.altervista.org/index.php 

http://medjugorskiglas.blog.hr/
http://www.frama-portal.com/poveznice/
http://www.frama-portal.com/
Franjevačke poveznice:

· OFS Hrvatska
· Međunarodno vijeće OFS – a
· Socijalna inicijativa OFS – a i FRAME
· Franciscians International
· Klarise Zagreb
Duhovni asistenti i asistentice:

· Hrvatska franjevačka provincija sv. Ćirila i Metoda
· Hrvatska provincija sv. Jeronima Franjevaca konventualaca
· Franjevačka provincija sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri
· Hrvatska kapucinska provincija sv. Leopolda Bogdana Mandića
· Franjevci trećoredci glagoljaši
· Franjevačka provincija Uzvišenja sv. Križa – Bosna Srebrena
· Hercegovačka provincija Uznesenja BDM
· Milosrdne sestre sv. Križa
Zajednice mladih:

· Hrvatska dehonijanska mladež
· Salezijanska mladež
Crkva i ostale poveznice:

· Hrvatska biskupska konferencija
· Redovnici i redovnice
· Ured za mlade HBK
· Hrvatski Caritas
· Zajednica Taize
· SPAS – studentski pastoral
· Glas Koncila
· Veritas
· Informativna katolička agencija (IKA)
· Hrvatski katolički radio (HKR)
· Radio Marija
· DUHOS – Duhovnost osječkih studenata
 LIPANJ 2013. 

1. S Justin; Mladen; Teofil
2. N 9. NEDJELJA KROZ GODINU
3. P Karlo Lwanga i drugovi
4. U Sv. Kvirin Sisački; Predrag; Optat
5. S Bonifacije; Valerija; Darinka
6. Č Norbert; Neda; Berto; Paulina
7. P Presveto Srce Isusovo; Robert
8. S Bezgrešno Srce Marijino; Žarko
9. N 10. NEDJELJA KROZ GODINU
10. P Margareta; Greta; Biserka
11. U Barnaba apostol; Borna; Jolanda
12. S Ivan Fakundo; Bosiljko; Ninko
13. Č Sv. Antun Padovanski; Ante; Antonija
14. P Rufin; Elizej
15. S Sv. Vid; Modest i Krescencija
16. N 11. NEDJELJA KROZ GODINU
17. P Adolf; Laura; Bratoljub
18. U Marko i Marcelijan; Ljubomir
19. S Romuald; Rajka; Bogdan
20. Č Naum Ohridski; Silverije; Margareta
21. P Alojzije Gonzaga; Vjekoslav; Slavko
22. S Ivan Fisher; Toma M.; Paulin Nol.
23. N 12. NEDJELJA KROZ GODINU
24. P Rođenje sv. Ivana Krsitelja; Krsto
25. U Vilim; Henrik; Adalbert
26. S Ivan i Pavao; Vigilije; Zoran
27. Č Ćiril Aleksandrijski; Ladislav; Vlatko
28. P Irenej; Mirko; Smiljan; Lucija 
29. S Sv. Petar i Pavao; Krešimir, Krešo
30. N 13. NEDJELJA KROZ GODINU 
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